Тема:  Основные тенденции в развитии русского актерского искусства (вторая половина ХХ–начала XXI)

План
1. «Новое поколение актеров»
2. Современная политра театрального искусства
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Новое поколение актеров. Театральная весна 60-х. Расширение эстетического диапазона. Публицистический пафос, обнажение гражданской позиции. Актеры театра «Современник». Исповедальность актерской манеры. Естественность, глубина психологизма, органичность актерского существования. Актеры театра Анатолия Эфроса . Смена речевой манеры. Отрицание пафоса, форсированной речи. Естественность интонаций. Щедрость самоотдачи, заразительность, резонанс личности в зрительном зале. Актер и современник в одном лице - эстетический феномен эпохи 60-70-х гг. Актеры театра на Таганке. Поэзия и публицистика. Элементы публицистики в игре актера.

Драматизм и трагизм, поэтические «взрывы» актеров в спектаклях Г. А. Товстоногова в БД Т («Варвары», «Три сестры», «Мещане», «Горе от ума» и др.), полифония мироощущений и способов действия персонажей, разновекторных манер их сценического существования.

МХАТ А. Калягин, А. Попов, И. Смоктуновский, Е. Васильева, А. Вертинская, А. Мягков, И. Саввина, С. Любшин

БДТ имени М. Горького. Формирование труппы Г. А.Товстоноговым. Легендарная турппа БДТ – Е. Лебедев, В. Стржельчик, Н. Мамева, З. Шарко, С. Юрский, Т. Доронина, Е. Копелян, К. Лавров и др.

Малый театр. Мастера старшего поколения И. Ильинский, М. Царев, Б. Бабочки, Е. Гоголева. Молодые актеры - Э. Быстрицкая, Р. Нифонтова, В. Кенигсон, Н. Подгорный, Н. Корниенко, затем В. и Ю. Соломины, Е. Глушенко и др.

Театр имени Евгения Вахтангова. Старшее поколение мастеров.Р. Симонов, Н. Гриценко, М. Астангов, Л. Пашкова, Г. Тусузов, А. Граве. новые поколения актеров - М. Ульянов, Ю. Яковлев, Ю. Борисова, В. Этуш, Л. Максакова, В. Лановой, Е. Райкина.

Театр Ленинского Комсомола. Е. Леонов, О. Янковский, А. Абдулов, А. Збруев, И. Чурикова, Н. Караченцов, Т. Догилева, Е. Шанина и др.

Театр «Современник» Ядро труппы, основатели театра – О. Ефремов, О. Табаков, Е. Евстигнеев, Т. Лаврова, Л. Толмачева, П. Щербаков, новые актеры -Г. Бурков, Ю. Богатырев, М. Неелова, Л. Ахеджакова, В. Гафт, Е. Яковлева, А. Леонтьев и др. Актерские работы в спектаклях «Современника» - «Вечно живые» В. Розова (1956), «Голый король» Е. Шварца (1960), «Старшая сестра» А. Володина (1962), «Назначение» Володина (1963), «Обыкновенная история» по А. Гончарову (1966), «Традиционный сбор» В. Розова.

Театр на Малой Бронной. Старшее поколение - Л. Сухаревская и Б. Тенин, с приходом Эфроса - О. Яковлева, Л. Дуров, Н. Волков, М. Козаков, А. Грачев, Г. Сайфуллин и др.

Театр на Таганке: В. Высоцкий, В. Золотухин, Н. Губенко, З. Славина, А. Демидова, Л. Филатов, В. Смехов, В. Шаповалов, Б. Хмельницкий, И. Бортник, М. Полицеймако, И. Ульянова и др.
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уществует огромное количество театральных форм, жанров, стилей, языковых средств. В данной статье мы рассмотрим лишь некоторые тенденции развития современного театрального искусства.

О том, что репертуарные театры переживают затяжной кризис, говорят с 80-х годов. И с тех же пор думают о том, как этот кризис преодолеть.

Что изменилось за прошедшее время, так это терминология. В былые годы критики ругали так называемые “кассовые пьесы”, смачно описывающие жизнь “дна”, называя их “чернухой”. Теперь же такого рода пьесы называют “неонатурализмом”. С разного рода уточнениями: Николай Коляда -- неосентименталист. Людмила Петрушевская -- постреалист.

Сценические трактовки классических произведений (в особенности пьес Чехова) дали критикам повод говорить об исчерпанности традиционной драматургии. Характерно звучат названия статей: “Чайки над городом реют…” или “Кто убил Чехова?” [Лебедина 2001: 146]. Особенно много споров вызвал спектакль “Чайка” в “Школе современной пьесы” по пьесе Б. Акунина, определенный некоторыми критиками как “чисто коммерчески, пиаровски рассчитанный манок”, “пьеса-парафраз модного современного литератора”, не лишенный при этом достоинств, делающих его событием театрального сезона [Бегунов, 2002: 167] . Подобные злоупотребления традицией вызвали разговоры о том, что пора “объявить мораторий на Чехова”, что “Чехов должен ставиться через много лет и теми людьми, которые прочитают его впервые и не будут знать никаких других постановок…” [Серебренников 2002: 177] .

Если “Школа современной пьесы” все-таки ставит очередную “Чайку”, то уже оперетту, хотя и с участием того же актерского состава. В следующем сезоне, видимо, стоит ожидать мюзикла -- “Чайка”.

Примета времени в театре -- “бизнес-искусство” [Адамчук 2003: 26] с его главным жанром -- мюзиклом. Советское театроведение изначально относилось к мюзиклу как к проявлению буржуазного искусства (“Звезда и Смерть Хоакина Мурьеты”, “Юнона” и “Авось” Марка Захарова и т. п. постановки значились как оперы или музыкальные спектакли). Первым мюзиклом постперестроечного времени принято считать “Metro” (реж. Януш Юзефович), премьера которого состоялась в Театре оперетты в октябре 1999 года. Продюсеры купили права на уже готовый спектакль, набрали российскую труппу, и мюзикл был запущен. Единственный пока в своем роде в России опыт театра одного мюзикла -- “Норд-ост” возник по образцу бродвейских технологий. Последующие постановки данного жанра, такие, как: “Notre Dame de Paris”, “Чикаго”, “42-я улица”, “Иствикские ведьмы” и др. -- также сделаны по западным образцам.

