Тема: Великие русские актеры второй половины XIX-нач. XX в..

План:

1. Алексей Семенович Яковлев.
2. Екатерина Семеновна Семенова.

3. Михаил Семенович Щепкин.

Вопрос №1

Родился в петербургской купеческой семье. Рано осиротел и был отдан в опеку купцу Шапошникову. До 10 лет нигде не учился, не знал даже грамоты. Потом опекун отдал его на два года в приходское училище. В этом и заключалось все образование Яковлева. В 12 лет он стал «сидельцем» – продавцом в лавке Шапошникова. Вскоре подружился с другим таким же мальчиком- продавцом, который, как и Яковлев, страстно любил читать. Они заучивали наизусть героические торжественные оды и декламировали их друг другу. Однажды приятель рассказал Яковлеву, что был в театре и видел трагедию. Не смотря на происки опекуна, который всячески препятствовал их дружбе, товарищи  разыгрывают между собой и для себя спектакли-трагедии. Причем Яковлев, никогда не думая быть актером, уже в то время интуитивно понимал главное условие театра. когда он узнал, что актеры, не произносящие текста просто стоят и молча «ждут своей очереди», то воскликнул: «Как, братец, что? Да они должны глазами, лицом, телодвижениями показывать, что разделяют чувства говорящего. А иначе зачем же им тут и быть?»
Вскоре после этого Яковлев наконец-то сам побывал в театре и очень долго ходил под впечатлением увиденного, но все еще не помышлял о том, чтобы стать актером. В это время в Петербурге случилось громкое происшествие: один офицер застрелился из-за того, что отец не разрешал ему жениться на любимой девушке. Молодой Яковлев пишет об этом пьесу в стихах, что окончательно рассорило его с опекуном. Яковлев начинает самостоятельную жизнь: снимает окошко для торговли галантерейными товарами. Он целыми днями сидел в своей лавочке и читал. Это обращало на себя внимание прохожих. Один из прохожих особенно заинтересовался молодым продавцом, подолгу беседовал с ним. Знакомство с этим прохожим – директором банка Николаем Ивановичем Перепечиным – решило судьбу Яковлева.  Перепечин одобрил его пьесу, познакомил Яковлева со знаменитым актером Дмитриевским, перед которым молодой продавец прочитал несколько монологов из разных трагедий. Дмитриевский взялся протежировать неопытного актера. 1 июня 1794 года Яковлев поступает на сцену.
Алексей Семенович обладал прекрасной наружностью и великолепным голосом. Современники вспоминают, что он «…был превосходен в сценах страстных». В ролях поэтических вызывал восхищение публики, а роли более тонкие, психологические играл слабо, вяло, как бы нехотя. Его трагедия заключалась в том, что зная, как нужно вести ту или иную роль, он не мог противостоять вкусам публики, которая в любой, даже весьма далекой от трагизма роли, требовала от него нечеловеческих страстей и накала. (Сам Яковлев иронически называл такие всплески «попотчевать публику»).
Слава его как трагика была оглушительна. Яковлев затмил собой всех актеров, которые властвовали на сцене до него. Публика всякий раз встречала своего любимца бурными аплодисментами.
Личная жизнь Яковлева не сложилась: он был долго и безнадежно влюблен в замужнюю женщину. Чтобы отвлечься от этого всепоглощающего чувства, он с удовольствием принимал приглашения поклонников вместе повеселиться, что привело его в конце концов к безоглядному пьянству. В 1813 году он пытался покончить с собой. Его спасли, но прожил он после прискорбного случая только три года, не создав уже больше ни одного значительного образа.
Из записок С. П. Жихарева, наслаждавшегося игрой Яковлева в период его расцвета:
«Какое действие производил этот человек (Яковлев в роли Дмитрия Донского в одноименной трагедии Озерова) на публику – это непостижимо и невероятно! Я чувствовал стеснение в груди, меня душили спазмы, била лихорадка, бросало то в озноб, то в жар, то я плакал навзрыд, то аплодировал из всей мочи, то барабанил ногами по полу,- словом, безумствовал, как безумствовала, впрочем, и вся публика…»Ах, лучше смерть в бою, чем мир принять бесчестный!» Надобно было слышать, как Яковлев произнес этот стих! Этим одним стихом он умел выразить весь характер представляемого им героя, всю его душу и, может быть, свою собственную! А какая мимика! Сознание собственного достоинства, благородное негодование, решимость – все эти чувства как в зеркале отразились на прекрасном лице его. Словом, если бы Яковлев не имел и никакой репутации, то, послушав один этот стих, нельзя было бы не признать в нем великого мастера своего дела.»
Вопрос №2

Екатерина Семеновна Семенова родилась 24 ноября 1786 года. В 10 лет была отдана в театральное училище, где в то время преподавал великий Дмитревский  В училище она так прекрасно играла в учебных спектаклях, что ей предложили выступать на большой сцене. 3 мая 1803 года, будучи еще ученицей, Семенова дебютировала в драме «Суд царя Соломона». Игра Семеновой имела огромный успех у зрителя. В 1805 году она выпустилась из училища на роли первых любовниц в драмах, трагедиях и комедиях. Ее талант побудил многих драматургов писать пьесы специально для нее. С появлением трагедий Озерова ее талант стал быстро возрастать. В 1808 году приехала в Петербург на гастроли французская трагическая актриса мадемуазель Жорж. Русская публика, как и ритика, восторженно приняли игру Жорж. «Вот у кого надобно учиться нашим молодым артисткам. Не мешало бы и Семеновой перенять у нее кое-что»! К сожалению, Семенова вняла этим советам. Она часами тренировалась, копируя манеру протяжной декламации французской знаменитости. Семенова, первая на русской сцене, «запела». До нее стихи, хоть и читали не так, как прозу, однако делали это не так протяжно, без завываний и напевности. В целом же подражание повредило ей.
Семенова никогда сама не учила своих ролей, а запоминала их «с голоса». И очень многое, если не все, зависело от того, кто готовил с ней ту или иную роль.Она обладала всем, что только может желать актриса: необыкновенной красотой, идеальным телосложением, выразительным лицом, приятным голосом, - всем, кроме дара понимания и дара слез. По отзывам знатоков ее игра была слишком правильна, холодна и рассудочна. Игра эта состояла из трех элементов: первый – приемы, манеры и формы выражения, которыми обладала Семенова от природы, второй – неловкое ее подражание мадмуазель Жорж, третий – страстная манера Н. И. Гнедича, учителя Семеновой. Семенова оставила большую сцену в 1826 году, но до самой смерти появлялась в любительских спектаклях, по прежнему гениальная и блистательная.
Вопрос №3

Михаил Семенович Щепкин.
Дар вдохновения Мочалова и трудолюбие Каратыгина счастливо соединились в личности великого русского актера Михаила Семеновича Щепкина. Он родился в семье крепостного крестьянина, и долгое время, пока его не выкупили, оставался крепостным. Играл в провинциальных театрах (Курск, Полтава, Харьков).
Щепкин не обладал ни внушительным ростом, ни блестящей наружностью, ни звучным голосом, однако именно он показал и доказал всем, что не бывает актеров трагических и актеров комических, а есть просто актеры. Он силой своего таланта мог заставить публику и плакать, и смеяться, одинаково прекрасно играя в водевилях, драмах и комедиях. Кроме безусловного высокого таланта, Щепкин отличался необыкновенным трудолюбием. Он, например всегда знал роль наизусть уже к первой репетиции. В свободные минуты повторял тексты (часто, забывшись и увлекшись, принимался говорить вслух прямо на улице, чем очень забавлял прохожих). После любого сыгранного спектакля Щепкин обязательно просматривал роль, анализируя свою игру. До сих пор, пожалуй, никому не удавалось с такой точностью и простотой сыграть Городничего в «Ревизоре» и Фамусова в «Горе от ума». Михаил Семенович сумел гармонично соединить в каждом из этих образов общие веяния времени и характеры живых людей. Как истинный актер, он не рисовал своих персонажей одной лишь краской, а стремился наиболее точно передать то, что задумал драматург.
Что удивительно, в воспоминаниях современников не удалось найти о Щепкине не то что отрицательного, а даже просто противоречивого мнения. Если по поводу игры Мочалова и Каратыгина велась самая жестокая полемика, то о игре Михаила Семеновича Щепкина многочисленные критики высказывались более единодушно. Это был первый русский актер, игравший просто, естественно и в то же время страстно.
Замечательна общественная жизнь Щепкина. В доме его всегда жило множество народу, собиралась молодежь, все обращались к Щепкину за советом, помощью, поддержкой. И все получали то, что хотели. Щепкин всегда жалел, что не смог получить должного образования и с вниманием сам выслушивал советы и замечания от кого бы то ни было. Он терпеть не мог низкопоклонничества и никогда не заискивал перед сильными мира сего. Дружил Щепкин с самыми замечательными людьми своего времени: Гоголем, Тургеневым, Аксаковым. Был принят при императорском дворе. Но до самой смерти (а он выходил на сцену, когда ему было уже далеко за 70) Щепкин не забывал о том, что настоящий актер должен постоянно совершенствовать свое мастерство.
