Свято-Пафнутьев Боровский монастырь

Чем привлекает к себе небольшой подмосковный город Боровск? Своей древностью или живописной природой? Интересной историей или славными земляками? Богатством архитектуры или боевыми подвигами предков? Да, все это присуще городу Боровск. Но особый интерес к этому уголку Подмосковья вызывает, пожалуй, существование здесь известной православной обители, памятника истории и культуры - Пафнутьева-Боровского монастыря.

Как и любой другой монастырь на Руси, он был связан бесчисленными нитями с внешним миром, реальной жизнью, со всеми её конфликтами, потрясениями, противоречиями с 1358 года. История монастыря тесно переплетается с историей Государства Российского, развитием русской культуры.

Собор Рождества Богородицы — центральное сооружение монастыря. В 1444 году здесь была построена первая деревянная церковь, освященная в честь Рождества Пресвятой Богородицы. В 1460-х годах вместо нее строится богатый белокаменный собор. Храм Рождества Богородицы сохранился до наших дней, претерпев за три с половиной века множество испытаний.

Подробнее об истории монастыря и людях как-то связавших свою судьбу с ним вы узнаете на экскурсии.
