МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ 

ЦЕНТР ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТУРИЗМА И ЭКСКУРСИЙ г. БРЯНСКА
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          г. Брянск ул. Б. Хмельницкого 81а. Образовательная лицензия 32 № 000749 от 27.03.2012 г.
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        Приглашаем на экскурсию в республику Беларусь
                       

г. Брест, Брестская крепость, Беловежская пуща
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    Умираем, не срамя…

    Умрем, но из крепости не уйдем.

   Прощай, Родина!

В глухой тишине, как эхо минувшей войны эти слова донесли до нас многострадальные камни Брестской крепости. Память о подвиге советского солдата вечна: она живет в израненных стенах крепости, в опаленных огнем войны деревьях, в лицах людей, застывших в скорбном молчании у вечного огня…
Во ходе обзорной экскурсии по г. Бресту Вы увидите исторический центр XIX-XX вв., центральную площадь, костел Воздвиженья Св. Креста, еврейский квартал, памятник освобождения, Свято-Николаевскую церковь, проспекты Республики и Машерова, бульвары, городской парк, памятники, спортивные объекты и др. 

В экскурсию по Мемориальному комплексу «Брестская крепость-герой» входит осмотр оборонительных фортов, казарм, казематов, музея военной техники, руин белого дворца, Вечного огня, Холмских и Тереспольских ворот, музея обороны крепости. Вы также сможете посетить археологический музей «Берестье» (место основания города).
Экскурсионная поездка в Беловежскую пущу включает посещение Музея природы, вольеров с дикими животными (зубры, лоси, кабаны, волки, медведи, олени, совы и др.). Вы также побываете в сказочном месте – резиденции Деда Мороза, а летом вас ожидает к себе в гости Лесная Фея.
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Контактные телефоны:  63-63-53,  факс 73-75-35.

Отдел экскурсий:    8-920-846-67-46 – Олег Николаевич,

8-930-821-02-44 – Мария Владимировна
Группа Вконтакте: https://vk.com/club7444583.  Форум: http://turizmbrk.ru/forum/index.php.
www.turizmbrk.ru









