МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ 

ЦЕНТР ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТУРИЗМА И ЭКСКУРСИЙ г. БРЯНСКА

          г. Брянск ул. Б. Хмельницкого 81а. Образовательная лицензия 32 № 000749 от 27.03.2012 г.
Приглашаем на экскурсию по славным городам России 
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г. Калуга, музей истории космонавтики 
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Датой основания г. Калуга принято считать 1371 г., когда он впервые упоминается в грамоте литовского князя Ольгерда. Ранее Калугу называли купеческим городом, поэтому даже сегодня сохранены многочисленные купеческие дома XVII - XVIII вв. − Теренина, Ракова, Цыплакова, Золотарева, Коробовых, Макаровых и т.д. Сохранился также и знаменитый Калужский Гостиный двор — сооружение, состоящее из 14 корпусов, которые использовались для торговли начиная с конца XVIII в.

Сегодня Калугу называют городом космонавтики и Циолковского, так как основоположник науки о покорении Вселенной провел в этом городе 43 года. Первый в России Музей истории космонавтики, образованный при участии Ю.А. Гагарина и С.П. Королева, появился в 1967 году. Экспозиции рассказывают об истории ракетно-космической техники, авиации, воздухоплавания и научном наследии К.Э.Циолковского.

В ходе экскурсии Вы прогуляетесь по Калуге «купеческой» и «современной», услышите многочисленные легенды города, посетите музей истории космонавтики, дом-музей К.Э Циолковского, музей архитектуры, ремесла и быта (дом купца Цыплакова), музей народного искусства «Дом мастеров» (усадьба князя В.Д. Волконского). Вы также сможете прикоснуться к святыням калужских храмов (Церковь Покрова Пресвятой Богородицы на рву, Свято-Троицкий кафедральный собор, Свято-Георгиевский собор, церковь Космы и Дамиана).
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Контактные телефоны:  63-63-53,  факс 73-75-35.

Отдел экскурсий:    8-920-846-67-46 – Олег Николаевич,

8-930-821-02-44 – Мария Владимировна

Группа Вконтакте: https://vk.com/club7444583.  Форум: http://turizmbrk.ru/forum/index.php.
www.turizmbrk.ru









