Брянск – Трубчевск – 
заповедник «Брянский лес» – Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия по пути до Трубчевска, обзорная экскурсия по одному из древнейших городов Брянской области Трубчевску, посещение Трубчевского краеведческого музея, планетария и заповедника «Брянский лес» (экологическая тропа). Продолжительность экскурсии: 5-6 часов

Стоимость экскурсии: 480руб.

Брянск – заповедник «Брянский лес»– монастырь «Площанская пустынь» – Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до заповедника, посещение заповедника (экологическая тропа), посещение монастыря «Площанская пустынь». Продолжительность экскурсии: 4,5-5 часов. Стоимость экскурсии: 500 руб.

Брянск – монастырь «Площанская пустынь» – Локотской конезавод  – Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до монастыря, посещение монастыря, Локотского конезавода, катание на лошадях. Продолжительность экскурсии: 4-5 часов. 

Стоимость экскурсии: 520 руб.

Брянск – Локотской конезавод – 
заповедник «Брянский лес» – Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до Локотского конезавода( о лошадях), посещение Локотского конезавода, катание на конях, трассовая экскурсия до заповедника «Брянский лес», посещение заповедника «Брянский лес»(экологическая тропа). Продолжительность экскурсии: 5 часов. Стоимость экскурсии: 650 руб.

Брянск – Хацунь – Навля – Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до МК «Хацунь» ( оккупационный режим на Брянщине в годы ВОВ), посещение МК «Хацунь», трассовая экскурсия до Навли(партизанское движение на Брянщине), посещение музея Партизанской славы. Продолжительность экскурсии: 4 часа. Стоимость экскурсии: 310 руб.

Брянск – Навля – 
Локотской конезавод – Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до Навли, посещение музея Партизанской славы, трассовая экскурсия до Локотского конезавода, катание на конях. Продолжительность экскурсии: 6 часов. 

Стоимость экскурсии: 450 руб.

Брянск – Навля – Трубчевск – Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до Навли, посещение музея Партизанской славы, трассовая экскурсия до Трубчевска, обзорная экскурсия по  Трубчевску, посещение Краеведческого музея и Планетария. Продолжительность экскурсии: 6.5-7 часов. 

Стоимость экскурсии: 390 руб.

Брянск – Навля –  монастырь
 «Площанская пустынь»  - Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до Навли, посещение музея Партизанской славы, трассовая экскурсия до монастыря «Площанская пустынь», посещение монастыря «Площанская пустынь». Продолжительность экскурсии: 5 часов. Стоимость экскурсии: 370 руб.
Экскурсии рассчитаны на 32 человека. При оплате 32 мест - 2 человека бесплатно 
Брянск – Навля – Локотской конезавод – монастырь «Площанская пустынь» - Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до Навли, посещение музея Партизанской славы, трассовая экскурсия до Локотского конезавода, посещение Локотского конезавода, катание на конях, трассовая экскурсия до монастыря «Площанская пустынь», посещение монастыря «Площанская пустынь». Продолжительность экскурсии: 6 часов. Стоимость экскурсии: 550 руб.
Брянск – Хацунь – Навля – 
Локотской конезавод – Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до МК «Хацунь» ( оккупационный режим на Брянщине в годы ВОВ), посещение МК «Хацунь», трассовая экскурсия до Навли(партизанское движение на Брянщине), посещение музея Партизанской славы, посещение Локотского конезавода, катание на конях. 

Продолжительность экскурсии: 6 часов. Стоимость экскурсии: 530 руб.

Брянск – Хацунь – Навля  -
 монастырь «Площанская пустынь»

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до МК «Хацунь» ( оккупационный режим на Брянщине в годы ВОВ), посещение МК «Хацунь», трассовая экскурсия до Навли(партизанское движение на Брянщине), трассовая экскурсия до монастыря «Площанская пустынь», посещение монастыря «Площанская пустынь». 

Продолжительность экскурсии: 6 часов. Стоимость экскурсии: 430 руб.

