МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ 

ЦЕНТР ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТУРИЗМА И ЭКСКУРСИЙ г. БРЯНСКА
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          Приглашаем на экскурсию в Республику Беларусь 
                          
 
Минск, столица Беларуси, поистине поражает своей красотой и стоит на уровне с другими европейскими городами. Здесь вы найдете множество памятников - свидетелей славных событий и исторических процессов: жестоких войн, романтических приключений, периодов мирного развития и стихийных бедствий.
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Во время экскурсии Вы увидите Кафедральные - православный и католический - соборы ХVII-XVIII ст.; Петро-Павловскую церковь начала ХVII в. и "Красный" костел начала ХХ в., где звучит орган; Троицкое предместье, древнейшую улицу Немигу и живописный Верхний город, где расположены музеи и кафе. Вы прогуляетесь по главным площадям (Свободы и Независимости) и проспектам (Победителей и Независимости), сможете отдохнуть в живописных скверах и парках города.
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Оставшись в Минске на несколько дней, Вы сможете посетить средневековые Мирский и Несвижский замки, Беловежскую пущу, м/к старинных народных ремесел и технологий «Дудутки», м/к «Линия обороны Сталина» и многое другое.
Контактные телефоны:  63-63-53,  факс 73-75-35.

Отдел экскурсий:    8-920-846-67-46 – Олег Николаевич,

8-930-821-02-44 – Мария Владимировна
Группа Вконтакте: https://vk.com/club7444583.  Форум: http://turizmbrk.ru/forum/index.php.
www.turizmbrk.ru









