МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ 

ЦЕНТР ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТУРИЗМА И ЭКСКУРСИЙ г. БРЯНСКА
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г. Брянск ул. Б. Хмельницкого 81а. Образовательная лицензия 32 № 000749 от 27.03.2012 г.
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Приглашаем на экскурсию
в гости к великим писателям России 


Музей И.С.Тургенева, дом-музей Н.С.Лескова, музей Л.Андреева, музей И.А.Бунина, дом Т.Н.Грановского.
Орел – один из крупнейших центров национальной культуры русского народа. Основной достопримечательностью города Орла является его литературное прошлое; как никакой другой город Орел дал миру целую плеяду выдающихся писателей, ставших классиками русской литературы, многие из которых приобрели прижизненную известность и славу в России и за рубежом.
Здесь родились И.С.Тургенев и Л.Н.Андреев. В этом городе провели свои детские и юношеские годы Н.С.Лесков и П.И.Якушкин, жили И.А.Бунин, А.Н.Апухтин, М.А.Маркович (Марко Вовчок). В Орле в разное время бывали А.С.Пушкин, В.А.Жуковский, Н.В.Гоголь, Г.И.Успенский, В.Г.Короленко. Писателями-орловцами являются А.А.Фет, Д.И.Писарев, Ф.И.Тютчев, М.М.Пришвин, И.А.Новиков.
В Орле можно посетить Государственный литературный музей И.С.Тургенева, дом-музей Н.С.Лескова, музей Л.Андреева, музей И.А.Бунина, дом Т.Н.Грановского.
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Страстный патриот родного слова, Н.С.Лесков не преувеличивал, когда говорил, что Орёл «...вспоил на своих мелких водах столько русских литераторов, сколько не поставил их на пользу родины никакой другой русский город…»
Контактные телефоны:  63-63-53,  факс 73-75-35.

Отдел экскурсий:    8-920-846-67-46 – Олег Николаевич,

8-930-821-02-44 – Мария Владимировна
Группа Вконтакте: https://vk.com/club7444583.   Форум: http://turizmbrk.ru/forum/index.php.
www.turizmbrk.ru









