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Приглашаем на экскурсию:
«По следам святых обителей» 
       

Свято-Успенский Свенский Мужской Монастырь
Свенский монастырь, рассоложенный в пригороде г. Брянска в п. Супонево, – один их самых известных монастырей в России. Храм основан в 1288 году Черниговским и Дебрянским князем Романом Михайловичем в целях укрепления княжеской власти в Брянском крае.

По легенде, князь внезапно стал терять зрение. Для исцеления он послал в Киево-Печерский монастырь за чудотворной иконой Божией Матери. Во время путешествия по Десне икона чудесным образом оказалась на берегу реки Свень, куда и пришел князь. После молитвы перед иконой он исцелился. На этом месте он повелел основать монастырь, срубить храм во имя Богоматери, и наделил его землями.

Великий вклад в строительстве и укреплении монастыря принимали цари: Иван Грозный, Борис Годунов, Петр I, императрица Елизавета, патриархи Филарет и Иосиф и др. Особенно был щедр набожный Иван Грозный, надеявшийся богатыми вкладами замолить свои злодеяния (при его правлении были построены Успенский собор и церковь Антония и Феодосия). 
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Во время экскурсии Вы познакомитесь с историей, святынями, архитектурой и достопримечательностями Свенского Успенского монастыря и почувствуете в себе ответный отклик души.
Контактные телефоны:  63-63-53,  факс 73-75-35.

Отдел экскурсий:    8-920-846-67-46 – Олег Николаевич,

8-930-821-02-44 – Мария Владимировна
Группа Вконтакте: https://vk.com/club7444583.  Форум: http://turizmbrk.ru/forum/index.php.
www.turizmbrk.ru









