МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ 

ЦЕНТР ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТУРИЗМА И ЭКСКУРСИЙ г. БРЯНСКА

          г. Брянск ул. Б. Хмельницкого 81а. Образовательная лицензия 32 № 000749 от 27.03.2012 г.
Приглашаем на экскурсию по славным городам России 
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г. Тула, музеи Тульских пряников, самоваров и оружия. 
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Тулу по праву можно считать бесценным памятником истории земли русской. Практически каждая его частичка проникнута национальной самобытностью и неповторимостью. Город впервые упоминается в Никоновской летописи XVI века под 1146 годом.
На территории Тулы имеется более 300 объектов культурного наследия: это памятники архитектуры и градостроительства, истории, произведения монументального искусства, археологии. Тула известна в трёх направлениях, уходящих корнями в историю города: оружейном, самоварном и пряничном. Каждое из них представлено в городе: Музеем оружия, одним из крупнейших в России, Музеем самоваров и Музеем тульского пряника. Также визитной карточкой города является Тульский кремль, древнейшее сооружение города, памятник архитектуры XVI века.
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В 14 км к юго-западу от Тулы располагается дом-музей                   Л.Н. Толстого Ясная Поляна − уникальный центр исторической и культурной жизни России XIX − XX веков. 
Вы познакомитесь с древним и современным городом Тула; с Тульским Кремлем, который называют «городом в городе»; побываете в пряничной сказке, представленной в музее Тульских пряников; увидите знаменитые тульские самовары и Музей оружия… И это лишь малая доля истории Тулы…
Контактные телефоны:  63-63-53,  факс 73-75-35.

Отдел экскурсий:    8-920-846-67-46 – Олег Николаевич,

8-930-821-02-44 – Мария Владимировна

Группа Вконтакте: https://vk.com/club7444583.  Форум: http://turizmbrk.ru/forum/index.php.
www.turizmbrk.ru









