МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ 

ЦЕНТР ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТУРИЗМА И ЭКСКУРСИЙ г. БРЯНСКА
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          Приглашаем на экскурсию в Республику Беларусь 
                          
 
По преданию г. Витебск основан княгиней Ольгой в 974 г., а свое название получил от реки Витьба. После 1101 г. Витебск стал центром удельного Витебского княжества. В 1441 году он входит в число 15 крупнейших городов Великого Княжества Литовского. В 1597 город получил Магдебургское право.

Сегодня Витебск – один из крупнейших индустриальных центров республики, город с высоко развитой промышленностью, наукой, культурой. Город вошел в историю как один из центров художественного авангарда. На Витебщине творили художники И.Трутнев, М.Добужинский, И.Репин, Ю.Пэн, К.Малевич, Р.Фальк, М.Шагал.
Витебск по праву считают культурной столицей Беларуси. В городе проводятся фестивали детского творчества, эстрадного искусства, джазовой музыки, спортивных бальных танцев, получивших международное призвание. Самым значительным музыкальным праздником Витебска стал Международный музыкальный фестиваль искусств «Славянский базар», отсчитывающий свою историю с июля 1992 года, в котором сегодня принимают участие более чем 30 стран мира.
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В ходе экскурсии Вы увидите Витебскую ратушу, губернаторский дворец, старый город с сохраненной архитектурой 17 − 18 вв., площадь Свободы, посетите дом-музей М.Шагала, Благовещенскую церковь, Свято-Покровский собор, костел Святой Варвары, прогуляетесь по набережной Западной Двины и Ботаническому саду.
Контактные телефоны:  63-63-53,  факс 73-75-35.

Отдел экскурсий:    8-920-846-67-46 – Олег Николаевич,

8-930-821-02-44 – Мария Владимировна
Группа Вконтакте: https://vk.com/club7444583.  Форум: http://turizmbrk.ru/forum/index.php.
www.turizmbrk.ru









