Варианты маршрутов

эколого-географической,

естественно - биологической
направленности

Брянск – БГАУ - Почвенно-минералогический музей – Вермиферма - Центр коллективного пользования научным оборудованием - Метеорологическая станция – Брянск
В экскурсию входит: трассовая экскурсия до с. Кокино. Пешеходная экскурсия по территории университета. Почвенно-минералогический музей (знакомство с почвами разных видов и разного периода, изучение разнообразия почв под микроскопом). Вермиферма (наблюдение за червями, процессами их жизнедеятельности). Центр коллективного пользования научным оборудованием (посещение испытательной лаборатории, отделов гематологии и биотехнологии растений). Метеорологическая станция (знакомство с оборудованием, принципом работы). Возможно посещение: конец апреля - питомника лекарственных и декоративных растений, трав, деревьев - плодопитомник (апрель - прививка растений); июнь: плантации садовой земляники; август: плантации малины, смородины; с  июня начинает работу «мини-зоопарк»
Продолжительность экскурсии: 4, 5 часа

Стоимость экскурсии на человека: 480 рублей
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Брянск – БГАУ - Конеферма БГСХА -  Ветеринарная клиника – Брянск
В экскурсию входит: трассовая экскурсия до с. Кокино. Пешеходная экскурсия по территории университета. Экскурсия в удивительный мир лошади - во время экскурсии разрешается покормить лошадей сахаром, хлебом, морковкой, яблоками, которые Вы привезете с собой. Также можно сфотографироваться с лошадьми и попробовать себя в седле под присмотром опытного инструктора. Посещение ветеринарной клиники (работа со стендами, муляжами), знакомство с работой  физиологического двора. Возможно посещение: конец апреля - питомника лекарственных и декоративных растений, трав, деревьев - плодопитомник (апрель - прививка растений); июнь: плантации садовой земляники; август: плантации малины, смородины; с июня начинает работу «мини-зоопарк».
Продолжительность экскурсии: 4, 5 часа, 

Стоимость экскурсии на человека: 550 рублей

Брянск –  БГАУ – Миницех по переработке ягод, фруктов – Посещение плантаций, питомников - Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до с. Кокино, Пешеходная экскурсия по территории университета. Миницех по переработке ягод (знакомство с его работой, превращения исходного материала в продукт переработки (желе, варенье) в период созревания ягод (земляника – июнь, малина- август). Дегустация произведенной продукции. Посещение плантаций, питомников: конец апреля - питомника лекарственных и декоративных растений, трав, деревьев - плодопитомник (апрель - прививка растений); июнь: плантации садовой земляники; август: плантации малины, смородины.
Продолжительность экскурсии: 4 часа, 
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Стоимость экскурсии на человека: 440 рублей
Варианты маршрутов

историко-краеведческой

направленности

Брянск – БГАУ – Скансен - Музей старинного сельского быта и брянского рушника - Музей Брянской государственной сельскохозяйственной академии - Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до с. Кокино, Пешеходная экскурсия по территории университета. Скансена ( реконструкция древнерусского крестьянского жилища XII века, приготовление каши на печи по – черному). Музей старинного сельского быта и брянского рушника. Музей Брянской государственной сельскохозяйственной академии. 
Продолжительность экскурсии: 4 часа, 

Стоимость экскурсии на человека:  460 рублей

Брянск – БГАУ – Святые обители Кокинской земли- Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до с. Кокино, пешеходная экскурсия по территории университета,  часовня в честь  Великомученика Георгия Победоносца, церковь в селе Скуратово во имя Божией Матери Знамение, святой животворящий источник воды в честь иконы Неупиваемая Чаша, покровская  церковь в п. Садовый, баптистская церковь в п. Садовый.

Продолжительность экскурсии: 5, 5 часов

Стоимость экскурсии на человека:  490 рублей

Варианты маршрутов

художественно-эстетической направленности

Брянск – БГАУ – Кокинская СОШ - Брянск

В экскурсию входит: трассовая экскурсия до с. Кокино, пешеходная экскурсия по территории университета. Обелиск в честь воинов ВОВ. Музей Кокинской СОШ. Мастерская по обработке дерева и музея (проведение часового мастер – класса). Выставка – презентация изделий декоративно - прикладного искусства, картин (проведение часового мастер – класса по изготовлению глиняной игрушки).

Продолжительность экскурсии: 6 часов, 

Стоимость экскурсии на человека:  490 рублей
