	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей

ЦЕНТР ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТУРИЗМА И ЭКСКУРСИЙ г. БРЯНСКА

241004  г. Брянск,  ул. Б. Хмельницкого, д. 81-а,     Тел./ факс (4832)  63-63-49; 63-19-55.

Информационная карта маршрута 

«По местам героических подвигов Брянских партизан»
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	1
	Название маршрута
	Партизанскими тропами

	2
	Памятная дата/военно-историческое событие, к которому приурочен маршрут
	70 – летие  Победы в Великой отечественной войне.

	3
	Территориальное расположение маршрута (название основных мест маршрута с указанием расстояния от города Брянска)
	Город Брянск 

Мемориальный комплекс «Партизанская поляна» 25 км. 

Оздоровительный лагерь «Искорка» 8 км

Мемориальный комплекс «Хацунь» 40 км. 
Стоянка А. И. Виноградова 20 км

	4
	Цель проведения маршрута
	Расширить знания о событиях Великой Отечественной войны. Узнать о подвигах   военных  журналистов, особенностях работы журналистов в военное время,  партизанском движении на Брянщине. 

	5
	Сроки проведения маршрута
	Продолжительность маршрута 2 дня/ 1 ночь 

	6
	Карта-схема маршрута
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	Рекомендовано для целевых (возрастных) групп
	Учащиеся школ среднего и старшего звена, студенты ССУЗов и ВУЗов
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	Краткое описание маршрута (программа по дням) 
	* в зависимости от времени приезда группы программа может быть скорректирована 

1 день

В зависимости от времени приезда группы программа может быть скорректирована.

Данная программа разработана исходя из приезда группы поездом 

№101 Москва-Брянск – 10.35

11.15 – завтрак в кафе «Белая Русь»

11.45 - 12.05 - переезд
12. 05  –  14.30 - экскурсия  по  мемориальным комплексам  «Партизанская поляна» и «Хацунь» 

15.00 – обед в Брянске в кафе «Белая Русь»

15.30 – 17.45 Обзорная  экскурсия по г. Брянску с посещение Брянского государственного краеведческого музея 

17.45 -18.15 – переезд в  оздоровительный лагерь  «Искорка»

18.15 -19.00 –размещение в корпусах (четырехместные номера, удобства на этаже)
19.00-19.30 – ужин

19.45-20.15 – конкурс знатоков-краеведов «Брянск – город воинской славы» 

20.15-22.00 – вечерний костер, музыкально-историческая композиция «Тот, который не стрелял» 

22.00 – поздний ужин

22.30 – отбой

2 день

8.00 – подъем

8.30 –завтрак

9.00 – переезд на стоянку партизанского отряда им. А.И.Виноградова
9.10 - 11.00 – экскурсия по стоянке партизанского отряда им. А.И.Виноградова, интерактивная игра «Партизанскими тропами». Партизанский чай.

11.00 – 11.15 – переезд в о/л «Искорка»

11.30- 13.00 - игра «Великолепная команда»

13.00 – обед

13.45-15.15– верёвочный городок

15.30 подведением итогов  программы, награждение

16.00 – освобождение номеров

16.30 – ужин и получение сухих пайков

17.20 – выезд из лагеря

18.55 – отъезд с вокзала Брянск-Орловский (поездом № 105 Брянск-Москва в 18.55, ) на Москву

23.19 –прибытие в Москву
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	Историческая справка о военно-историческом  событии, памятной дате.
	«Партизанскими тропами Брянщины»  - маршрут по местам боевой славы Брянского городского объединенного партизанского отряда им. Дмитрия Ивановича Кравцова (посещение мемориального комплекса «Партизанская поляна» ) и Бежицкого объединенного партизанского отряда имени Александра Ивановича Виноградова. Так же  маршрут включает посещение мемориального комплекса Хацунь – первого  в России мемориального комплекса, увековечившего память мирных деревень и сел, зверски уничтоженных фашистами. 
    Особенно хотелось обратить внимание на   стоянку партизанского отряда А. И. Виноградова , которая  восстановлена практически в том же виде, в котором она существовала в годы войны и к тому же удобна расположена от места проживания экскурсантов. Для организации интерактивной игры есть подготовленная карта местности с привязкой к объектам стоянки. Здесь веет партизанским духом, и каждое дерево помнит героев. Быт партизан можно проследить по печке, землянкам, партизанской елке. Очень важно для молодого поколения   не только знать конкретные исторические факты, но и  соотносить их с определённым местом, чувствовать атмосферу того времени, тех событий, которые происходили в тот или иной период времени, т.е. получить эмоциональное восприятие исторических фактов и событий. Ведь всем известно, что эмоционально пережитое, остаётся в памяти ребёнка, формирует его  мировоззрение, чувство сопричастности с происходящим. И наш экскурсионный тур   «Партизанскими тропами Брянщины» нацелен именно на это.

Место ночевки и расселения экскурсантов -  оздоровительный лагерь «Искорка» имеет свои преимущества перед другими местами размещения потому, что  только здесь в комплексе помимо питания и проживания может быть реализована интересная , увлекательная программа, которая повысит интерес к проводимому экскурсионному туру. В тихом сосновом лесу, подальше от городской суеты, экскурсанты полностью погружаются в атмосферу военного времени. Вечерний костер является необходимым атрибутом программы, без которого не обходился ни один вечер в партизанском отряде, а концерт, состоящий из песен военных лет и песен о войне, писем с фронта создаст необходимую атмосферу. 

Занятие на «Верёвочном городке», единственном на данный момент на территории Брянской области  ( включает в себя 8 пролетов разнообразных веревочных этапов, закрепленных между соснами на высоте около 5 метров),  дает экскурсантам возможность сменить  вид деятельности: от восприятия информации к  активному  виду  деятельности.  Испытать свои силу, ловкость, проявить смелость. 
Игра «Великолепная команда» разработана специально для проведения сплачивающих мероприятий в рамках оздоровительных детских смен, каникулярного досуга детей ми прочих форм спортивно-массовых мероприятий. Основной смысл и цель игры – сплочение команды, вне зависимости от степени знакомства и уровня симпатий друг к другу, она органично вписывается во второй день экскурсии как яркое, развлекательное мероприятие.   
Все вышеперечисленные компоненты экскурсии делают военно-исторический маршрут «Партизанскими тропами Брянщины» уникальным, сбалансированным, ярким, эмоционально окрашенным, запоминающимся и не похожим на другие.

Брянщина имеет глубокие историко-культурные традиции. На героической партизанской земле всегда особое внимание уделялось патриотическому воспитанию детей и молодежи.

Брянск – город боевой и партизанской славы. 

Партизанская поляна -  место, где накануне немецко-фашистской оккупации, в сентябре 1941 года, был проведён общий сбор Брянского городского и Брянского районного партизанских отрядов, начавших отсюда свой боевой путь. Таким образом, здесь «было поднято знамя священной борьбы за свободу и независимость нашей Родины». Создание мемориального комплекса «Партизанская поляна» ставило своей целью увековечить память обо всех участниках партизанского движения на Брянщине. В состав комплекса входят:

Центральный обелиск, Стела-карта партизанского движения, Мраморные стелы в память партизанских бригад им. Кравцова и им. Щорса, Музей истории партизанского движения на Брянщине с диорамой «Взрыв Голубого моста» и барельефной портретной галереей партизан — Героев Советского Союза, сражавшихся на брянской земле, Стена памяти с 8 тысячами имён погибших партизан и символическими бронзовыми скульптурами, Вечный огонь, Реконструкция партизанских землянок и скипидарной мастерской, Аллея памяти, посаженная участниками Всесоюзной встречи партизан и подпольщиков, Экспозиция военной техники.  
Стоянка А. И. Виноградова

Июль 41-го. В Бежице организован истребительный батальон. Задача - патрулировать улицы, охранять порядок в городе, ловить мародеров, а также сигнальщиков, которые по ночам ракетами наводили вражеские самолеты на важные объекты... Усиленно велась подготовка минеров, разведчиков. Комбатом назначили Александра Виноградова, комиссаром - Петра Рыжкова, настоящий герой Брянска.

Командир Александр Виноградов родился 29 августа 1898 года в семье служащего Брянского рельсопрокатного завода. Окончил в 1913 году школу ремесленных учеников, которую учредила княгиня М.К. Тенишева, известная меценатка. Работал на этом заводе слесарем. В 1918-м добровольцем вступил в Красную Армию - служил на бронепоезде, который построили здесь же. Брянск ВОВ.
Вернувшись в родную Бежицу, работал на своем заводе, который стал носить название "Красный Профинтерн". Был бригадиром, мастером. Учился на вечернем рабфаке машиностроительного техникума. Цех, которым руководил Виноградов, стал одним из лучших. Его избрали депутатом городского Совета. А еще Александр Иванович был одним из ведущих актеров драматического коллектива Дворца культуры. Он собрал большую библиотеку - четыре тысячи томов. ...В сентябре истребительный батальон стал называться партизанским. Многие из тех, кто записался в партизаны, думали, что воевать долго не придется: Красная Армия вот-вот погонит чужеземца на запад. "Надо быть готовыми ко всему", - говорил Батя. Так называли своего командира молодые бойцы. Для фашистов, которые готовы были заплатить за голову Виноградова большие деньги, он был "Ивановым". Брянск ВОВ.
м/к Хацунь

Хацунь стала одной из первых жертв немецкого геноцида на русской земле. Ее судьбу повторили 12 населенных пунктов Брянской области, а всего за годы оккупации на Брянщине были уничтожены 930 деревень (для сравнения - в Белоруссии судьбу Хацуни повторила деревня Хатынь со 149 жителями и еще 136 деревень).

Мемориальный комплекс «Хацунь» создан не только в память о 318 расстрелянных жителях деревни, но и  о 1016 уничтоженных в годы Великой Отечественной войны деревнях и селах региона. Мемориал «Хацунь» включает монументальное здание музея, стелы из гранита по количеству районов Брянской области с высеченной информацией о жертвах фашизма в каждом из них, Стену Скорби, могилу мирных жителей с именами расстрелянных в Хацуни, братскую могилу красноармейцев, часовню, скульптурную композицию. В музее собраны материалы, отражающие масштабы потерь мирного населения не только Брянской области, но и всех регионов России, пострадавших от фашистов оккупации в годы Великой Отечественной войны.
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	Наличие музеев, памятных знаков, мемориальных мест, полей воинской славы по пути предполагаемого  проведения маршрута.
	Площадь партизан

Памятник Войнам Водителями

Курган бессмертия 

Памятник жертвам  фашизма «Лесные сараи» , «Поклонный крест»   

Памятник героям комсомольцам 

Памятник летчикам 

Памятник  - монумент танкистам Танк Т-34 Два памятника воинской славы - комсомольцам Героям Советского Союза и единственный памятник в Стране – памятник воинам-водителям, мемориальный комплекс «Партизанская поляна», музея Партизанской славы, м/к «Хацунь», место гибели партизанок Евдокии Марусевой и Полины Терешиной зверски замученных фашистами, их могилу, Памятный камень со словами "Вечная память героям партизанам", мемориал «Стоянка партизанского отряда А.И. Виноградова».
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	Краткое описание военно-исторических реконструкций (или другого интерактивного компонента) на маршруте
	Оздоровительный лагерь «Искорка»

Военно-патриотическая программа  (военные песни у костра, партизанский чай)
Фотоквест: Легенда
Экскурсия-квест «Партизанскими тропами».

о/л «Искорка» - веревочные тренинги, игра на командообразование, костер и военно-патриотический вечер, партизанский чай

	12
	Фото/видео материалы о маршруте
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	Наличие инфраструктуры на территории маршрута
	* по заявкам группы возможно  размещение в номерах стандарт  в гостиницах по маршруту.  

о/л «Искорка» - отапливаемые корпуса  на 120 мест, веревочный городок, столовая, санузел/душ, волейбольная , футбольная площадка, в зимнее время каток. 

г. Брянск  - музеи , кафе, санузел. 

Мемориальный комплекс «Партизанская поляна» -  сувенирный ларек, кафе, санузел.

Мемориальный комплекс «Хацунь» - сувенирный ларек,   санузел 
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	Примечания
	Маршрут «Партизанскими тропами» разработала творческая группа методистов ЦДиЮТиЭ г. Брянска
сайт: www.turizmbrk.ru
Размещение экскурсантов в о/л «Искорка» позволит не только удешевить стоимость тура, но и провести для них  интересные, увлекательные  мероприятия, игры, которые будут создавать положительно эмоциональную оценку экскурсии и будут являться дополнительным фактором привлечения  туристов к участию в туре.

тел. (4832)63-63-53, 63-63-49


