Забавные игры
ХОРОВОДЫ

Все встают в круг, причем парни встают напротив девушек. Ведущий объявляет, что нужно сделать играющим, а те выполняют сказанное. Что сделать, определяется только фантазией ведущего, например, поздороваться как близкие друзья или как враги, обняться, поцеловаться и пр. После каждого действия внешний круг двигается по часовой стрелке.

ВЕРЕВОЧКА

Ставиться два стула спинками друг к другу. Под стульями лежит веревочка. Игроки сидящие на стульях, должны по команде ведущего как можно быстрее схватить конец веревки и дернуть его к себе. Кто первый успел – тот и победил.

ВЫПИВАЛКА

Берется 2 команды и 2 кастрюли с водой. На счет «раз» обе команды начинают пить воду  из кастрюли с помощью трубочек, соответственно победившая команда – та, которая сделает это быстрее!

ОГУРЕЦ

Выбирается один ведущий, а все остальные становятся в очень тесный круг (плечом к плечу). Причем, руки игроков должны находиться сзади. Суть игры: нужно не заметно от ведущего передавать за спинами огурец и при каждом удобном случае откусывать от него  по кусочку. А задача ведущего отгадать, в чьих руках находиться огурец. Если ведущий отгадал, то пойманный им игрок становится на его место. Игра продолжается до тех пор, пока не съеден огурец. Это очень весело!!!

МПС (МОЙ ПРАВЫЙ СОСЕД)

Ведущих в этой игре два – один объясняет правила всем играющим, а другой «жертве». Именно жертве, поэтому, этому игроку придется изрядно попотеть… Жертва должна отгадать якобы загадочного человека из остальных играющих, для этого она задает разные наводящие вопросы по кругу каждому, на что все должны отвечать только «да» или «нет». Основной прикол игры заключается в том, что играющие говорят каждый про своего правого соседа и никого не загадывают.

ИГРА В ЗВЕРЕЙ

Каждый участник становится зверем – слоном, раком, комаром, оленем, рыбой, змеей, зайцем, львов или другим по своему выбору или фантазии. Главное-это придумать характерный жест, которым он и будет показывать своего зверя. Смысл игры: показать  своего зверя, а потом зверя другого участника. Другой участник показывает опять же зверя, а потом зверя третьего участника. Все надо делать быстро, но без ошибок, кто ошибается, кладет фант. В конце игры, когда останутся двое участников фанты разыгрываются: один победитель отворачивается и придумывает смешные задания для тех, чьи фанты вырубает другой победитель.


Жесты:


Слон – правой рукой дотронуться до носа. В окружность, образованную рукой просунуть до упора левую руку.


Рак – сложить обеими руками фиги, поднести к глазам, пошевелить большими пальцами.


Комар – сложить кулак, вытянуть указательный палец поднести тыльной стороной ладони к носу, помахать получившимся хоботком.


Олень – крестообразно сложенными руками с растопыренными пальцами быстро взмахнуть над головой (так танцуют чукчи).


Рыба – сложить ладони, как для молитвы, опустить параллельно полу, совершить волнообразное движение (похоже на прыжок рыбы и уход ее во глубину вод)


Змея – покачав правой рукой с чуть присогнутой ладонью, изобразить очковую кобру, готовящуюся к нападению.


Заяц – банально: сложив ручки на уровне груди. Так изображают зайчиков во всех детсадах – вспомните золотое детство свое!


Лев – почти как заяц, но когти наружу и (обязательно!) состроить  зверское лицо. Главное: Все жесты должны быть точными, безошибочными и очень быстрыми. Малейшая неточность или задержка карается фантом. В конце-концов жесты перепутываются, рак начинает шевелить комариными хоботками, а у зайца появляется свирепое выражение лица. Попробуйте, очень хорошо игра идет в смешанной взросло-детской или студенческой компании. 

КОЛОБОК

Участники садятся в несколько линий на стулья, каждая линия получает роль: дед, бабка, волк и т.п. плюс каждый из участников – «колобок». Ведущий рассказывает сказку, а участники, услышав свою роль, должны оббежать вокруг стула. Все обегают, услышав «колобок». Рассказывать нужно импровизированно, часто повторяя роли, например: «испекла бабка, хотя какая она бабка, не бабка, а молодая бабка, колобка, колобка…». Игра заканчивается, когда все  устанут бегать.

ПРИНЕСИТЕ МНЕ…

Игра очень популярная в Великобритании на вечеринках. Ведущий делит всех присутствующих на две команды и вызывает к себе по одному участнику от каждой команды. Их задача состоит в следующем:  по просьбе ведущего они должны приносить ему предметы, которые он попросит. Ведущий ведет счет и определяет победителя. Среди  предметов, которые будет называть ведущий, могут быть часы, ботинок, любой предмет со стола. Самое главное, чтобы появился азарт и желание победить. 

ФОРМУЛА-1

Играющие сидят вокруг стола, костра (или просто вокруг).

Цель – стать лучшим гонщиком Формулы-1.

Нужно запомнить всего две команды:

1) Врум-м (звук проносящийся машины).

2) И-н-н-н (звук тормозов, похожий на писк).

Чтобы запустить машину по кругу, скажем, по часовой стрелке, играющий поворачивается к соседу слева и говорит: «Врум».

Тот, к кому машина «приехала», может:

1) Пропустить ее дальше – повернуться к соседу слева  и сказать «врум»

2) Развернуть ее - в лицо «приславшему» сказать «и-и-и-и». Теперь «приславший» должен «ехать» вправо.

Выбывает из игры тот, кто:

1) «Пропуская» машину, повернется к соседу и 

скажет не «врумм», а «и-и-и-и».

2) «Тормозя» машину, скажет вместо «и-и-и-и» в лицо «приславшему» «врумм».

Достаточно «покатавшись», можно вводить лимит времени на ответ.

ЧАПИ-БАНИ


Есть похожая игрушка с конфетами, но эта проходит эффектней. Заранее готовите штук 50 кусочков лимона. Вызывают 2 желающих. Их задача (сначала один проходит, потом другой): засунув в рот пять кусочков лимона, сказать «чапи-бани», не жуя лимон, затем быстро еще кусочек, снова говорит «чапи-бани», еще кусочек, говорит…т.д. Это просто убойно. Кто из них больше засунет кусочков за минуту – выигрывает. Приз можно дать целый лимон.

ШВАБРА


Нужно мужчин на 1 больше, чем женщин. Выстроиться в шеренги напротив друг друга. Когда зазвучит мелодия, мужчины «расхватывают» дам, а лишний танцует со шваброй.                             

