Секретная сказка

Что понадобится: ведущий с чувством юмора. 

Правила игры: Жертве (он же ведущий) нужно угадать, загаданную компанией сказку. Жертва имеет право задавать вопросы по сюжету. Компания дает ответы хором и только в виде: "Да", "Нет", "Неважно". 

На самом деле никакая сказка не задумывается. А ответ строится по следующему принципу: 

"ДА!" - если вопрос жертвы заканчивается на гласную;

"НЕТ!" - если на согласную;

"НЕВАЖНО!" - если вопрос заканчивается на "Ь" или "Й".

Пример игры:

— Это сказка про животных?

— НЕТ

— Там есть принцесса?

— ДА

— Ее спас рыцарь?

— НЕВАЖНО

и т.д.

Вопрос-ответ с подвохом

Место проведения: дома, в гостях или на свежем воздухе

Количество участников: 6 и более 

Правила игры. Рассадите всех игроков в круг, в центр которого становится ведущий игры. Ведущий задает игрокам разноплановые вопросы, на которые просто невозможно (очень-очень сложно) ответить неправильно. Список примерных вопросов дан в самом низу описания конкурса. Ведущий задает вопросы каждому игроку по очереди. Если игрок задерживается с ответом в течение 1-2 секунд, он выбывает из игры. Если игрок отвечает на вопрос правильно - он также выбывает из игры. Также он выбывает из игры, если отвечает невнятно. Единственный выход остаться на месте в игре - отвечать всегда неправильно. Ведущий должен задавать вопросы быстро и в темпе. Побеждает, как очевидно, тот игрок, который останется последним из сформировавшегося в начале игры круга.

Список примерных вопросов игрокам:

Какой день идет после пятницы?

Кто сейчас президент России?

Сколько будет 2+2?

В каком городе ты живешь?

Сколько лет твоей маме?

Какого цвета небо?

Как зовут твоего папу?

Сколько дней в неделю учатся в школе?

и т.д.

Сплетня

Количество игроков: любое 

Дополнительно: ручка, бумага 

Ведущий пишет первую фразу, но на этот раз для всеобщего обозрения оставляет только последнее слово, и следующий участник должен, опираясь на это слово, продолжить текст. В общем, примерно так слухи и рождаются. 

Это, в некотором роде, письменный вариант игры в «испорченный телефон». Но по завершении зачитанный текст обычно вызывает бурю смеха.

Город

 Количество игроков: чем больше, тем лучше 

Дополнительно: таблички с надписями 

Каждый из игроков представляет собой какой-либо персонаж. Например, врача, продавца, инспектора ГАИ. Однако о его должности знают все жители вокруг, кроме него самого. 

Такой эффект достигается следующим образом. На спину всем персонажам прикрепляются листочки с обозначением их ролей: "врач", "продавец", "постовой ГАИ". Окружающие видят роль человека, а сам персонаж в течение всей игры остается в неведении. 

Определившись с обязанностями каждого жителя, город начинает функционировать. Люди перемещаются по "городу" (то есть по игровой территории). Они подходят друг к другу, здороваются и обращаются с человеком согласно его роли, указанной на спине. Если перед вами "врач", то вы просите его, чтобы он вас полечил, прописал лекарства или сделал операцию. Если перед вами "продавец", то вы пытаетесь у него что-то купить и поторговаться. Если перед вами "инспектор ГАИ", то действуйте по ситуации и очень уважительно, а то еще без машины останетесь. 

Смысл игры сводится к тому, что персонажи должны догадаться, кто они такие, исходя из ваших действий. Глядя на реакцию окружающих, жителю города надо понять, какую роль он играет. Персонажи могут задавать вопросы, относительно себя, но только такие, чтобы на них можно было ответить "да" или "нет". Например, человек задает вопрос: "Я человек?" В ответ раздается: "Нет". Таким образом, игрок начинает догадываться, что играет роль "домашней собачки". 

Окружающие должны стараться как можно выразительнее и ярче реагировать на персонажей. Если перед вами "маньяк", умоляйте его о пощаде так, чтобы у игрока и вправду возникло подозрение, что он должен сделать с вами что-то нехорошее. Однако, оставайтесь в рамках разумного, иначе у маньяка появятся жертвы. 

Примерный список жителей города: врач, продавец, инспектор ГАИ, маньяк, учительница, водитель, бомж, юрист, иностранец, цыганка, домашнее животное, растение и т. д. 

Игру лучше проводить в течение ограниченного времени, например 20—30 минут. Выигрывают те участники, которые сумеют разобраться в городском быте и определить, какая же роль была им уготована "судьбой" (то есть ведущим).
Литературный аукцион

Количество игроков: любое 

Дополнительно: нет 

Ведущий называет фамилию известного писателя, а играющие по очереди называют произведения, написанные им. Победителем считается тот, кто последним, когда остальные уже «выдохлись», называет очередное произведение. 

Может быть и другое условие аукциона, например, назвать какую-нибудь начальную букву (допустим «т» или «в») и предложить играющим назвать как можно больше литературных произведений, фамилий писателей, имен героев.

Две буквы

Количество игроков: любое 

Дополнительно: нет 

Первый участник говорит слово (существительное, желательно в единственном числе). Следующий участник на две последние буквы этого слова придумывает свое, но не говорит его, а объясняет другими словами. Третий игрок понимает, что это за слово (он может задавать наводящие вопросы), но не говорит его вслух, а на две последние буквы этого слова придумывает свое слово и объясняет его следующему игроку. И так продолжается, пока не надоест. Кроме того, если на две последние нельзя придумать слово (метель), то нужно придумать на две предпоследние (ел) и так далее. 

Весь прикол в объяснениях и в том, что мозг начинает очень яростно работать. И самое интересное это то, что все знают, о чем идет речь, но конкретно об этом никто не говорит. Например: Птица -> Стоит на одной ноге, ест лягушек -> (Цапля) -> То, что ест цапля -> (лягушка) -> в чем варят борщ -> (кастрюля)... 

Лошадиная фамилия

 Количество игроков: любое 

Дополнительно: нет 

Игроки должны вспомнить фамилии русских знаменитостей, у которых в фамилии присутствует название зверя, птицы или рыбы. Играть лучше всего по командам, для этого надо разделить игроков. Команды дают ответ по очереди. Если команда ошиблась - назвала не ту фамилию или затруднилась с ответом - она считается проигравшей. Ждем ответа только три секунды. 

Фамилии, где упоминается, например, зверь, могут быть такими: 

Волков Александр — писатель. 

Зайцев Вячеслав — кутюрье. 

Медведев Валерий — писатель. 

Зверев Александр — спортсмен. 

Козлов Алексей — музыкант. 

Быков Ролан — актер и режиссер. 

Горбачев Михаил — экс-президент (возможно, по названию кита-горбача, млекопитающего) и т.д.

Семья Адамс

 Количество игроков: любое 

Дополнительно: нет 

Вся компания собирается в одной комнате. Ведущие - двое, желательно парень с девушкой - выходят в другую комнату. Приглашая по одному участнику, они заводят его к себе, ставят прямо перед собой и произносят фразу, сопровождаемую жестами: 

- Здравствуйте (поклон головы), мы семья Адамс (показываете руками на себя), Вы, наш гость (показываете руками на подопытного), сейчас вы будете развлекать нас (показываете руками на себя) до тех пор, пока мы (показываете руками на себя) вам (показываете руками на игрока) не зааплодируем (хлопаете в ладоши). 

После этой фразы ведущие замолкают и ждут действий игрока. Суть игры в том, что, чтобы не делал игрок, ведущие (семья Адамс) повторяют все вслед за ним (полное сходство необязательно). Игра с этим игроком заканчивается после того, когда семья зааплодирует игроку. Далее игрок присоединяется к семье, становясь ведущим, и вводится новая жертва. 

Опыты показали, что чем больше народу, тем веселее. Некоторые берут гитары, начинают петь, плясать, рассказывать анекдоты и т.п.

