Отчет о работе в летний период  о/л «Искорка»   за 2011г.
Загородный оздоровительный лагерь «Искорка» начал свою работу с 1 июня 2011 года 
1 профильная смена « Ярмарка здоровья» с 1.06-10.06 в кол. 124 чел.
Были представлены различные коллективы:
13 детей программа «Каникулы Робинзона» руководитель Стасишина Наталья Владимировна. 

12 детей программа «Верный азимут» руководитель Хохловский Юрий Вячеславович

25 детей программа «Олимпийские надежды» руководитель Шувалов Евгений Валерьевич

25 детей программа «Феникс» руководитель Бородуля Александра Александровна. Данченко Людмила Сергеевна
25 детей программа «Школа безопасности» руководитель Капунова Марина Николаевна, Редин Андрей Александрович

24 детей программа «Иларт» руководители: Потапцев Артур Владимирович, Полякова Илона Сергеевна
   Программа была составлена по направлениям, рассчитана на более подготовленных детей, занимающихся на базе различных кружков.  Программа включала в себя, спортивную направленность, и культурно развлекательную. Для успешного проведения данной программы были закуплены спортивный инвентарь и канцелярские товары. Начиная с первого дня,  все ребята включились в работу лагеря. Все мероприятия, проводимые с детьми, были направлены на восстановление здоровья, удовлетворение потребностей в новизне впечатлений. Отдых в «Искорке позволил ребятам обогатить свой духовный мир и интеллект, дал возможность для творческого развития. Разумное сочетание отдыха и труда, спорта и творчества дисциплинировали ребят, балансировали их мышление и эмоции.

На территории лагеря была введена денежная единица «ИСКРИНКА» 
Все мероприятия, проведенные в лагере, оценивались денежной единицей. Ребята, заработанные деньги, могли потратить в кафе «Сказочное», находящееся на территории лагеря или на аукционе в конце смены. В лагере работали квалифицированные педагоги по  профилю спортивное ориентирование и турмногоборье,  ведущие на тот момент подготовку сборных команд для участия в областных и Всероссийских соревнованиях.  За время проведения смены был совершен учебный поход по маршруту о/л «Искорка» - озеро «Круглое»- стоянка им. Виноградова - о/л «Искорка», собран краеведческий материал и фотографии.

 Также в лагере со своей программой приехал коллектив бального танца и группа экологов- орнитологов.  Коллектив бального танца «Иларт» подготовил для лагеря концерт и организовал выступление для всего лагеря.  Орнитологами было проведено10 теоретических занятий по теме:»Особенности птиц как объектов наблюдения», «Приемы наблюдения птиц в природе». Проведено 10 экскурсий. Группой орнитологов была проведена игра «Экологическая тропа» 
В лагере функционировал скалодром, бассейн, спортивные площадки, тренажерный зал, видеозал.

 Самыми интересными были различные спортивные состязания: турэстафета, спортивное ориентирование, игра «Робинзонада», игра «Экологическая тропа», тематические программы  посвященные Дню Пушкина, Дню туриста, Дню эколога, спортивные турниры по баскетболу, футболу.
Не менее интересные культурно- развлекательные программы: конкурс  « Ярмарка здоровья», конкурс « Звездный дождь», игра «Хорошая фамилия Россия»,  «Морской бой», прощальный костер. 
 Была проведена игра « С песней по жизни». Она прошла очень интересно и имела огромный успех у детей. Ребята дружили не только в группах между собой, но и с другими отрядами. Они получили возможность работать в команде сообща, помогая друг другу. 
Программа была полностью выполнена и прошла успешно. Рекомендуем, чтобы руководители коллективов активно принимали участие в общелагерной программе и не нарушали временной режим, установленный администрацией лагеря.    
2 профильная смена с 11.06-25.06.2011года (социальная) в кол.55чел.

Программа называлась «Ярмарка здоровья». Эта профильная смена была организована и проведена на основании приказа №172 от 6.06 2011года  по управлению образования Брянской городской администрации об организации профильных лагерных смен для детей и подростков с девиантным поведением, оказавшихся в  социально опасном положении долгосрочной целевой программы города Брянска «Молодое поколение города Брянска» на 2009-2013 годы.
  Были разработаны тематические и спортивные программы.  Для этого были приглашены специалисты с лекцией о здоровом образе жизни, а также проводились психологические игры и тесты на сплочение, и адаптацию в коллективе. Особенно хотелось бы отметить, что работали кружки (юный художник,  бисероплетение,  скалодром.) Ребятам была предоставлена возможность принимать участие в конкурсных программах. Использовались различные фонограммы для исполнения песен и танцев. В лагере каждый день звучали детские песни и в конце смены все ребята напевали песни из мультфильмов.
Работала библиотека. Был запущен в работу бассейн. Функционировал тренажерный зал.
Трудностей в работе с группой детей в профильной смене не было, потому что возраст детей был в основном средний и дети были легкоуправляемы. Они активно принимали участие во всех мероприятиях, проводимых в лагере.  
Хотелось бы в следующем году иметь возможность  приглашать специалистов со специальным образованием на весь период  профильной  смены для работы с такими подростками.

1 смена  с 26.06-17.07 2011г. «Город солнечного детства» в кол.211 чел.
 100 чел. – Клинцовский кадетский корпус
 84 чел –   Районы  г. Брянска Об. проф -19 Фок -6  Беж-26 Вол-12 Сов-21
 17 чел. -  Кадетский корпус милиции (вольная борьба)
 Всего: 201чел.   обл. комитет  (от Сухотской)
 10чел. -  наличный расчет
      Всего:   211чел.
  Из Брянска приехали дети среднего возраста. Клинцовский  кадетский корпус представляли все классы, начиная с пятого. Также приехали 17 человек спортсмены. Программа была составлена с учетом интересов всех групп детей. Первая половина дня для кадетов проводилась тематическая,  и вторая половина дня была посвящена развлекательным и спортивным мероприятиям. Работали кружки по интересам, Поделки из соленого теста, художественный, танцевальный.
Ребята с удовольствием принимали активное участие в оформлении «Сказочного кафе» ,клуба, спортивной площадки. Работала библиотека. Был запущен в работу бассейн.

  Самыми успешными мероприятиями в этой смене можно назвать конкурс     « Танцы со звездами», игра  Конкурс Актерского мастерства. Интересно прошел перепляс.
На протяжении всей смены ребята смогли посетить несколько раз видеозал, тренажерный зал. На территории о/л Искорка действовала денежная единица под названием «искринка». Ребята были вовлечены в биржевую игру, где они могли выбрать себе работу и выполнив ее пополнить свой денежный счет. Деньги, полученные за трудовые десанты, можно было потратить на «Русской ярмарке», в «Сказочном кафе».    

    Смена прошла согласно плану. Планирование было сделано с расчетом на детей среднего возраста, так как заехали дети одного возраста. Это была самая яркая смена.
Все мероприятия проходили интересно, весело и с юмором. Было много спортивных соревнований, прошла спартакиада по легкой атлетике и спортивным играм. День сюрпризов стал кульминационной точкой в организации и проведении шоу программ, в которую активно включились наши гости из Германии. Немецкая делегация волонтеров, совместно с нашими воспитателями провели несколько собственных игр. Наши дети под руководством гостей выучили немецкие песни и танцы. В течение смены проводилась фотосессия, и был создан диск для детей, в который входило более двух тысяч фотографий. Были апробированы новые игры; день цветов, шляпное сражение, звездочет. Был совершен поход на камень памяти, где проведен митинг памяти партизан, воевавших в Брянских лесах  во время Великой Отечественной войны. Были предложены некоторые изменения. Формирование 2 корпуса  на 2 отряда, так как количество 
1 смена  с 18.07-7.08. 2011г. «Таинственный остров» в кол.161 чел.
Дети приехали по путевкам из разных районов города Брянска. Смена называлась «Таинственный остров» Программа была скомпонована так, чтобы мероприятия проводились разнообразно и с учетом погодных условий. Многие спортивные состязания переносились на более раннее время, пока не жарко или на время спада жары. В этот период была проведена межлагерная встреча с соседним лагерем «Сосновый бор». Очень большую работу провели вожатые совместно с детьми по благоустройству территории лагеря. Зарабатывая «Искринки» ребята оказали существенную помощь  по  оформлению стендов и наведению чистоты в лагере. На русской ярмарке ребята смогли купить игрушки и сладости. Были организованы чайпития в отрядах. Смена проходила на высоком уровне, так как приехали опытные педагоги и в отрядах были и порядок, дисциплина и воспитательная деятельность. 
Международный лагерь «радуга 2011».

Смена началась с 8.08- 15.08 в количестве 165 чел.
Болгария – 7чел.
Литва – 7 чел.

Латвия – 7 чел.

Польша 7 чел.

Орел – 8 чел. 

Чернигов – 7чел.

Гомель – 6 чел.

Северодвинск – 7 чел.

Белые берега – 14 чел.
Эдельвейс – 14 чел.
Созвучие – 8 чел.
Брянская молодежь –   28  чел.

Всего 120 человек

Школа анг. языка – 21 чел. 
Школа анг. языка – 24 чел.

Всего 45 человек

Смена прошла на высоком уровне. Вся программа была полностью выполнена. Впечатления от реализованной  программы остались у всех делегаций. 
Профильная смена «Лидер» с 15.08 по 25.08 2011г

Количество детей 51 человек

