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Проблема духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения особенно актуальна в настоящее время. Система образования является одним из главных инструментов в формировании у детей общечеловеческих ценностей, нравственных качеств личности, сопричастности с судьбой своей страны. Воспитать гражданина и патриота – вот основная задача школы. Одним из ведущих направлений патриотического воспитания является краеведение. Краеведческая работа развивает интерес к изучению истории, воспитывает уважение к истокам родной земли, ее преданиям, быту, традициям народа, природным особенностям. В г. Брянске такая работа строится, в том числе, и через школьные музеи. Школьный музей – центр воспитательной работы, эффективная форма организации и подачи краеведческого учебного материала, база углубленного изучения истории малой родины, жизни школы, города, массового вовлечения учащихся в краеведческую и поисковую деятельность. Главное, музей дает возможность изучать прошлое не только через созерцательное восприятие, но и активно участвовать в историко-краеведческой работе во взаимодействии с музейной образовательной средой.
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 В городе Брянске в структуре общеобразовательных учреждений успешно функционируют 38 школьных музеев 20 из которых паспортизированы и включены во Всероссийский реестр школьных музеев. По итогам городского смотра-конкурса школьных музеев, проводимого в 2014 г., лучшими в Бежицком районе г. Брянска признаны музей боевой Славы имени Героя Советского Союза И.Б. Катунина школы №13 (руководитель Г.А. Пермякова) и музейная комната Боевой Славы 273 Бежицкой Краснознаменной ордена Богдана Хмельницкого стрелковой дивизии школы № 61 (руководитель Т.В. Поддубная). По Володарскому району лидировал музей космонавтики и авиации имени С.П. Королева школы № 26 (руководитель М.Н. Мацина). По Советскому - музей-мастерская «Русская изба» школы № 8 (руководитель Е.С. Чесалина). Среди музеев Фокинского района лучшими признаны музей боевой славы 197 стрелковой Брянской Краснознаменной ордена Кутузова дивизии школы № 36 (руководитель Т.А. Никишина) и музейная комната 6-го гвардейского Краснознаменного Брянско-Берлинского бомбардировочного полка авиации дальнего действия школы № 51 (руководитель А.М. Сибиляева). Все школьные музеи  работают по своей тематике с единой целью - сохранить историческое и культурное наследие Брянщины, приобщить подрастающее поколение к изучению истории своей малой Родины, создать условия для формирования у обучающихся патриотизма, чувства гордости за свою страну.
Работе школьных музеев большое внимание уделяют Брянская городская администрация, управление образования города, общеобразовательные учреждения. Координатором и организатором общегородского плана работы школьных музеев является Центр детского и юношеского туризма и экскурсий города Брянска, оказывающий информационно-методическую помощь руководителям школьных музеев и освещающий деятельность музеев на страницах своего сайта www.turizmbrk.ru в сети Интернет.
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В городе Брянске работа с музеями строится по двум направлениям: методическому (проведение семинаров-практикумов, мастер-классов по актуальным темам школьного музееведения, краеведения для руководителей школьных музеев) и практическому (проведение исследовательских конкурсов, фестивалей, краеведческих игр для активистов школьных музеев). Руководители школьных музеев постоянно находятся в  поиске оптимальных форм и методов взаимодействия с детской аудиторией. Во многих общеобразовательных учреждениях усилиями учителей и учеников сформированы ученические музейные активы, созданы и эффективно работают органы самоуправления. Активисты школьных музеев с интересом изучают историю своего края, с уважением хранят память поколений и заботятся о возрождении традиций. Кроме того, такая деятельность учит школьников работать в команде, развивает умение отстаивать свое мнение, дает навыки ведения научно-исследовательской работы.
С целью повышения профессиональной компетентности руководителей школьных музеев для развития музейного движения в образовательном пространстве школ города в течение учебного года проходят семинары-практикумы. Тематика семинаров различна: «Социальное проектирование активистов школьных музеев», «Ведение документации школьного музея», «Коммуникативные связи школьного музея», «Музей школы – интегрированное пространство современных образовательных технологий», «Изучение русских традиций и ремёсел как средство приобщения учащихся к культуре русского народа», «Создание маршрутов памяти – важнейшее направление поисково-исследовательской работы школьных музеев» и др. В ходе семинаров каждый педагог может поделиться новым, интересным опытом, который может найти применение в деятельности музея, качественно улучшить его работу. Благодаря поддержке Брянской городской администрации стала возможной организация выездных семинаров по обмену опытом работы. В октябре 2012 г. и 2013 г. руководители школьных музеев, заместители директоров школ, педагоги дополнительного образования изучали опыт работы школьных музеев Республики Беларусь, в которой большое внимание уделяется патриотическому воспитанию учащихся. В программу семинара входила и обширная культурная программа. Она дала возможность участникам познакомиться с историческим, культурным, архитектурным наследиями таких городов, как Витебск, Полоцк, Гродно, Лида, Новогрудок. У каждого участника этих семинаров появилась возможность, изучив опыт белорусских коллег, взять всё самое лучшее, современное для совершенствования своей работы с детьми по школьному музееведению.

Одной из основных направлений  деятельности активистов школьных музеев является исследовательская деятельность. Так, впервые в Брянске, среди общеобразовательных учреждений был запущен увлекательный проект - городской конкурс «Времен связующая нить». Идея конкурса - познакомить ребят из разных школ с деятельностью других музеев. Ведь порой многие не знают, какой музей действует в соседней школе, каким историческим событиям и людям посвящены его экспозиции. Самыми посещаемыми школьными музеями города Брянска были признаны музей школы № 60 (руководитель А.Е. Пастухова) и музей школы № 14 (руководитель И.В. Синицына). Активное участие принимают юные музееведы в городском конкурсе исследовательских работ по школьному краеведению, проводимого в рамках всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество». Глубина исследования, изучение архивных документов, поиск очевидцев, увлечённость, с которой ребята по крупицам восстанавливают события давно прошедших лет, свидетельствуют о том, что новое поколение продолжает традиции сохранения истории своего народа.
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Традиционный фестиваль музееведов, проводимый в Брянском государственном краеведческом музее в этом году, прошёл под названием: «Бессмертные страницы Великой Победы» и был посвящён знаменательной дате - 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Главной целью фестиваля стало повышение роли школьных музеев и музейных комнат в гражданско-патриотическом воспитании обучающихся, воспитание посредством краеведения чувства патриотизма у подрастающего поколения, выявление и распространение передового опыта гражданско-патриотического воспитания. На фестиваль собралось более 170 человек. Почётными гостями фестиваля стали ветераны войны, первый заместитель департамента образования и науки Брянской области И.И. Потворов, специалисты управления образования Брянской городской администрации. Активное участие в фестивале принимали активисты школьных музеев, педагоги, научные сотрудники Брянского государственного краеведческого музея и Брянской областной библиотеки имени Ф. И. Тютчева. С целью обмена опытом и налаживанием дружественных связей на фестиваль, проводимый на Брянской земле, приехала белорусская делегация активистов и руководителей школьных музеев из г. Гомеля. Программа фестиваля была очень разнообразной. Все участники смогли оценить фотовыставку «Вспомним всех поименно», книжную выставку «Герои большой войны» и выставку стенгазет «Бессмертные страницы Великой Победы». В программе фестиваля проходили презентации исследовательских проектов «Внимание! В небе Камозин!», «От Гомеля до Берлина», «Дети войны – Брестские орлята», «Сила народа - в силе духа». Совместно с экскурсоводами краеведческого музея свои мини-экскурсии «Клятва комсомольцев», «Солдатский медальон», «Песенник солдата» и др. участникам фестиваля представили юные экскурсоводы школьных музеев. Более 60 юных музееведов получили благодарственные письма управления образования городской администрации за успехи в историко-краеведческой деятельности и активное участие в работе школьного музея. На фестивале было отмечено, что истоки духовного развития человека начинаются в школе, и роль школьного музея в нравственном воспитании личности достаточно велика.
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 Изучению культурного наследия своей малой родины посвящена интерактивная городская краеведческая игра «Город юный, город древний», которая с успехом проходит вот уже на протяжении 10 лет. Организатором выступает Центр туризма            г. Брянска. Каждый год местоположение игры меняется, таким образом, ребята в увлекательной форме знакомятся с архитектурными, историческими памятниками, с деятельностью выдающихся земляков, со значимыми в истории города событиями в каждом из районов г. Брянска. В игре ежегодно принимают участие более 300 участников.
Брянским краеведам, активистам школьных музеев в этом году была представлена уникальная возможность обогатиться опытом организации краеведческой работы на Всероссийском Слетё юных туристов-краеведов, который состоялся на Брянщине в июле 2014 г. в районе оздоровительного лагеря «Искорка». Брянская земля собрала увлечённых мальчишек и девчонок из 13 регионов Российской Федерации в составе 21 команды. На слёт приехали команды из Башкирии, Красноярского края, Свердловской, Архангельской, Оренбургской, Ярославской, Костромской, Московской, Брянской областей. Активное участие в работе Слёта приняли активисты школьных музеев г. Брянска. В программе Слёта, работающего по гуманитарному и естественно-научному направлению, прошли полевые конференции, описание краеведческих, экологических объектов, были разработаны краеведческие экскурсии, экологические тропы, представлены народные игры, обряды, экологические мини-исследования, проведены мастер-классы «Город мастеров» и многое другое.
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Данный Слет - это замечательная площадка, на которой талантливые, любознательные дети завязывают знакомства, обмениваются опытом, имеют возможность представить свои краеведческие и экологические исследования на суд экспертов, знакомятся с культурой и традициями нашей многонациональной страны. Большая удача, что Брянским командам была предоставлена возможность приобщиться к этой замечательной культуре общения и обмена опытом на Слете туристов-краеведов.
Сегодня очень важно в организации краеведческой  деятельности с обучающимися учитывать тот формат, который вызовет настоящий, неподдельный  интерес у ребят. Ведь всем известно, что эмоционально пережитое остаётся в памяти ребёнка, формирует его  мировоззрение, чувство сопричастности с происходящему. Отсюда и возникают новые идеи и проекты. В 2015 году наша страна отмечает 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Для нашей страны эта дата наполнена особым смыслом. Это – священная память о погибших на полях сражений. Это – наша история, наша боль, наша надежда… Этому событию посвящён городской краеведческий марафон «Маршруты памяти». Основная идея марафона – разработка и выпуск сборника пешеходных маршрутов  по г. Брянску и Брянской области. В разработке   маршрутов примут участие учащиеся образовательных учреждений. Старт пешеходных экскурсий по городу и области будет дан 9 мая с главной площади г. Брянска – площади Партизан. В качестве экскурсоводов будут выступать активисты школьных музеев. Это проект даст дополнительный импульс в работе образовательных учреждений по патриотическому воспитанию.
В заключении хочется отметить, что сегодня в городе Брянске сложилась своя система духовно-нравственного воспитания учащихся, в которой  не только сохранились все школьные музеи, но и проводится эффективная работа средствами музейной педагогики по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся, бережное сохранение культурных традиций, пропаганда патриотического прошлого и настоящего.
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