В одной связке
Воскресенье. Выходной. Вся страна готовится к празднованию Старого Нового года. А в городскую школу № 40 с раннего утра спешат ребята с рюкзаками. Но за плечами не книги и тетради, а веревки, системы, карабины. Для этих ребят не существует праздников и выходных. Они знают - чтобы добиться успеха, победить - нужно упорно тренироваться и работать над собой.

13 января 2013 года в спортивном зале школы № 40 состоялись Чемпионат и Первенство г.Брянска по спортивному туризму (связки, зимняя программа). Соревнования проходили по 2 и 3 классу дистанций среди мужских и смешанных связок. В упорной борьбе встретились команды из ЦДиЮТиЭ г. Брянска, ДДЮТ им. Гагарина, Гимназии №5, Володарской станции туристов, а также г. Людиново. На дистанции 2 класса итоги подводились по 4 возрастным группам: М, СМ 10-13, 14-15, 16-18, 19 и старше. На дистанции 3 класса по 3 возрастным группам: М, СМ 13-15, 16-18, 19 и старше.
Дистанция 2 класса состояла из 4 последовательных этапов, которые участники должны были пройти без потери страховки: навесная переправа, спуск по перилам, подъем по перилам, спуск по наклонной навесной переправе. Лучшими в своих группах в данном классе стали: 
10-13: Родионов Алексей, Рубанова Анна; Щуров Владислав, Фомкин Артем (ДДЮТ им. Гагарина);
14-15: Лапиков Виктор, Тузов Илья (ЦДиЮТиЭ г. Брянска); 

16-18: Самолыго Роман Карева Маргарита (ЦДиЮТиЭ г. Брянска); Сучилин Владимир, Дыгало Иван (г. Людиново)
19 и старше: Тимошин Артем, Морозов Владимир; Головина Екатерина, Ткачев Андрей (ЦДиЮТиЭ г. Брянска). 
Дистанция 3 класса состояла из 8 этапов: навесная переправа, спуск по наклонной навесной переправе, подъем, навесная переправа, спуск по перилам, подъем по перилам, навесная переправа, спуск по наклонной навесной переправе. Лучшими стали: 
13-15: Лапиков Виктор, Тузов Илья (ЦДиЮТиЭ г. Брянска); 

16-18: Петровская Ирина, Шуруев Дмитрий (ЦДиЮТиЭ г. Брянска), Геращенков Андрей, Карабанов Даниил (СЮТур);

19 и старше: Самолыго Роман, Гусев Александр; Головина Екатерина, Ткачев Андрей (ЦДиЮТиЭ г. Брянска).
Поздравляем победителей и призеров. Также с радостью ждем всех участников на нашем весеннем старте, который состоятся 17 марта. Все подробности на нашем сайте turizmbrk.ru. Удачных Вам стартов, ребята.
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