Зимние забавы в  «Искорке»
 В этом году уже в начале декабря лагерь «Искорка» открыл двери для всех желающих и предоставил программу «Зимние забавы».  Уникальный отдых с конкурсной программой, создавал все условия для полноценного отдыха  детей и взрослых. В «Искорку» приезжали дети из городов: Брянска, Карачева, Сельцо, Дятьково, Фокино.  Более 1200 детей посетили «Искорку» за этот период. В программу входили спортивные эстафеты, в которых разгорались страсти и азарт победы.

Игра «Шерлок Холмс» на знакомство с обитателями лагеря вносил ажиотаж и возможность проявить коллективное творчество. Ребята пели, танцевали, рассказывали стихи. Конечно,  обойтись без сказочных персонажей не удалось. Волшебные Снеговики заняли территорию, и ребятам нужно было их найти и освободить лагерь. С помощью карты они находили места дислокации снеговиков и брали их в плен. Побеждала команда взявшая большее количество волшебных снеговиков. С помощью опытных педагогов центра туризма  дети делали подарки для своих классных руководителей и родителей из бумаги. Объемные елки, снежинки, салфетки из шелка, разноцветные шары.
Отличная погода и обилие снега, красивая природа манила детей выйти в лес на лыжах, а если ребенок еще не освоил лыжи, на территории лагеря была накатана лыжня и ребята овладевали навыками хождения на лыжах. Большим успехом пользовались горки и катание на ледянках. Праздничная дискотека - это множество конкурсов, большая развлекательная программа и карнавальное шествие.
Все дети любят праздник Новый год. В канун этого замечательного праздника все дети получают подарки и поздравления от деда Мороза. Если вы думаете, что в деда Мороза давно не верят, то это неправда. Не только маленькие, но и даже взрослые, втайне ждут подарка от деда с седой бородой. Когда ребята ложились спать, начинались чудеса. Раздавался стук в дверь и появлялся дед Мороз и его спутница Снегурочка. Они поздравляли ребят и вручали им подарки, и, пожелав спокойной ночи, уходили в лес. Много отзывов получил коллектив, проводивший эту программу. Вот некоторые из отзывов. (Гимназия №2)  «Как здорово, что есть место, где можно отдохнуть и повеселиться, насладиться обществом с творческими людьми, почувствовать тепло и гостеприимство. Таким удивительным островком гармонии без сомнения является «Искорка». Спасибо огромное за умение стать добрыми друзьями для детей и взрослых, которые приезжают в этот светлый гостеприимный дом» (Школа №43 кл. руководитель Долгинцева О.В.) «Вы создали предновогоднее настроение. Питание, организация, прием, разнообразный отдых, уют и чистота. Нам было хорошо у вас!» (Гимназия №3 8в класс)  «Спасибо за интересные лыжные соревнования и прекрасную организацию отдыха детей».
Новый Год наступил, а праздничная программа продолжается. Приезжайте в «Искорку»! Для вас дорогие друзья различные тематические программы в зависимости от времени года и  праздников.
