Что тормозит развитие туризма в школе?

В конце октября  были подведены итоги городского смотра – конкурса туристско-краеведческой работы среди общеобразовательных учреждений г. Брянска. Организаторами конкурса выступили Управление образования Брянской городской администрации и учреждение дополнительного образования детей «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Брянска.  Были учреждены две номинации: «Лучшая организация работы школьного музея»  и «Лучшая организация туристско-краеведческой (ТКР) в школе». Собственно о последней номинации и пойдет речь в этой статье.
Кажется, уже давно стали общеизвестными слова о том, что туризм – это универсальное средство воспитания, что туристский поход создает уникальную воспитательную среду, где плотность образовательно-воспитательного пространства высока до максимума: за 2 дня похода ребенок может узнать столько нового и полезного о себе и о окружающем мире, сколько порой не узнает и за неделю в стенах школьного класса. Все учительское сообщество кивает головой, соглашаясь с этими утверждениями, но, к сожалению, дальше молчаливого согласия дело не идет. Грустно признавать, но это факт – редкий учитель использует походы, туристские прогулки или участие в соревнованиях как эффективную форму внешкольной и воспитательной работы. Показатель этого – результаты городского смотра-конкурса «На лучшую организацию ТКР в школе». 
В конкурс приняли участие 19 из 63 общеобразовательных школ города, причем объективно представляя себе уровень и состояние ТКР в школах, районным отделам образования было рекомендовано направить для участия в конкурсе лучшие в этом направлении образовательные учреждения, те школы, которым есть что показать…Итоги конкурса подводились по рейтинговой таблице, где за каждое проведенное с учащимися туристское мероприятие школе начислялось определенное количество баллов. В пятерку призеров вошли школы №№ 60 и 1 (Советский район), 3 место – МОУ СОШ №58 (Володарский район), 2 место – МОУ СОШ №64 (Володарский район) и 1 место – МОУ СОШ №32 (Бежицкий район). 

В этих школах  на достойном уровне представлена как внутришкольная туристско-краеведческая работа, так и выступление учащихся на соревнованиях по туризму, спортивному ориентированию. Результата в ТКР эти школы добились, прежде всего, потому, что её возглавляют ответственные, активные, переживающий за результат в работе с детьми педагоги – шк 32. Е.В. Фролова., шк.64 Т.Ю. Щербенок,шк58 Т.С. Иртюго,шк.1 О.А.Потапова,шк.60 М.А. Фадеева. 

На этом приятные моменты нашего повествования заканчиваются и начинаются грустные. Разница в баллах между 1-ым и последними местами рейтинговой таблицы  -  колоссальная: от 320 баллов за 1 место и 287 баллов – за второе до 18-ти, 15-ти и 12-ти – в конце списка. Одно образовательное учреждение вообще прошло «пустой колонкой» в итоговом протоколе… 8 школ – участниц смотра не сдали отчет по ТКР – то ли в силу загруженности, то ли оттого, что показать нечего… 
Что же тормозит развитие туризма в школе? И как бороться с этим незаслуженным отторжением туризма, исходящим от педагога и администрации школы? Кто - то может возразить, что туризм не востребован самими детьми: им бы дома у компьютера сидеть, на кружок палкой не загонишь, а приехать в субботу в девять часов утра на вокзал, чтобы отправиться в поход – на такое и вовсе способны единицы. Возражения не принимаются. Ребенок – чистый лист, и если педагог – профессионал, сам горит душой за «дело путешествий и открытий» и главное, видит в воспитанниках не только учеников, но и друзей, или своих любимых детей – тогда и ребенка никакими  силами не удержишь дома даже в дождливый выходной день. Но, к сожалению, на поверку оказывается - в школах практически нет энтузиастов этого романтичного ремесла. Почему?

На наш взгляд, все причины можно разделить на две группы: первая – административно – финансовые причины и вторая – личностно-педагогические. 

1. Административно-финансовые  причины «торможения» туризма в школе
Одна из таких причин – «уравниловка» в оплате труда, то есть социальная несправедливость, когда оплата труда учителя производится без учета количества и качества. Например, классный руководитель Петров ходит с детьми в походы, а Иванов – никогда. Но оба одинаково получают надбавки за классное руководство. Рано или поздно, у Петрова возникнет вопрос: «Я трачу свои выходные, деньги на проезд, экипировку, несу ответственность…А зарплаты  у нас одинаковые. Как-то обидно». Таким образом, равная оплата вносит разлад в педколлектив, тормозит становление туристско-краеведческой деятельности в школе. К тому же, зарплата учителя и так невысока, а тут он еще и понимает, что деньги, потраченные им на проезд, питание в походе, обувь, одежду, снаряжение – никто не компенсирует, потому что эти расходы школьной сметой не предусмотрены. 
Для решения этой проблемы Центр туризма  предлагает учителям, желающим осваивать активные формы работы с учащимися устраиваться на работу по совместительству. В Центре туризма разработаны посильные для освоения в школьной практике программы «Юный турист» и «Пешеходный туризм», реализуя которые педагог проводит 2-3 занятия в неделю и 3-4 похода выходного дня в году. Есть  в достаточном количестве необходимое снаряжение для совершения походов. Таким образом, учитель  будет иметь возможность обогащать свою воспитательную работу с классом и получать дополнительный заработок, а так же довольно ценные справки в портфолио педагога.  И администрация школы тоже может быть довольна: есть педагог, работу которого поощряет и стимулирует Центр туризма, а в целом выигрывают дети.


Еще одна причина «непопулярности» туризма в школе – это «урокоцентризм», то есть провозглашение урока основной формой не только учебной, но и воспитательной работы. В.Караковский отмечает: «Сознанием педагогов завладела удобная иллюзия: образование автоматически обеспечивает и высокий уровень воспитанности личности». Но ведь это только иллюзия. Память учащихся нашпиговывается суммой программных знаний в готовом виде, туризм – учит эти знания добывать трудом, порой преодолевая физические сложности и психологический дискомфорт. В самих терминах «внеурочная», «внеклассная», «внешкольная», «дополнительная» - содержится не только характеристика места, где происходит педагогическое действие, но и некое противопоставление «урочных», основных действий учителя – второстепенным, внеклассным. 
Огромную роль играет позиция, занимаемая по отношению к туризму руководством школы – директором, завучем… Безусловно, на этих людей возложены огромные пласты работы, причем год от года к реальной работе с детьми в геометрической прогрессии прибавляются кипы отчетностей, анкетирований, мониторингов и анализов. Всеобщая бюрократизация образования шагает по стране и непонятно куда от нее деться бедному педагогу. А в сутках по-прежнему 24 часа. И в этой ситуации главным фактором становится  решение администрации школы: что важнее – в сроки сдать публичный доклад и написать концепцию развития на ближайшие 5 лет -  или организовать и провести общешкольный поход Славы по местам боев ВОВ. Согласитесь, в большинстве случаев выбор будет не в пользу похода. Но ведь в центре образовательного процесса стоит ребенок, а не бумажка, формирующаяся личность человека.  От того то странно и страшно слышать, когда говорят: «Да у нас столько документации, столько работы, а вы тут со своими походами-соревнованиями». 


 2. Личностно-педагогические причины «торможения» туризма в школе

    «Самым серьезным тормозом развития туризма в школе является сам учитель» мы не могли бы позволить себе столь безаппеляционное заявление, поэтому сошлемся на авторитет Юрия Сергеевича Константинова, вице-президента федерации спортивного ориентирования России, заслуженного учителя Российской Федерации,много лет руководившего Федеральным центром детско-юношеского туризма и краеведения, замечательного теоретика и практика туризма.  В своей статье «Что тормозит развитие туризма в школе?», опубликованной в книге «Педагогика школьного туризма»,  Ю.С.Константинов выделяет пять факторов, действующих в личности учителя и порознь, и в комплексе:

1. туристская неграмотность учителя;

2. отягощенность семейными заботами;

3. физическая неспособность к походам;

4. материальные затруднения;

5. идейно – педагогическое неприятие туризма. 

Нельзя сказать, что все эти причины легко преодолимы: если научить педагога «туристским премудростям» можно, то  перекроить весь склад его характера, реформировать систему убеждений и ценностей  взрослого, состоявшегося человека – крайне сложно. Но, как говорится, «дорогу осилит идущий». 
1. Учиться никогда не поздно. В институте туризму не учат, а учителей физкультуры готовят по очень усечённой программе. Поэтому комплексовать по поводу своей туристской неграмотности не стоит. Сейчас Центр туризма  планирует  провести работу с Брянским институтом повышения квалификации  работников образования об организации и проведении курсов повышения квалификации по программе «Начальная туристская подготовка» для учителей школ и педагогов дополнительного образования Брянской области. Кроме того, педагоги Центра всегда готовы оказать консультативно-методическую помощь учителям и школьным командам на базе Центра. Спектр тем  для обучения очень широк: от несложных навыков по установке палатки и вязанию туристских узлов до организации навесной переправы через овраг и командного прохождения этого этапа по всем правилам туризма. Пока «всплески активности»  педагогов и школьных сборных совпадают с календарем районных и городских туристских соревнований, поставленных в план школы Управлением образования. Но будем верить, «придет тот день, настанет светлый час», когда помощь Центра  будет  востребована и в организации общешкольных походов или походов на каникулах. Тем более, что в Центре туризма открылся в том году интерактивный класс «Экипировочно-выставочный центр», где представлены снаряжения для всех видов туризма.  Сюда можно прийти всем классом и всё потрогать руками: примерить рюкзак, оценить удобства спальников, сложить костёр, поставить палатку, узнать об интересных маршрутах  походов. Занятие в экипировочном центре может стать увлекательным внеклассным мероприятием, которое будет способствовать желанию сходить в поход.
2.     Говорить о бремени семейных забот приходится потому, что большинство школьных учителей – женщины, несущие повышенную ответственность за семейное благополучие и быт. Для многих из них трудно оставить семью не то, что на 2 дня – на день, так как нужно заниматься ребенком или ухаживать за родителями… Попытка «вырваться» в поход может в таком случае закончиться неприятностями и разладом в семье. Эти причины объективны, с ними  нельзя не считаться.

Хорошим выходом из ситуации может стать проведение общешкольных или «звеньевых», «параллельных» походов в учебные будни, рабочее время, в рамках общешкольных Дней здоровья. Этот компромисс, кажется,  удовлетворил бы всех: учителям не пришлось бы отрываться надолго от семей, родителям – кроить свои планы на выходные; дети – что скрывать, всегда в восторге от отмены уроков, кроме того, пригородном автомобильном и железнодорожном транспорте гораздо свободнее в будние, нежели в выходные дни.

3. Не акцентируя внимание на хронических заболеваниях и  физических немощах некоторых учителей, хочется сказать, о низком уровне физической культуры педагогов в целом. Печальный опыт получила и наша организация, когда весной 2012 года при подготовке городских соревнований «Юные спасатели» мы, как организаторы, ввели условие, что педагог передвигается с командой по дистанции, преодолевая все этапы наравне с другими участниками. Дистанция «Маршрута выживания» для команды среднего уровня подготовки длилась 4 часа, и -  оказалась физически не по силам некоторым педагогам – мужчинам! Известен факт снятия команды по причине отказа руководителя «бежать дальше». Чего тогда мы требуем от детей? 

Постоянное пребывание в помещении, малоподвижный образ жизни, входящий в привычку, отсутствие самостоятельной потребности в занятиях спортом, активном отдыхе на природе – вот бич всего общества. Безусловно, есть приятные исключения из правил: люди, в свободное время занимающиеся фитнесом, танцами, зимой – катающиеся на лыжах и коньках семьей, с друзьями. Кажется, прошло только 3-5 лет, с того момента как массовый спорт  в Брянске «встал с колен»: открылись новые спортивные комплексы, а предприниматели поняли, что спорт может приносить отличную прибыль… Осуществить переворот в сознании людей нельзя одномоментно, но будем надеяться, что наш город и наши педагоги встали на путь понимания того, что «здоровый образ жизни» - не заезженная формулировка официальных документов, а руководство к действию.  
4. О материальных трудностях, с которыми сталкивается педагог, решивший заняться туризмом, мы уже говорили в начале статьи. Полагаем, было бы справедливо, если бы администрация школы отказалась от «уравниловки» в оплате труда и изыскивала возможности поощрить активного педагога премией из фондов. Хотя бы, чтобы покрыть его транспортные расходы. В целом, только в немногих школах есть необходимый минимум туристского снаряжения: страховочные системы, карабины, веревки, палатки, рюкзаки, спальники. Администрации школы необходимо по мере возможности планировать решение этой проблемы. 
В свою очередь Центр туризма готов предоставить бесплатный прокат туристского снаряжения для участия в соревнованиях и при их подготовке. Также в планах на 2013 год вести  ежегодный рейтинг школ на лучшую организацию туристско-спортивной, туристско-краеведческой работы . Поощрение лучших школ будет осуществляться за счёт  средств Центра туризма. Кубок, туристское снаряжение, скидки на платные образовательные услуги Центра туризма: отдых с классом в оздоровительном лагере «Искорка», отдых на туристской базе «Лесная», скидки на тематические праздники в детском досуговом центре «Жар-птица» и экскурсионные поездки - будут хорошим подспорьем в активизации туристской работы в школе.
5. С идейно-педагогическим неприятием туризма бороться очень трудно. Иногда можно услышать от классного руководителя: «Ну, в музей, ну, экскурсия – я готов. Но в поход! Мешок  на спине таскать и ноги стаптывать – увольте! Я же не учитель физкультуры». Почему-то в нашем сознании глубоко засело представление,  что туризм – это физкультура и физические тяготы. О том,  что это еще и интересно, увлекательно, познавательно, вырывает из скуки будней, дает новизну взглядов – мы как-то забываем. Подкрепляет это мнение еще и тот факт, что в педагогических вузах  курс «Туризм» включен только в специальность учителя физического воспитания. Ни математики, ни филологи, ни географы (!!!) такого курса не прослушивают. Не кажется ли Вам это огромной методической ошибкой? Не соприкоснувшись с туризмом в вузе, 90% педагогов все равно сталкиваются с необходимостью использовать эти навыки в своей педагогической деятельности: при организации и  проведении школьных дней здоровья, походов, для участия в турслетах учителей, соревнованиях, куда направляют школьные команды.
Для решения этой образовательно-кадровой проблемы Центр туризма работает со студентами Брянского профессионально-педагогического колледжа, Брянского государственного университета (специальности «инженер-спасатель», «учитель физкультуры»). Спланирована работа  с руководством  социально-педагогического факультета БГУ по прохождению практики студентов на  базе Центра туризма.
«Без странствий не создается ни одна индивидуальность» - это слова И.В. Гете, великого поэта и  гуманиста. Думаем, рано или поздно в массовое педагогическое сознание придет понимание, что туризм  так же необходим для формирования личности ребенка, как, например, геометрия или биология. А может быть и в большей степени. Потому что способствует социализации, учит жить и взаимодействовать в коллективе, искать самостоятельные решения проблем, не только потреблять, но и творить и созидать… И мы, как педагоги – хотим этого или не хотим, удобно нам это или неудобно – просто не имеем права пренебрегать такой продуктивной формой работы с детьми как туристско-краеведческая работа.
Центр туризма всегда открыт для конструктивного сотрудничества  со всеми заинтересованными  педагогами и образовательными учреждениями! Обращайтесь! И мы поможем приобщить ваших детей к удивительному миру туризма!
