Школьный музей  - наше общее дело.

70-летию освобождения Брянщины 

от немецко-фашистских захватчиков посвящается…
Проблема гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения особенно актуальна в настоящее время.   Система образования является одним из главных инструментов в формировании у детей  общечеловеческих ценностей, нравственных качеств личности, чувства сопричастности с судьбой своей страны. Именно школьные музеи являются хранителями  памяти об историческом прошлом нашего народа и вместе с тем центрам работы по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.  

В г.Брянске и Брянской области  в структуре общеобразовательных учреждений сохранены и успешно работают школьные музеи. В музейной работе идет поиск оптимальных  форм и  методов взаимодействия с детской аудиторией. Задача музеев - способствовать формированию активной гражданской позиции подрастающего поколения, знающего славное прошлое своей страны и ценящего  национальную культуру и традиции. 
Работе школьных музеев большое внимание уделяет Брянская городская администрация, управление образования, общеобразовательные учреждения. Координатором и организатором  общегородского плана работы школьных музеев является МБОУ ДОД «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Брянска, который оказывает информационно-методическую помощь  руководителям школьных музеев. 

За последние три года  проделана большая работа по популяризации  музеев: проведена паспортизация, организована система семинаров по обмену опытом  работы с детской аудиторией.
Во многих общеобразовательных учреждениях города Брянска общими усилиями учителей и учеников сформированы ученические музейные активы, созданы и эффективно работают органы  самоуправления. Активисты школьных музеев с интересом изучают историю своего края, с уважением хранят память поколений и заботятся о возрождении традиций. Кроме того, такая деятельность учит школьников работать в команде, развивает умение  отстаивать свое мнение,  дает навыки ведения научно-исследовательской работы. 
В настоящее время в Брянске действуют 38 школьных музея, 20 из которых  паспортизированы и включены  во Всероссийский реестр школьных музеев. Все они работают по своей тематике с единой целью – сохранить историческое и культурное наследие Брянщины, приобщить подрастающее поколение к изучению истории своей малой Родины, создать условия для формирования у учащихся истинного патриотизма, чувства  гордости за свою страну. 
А знакома ли  с   работой  школьных музеев более широкая аудитория - учащиеся школ, где нет музеев, родители и другие  жители г. Брянска?
Благодаря информационной поддержке «Брянской учительской газеты» станет возможным    знакомство с работой лучших школьных музеев. 
В течение года в «Брянской учительской газете» будут опубликованы статьи, авторами которых станут руководители и активисты школьных музеев. Они представят читателям «живую жизнь» школьных музеев, где ведется ежедневная кропотливая исследовательская и поисковая работа, раскроют традиционные и новые, интересные формы работы, познакомят широкую общественность с новыми экспозициями, посвящёнными юбилейной дате освобождения Брянщины. Таким образом, будет реализован социальный проект  «Дорогами памяти…», посвящённый  70-летию  освобождению Брянщины от немецко-фашистских захватчиков. 


Центр  детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска  в этой статье  познакомит читателей с той   плодотворной, насыщенной работой, которая была проделана в прошедшем учебном году   в рамках общегородского плана работы школьных музеев и с ближайшими перспективами, которые ожидают школьное музееведение.
    
Работа с музеями  строилась по двум направлениям: методическому (семинары – практикумы , мастер классы  по актуальным темам школьного музееведения, краеведения для руководителей школьных музеев) и  практическому (исследовательские конкурсы, фестивали, краеведческие игры для активистов школьных музеев,).
Семинары  по темам: «Социальное проектирование активистов школьных музеев», «Ведение документации школьного музея», «Коммуникативные связи школьного музея» прошли на  базах школьных музеев гимназии № 1, школ № 64, № 60, № 13. Цель семинаров – поделиться новым, интересным опытом, который может найти применение в деятельности каждого музея, качественно улучшить его работу. 

При поддержке Брянской городской администрации стало возможным организация выездных семинаров по обмену опытом работы. В октябре 2012 года  руководители школьных музеев, заместители директоров школ, педагоги дополнительного образования имели возможность изучить опыт работы школьных музеев республики Беларусь, в которой большое внимание уделяется патриотическому воспитанию учащихся. В программу семинара входила и обширная культурная программа, которая позволила участникам познакомиться с историческим, культурным, архитектурным наследием таких городов, как Витебск, Полоцк.  И эта традиция продолжается. 
14-17 октября 2013 года состоялся очередной выезд музееведов и других представителей педагогического сообщества на семинар в Белоруссию. На этот раз вниманию участников было  предложено знакомство с опытом работы школьного музея  лицея №1 г. Гродно, опытом работы по краеведческому направлению учреждения образования «Гродненский государственный областной центр туризма и краеведения учащихся молодёжи», а также увидеть  самобытную культуру, архитектуру не только г.Гродно, но и г. Новогрудок, посетить  Замок Гедимина, окунуться  в атмосферу средневековья и даже участвовать в свадебной церемонии  правителя Литвы и Польши – короля Ягайло в замковой башне г.Лида. У каждого участника этих семинаров появилась возможность, изучив опыт белорусских коллег, взять всё самое лучшее, современное для совершенствования  своей работы с детьми по школьному музееведению.
 В 2012-13  году акцент в мероприятиях для активистов школьных музеев был сделан на исследовательскую деятельность учащихся, применение  интерактивных форм организации  совместной деятельности педагогов и учащихся. Так впервые в городе Брянске  среди общеобразовательных учреждений был запущен увлекательный проект - городской конкурс «Времен связующая нить». Идея конкурса - познакомить ребят из разных школ с деятельностью других школьных музеев. Ведь порой многие  не знают, какой музей действует в соседней школе, каким историческим событиям и людям посвящены его экспозиции.  
Проводился данный конкурс в 2-х номинациях. В номинации  « Я поведу тебя в музей», где главным  критерием  было посещение как можно большего количества школьных музеев города.   Победителем в этой номинации стали музееведы    школы  № 56 (руководитель Хухрикова Г.И),  2 место – школа № 13 (руководитель Пермякова Г.А.),  3 место – школа № 2 (руководитель Мастеренко Е.В.).

 Самыми посещаемыми школьными музеями города Брянска был признаны музей школы № 60 (руководитель  Пастухова А. Е.)  и музей школы .№ 14 (руководитель Синицына И. В.).

 В номинации «Музейная педагогика»  победителем  стала  школа № 14, (руководитель Синицына И.В.),  2 место – школа № 2 (руководитель Мастеренко Е.В.), 3 место – школа № 13 (руководитель Пермякова Г.А.).
       Традиционный фестиваль музееведов «Пусть поколения помнят» приобрёл новый формат и впервые прошёл  в Брянском государственном объединённом краеведческом музее.  Юных музееведов  из 33 школ приветствовали знаменитый  брянский краевед, автор многих книг по краеведению  В.В. Крашенинников и заместитель директора  краеведческого музея Алексеев В.П. 
Выступающие отметили , что школьные музеи- это первое  звено научно-исследовательской деятельности, важное  и необходимое условие становление гражданственности, патриотизма.   В ходе фестиваля  вместе с профессиональными экскурсоводами  лучшие активисты школьных музеев проводили экскурсии, была организована выставка  экспонатов музеев образовательных учреждений,  проводилась краеведческая викторина. Запомнились участникам  и  мастер – классы,  организованные на фестивале: «Солдатская пилотка»  (руководитель музея школы № 61 Поддубная Т.В.),    «Письмо военных лет» (руководитель музея школы № 35 Чижикова А.А),     «Игрушка своими руками» (руководитель музея школы № 8 Чесалина Е.С.), «Соломенная кукла»  (руководитель музея школы № 58 Бырдина Н.П.).  Фестиваль  способствовал объединению детей, послужил толчком к новым дружеским связям и общению музееведов.
     
 Городской конкурс исследовательских работ по школьному краеведению традиционно прошел в Центре детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска. 
В номинации «Летопись родного края»  лучшей была признана работа    музееведов гимназии №4  Васиной Марии и Кузнецовой Екатерины на  тему  «Роль Брянского Арсенала в снабжении русской армии в период Отечественной войны 1812 года »  (научный руководитель Владимирова А.В.),  в номинации  «Военная история»  отмечена  работа  музееведа школы .№56 Черненко Надежды  «Мы к штыку приравняли перо»  (научный руководитель Хухрикова Г.И.), в номинации «Земляки» - работа учащегося лицея №1 Касацкого Александра  на тему  «История рода Касацких» (научный руководитель  Брускова В.С.) . 
Глубина исследования, изучение архивных документов, поиск очевидцев, увлечённость, с которой ребята по крупицам восстанавливали события давно прошедших лет, свидетельствуют  о том, что новое поколение  продолжает традиции  сохранения истории своего народа, что   наши дети не вырастут  «Иванами, не помнящими родства». 
   Изучению культурного наследия своей малой Родины посвящена интерактивная городская  краеведческая игра «Город юный, город древний», которая с успехом проходит вот уже на протяжении 10 лет.  Организатором игры выступает Центр туризма г.Брянска. В увлекательной для детей форме происходит знакомство с архитектурными, историческими памятниками,  с деятельностью выдающихся земляков, со значимыми в истории города событиями. 
В этом году игра была посвящена 70-летию освобождения г. Брянска от немецко-фашистских захватчиков и проходила в Володарском районе. В ходе игры участники должны были самостоятельно найти исторические, архитектурные памятники, мемориальные доски, улицы в Володарском районе, познакомиться с историей этих объектов, сфотографироваться на фоне памятных мест.  
Многие из ребят впервые узнали, как образовался Володарский район города,  какие  исторические события  происходили на его территории, какие интересные люди там проживали.  
В игре приняло участие   23  команды школ  города. Лучшими знатоками истории Володарского района были признаны команды школ № 64, № 58, № 26.  Ребята   с нетерпением ждут следующей игры, которая пройдёт на территории Фокинского района г.Брянска и будет посвящена 120-летию строительства Льговской железной дороги. 
Лучшие активисты школьных музеев смогли принять участие в традиционной профильной  смене музееведов «История моей страны, сохраненная в школьных музеях»,  проходившей  этим летом в  оздоровительном лагере «Искорка». Программа смены была разнообразной и насыщенной. За несколько дней  музееведы познакомились с историей  п. Любохна,   с интересными экспозициями школьного  музея этого посёлка, приняли участие в викторине «Песни военных лет»,  стали участниками мастер-классов по исследовательской деятельности, продемонстрировали фрагменты будущих мероприятий, которые планируют провести   на базе  своих школьных музеев в новом учебном году. 
Большое внимание уделялось и практической работе: готовились и проводились мини-экскурсии по заданным объектам, юные музееведы описывали произведения декоративно-прикладного и народного искусства. По завершении смены у ребят остались яркие впечатления и появилось желание  приехать на профильную смену   в следующем году.
Это лишь малая часть той большой, разноплановой  работы, которая проводится с активистами и руководителями школьных музеев.   Подробно работа школьных музеев освещается на сайте Центра детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска в разделе «Краеведение и музееведение» (адрес http://www.turizmbrk.ru ). Здесь можно ознакомиться с планом работы школьных музеев, с нормативно-правовой базой в области музееведения, с презентациями школьных музеев, с методическими рекомендациями по музееведению и краеведению. Все неравнодушные к проблеме краеведения и музееведения смогут найти единомышленников на форуме «Центра детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Брянска в разделе «Краеведение». 
 В этом году  продолжится работа  по реализации общегородского плана работы школьных музеев. В план включены мероприятия, ставшие уже традиционными для краеведов и музееведов г. Брянска,  и мероприятия, проводимые впервые. Значимым событием станет  объединение школьных музеев в общественную организацию «Содружество школьных музеев г. Брянска» Принятие решения по этому вопросу состоится  уже в ноябре 2013 года на городской конференции музееведов. 
Впервые в городе Брянске в начале июля 2014 года пройдёт Всероссийский слёт туристов-краеведов, который позволит нашим музееведам  приобрести бесценный опыт в исследовательской деятельности, поделиться своими знаниями, найти единомышленников, друзей из других регионов России.
 Планов и замыслов много! Главное, что они  объединяет детей и взрослых в большом социально значимом деле – деле сохранения и приумножения истории своего родного края,  в деле становления и формирования личности  гражданина и патриота своей Родины.
Заведующая отделом «Краеведение и экскурсионной работы» ЦДиЮТиЭ г. Брянска    Эллада Смирнова
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