Спортивные туристы из Брянска отличились на «Гонке четырёх».

Команда  ЦДиЮТиЭ города Брянска победила на Всероссийских  соревнованиях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях «Гонки четырёх».

9 и 10 ноября 2013 года на Подмосковной земле рядом с городом Лыткарино в живописном месте на Волкушинском карьере собрались более 3000 спортсменов из 28 регионов Российской Федерации, чтобы принять участие в традиционных Всероссийских соревнованиях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях «Гонки Четырёх». Брянский регион на соревнованиях представляли 16 человек (сборная команда Федерации спортивного туризма Брянской области и ЦДиЮТиЭ г. Брянска, юношеская команда ЦДиЮТиЭ г. Брянска, команда БГТУ и Володарской станции юных туристов).

«Гонки Четырёх» проводятся с 1997 года ежегодно и за последнее время стали самыми массовыми соревнованиями по спортивному туризму в России. Соревнования направлены на популяризацию спортивного туризма как вида спорта, привлечение к занятиям спортивным туризмом учащихся и молодежи.

Традиционно, «Гонки Четырёх» состоят из 5 дистанций, различающихся по протяженности и трудности препятствий. 

Соревнования проводились два дня 09 ноября 2013 г. — дистанции 3, 4, 5 классов, 10 ноября 2013 г.  – дистанции 1,2, 3 классов. Также, в воскресенье, 10 ноября, при участии Главного управления МЧС России по городу Москве был проведён фестиваль «Азбука безопасности», направленный на профилактику травматизма, приобретения навыков безопасного поведения в быту, на улице, в лесу. Школьников и студентов ожидали скалодром, ориентирование «Лабиринт», спуск на устройстве «Самоспасатель», практические занятия с устройством «Куб жизни», мастер-класс с тренажером «Гоша».

Для любителей экстрима Мосгорсютур проводила соревнования по виду «Мультигонка». Участники команд  преодолевали верёвочные этапы, плавали на рафтах, преодолевали спецучасток на квадроцикле, соревновались в точности выстрелов из пейнтбольного оружия. Все команды, успешно преодолевшие эту дистанцию, получали памятные призы.

В основных видах программы брянские спортсмены смогли отличиться на дистанции 2 класса. Юношеская команда ЦДиЮТиЭ г. Брянска заняла 1 место из 106 команд. Немного не хватило времени этой же команде до попадания в тройку призёров на более сложной дистанции 3 класса. Но и 6 место на Всероссийских соревнованиях, в дополнение к 1 месту — это неплохой результат.  Не зря ведь участники этой команды Тамошевский Дмитрий и Ляпченков Андрей участвуют в «Гонки Четырёх» третий год подряд. Опыт участия в предыдущих соревнованиях помог достичь высокого результата в этом году. Взрослая команда ЦДиЮТиЭ г. Брянска на дистанциях 3 класса в своей возрастной группе, соревнуясь более чем со ста командами, заняла 11 и 15 места. 
 Хочется надеяться, что опыт участия в этих соревнованиях поможет нашим спортсменам повысить своё спортивное мастерство. Ведь не за горами новые Всероссийские соревнования по спортивному туризму, на это раз в залах, где команда ЦДиЮТтЭ г. Брянска постарается занять самые высокие места.
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