Слет краеведов-туристов - бесценный опыт в воспитании гражданина России.

     Лето – традиционная пора для всероссийских и международных слетов и фестивалей, время для межрегионального общения и обмена опытом. В этом году с 9 по 15 июля в Брянский лес приехали гости из Костромы, Ростова Великого, Башкирии, Красноярского края, Санкт –Петербурга, Архангельской области, Подмосковья и других регионов России. С собой гости привезли ценные подарки – обычаи и традиции своих регионов, исследовательские работы по экологии и краеведению, которые дети готовили в течение года, желание познакомиться с природой и историей Брянского края. Все вместе – это «Всероссийский Слет краеведов –туристов, историков, экологов» прошедший рядом с оздоровительным  лагерем «Искорка» в Дятьковском районе.     

     Место было выбрано неслучайно.  Ведь в 8 км от поляны Слета расположены – партизанские места: стоянка Бежицкого городского партизанского отряда имени Александра Ивановича Виноградова с целым комплексом восстановленных землянок и экскурсионной партизанской тропой. А сама поляна рядом с лагерем «Искорка»  уже не раз принимала Всероссийские и Международные соревнования туристов и спортсменов. 

     Брянщина собрала активную молодёжь из 13 регионов Российской Федерации:  21 команда расположилась в красивом и чистом сосновом лесу еще 8 июля, оборудовав полевой лагерь. 9 июля в районе стоянки Бежицкого городского партизанского отряда имени Александра Ивановича Виноградова состоялось торжественное открытие. С приветственным словом к участникам слета обратились почетные гости, выступили творческие коллективы ДДЮТ имени Ю.А. Гагарина, юнармейцами МБОУ СОШ №60 г. Брянска к памятнику была возложена гирлянда славы.
Сразу после торжественного открытия участники погрузились в творчество и исследования. В конкурсе «Описание краеведческого объекта» юные краеведы описывали 3 краеведческих объекта, используя свои знания и логическое мышление. В качестве объектов были выбраны землянки в районе стоянки партизанского отряда А. И. Виноградова. Конкурс закончился экскурсией по «партизанской тропе», которую для ребят провел внук одного из бойцов партизанского отряда Сергей Юрьевич Протопопов.

В конкурсе «Описание экологического объекта» ребятам был предоставлен участок площадью 10х10 м, исследуя который, они должны предоставить описание древесного, кустарникового и травяного яруса. На выделенном участке юные краеведы-туристы должны были определить тип и высоту леса, густоту кустарникового покрова и обилие травяно-кустарникового яруса.

В соревнованиях по спортивному ориентированию приняли участие 90 юных спортсменов, которые, получив карту и чип, должны были максимально быстро и точно пройти обозначенный маршрут с контрольными точками.

День закончился конкурсом «Представление команд». Команды представляли свой регион, учебное учреждение, увлечения участников, продемонстрировали своё позитивное отношение к туризму и здоровому образу жизни.
Для участников слёта были подготовлены увлекательные экскурсионные программы: обзорная экскурсия по городу Брянску, экскурсия на мемориальный комплекс Хацунь и Партизанскую поляну. 
        Особое место в программе Всероссийского слёта юных краеведов-туристов занял конкурс «Разработка историко-краеведческой экскурсии». Утром 10 июля участники отправились в посёлок городского типа Любохна Дятьковского района. Ребята получили карту
и адреса объектов, в которых местные  жители были готовы с ними пообщаться. 


После сбора материала участники слёта обрабатывали информацию в Любохонской школе.  Вернувшись в лагерь, 17 команд представили жюри очень интересные экскурсии, в которых затронули легенды происхождения названия посёлка, судьбу известных личностей Любохны (в том числе, дважды Героя Советского Союза, командира танковой дивизии Александра Алексеевича Головачёва), историю завода, школы, дома культуры, рассказали о необычной архитектуре и приветливой атмосфере посёлка. 


Юные туристы-краеведы не только участвовали в конкурсах и соревнованиях. Они отдыхали и общались друг с другом, играли в волейбол и футбол. Эти игры помогли ребятам укрепить здоровье сплотиться и поднять настроение.

Каждая команда слёта участвовала в конкурсе «Туристские навыки и быт». Судейская бригада ежедневно оценивала состояние полевого лагеря, кухни и хранение продуктов. Ребята должны были соблюдать чистоту и порядок, гигиенические, противопожарные, природоохранительные нормы и технику безопасности, распорядок дня, а также дисциплину и культуру поведения. 


Вечером жюри и увлечённые зрители продолжили смотреть и оценивать «визитные карточки» команд.
 Вне конкурса выступила команда ЦДЮТ г. Дубны Московской области, 

представление которой покорило каждого еще в первый день слёта.
11 июля юные туристы-краеведы приняли участие в полевой конференции по секциям

 «Культура и фольклор родного края», «Военная история», «Историческое краеведение»,

 «Экологическое краеведение» и «Экологический туризм». В своих исследовательских работах в секции «Военная история» рассказали 19 участников из Брянска, Стародуба, города Мытищи, города Ростов Великий Ростовской области и других. Они затронули самые важные и интересные, на их взгляд, моменты Первой мировой, Великой Отечественной войны и послевоенное время. Многие участники посвятили свои работы изучению жизненного пути героев войн.
Юные экологи рассказали о результатах фиотомониторинга в национальном парке «Лосиный остров», о влиянии вырубки лесов на обмеление рек, видовом разнообразии бабочек и фауны рукокрылых, изучили экологическое состояние памятников природы, представили рекомендации по сохранению природного наследия и многие другие исследовательские работы по экологическому туризму и краеведению.
Самыми объемными и разнообразными были исследовательские работы, представленные на секции «Историческое краеведение». Например, ребята из Костромской области подготовили целых 4 выступления: они рассказали о соляном промысле, истории развития здравоохранения и фотографии на их родине, о людях костромского края в Русском Географическом Сообществе.
В секции «Культура и фольклор родного края» ребята рассказывали о своем городе или селе, его особенностях, народных промыслах, известных людях. Участники потратили на свои исследования от одного месяца до трех лет, а вместить своё выступление им пришлось всего в 7 минут!
Настоящим народным гуляньем стал дополнительный конкурс слёта «Представление и описание народной игры». В нем приняли участие 9 команд. Ребята сначала объяснили правила, а после приглашали всех желающих сыграть вместе с ними. Юные краеведы-туристы представали игры «Деревенское колесо», «Водяной», «Стенка на стенку», «Заря-зарница», «Золотые ворота», «Попы».
12 июля стартовал один из самых волнительных и сложных видов соревнований – контрольно- туристский маршрут. Каждая команда, вооружившись картой, компасом и знаниями отправлялась в Брянский лес. Здесь краеведов ожидали задания «Описание музейного объекта», «Описание краеведческого объекта», «Работа с литературой», «Интервью с местными жителями». Экологи определяли птиц по голосам и гнездам, растения и животных, проводили гидрологическое исследование. Общими заданиями и для экологов и для краеведов были ориентирование, задания «Спуск», «Подъем» , «Переправа по параллельным перилам», «Переправа по бревну», переправа по жердям через болото. Команда находилась на дистанции около 4-х часов. Ребята приходили на финиш уставшие, но полные впечатлений и эмоций.

13 июля состоялся один из самых знаковых и ярких видов слета – «Конкурс обряды и обычаи моего народа».  Ребята показали друг другу и жюри обычаи и обряды своих регионов: «прицетания», сватовство, посвящение в бурлаки, завивания венков на Семенов день, колядки и многие другие интереснейшие обряды и традиции. Жюри отметили высокий уровень подготовки команд, артистизм, качество костюма, глубокое осмысление собранных материалов Параллельно экологи презентовали собственные  экологические мини- исследования, а чуть позже стартовал традиционный конкурс знатоков-краеведов. 

Вечером 13 июля, когда накал страстей и волнение спали, Брянские  организаторы (Центр туризма г.Брянска) предложили ребятам игру «Великолепная команда». Эта игра, продолжительностью в 1,5 часа,  относится к играм на командообразование или, к так называемым  team – building- тренингам и позволяет команде расслабиться и сплотиться, выявить лидеров, установить структуру команды. На большом поле были «разбросаны» 28 станций, на которых нужно было проявить смекалку, сплоченность, скорость, ловкость, изобретательность. Особым успехом пользовались станции «Финский лыжник», «Пятнашки», «Над пропастью», «Паутинка», «Равновесие», «Танец индейцев», «Вездеход». Игра получила восторженные отзывы со  стороны участников и руководителей команд, по признанию которых, они с удовольствием возьмут на вооружение подобную форму работы у себя в регионах.

14 июля были подведены итоги Слета, состоялось обсуждение программы и перспектив развития Слета с участниками и руководителями команд.

Награждение Слета было очень масштабным – стоит только сказать, что секретарская служба приготовила более 900 грамот, не говоря уже о большом количестве призов: от туристических принадлежностей до книг по истории и экологии. В семи зачетных видах подводились личные и командные результаты, а так же подсчитывался «сквозной зачет» Слета. В каждой из четырех номинаций («Великая Отечественная война», «Историческое краеведение», «Культура и фольклор родного края», «Экологический туризм») выявлялись победители по сумме баллов, завоеванных в течение всех шести дней Слета. Именно эти 12 ребят получили в итоге именные президентские гранты и денежные поощрения, а так же  возможность быть зачисленными в лучшие учебные заведения страны. Это очень актуально – ведь средний возраст участников слета – 15-17 лет! 

Отрадно отметить, что грант получила и участница из города Брянска – Стасишина Виктория,  воспитанница «Центра детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска», участница команды областного  ДДЮТ им. Ю.А.Гагарина, занявшая 3 место в номинации «Историческое краеведение». Так же поздравляем с 3 местом в виде «Экологический контрольно – туристский маршрут» сборную команду Брянска и  Брянской области, в составе которой в том числе выступали экологи из села Домашово. 

В комплексном зачете Слета в гуманитарном направлении 1 место завоевала команда г. Дубны, Московской области , 2 место - г. Ростов Великий, Ярославская область , 3 место – команда г. Белорецка ,республика Башкортостан,  а в экологическом направлении места распределились следующим образом: 1 место -село Месягутово Республика Башкортостан,2 место - г. Мытищи-1 ,Московская область,  3 место – команда МКОУ ДОД "Тугулымская станция юных туристов", Свердловской области. 
Брянская земля принимает Всероссийский Слет туристов-краеведов в первый раз, до этого он проводился в республиках Башкортостан и Марий Эл, в городах Смоленск, Ростов Великий, Кемерово. Слет - это замечательная площадка,  на которой талантливые, любознательные дети завязывают знакомства, обмениваются опытом, имеют возможность представить свои краеведческие и экологические исследования на суд экспертов, знакомятся с культурой и традициями нашей многонациональной страны. Большая удача, что Брянск принимает Слет и у шести брянских команд была возможность приобщиться к этой замечательной культуре общения и обмена опытом на Слете. 

 В организации Слёта принимали участия различные структуры, взаимодействие которых позволило провести его на хорошем качественном уровне: департамент образования и науки Брянской области, «Брянский областной эколого-биологический центр», МБОУДОД «Центр детского и юношеского туризма  и экскурсий» г.Брянска, ГБОУ ДОД «Брянский областной Дворец детского и юношеского творчества им. Ю.А.Гагарина». Отдельные слова благодарности хотелось бы выразить первому заместителю директора департамента образование и науки Брянской области Потворову И.И. за большой личный вклад в организацию и проведение Слёта.
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методист областного ДДЮТ им. Ю.А.Гагарина Савицкая Анастасия, 
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