«Связь времён, традиций, поколений»

10 ноября 2015 года в ГБУК «Брянский государственный краеведческий музей» прошёл традиционный фестиваль школьных музеев и музейных комнат «Связь времён, традиций, поколений», посвящённый 1030-летию образования г. Брянска и 70-летию победы в Великой Отечественной войне. Координатором мероприятия выступало управление образования Брянской городской администрации.  Организацию и поведение фестиваля осуществило  муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Брянска совместно с Брянским государственным краеведческим музеем, который гостеприимно распахнул свои двери для гостей и участников фестиваля.

Цель фестиваля - повышение роли школьных музеев и музейных комнат в гражданско-патриотическом воспитании подрастающего поколения.
Почётными гостями фестиваля были ветераны Великой Отечественной войны              Т.С.Макарова  и И.М.Ярцев, заместитель главы  Брянской городской администрации Л.А.Гончарова,  ведущий специалист  департамента образования и науки Брянской области Н.Ю.Исаева,  главный специалист управления образования Брянской городской администрации М.П.Михалёва, специалисты районных отделов образования, научные сотрудники Брянского государственного краеведческого музея и Брянской областной библиотеки им. Ф.И. Тютчева, члены Брянской областной писательской организации Союза писателей России Л.Л.Семенищенкова и В.В.Володин.  В фестивале приняла участие  делегация белорусских гостей, которую возглавили заместитель председателя Гомельского областного отделения Белорусского фонда Мира В.А.Восарев и заведующая отделом туризма и краеведения ГУО «Многопрофильный центр дополнительного образования детей и молодёжи г. Гомеля» Л.В.Прискока. 

Участники фестиваля -  активисты и руководители школьных музеев г. Брянска и г. Гомеля. Они представили  работу своих  музеев в яркой и творческой форме. Гомельскую делегацию представляли активисты «Музея Хлеба» школы №1, которые  показали фольклорную программу «С традициями в будущее», музея «Белорусская хата» школы №43 с фольклорным праздником «Колядки», музея Боевой Славы школы №25 с выступлением патриотической агитбригады «Мы вместе!» и музея «Школы мира» школы №27.
Школьные музеи г. Брянска были представлены музеями школ: № 64 с мини-экскурсией «Самовар – русская душа», №61 с презентацией проекта «Бессмертный полк», №12 с презентацией маршрута «Виноградов – партизанский батя», №52 с презентацией проекта «Герой Советского Союза – Д.В. Емлютин», №11 с выступлением «Школьный музей - городу», №13 с выступлением «Великая страна – великая история», №60 с выступлением «Телемост г. Брянск – г. Воронеж». Все выступления были яркими, эмоциональными, имели свои особенности, колорит, самобытность.

На фестивале наградили лучших активистов и руководителей школьных музеев по итогам 2014-2015  учебного года, победителей  открытого городского краеведческого марафона «Маршруты памяти»,  прошла презентация одноимённого сборника пешеходных экскурсий изданного по его результатам, в который вошли 46 маршрутов пешеходных экскурсий, из них 38 по городу Брянску и 8 по Брянской области. Мы надеемся, что этот сборник, созданный с использование уникальных материалов, будет востребован педагогами школ в работе по изучению истории малой Родины. В ближайшее время будет дан старт нового краеведческого марафона «Маршруты памяти», посвященного 1030-летию образования г. Брянска.

В рамках встречи для гостей из г. Гомеля  Центр туризма г. Брянска организовал экскурсионную программу на мемориальные комплексы «Хацунь» и «Партизанская поляна». 

Мы благодарим наших гостей из Республики Беларусь за яркие, эмоциональные выступления, укрепление дружественных связей и налаживание сотрудничества между образовательными учреждениями г. Брянска и г. Гомеля. Благодаря этой встрече намечен план совместных мероприятий между гомельскими коллегами и Центром туризма.

На сайте Центра туризма turizmbrk.ru размещены самые лучшие фотографии с мероприятия.
Заместитель директора по общим вопросам 
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