Горными тропами Крыма….

    В эту ненастную осеннюю пору душу согревают  воспоминания о незабыаемых  теплых  днях, проведенных в  майском весеннем Крыму.

    Для меня Крым всегда ассоциировал с местом спокойного  пляжного отдыха. Глядя на вершины гор, я не могла себепредставить, что когда-то с  рюкзаком за плечами, когда тебе уже за….., я буду шагать  по древним и величественным горам,  которые настраивают на особый, возвышенный лад.

     Горный Крым совершенно справедливо признан одним из наиболее удивительных регионов полуострова Крым, который влечет к себе туристов,  отдающих предпочтение активному отдыху, тех, кто смело покоряет вершины и преодолевает различные трудности. 

      Каждый год администрация Центра детского и юношеского туризма города Брянска в мае месяце организовывает  учебно- тренировочные походы по горному Крыму. Состав участников весьма разнообразен: сотрудники Центра, слушатели «Школы туристской подготовки», учащиеся школ, вузов, ссузов,  туристская общественность, просто любители приключений.
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Фото 1 – Поляна цветущих крымских пионов

      Наше путешествие началось с посещения Бахчисарайского дворца. Мы вышли из автобуса и, пройдя сквозь небольшие ворота, очутились «в раю». Внутренний дворик Бахчисарайского дворца настолько меня опьянил, что было желание простоять там вечно, любуясь этой первозданной красотой.  В нем витает дух эпохи Крымского ханства, национальный колорит крымско-татарского народа, некогда правившим этим краем.  Экспонаты археологического музея позволяют проследить историю Крыма с древних времен.
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Фото 2 – Внутренний дворик Бахчисарайского дворца

Следующая остановка - для  знакомства с историческим местом Крыма Чуфут-Кале. По каменистой, довольно крутой тропе попадаем в «Пещерный город» Чуфут-Кале — наиболее сохранившийся памятник раннего и позднего средневековья Крыма. Издалека, кажется, что дома «прилепились» прямо к скале. «Воздушный город» — так назвал Чуфут-Кале современник Пушкина. Сама природа создала эту крепость, человек только усилил ее. Для оборонительных, хозяйственных и других целей высекали помещения в скалах. Сегодня узкие улочки давно заброшенного поселения заросли травой и кустарниками. О жизни, шумевшей здесь на протяжении веков, напоминают мощные оборонительные стены, вырубленные в скале пещеры да глубокая дорожная колея, оставленная колесами когда-то проходивших здесь повозок.
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Фото 3 - «Пещерный город» Чуфут-Кале
Первые дни маршрут проходил по горным  лесам Крыма, где особый мир, живущий по своим законам и подчиняющийся иным ритмам жизни. И этот удивительный мир совершенно не похож на привычные для большинства туристов субтропики крымского побережья. Здесь вместо рокота морских волн доносится шелест листвы, вместо отрывистых криков чаек слышны трели соловья. Воздух в горнолесном регионе Крыма также особый, он сочетает в себе острый запах хвои и мха, прогретых солнцем цветущих   крымских лугов и свежестью горных рек.
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Фото 4 – Горные реки

Большое удовольствие получили от   увиденного одного из природных чудес полуострова, удивительного творения великой матери-природы, которое представляет собой глубокое горное ущелье – Большой каньон Крыма. 
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Фото 5 -  Большой каньон Крыма

Мы преодолеваем подъем, и тропа выводит нас на небольшую площадку к могучему дубу, возраст которого превышает  500 лет! В стволе дуба огромное дупло, которое многое поколения туристов используют как своеобразный почтовый ящик, оставляя свои послания, родившиеся под впечатлением путешествий по горному Крыму.  Не долго думая, свои впечатления мы тоже  написали и оставили. 
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Фото 6 – На вершине Большого каньона

Тропа, идущая по дну каньона, приводит к той части его, где многовековая работа воды образовала многочисленные котлы и ванны. Самый крупный из котлов, которым заканчивается  каньон, называется «Ванна молодости» имеет глубину около 5 метров. Температура воды  даже в самый жаркий день не превышает +9 градусов.  Легенда гласит, что искупавшийся в ней человек восстанавливает силы и становится моложе. Естественно, что  вся наша группа  «омолодилась» в ледяной воде. 
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Фото 7 – Купание в «Ванне молодости»

Одно из самых завораживающих действ природы — это водопады.
Примерно в 3 км от Большого каньона Крыма, посреди величавого букового леса находится водопад Серебряные струи. Водопад действительно красив — большая нависшая шапка мха, серебряные струйки воды, стекающие с него и прячущийся в темноте грот. Наверное, именно там наилучшее место для хранения кладов. В жаркие дни  вода бежит по камням тоненькими струйками на фоне небольшого грота, густо облепленного мхом. Водопад очень напоминает музыкальный инструмент, особенно если смотреть при ярком солнце. Не случайно его ещё называют Серебряные струны, и он действительно красив и оригинален.
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Фото 8 – Водопад Серебряные струи
На пути маршрута мы знакомились не только с памятниками разных времен, культур и цивилизаций, но и памятниками Великой отечественной войны, церквями и храмами. 
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Фото 9 – Форосская церковь

Около 120 км прошла наша группа. У каждого были свои цели: кто – то проверил себя на выносливость и выдержку, кто – то оздоровился, а кто – то шел на встречу с морем….
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Фото 10 – Встреча с морем

Заключительным аккордом нашего путешествия стало участие  группы в Параде Победы в Севастополе. 9 мая дороги центральных улиц Севастополя становятся дорогами победы. По ним идут те, кто в годы войны не пожалел бы и собственной жизни за мирное небо над головой. И те, кто готов сделать это сегодня…Уникальность Парада Победы в Севастополе – шествие ветеранов. С каждым годом их становиться все меньше. И эти шаги даются им нелегко. Многим фронтовикам более 90 лет. Но те, у кого есть силы и здоровье, идут в парадном строю и держатся с небывалым достоинством. Все при них - военная выправка, блеск наград и блеск в глазах.
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Фото 11  - Защитник Севастополя
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Фото 12- Группа на Параде Победы

О Крыме можно рассказывать бесконечно. Мои личные ощущения: представьте себе вы поднимаетесь выше и выше, и вы уже над облаками. Самое время остановиться на ночлег, где взять воду? Посмотрите вниз, в ущелье, какая чистая горная река! Понятно, что подъём по каменистому склону с полными бутылями с водой  не радует, но зато вы узнаете вкус природного напитка без хлора и фенолов.
Первые дни нещадно болят все мышцы.  Но настроение чудесное. Совсем скоро вы перестанете ощущать потребность в тех вещах, которые раньше считали частью своей жизни. Не переживайте, природа позаботилась о туристах и организовала физиопроцедуры. А пение птиц утром, бодрящие прогулки днём, философские диалоги с яркими звёздами вечером, крепкий сон ночью под открытым небом…
Крым разнообразен и приветлив. Крым прекрасен. Он всегда рад новым гостям. Отдых в Крыму — это возможность прикоснуться к древним цивилизациям, познать особенную флору и фауну.
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Фото 13 – Внизу Форос
Горный Крым придется по душе и тем, кто привык к тишине и уюту, кто любит наслаждаться живописными пейзажами, свежим горным воздухом, первозданной природой и пением птиц. В горном Крыму можно обрести гармонию с самим собой и окружающим миром. 
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Фото 14- Там мы были
Друзья! Те, кто молод душой, хотите поучаствовать в приключении? Не в надуманном шоу «Последний герой», а в самом настоящем, которое может произойти с вами. Поверьте, сделать это совсем не сложно, вам не нужно будет проходить кастинг, участвовать в конкурсах: всё будет по-настоящему. Для этого вам необходимо обратиться в Центр туризма города Брянска и стать участником «Школы туристской подготовки», в которой могут пройти обучение студенты, преподаватели, просто любители туризма  и те, кто молод душой. И с приобретенными знаниями  вы смело сможете  отправиться с нами в поход. В лабиринтах горного Крыма  вы сможете  забыть о повседневности и быте,  ведь вся атмосфера способствует физической и духовной расслабленности, а горный воздух перенесет вас  в иное измерение, почти совершенное.

Приходите, мы вас ждем!

М. Мурыгина 

Заместитель директора   по общим вопросам

 Центра детского и юношеского туризма и 

экскурсий г. Брянска
