Быть педагогом...
«Обучать - значит вдвойне учиться».
Жозеф ЖУБЕР, учитель, писатель-моралист, литературный секретарь Д. Дидро
Что значит быть педагогом? Наверное, каждый начинающий учитель хотя бы однажды задавался этим вопросом. Ответ на него можно уместить в несколько строк, а можно написать целый научный трактат. Но неизменно в этом ответе красной строкой пройдет фраза: «Быть педагогом - значит быть для своих воспитанников примером во всем. Нет труда почетнее и ответственнее. Именно учитель, педагог взращивает будущее целой страны!»

Вступая на тернистую тропу преподавания, нужно выбрать верное направление, поставить четкие цели и грамотно встроить в свою работу полученные в педагогическом вузе знания и навыки. В начале пути, когда еще мало преподавательского опыта, очень важно учиться на примере старших коллег, обращаться к ним за профессиональной консультацией.

В Центре детского и юношеского туризма и экскурсий города Брянска работает немало уникальных педагогов. Каждый из них является для молодежи примером для подражания и кладезем полезнейших методик. Один из таких педагогов - учитель высшей категории Надежда Михайловна Гридина.

Надежда Михайловна родилась в 1958 году в Казахстане. В 1975 году, окончив школу в Семипалатинске, уехала в Ленинград поступать в институт культуры имени Н.К. Крупской. Потерпев неудачу на вступительных экзаменах, приехала к родственникам в Брянск, где стала трудиться в институте «Изотерм» в отделе технической документации и вести спортивную работу в этой организации. Свою педагогическую деятельность она начала в должности воспитателя оздоровительного лагеря «Луч», а в 1992 году, окончив БгПи им. И.Г. Петровского по специальности «Педагогика и методика начального обучения», стала заместителем директора лагеря по учебно-воспитательной работе.

Одно из главных увлечений в жизни Надежды Михайловны - спортивное ориентирование. В 1982 году она в составе команды института участвовала в спартакиаде среди коллективов Брянского завода технологического оборудования по лыжам и ориентированию, а также в туристских слетах. Всего через год Надежда Михайловна впервые выехала на «Беломорские игры» в Карелию - всесоюзные соревнования по спортивному ориентированию. В этом же году она выполнила норматив кандидата в мастера спорта. С этих пор Надежда Михайловна практически не расстается с картой и компасом. Из любителя она быстро выросла в настоящего профессионала, на счету которого немало побед в соревнованиях по спортивному ориентированию, в том числе и на чемпионате России.

Не останавливаясь на достигнутом, Надежда Михайловна стремится только вперед. Она всегда находится в поиске точек качественно нового развития. Одной из таких опорных точек стал декабрьский день 2004 года, когда Надежда Михайловна пришла работать в Центр туризма. С этого момента она посвятила себя преподаванию спортивного ориентирования детям.

Вот уже 10 лет Надежда Михайловна работает на базе школы № 64. Она ведет секцию спортивного ориентирования. В своей деятельности педагог руководствуется принципами индивидуализации. В ее детских объединениях всегда много непоседливых, шумных, задиристых ребят. К каждому из них Надежда Михайловна умеет найти особый подход. За несколько лет обучения под ее чутким руководством детский коллектив стал одной дружной семьей. Соревнования по спортивному ориентированию, учебно-тренировочные сборы, походы, совместные творческие мероприятия делают из ребят настоящих спортсменов, лидеров, людей с активной жизненной позицией. Так как спортивное ориентирование стало для Надежды Михайловны частью профессии, у нее, как у человека творческого, практически сразу же появилось новое, не менее интересное хобби - восточные танцы. В апреле 2014 года студия восточного танца «Хабиби», которой руководит Надежда Михайловна, отметит 10 лет. Кроме того, Надежда Михайловна заядлая лыжница. Как только выпадает снег, она несколько раз в неделю бегает на лыжах, ходит в лыжные походы в компании сотрудников Центра туризма.

Три года подряд Надежда Михайловна участвовала в многодневных велосипедных походах по Карелии, а в 2011 году даже совершила комбинированный велосипедно-водный поход.

Она не только замечательный практик, но и теоретик. В 2008 году стала победителем конкурса авторских программ туристско-краеведческой направленности, в 2010-м - победителем регионального конкурса лучших педагогов дополнительного образования и лауреатом конкурса в рамках приоритетного национального проекта «Образование-2010».

Надежда Михайловна всегда открыта для общения, охотно делится с коллегами своими наработками. Она учит и учится одновременно, развивает других и развивается сама. Её жизненное кредо: быть всегда жизнерадостной, спортивной, нужной друзьям и близким и заниматься по-настоящему любимым делом.
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