Туризм – это то, что нужно классному руководителю.
Реальной жизни сложно научиться по фильмам, книгам или чьим-то советам, знания приходят только через опыт. Можно накапливать его по крупицам всю жизнь, а можно очень многое узнать всего лишь за сравнительно короткий срок. Как? В походе! Туризм - это жизненный полигон, где за короткое время можно испытать многообразие жизненных ситуаций ,   приобрести бесценный опыт сосуществования в природе и обществе, испытать свои возможности, оценить свои способности. Туризм - это чистейшие карельские озера, это Уральские горы, это белая вода горных рек... Это когда стоишь под звездным куполом неба и слушаешь еле слышный шепот ночного леса.  А еще - это когда ты понимаешь, что ты смог, ты дошел, было очень трудно (холодно и даже страшно, но об этом знаешь только ты), и вот она, вершина, под тобой. Пусть маленькая, но твоя первая вершина! 
В походе  ты многое узнаешь не только о самом себе, но и о тех, кто рядом с тобой. Друзья, приобретенные в походах - это на всю жизнь. И ты можешь полностью положиться на них, «как на себя самого». Вовремя поданная рука друга - как важна она и там, в лесу, и в обычной жизни.
Вот что такое туризм! 

 И мы ,Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска, приглашаем  активную молодёжь испытать всё многообразие жизни, пройдя обучение в «Школе туристской подготовки»  Неважно где и на какого ты учишься, где работаешь, важно желание изменить свою жизнь к лучшему, приобрести новых друзей, стать «строителем» своей судьбы, а не сторонним наблюдателем. Помимо всего прочего -  это возможность получить дополнительное образование. 
Особенно хотелось бы обратиться к молодым, полных сил и энергии молодым учителям.  Школа туристской подготовки – это  возможность совершенствоваться в должности « классный руководитель», это возможность быть интересным  для детей, быть уверенным, что ты сможешь организовать и успешно провести одно из сложных, но так любимым всеми детьми внеклассных мероприятий – поход. Ну, ведь согласитесь, навязчивое желание детей сходить в поход «преследует» учителя на протяжении всего периода классного руководства. А вот желание учителя не всегда совпадает с детьми.  Помимо того, что это хлопотно и ответственно, учитель порой не уверен в своих знаниях и опыте. И Школа туристской подготовки готова помочь вам приобрести и знания, и опыт, и самое главное уверенность в себе. 
Школа туристской подготовки начинает свою работу 25 февраля в 18.30 в здании Центра туризма по адресу ул.Б.Хмельницкого 81-а.  В программе Школы : учебные занятия, практические занятия на местности, посещение спортивного зала, учебно-тренировочные сборы на базе о/л Искорка, походы, участие в туристском фестивале. Получить большой практически опыт слушателям Школы будет предложено в традиционном походе по Горному Крыму. Кроме этого в  Школе организуются вечера общения, диспуты, дружеские чаепития. Каждый вечер неформального общения сопровождается показом слайдов из походов, просмотров видеофильмов и конечно обменом впечатлений. Прошедший полный цикл теоретического и практического обучения будет выдано свидетельство об окончании Школы. 
В любом случае, закончив  Школу туристкой подготовки , у вас будет больше «плюсов», больше возможностей, больше путей и направлений в работе с детьми. 
Всё самое интересное, запоминающееся из опыта работы «Школы туристской подготовки» вы можете посмотреть на сайте Центра туризма www.turizmbrk.ru  и группы VK.com/sh_t_p
Приходите! Не упускайте свой шанс!!!
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