Когда работа создает праздник…..

Наступил понедельник. Выходные дали возможность разобрать домашние заботы, которые принесли удовлетворение и чувство необыкновенной радости. И вот порог Центра туризма, по адресу ул. Б. Хмельницкого 81а, кабинет который заждался тебя - мой отдел экскурсий. И я погружаюсь в работу….  Сейчас все  ребята живут в предвкушении новогодних праздников…  И как нельзя лучше почувствовать приближение нового года можно посетив Карачевскую фабрику ёлочных игрушек. На экскурсии ребята встретятся со Снегурочкой, ответят на вопросы новогодней викторины , и конечно, привезут в подарок красивую, можно сказать уникальную елочную игрушку. Новый год пройдёт и ребятам будут интересны другие путешествия. Наш отдел уже сейчас разрабатывает новые увлекательные маршруты, викторины по итогам  всех экскурсий, которые организует Центр туризма, что бы наградить самых внимательных и любознательных знатоков.
Наш Центр – это улей, это постоянное движение, поиск, новые идеи, творчество…  Встречаюсь в коридорах центра с девчонками из клубного отдела , которые усиленно готовятся  к проведению новогодних досуговых программ для школьников города. Вот где работы невпроворот…И сценарий написать, и репетиций провести несчётное количество, и реквизит и костюмы подобрать, сувениры подготовить…. Что бы у ребят был настоящий праздник , праздник от которого все ждут чудо!
 А ведь новогодние каникулы вот вот уже наступят, а значит и  программа «Ура, каникулы!». В разговоре вспоминаем, как все проходило раньше.  Подготовительный процесс по  установке, навеске, натяжке верёвочных этапов, страховке на скалодроме, подготовка реквизита к весёлым эстафетам и много других забот сплачивают наш дружный коллектив каждый раз все крепче. К обеду в раздевалке уже не протолкнуться… «море» ребят. Все пыхтят, переодевая сменку, чтобы попробовать себя на скаладроме, веревочном городке, ориентировании, снаряжение  проверено - Старт. И тут начался муравейник. Все куда-то бегут, ищут свою станцию, соревновательный процесс в разгаре. На 2 часа забываешь про усталость и уже сама не понимаешь, как радостное детское «давай, давай» загоняет тебя на пик скаладрома. Но пора спускаться и, наградив самых быстрых, самых смелых  и самых дружных, говоришь прощальное -  «До новых встреч».
 А встреча уже не за горами… наступят зимние каникулы и снова разнообразные станции  завлекут школьников в новые приключения,  в  стране «всезнаек», на склонах хребта «все могу». Водоворот дружбы закружит   мальчишек и девчонок в увлекательных играх  «Зов джунглей», «Великолепная команда», «Туристский калейдоскоп и многое другое созданными нашими  педагогами - «волшебниками». Остается не забыть оставить заявку  на форуме сайта Центра детского и юношеского туризма и экскурсий  для участия в зимней программе  «Ура, каникулы!».
Отдохнуть от дневной суеты помогут чудесные рукодельницы,  которые  недавно поселились в творческой мастерской «Сам-поделкин» в Центре туризма. Здесь в уютной комнате хочется побывать на мастер - классе и изготовить   оригинальные подарки для своих родных. Для тепла и уюта своими руками можно сделать оригинальные свечи. А самым дорогим подарком ,конечно, же вовсе времена остается подарок сделанный своим руками. И мыло изготовленное с помощью мастериц, не только принесет чистоту, но и воспоминания которые, не купишь не за какие деньги. Картины в технике «батик», панно из различных материалов, миниатюрная роспись  и многие другие техники декоративно  прикладного искусства помогают создать свой неповторимый образ в одежде, интерьере квартиры. Но самое главное, что можно получить в творческих мастерских – это  общения с детьми  и возможность найти новые интересные знакомства. Как только есть свободное время прямо тянет к девчонкам, это,наверное, по тому, что придя к ним обязательно с чем то уходишь. То с брелком, то с расписным шаром, то с какой ни будь штуковиной, которая всегда казалось такой сложной и не доступной, а тут раз и ты сама её сделала.
 Не забываем мы и про досуг взрослых. Турбаза «Лесная», что на ст. Снежетьская встречает нас снежной погодой, тихим лесом и самоваром с чаем и баранками. Рюкзак, лыжи и хорошее настроение приглашает нас в Брянский лес. От прогулок по лесу  разгулялся аппетит, возвращаемся на турбазу и к нашим услугам комнаты, отдых  и уютная кухня. Разговоры за чаем, и чувство времени потеряно. Усталые, но довольные, как дети, возвращаемся в «каменные джунгли».
             Самые удивительные и неповторимые каникулы, да и просто выходные можно провести в  детском лагере «Искорка», что не далеко от поселка Шибенец. Мы приветствуем ребята, штурмующих центральные ворота. Рюкзак с порога в угол. Теплая обувь, варежки и…. «Ах детство, детство ты куда ушло?» Да никуда оно не уходило. Детство поселилось здесь  в лагере  «Искорка» среди могучего леса,  в столовой, где самые вкусные на свете блины, в бесконечном море игр, смеха, радости. Здесь детям всегда рады, здесь детей всегда ждут.
Кипит работа в «цеху» педагога – организатора Кати главного зачинщика хорошего настроения всего детского лагеря «Икорка». Здесь ничего упустить нельзя : все должно быть новенькое с пылу с жару, а что бы всех   охватить, всех предупредить, что скоро, скоро заезд или новая программа на помощь приходит наш  сайт центра детского  и юношеского туризма и экскурсий www.turizmbrk.ru. Здесь все и обо всем. Осенью и зимой, весной и летом у Кати дел невпроворот  осенью «звездопад» надо успеть собрать, зимой новый год, Дед Мороз уже на подходе, весной и летом праздники, походы  веселые игры – тут без помощников не обойтись. 
Теперь в лагере новшество  появился  веревочный городок. Кстати он первый и единственный в Брянской области. Вот уже более 20 лет  в европейских странах и более 10 в крупных российских городах, на Смоленщине и в Курске уже несколько лет такие городки пользуются невероятной популярностью среди всех категорий населения (дети, молодежь, взрослые). Городок  включает в себя 8 пролетов разнообразных веревочных этапов, закрепленных между соснами на высоте около 5 метров. Между этапами находятся стационарные платформы, на которых работают инструкторы, контролирующие наличие страховки и безопасность участника на каждом этапе верёвочного городка.

Общая протяженность верхней части верёвочного городка составляет 70 м. Для детей младшего возраста, или экскурсантов, боящихся высоты, есть «нижний блок» городка, состоящий из 3 этапов и имеющий протяженность 30 метров.

Верёвочный городок – это безопасный и интересный способ провести время, проверить себя, ознакомиться с азами работы с верёвкой и альпинистским снаряжением, почувствовать себя настоящим экстремалом.
Взглянув на проделанную работу, понимаешь что, весь мир тебе улыбается бесчисленными улыбками детей, которые пришли в Центр детского и юношеского туризма и экскурсий на «свой» праздник и команда опытных педагогов подарили его им.
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