Мы говорим туризму – да!

У многих людей с детства проявляется любовь к путешествиям. Познавать неведомый мир за пределами обыденной жизни - это прекрасно!
Многие не могут представить жизнь без занятий спортом. Человек самостоятельно выбирает, какой спортивной деятельностью заняться, какой именно вид физической нагрузки ему нужен, на какую секцию ему записаться... Но случается, что он не может определиться с выбором. Тогда эта статья именно для таких людей. Мы предлагаем заняться туризмом!

Администрация Центра детского и юношеского туризма и экскурсий города Брянска под руководством директора Б.В. Белова на протяжении многих лет уделяет большое значение развитию детского и молодёжного туризма. Как показывает опыт, работа в этом направлении исключительно важна. Она заслуживает поддержки, ведь туризм - это спорт, здоровье, активный досуг, возможность лучше узнать историю, географию России, а это - прямой путь к воспитанию патриотов и граждан своей страны. Коллектив Центра туризма абсолютно уверен в том, что этот вид спорта делает людей физически крепкими, выносливыми, готовыми к любым трудностям.

Каждый год в марте в Центре начинает свою работу «Школа туристской подготовки», в которую приглашаются студенты вузов и техникумов, молодые педагоги школ. Школа дает багаж знаний, необходимый для полноценного туристского опыта: практические занятия на местности, учебно-тренировочные сборы, поход по горному Крыму (6 - 8 дней) с выходом к Черному морю, походы горные, водные, велосипедные (Кавказ, Урал, Карелия...).

Каждую неделю слушатели «Школы» проходят теорию и практику, а каждый выходной отправляются в поход, что позволяет им укреплять свои физические качества. Еженедельно проводятся неформальные встречи-вечера в Центре туризма и занятия в спортивном зале.

Собираясь в поход, слушатели не задаются вопросами: «Где взять снаряжение?», «Какой правильный туристический маршрут выбрать?». Все это решают педагоги «Школы». Самое замечательное, пожалуй, то, что Центр организует для участников многодневные летние походы -и не только по территории нашей области.

В конце обучения слушатели получают свидетельство «Инструктор по туризму», а главное, приобретают незаменимый практический опыт по организации, подготовке походов, и уже сами могут стать инструкторами туризма и водить группы в походы.

Вот что говорят участники «Школы-2013», которые теперь не мыслят себя без походов:

Лилия, студентка БГУ: « Я всегда мечтала о такой «Школе». В Брянский вуз приехала учиться из Смоленска. И как только узнала о наборе в «Школу», сразу же стала ее слушателем. Побывала в Крыму, Карелии. Хочу стать инструктором по туризму, чтобы самой водить группы в походы».
Николай, студент БГТУ:
«Походы дают возможность испытать себя на выносливость (знаю по собственному опыту), понять, на что ты способен... Помогают сориентироваться на местности, собрать самому палатку, научиться комфортно себя чувствовать в любых погодных условиях и по-настоящему прочувствовать незабываемую атмосферу романтики, экстрима... И именно эти воспоминания останутся на всю жизнь!».
Знания приходят через опыт. Можно накапливать его по крупицам всю жизнь, а можно очень многое узнать всего лишь за сравнительно короткий срок. Как? В походе!

Туризм - это жизненный полигон. И поэтому, на мой взгляд, каждый молодой человек должен в жизни побыть туристом! Только не путайте это с «автобусными экскурсионными турами по Европе» или с «комфортабельными отелями на берегу моря»...

Становясь участником походов, ты понимаешь, что туризм - это движение вперед. Каждый день есть конкретная цель, которую нужно достичь, победить себя, покорить горы, увидеть сказочные красоты, услышать чарующие звуки природы, осознать величие окружающего мира, вдохнуть полной грудью пьянящий воздух свободы.

Что в результате туристской подготовки, походов ты получаешь? Знания? Да! Здоровье? Да! Ты станешь физически развитым. Быстроту мышления? Да - когда на месте приходится быстро соображать и принимать правильное решение.

Если ты не любишь рассуждать о трудностях, а готов взвалить на себя рюкзак и познать самого себя, - тебе с нами по пути! Мы ждем тебя в «Школе туристской подготовки».

Более подробную информацию можно получить на нашем сайте www.turizmbrk.ru.
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