Осенний приз «Искорки».
Людям, живущим в эпоху больших скоростей, гораздо интереснее совершать прогулки по неизвестной местности, чем по старым, знакомым дорогам, а ориентирование придает этим пешим переходам новые краски и впечатления. Круглый год ориентировщик в полной мере наслаждается неповторимой красотой каждого из его времен. Если человек увлечен спортивным ориентированием – у него в руках ключ, открывающий доступ к наисокровеннейшим и прекраснейшим тайнам природы.

Сентябрь, а это значит, что для всех ориентировщиков настал очень важный, долгожданный старт – ХХVII-х традиционных открытых региональных соревнований по спортивному ориентированию «Мемориал командира партизанского отряда А.И. Виноградова», посвященных 72 годовщине освобождения  Брянщины от немецко-фашистских захватчиков. Несмотря на осеннюю погоду, спортсмены абсолютно разных возрастов, съезжаются из всех ближайших территорий, чтобы прибавить к себе в копилочку еще один незабываемый старт Брянских лесов.
Помимо брянских ориентировщиков, в соревнованиях приняли участие наши друзья из таких городов как: Орел, Белгород, Курск, Смоленск, Москва, Санкт-Петербург, Воронеж, были даже ребята из Донецкой области.
Добравшись до места соревнований (оздоровительный лагерь «Искорка»), участникам предстояло подробно прочитать техническую информацию, ознакомиться со стартовыми минутами, переодеться и отправиться на дистанцию. Двухдневная программа соревнований включала в себя: старт в заданном направлении - «спринт» (Приз «Искорки»), ночной старт, старт в заданном направлении - классическая дистанция. Спортсмены участвовали в 16 возрастных группах от 8 до 70 лет и старше. В зависимости от возраста менялась протяженность дистанции и количество контрольных пунктов.

Первый день соревнований – спринт – короткая дистанция. Участники соревнований должны были как можно быстрее с помощью карты и компаса пройти путь в заданном направлении, собрав все контрольные пункты. В этот же день команде из 2х человек предстояло пробежать ночное ориентирование (эстафета). В нем приняло участие 15 команд, которые с удовольствием пробежали ночную дистанцию по территории лагеря и за ее пределами. Участники получили бурю эмоций. В это году организаторы соревнований сделали спортсменам сюрприз. По итогам первого дня, в честь юбилея лагеря победители были награждены памятными призами - приз «Искорки» - кружка с символикой лагеря.
Второй день – классическая дистанция. Спортсменам пришлось проявить умение принять правильное решение за короткий промежуток времени. Задача стояла не простая: сократить путь через лес, используя азимут, или же побежать в обход по тропинке. Несмотря на трудности, все участники успешно справились с дистанцией, и финиш не заставил себя долго ждать!
А тем временем, пока спортсмены делились впечатлениями об уже прошедших стартах, судьи не покладая рук, подсчитывали результаты, для определения победителей и призеров в каждой возрастной группе.

         По сумме 2х дней победителями стали:
Ж10 Шарапова Дарья (ЦДиЮТиЭ, шк22)              м10 Шубин Иван (ДЮСШ№1Спектр)

Ж12 Ерш Юлия (Орел, СДЮСШОР10)                  м12 Жильцов Дмитрий (СДЮСШОР18, Воронеж)

Ж14 Байгузина Калерия (Курск, ДЮСШ№1)        м14 Умрихин Сергей (Курск, ДЮСШ№1)

Ж16 Жукова Елена (ДЮСШ№1Спектр)                м16 Комеко Павел (Орел, СДЮСШОР10)

Ж21 Летунова Ирина (Курск)                                  м21 Никулин Денис (СДЮСШОР18, Воронеж)

Ж40 Алтунина Оксана (Орел, СДЮСШОР10)      м40 Березницкий Юрий (Брянск)

Ж50 Летунова Галина (Курск)                                 м50 Захаров Михаил (Брянск)

Ж60 Ларичкина Людмила (Орел)                            м60 Ерохин Вячеслав (Орел, СДЮСШОР10)
Получив свои заслуженные награды, под легкий шум ветра, все отправились домой, с мыслями о встрече на следующих соревнованиях, которые, кстати, совсем не за горами! Так что не время расслабляться! Нужно двигаться вперед, тренироваться, совершенствоваться, и быть может, в числе победителей, в скором времени, окажутся совершенно другие лица! Поэтому, давайте пожелаем спортсменам успехов в следующих стартах!
Методист Центра детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска.
