«Искорка…..слышно из далека!»

Спросите у ребят, кто из них хочет отправится в путешествие ,и вырастет лес рук ,заблестят глаза, засияют улыбки…С приходом весны и взрослые, и дети ждут праздников, выходных и каникул.

Каникулы- это самое долгожданное время для ребят , это возможность  разрядки накопившейся за время обучения в школе напряженности, восстановление здоровья, развитие творческого потенциала, совершенствование личностных возможностей, приобщение к социокультурным и образовательным ценностям, удовлетворение индивидуальных интересов в различных сферах деятельности, развлечениях, играх.

  Желаете сделать детский отдых для детей незабываемым? Тогда Вы обратитесь по адресу –  Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска, здесь на базе оздоровительного лагеря «Искорка» ежегодно разрабатывает несколько разносторонних и увлекательных программ для детского отдыха на каникулы и выходные дни, на любой вкус и любой продолжительности, с учетом времени года.

На каждое время года в лагере разработана познавательно- тематическая программа ,которая способна погрузить ребенка в мир увлекательного путешествия.  Программа «Выходные дни с классом» включает в себя комплекс мероприятий для активного детского отдыха. Организовываются экскурсии к историческому месту к камню памяти, части мемориального комплекса стоянки партизанского отряда имени А.И. Виноградова.

Программа «Выходные дни с классом» рассчитана на активных, смелых, любознательных и находчивых детей, родителей, классных руководителей, кто не любит сидеть на месте, кто хочет научиться чему-то новому, проявить себя. В основу программы положены конкурсно- развлекательные, игровые мероприятия, различные виды спортивного ориентирования на территории лагеря, творческие мастер- классы, зимой- катание на санках, лыжах, коньках, весной большой туристский костер, а также круглогодичная увлекательная вечерняя программа.

Приоритетные направления: оздоровительное, образовательное и развлекательное — пребывание на свежем воздухе, проведение оздоровительных, спортивных, культурно-массовых мероприятий, организация экскурсий, занятий по интересам. За активное участие ребят в различных мероприятиях их ждет награждение памятными призами и сладкими сюрпризами.

            Детям совершенно необходима смена деятельности, смена впечатлений. Следует как можно больше уделить времени ребенку, разгрузить его психику от школьных нагрузок мероприятиями, полезными для общего развития и здоровья в целом .Чистый воздух, вкусная здоровая пища и множество развлечений, коллективных занятий и игр ждут маленьких посетителей этого чудного места. Проживание в комфортных ,уютных корпусах создаст неповторимую домашнюю атмосферу для незабываемого отдыха, а товарищеский дух непременно сплотит всех участников активного отдыха в одну дружную команду.

Причем, отдых можно организовать и в кругу своей семьи - программа «Выходные с семьей»,  а также  с компанией друзей.

Ведь ,согласитесь ,совсем неплохо весело провести время с друзьями в хвойном лесу. 

В круглогодичном оздоровительном лагере «Искорка» вы отлично отдохнете, наберетесь сил, получите массу новых знаний и проведет незабываемые каникулы, полные ярких впечатлений, интригующих моментов, и увлекательных расследований.
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