Каникулы с Центром туризма. 
Январские выходные и каникулы – это отличное время, чтобы зарядится новыми эмоциями, положительной энергией, передохнуть от уроков и домашних заданий... и отправится за незабываемыми впечатлениями в Центре детского и юношеского туризма и экскурсии города Брянска. 
Зимние школьные каникулы - это особое время отдыха, развлечений, интересных встреч, увлекательных занятий. Для ребят, занимающихся в кружках Центра туризма это время, когда все они собираются на традиционный  «Турнир детских объединений», программа которого порадовала своей новизной. Тут участники в течение двух дней смогли проявить себя  и как туристы,  и как спортсмены,  и как интеллектуалы. Турнир сплачивает участников, способствует налаживанию дружеских отношений  между объединениями, активизирует исследовательскую деятельность обучающихся. 
Для младшей группы детских объединений проводилась игра «Зов джунглей», которая окунула ребят в мир «хищников» и «травоядных». Самая смелая, ловкая, умелая команда по завершению испытания получала в награду аппетитную «косточку», либо сладкий «банан». Игра состояла из таких испытаний как «Камнепад», «Болото», «Лиана» и самого привлекательного и необычного  этапа  «Творческая мастерская», где ребята своими руками сделали замечательные новогодние подарки для себя и своих близких.  А творческая мастерская  "Сам-поделкин" между прочим, работает круглый год, и посетить её может каждый желающий  и своими руками сотворить чудо. В субботу и воскресенье дети и их родители могут окунуться в мир душистого мыловарения, шерстяной живописи, свечного дела и много другого увлекательного и интересного, ощутить радость момента совместного творчества. 
Старшие группы детских объединений смогли проверить себя  на выносливость и стремление  к победе, умение подставить плечо друг другу в трудных ситуациях, умение нести ответственность не только за себя, но и за всю команду. Ребята прошли испытания игрой «Фото – ориентирование», где показали умение ориентироваться на местности, сопоставляя фотографии предметов и отметок на карте. Это игра может использоваться для проведения Дней здоровья в каждой школе – доступно увлекательно, познавательно. Игра «Великолепная команда» состояла из экстремальных этапов, этапов на ловкость, сообразительность таких как «Скалодром», «Веревочный городок», «Паутина», «Равновесие», «Тропинка», где ребята научились пользоваться страховочными системами, карабинами, основам скалолазания  и проходить веревочные дистанции на максимальной скорости и это неполный перечень заданий, которые ребятам пришлось выполнить и проявить свой командный дух.

Программа турнира детских объединений на второй день была не менее насыщена. Учащиеся проявляли свои умения в исследовательской  работе. Ребята представили на суд компетентного  жюри свой кропотливый труд, исследования в номинациях: «Военная история», «Земляки», «Культурное и природное наследие» и  услышали мнения, рекомендации профессионалов.
По итогам просмотра представленных исследовательских работ были выявлены победители, ими оказались: Даллакян Гайк детское объединение «Юные музееведы»(руководитель Чесалина Е.С.) c работой «Забытые герои партизанской войны», Башкатов Олег, Зинчук Мария детское объединение «Литературное краеведение»(руководитель Медведева Г.С.) с работой «Роман Брянский в истории и литературе Брянского края», Сахарова Екатерина, Говорова Кристина детское объединение «Природа глазами души»(руководитель Радченко Е.В.) с работой «Экологическое благополучие  места проживания». В ходе исследовательской работы ребята получают не только новые знания, но и делают первые шаг к новым открытиям. 
На зимних каникулах  здание Центра не пустовало ни дня. Все кто пришел, смогли интересно провести время и проявить себя в игре  «Туристский калейдоскоп»,  испытать себя на этапах верёвочного городка: пройти над пропастью по навесной переправе, по параллельным верёвкам перебраться через бушующий поток горной реки; покорить свою первую горную вершину на скалодроме. А  в  экипировочном центре  ребята с огромным интересом  познакомились  с видами туризма (не только теоретически, но и на практике: собрать палатку, рюкзак, залезть в спальник – и ты уже настоящий турист-походник), но это еще не все, ведь программа  «Ура, каникулы!» - увлекательное путешествие  по туристским, спортивным, творческим и интеллектуальным «станциям».
Стоит так же отметить еще одну хорошую традицию у учащихся школ -  отмечать новогодние и рождественские каникулы в оздоровительном лагере «Искорка». Сюрпризы и приятные неожиданности начинаются с того момента, как только ребята выходят из автобуса, у ворот лагеря. «Да у вас тут снег!» слышатся отовсюду восторженные возгласы детей. Да, действительно, «Искорка», этот тот красивейший уголок  соснового бора, где можно вдоволь насладиться красотой зимнего пейзажа.

Впереди у ребят целый день, наполненный интересными мероприятиями, ведь девиз лагеря «Ни минуты покоя!» И первое испытание не заставли себя ждать. Это спортивные эстафеты «Лед и пламень». В честной борьбе побеждают самые дружные и веселые команды. Но расслабляться не стоит. Впереди фото- квест. Ребятам предстоит охота с фотоаппаратом на сов, а так же поиск артефактов и сбор фотодоков. Лучшие фотографии размeщены на сайте центра туризма  www.turizmbrk.ru.

После вкусного горячего обеда, ребятам предстоит еще одно испытание. На этот раз потерялись снеговики, с подарками. Снова ребята берут карту и, как настоящие искатели приключений, отправляются на поиски пропавших снеговиков.

Когда последний снеговик найден, можно немного перевести дыхание: покататься на лыжах, коньках, на ледянках с горки. Любители менее экстремального отдыха могут посетить мастер – классы.

Вечером все классы собираются на зажигательную дискотеку с играми, конкурсами, танцевальными флешмобами. На «Снежную вечеринку» к ребятам в гости приходят дед Мороз с внучкой Снегурочкой и коварной бабой Ягой. Украшением вечера становятся визитные карточки классов. 

В завершении дня, всех ребят ждет жаркий костер.  Дружеская атмосфера, веселые хороводы, туристские песни, песни под гитару и горячий чай явились прекрасным завершение чудесных выходных с классом.
 Каникулы прошли, но для всех желающих двери Центра туризма, о/л Искорка всегда открыты. Мы ждём  ребят в течении всего года на увлекательных программах, в творческих мастерских, в детском досуговом центре, на соревнованиях и в походах. Присоединяйтесь! До новых встреч!
Педагог дополнительного образования  Мячина Л.,
педагог –организатор Гурова Е.,
педагог-организатор Гореликова Е.

Центра детского и юношеского туризма г.Брянска

