Призвание спасать…
Вы - не ангелы, люди земные,

Что избрали профессией подвиг.

От пожаров, потопов, аварий,

От лавины и землетрясений,

От цунами, пещерных завалов

Ежечасно несете спасенье.

Эти строки посвящены, пожалуй, самой мужественной из всех существующих в мире профессии – профессии «Спасатель». И, конечно, юным спасателям, которые готовы стать достойной сменой своим взрослым коллегам. Соревнования юных спасателей – это школа жизни, которая учит быть смелыми, решительными, собранными, ответственными в любой ситуации.

На сегодняшний день практически все субъекты Российской Федерации включены деятельность Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности». Работают детские объединения по программе «Школа безопасности». Проводятся учебные семинары, полигоны, соревнования различного уровня: районные, городские, региональные, Всероссийские. Ежегодно в них принимают участие более десяти миллионов человек. Такова официальная статистика. 
Главная цель движения -  объединение усилий общества в  решении проблем безопасности молодежи России в условиях воздействия вредных факторов природного, техногенного и социально-экономического характера.

Совсем недавно разработаны новые правила проведения соревнований по программе «Школа безопасности», обеспечивающие более эффективную подготовку юных спасателей к возможным чрезвычайным ситуациям. Так программа соревнований включает разнообразные состязания («Полоса препятствий», «Маршрут выживания», «Поисково-спасательные работы», «Комбинированная пожарная эстафета» или «Пожарно-тактическая полоса», «Комбинированное силовое упражнение», «Кросс»), которые позволяют выявить физическую подготовку участников, их знания и умения в сфере выживания в природных условиях, в преодолении различных препятствий, работе с пожарным снаряжением, противогазом, приборами химической защиты и т.п. Помимо этого важным является патриотическое воспитание и творческие конкурсы, которые также позволяют формировать слаженную команду, способную работать в нестандартных условиях.
В Брянской области и г. Брянске также ширится деятельность движения «Школа безопасности», в его ряды вливаются новые участники. Так традиционно проводятся районные, городские, областные соревнования.
В октябре прошлого года состоялся 1 этап городских соревнований, в которых приняло участие 28 школьных  команд Советского, Фокинского, Бежицкого, Володарского районов. Ребята состязались в умении правильно проходить спуски и подъемы, двигаться по параллельным веревкам и навесной переправе, вязать узлы. Победителями на «Полосе препятствий» стали самые ловкие, быстрые и умелые. По итогам 4-х стартов были отобраны 17 сильнейших команд для участия в городском финале - команды школ № 1, 4, 54, 60, 11, 14, 42, 26, 64, 58, 25, 40 (2 команды), 55, гимназии № 2, 4, 7.
Финал городских соревнований «Юные спасатели» (Школа безопасности) состоялся 12 и 13 апреля. Общее руководство проведением соревнований осуществляло Управление образования Брянской  городской администрации, совместно с управлением по делам гражданской обороны защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций г.Брянска. Непосредственное проведение соревнований было возложено на  Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска и городской поисково-спасательный отряд.

На торжественном открытии присутствовали Юрий Анатольевич Малашенко - начальнику учебно-методическому центру  управления  по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Брянской области, председателю Брянского регионального отделения всероссийского – детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности»; Николай Иванович Помыканов – заместитель начальника управления по делам гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций г. Брянска. 

В первый день команды состязались на  «Маршруте выживания», на преодоление которого отводилось почти 5 часов. Здесь на дистанции длиной 5,5 километров их ожидали 19 разнообразных этапов: переправы через овраги,  спуск и подъем по склону, преодоление заболоченного участка по жердям, движение по легенде, поиск пострадавшего и оказание ему доврачебной помощи, спасательные работы на воде, подача сигналов бедствия, определение сторон горизонта, организация туристского быта и другие.
На следующий день юные спасатели на стадионе «Брандмастер» приняли участие в соревнованиях по пожарно-спасательному спорту.

По сумме мест двух дисциплин лучшей стала команда школы № 40 (1 состав), 2 и 3 место заняли соответственно команда школы № 40 (2 состав) и школы № 58. Уже в мае победители  финала продолжат борьбу на региональных соревнованиях, где в качестве соперников выступят сильнейшие команды Брянской области. 

Брянские команды на протяжении многих лет достойно выступают на межрегиональных и всероссийских соревнованиях, занимая призовые места. Пожелаем нашим юным спасателям успеха и в этом году.

Когда задует свечи

Злой ветер или рок, -

Чужой беде навстречу

Выходишь за порог.

Чтоб время не застыло,

Спасатель, торопись.

От ловкости и силы

Зависит чья-то жизнь.

Зависит от уменья

В мгновение собраться,

От храброго решения

С судьбою потягаться.
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