Спортивное ориентирование - спорт для здоровой нации.
Под этим лозунгом работают федерации спортивного ориентирования всей России, так как «ориентирование – спорт массовый», «ориентирование – спорт семейный», «ориентирование – как культурная потребность».
 Этот вид спорта имеет огромные рекреационные возможности. При проведении  всевозможных соревнований, подвижных игр на местности, с одной стороны - происходит удовлетворение потребности в физической активности, беге или быстрой ходьбе, как средстве борьбы с «болезнями века»- гиподинамией, гипокинезией и др., а с другой - потребности в более интеллектуальной деятельности, чем обычный монотонный «бег трусцой», работа с картой.
На старте каждый участник соревнований получает карту местности, на которой обозначены КП (контрольные пункты). Спортсмен бежит по маршруту, с помощью карты и компаса ему необходимо найти контрольные пункты, расположенные на местности и сделать отметку. Результат определяется по времени прохождения маршрута. Спортсмен должен использовать весь свой опыт, чтобы выбрать и осуществить собственный маршрут с оптимальной для себя скоростью – слишком быстро, и рискуешь потерять свое местонахождение и затем тратить время на его восстановление; слишком медленно, и тогда соперники обгонят тебя. Поэтому необходимо иметь навыки быстрого чтения карты, абсолютной концентрации внимания и способности быстро принимать решения,  выбирая наилучший маршрут во время бега.
Соревнования проводятся в разных группах, этим определяется сложность и длина дистанции, при этом она должна быть незнакомой для всех участников, сочетать в себе трудности, которые спортсмен может преодолеть, имея физическую подготовку и умение ориентироваться. По своей структуре спортивное ориентирование бегом – это кросс в лесу по пересеченной местности на дистанциях от одного и более километров и планируемым временем нахождения на дистанции от 20 мин до 2-х часов. 

В городе Брянске, в мае месяце, в зоне отдыха «Соловьи» уже три года подряд проводятся ставшие традиционными всероссийские массовые соревнования «Российский азимут». Где маститые спортсмены и новички, впервые взявшие в руки компас и карту, выходят на старт. Этот старт собирает более 600 участников из города Брянска и Брянской области и стал одним из главных стартов года.
Федерацией спортивного ориентирования, Центром детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска разработан календарь мероприятий по спортивному ориентированию, позволяющий достойно подготовиться к этому старту. О проводимых соревнованиях можно узнать на сайтах федерации спортивного ориентирования Брянской области http://legend-bryansk.narod.ru/SpOr/menufiles/Calendar.htm или «Центра детского и юношеского туризма и экскурсий» г.Брянска www.turizmbrk.ru. (раздел ориентирование).
Открытый городской новогодний турнир по парковому ориентированию «Мандариновые бега» среди учащихся и молодежи г. Брянска, организованный ЦДиЮТиЭ г.Брянска, является одним из стартов по подготовке к «Российскому азимуту-2016». Новогодний турнир прошел 19 декабря 2015 года в зоне отдыха «Соловьи», собрал более 240 участников, из различных образовательных учреждений г. Брянска: школ №№ 1, 4, 6, 8, 9, 14, 22, 32, 35, 36, 40, 51, 54, 57, 59, 60, 64, 66, гимназий №№ 6, 7, Снежетской, ЦВР Володарского района, ЦВР Бежицкого района, ЦДиЮТиЭ г.Брянска, ДДЮТ им. Гагарина, БГУ, федерации спортивного ориентирования.
Этот традиционный старт всегда проводится в канун Нового года, в парковой зоне, где ставятся дистанции, как для новичков - мальчишек и девчонок, которые только-только начинают осваивать азы спортивного ориентирования, так и для состоявшихся спортсменов с большим опытом за плечами. Каждый участник получает от Деда мороза и Снегурочки, самый новогодний подарок – мандарин.
Участники турнира размещались в здании факультета физической культуры Брянского государственного университета имени академика И.Г.Петровского, за что, отдельное спасибо декану факультета А.И. Калоша, любезно разрешившего спортсменам разместиться и посетить учебные аудитории и спортивные залы. Для них это посещение стало днём открытых дверей факультета физической культуры.

Хотя на улице была совсем не новогодняя погода, + 5 градусов и моросящие осадки, это не помешало призёрам соревнований показать хорошие результаты в прохождении дистанций, ведь невозможно творить в условиях, которыми ты недоволен. Любая местность и погодные условия с их разнообразием ставит перед спортсменом задачу максимальной самореализации, и если спортсмен преодолел их, выполнил все необходимые тактико-технические действия, это определяет лидера, сумевшего максимально полно использовать свое мастерство через многообразие форм его проявления.

 Победителями турнира в своих возрастных группах стали:
в группе М-10: Ивченко Михаил (МБОУ СОШ№14) 
в группе Ж-10: Сафронова Евгения (ЦДиЮТиЭ, МБОУ СОШ№64);

         в группе М-12: Барзыкин Кирилл (МБОУСОШ№57);
         в группе Ж-12: Игнатьева Екатерина (МБОУ СОШ№40);
         в группе М-14: Власов Егор (МБОУСОШ№1);
         в группе Ж-14: Серова Карина (МБОУ СОШ№14);
         в группе М-16: Морозов Артем (ЦДиЮТиЭ, МБОУ СОШ№32);
         в группе Ж-16: Силютина Маргарита (ЦДиЮТиЭ, МБОУ СОШ№22);
         в группе OPEN М: Коростелёв Сергей;
         в группе OPEN Ж: Стасишина Виктория (БГУ).
Приятно было наблюдать за тем, как уже финишировавшие участники переживали за своих сверстников, радовались и своим, и чужим успехам. Ребята с интересом изучали сплиты - информационные чеки, выдававшиеся каждому участнику после финиша, они позволяют узнать, время, затраченное на поиск каждого КП, проанализировать свою работу на дистанции.
Очень радует, что в наш век компьютерных технологий все больше молодежи принимает активное участие в такого рода соревнованиях, тем самым приобщаясь к здоровому и активному образу жизни. Главное для этого вида спорта, это желание, а возможности есть у каждого вне зависимости от пола, возраста и физической формы.
Ждём Вас на наших стартах!
Фотографии, сделанные во время турнира и итоговые протоколы размещены на сайте центра туризма: www.turizmbrk.ru.
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