А мы туристы! Романтики и оптимисты!
     Именно так могут сказать про себя те педагоги, которые собрались на 10 юбилейный туристский слёт педагогов образовательных учреждений г.Брянска в гостеприимном лагере «Искорка».   Под флагом турслета 17-19 мая 2012 собрались самые оригинальные, самые активные, самые весёлые, артистичные, дружные команды общеобразовательных и дошкольных учреждений, которые, не боясь трудностей, капризов погоды,  смело вступали на путь спортивных состязаний и творчества! Это люди, которые могут все: и учить, и учиться, творить и импровизировать, добиваться любых поставленных целей.

    Конец учебного года, накопилась усталость… И турслёт именно такое место, где можно переключить свои мысли на активный отдых, творчество, настроиться на позитив и незабываемые впечатления, на дружеское общение и романтику. У каждого участника турслёта была возможность проявить себя, преодолеть свои комплексы, оценить свои возможности и заявить о себе, как о незаурядном человеке.

      Программа турслёта была разнообразна и динамична – туристская эстафета, соревнования «Мультигонка», спортивное ориентирование в сочетании с футболом, волейболом, вождением велосипеда, перетягиванием каната, скалолазанием , творческими конкурсами дали возможность педагогом проявить собранность , организованность, умение мобилизоваться и показать  свои самые лучшие качества. Итоги турслёта подводились в туристских видах программы отдельно  между общеобразовательными учреждения и дошкольными , а в творческих конкурсах был общий зачёт.
Организаторами турслёта выступили управление образования Брянской городской администрации, комитет по делам молодёжи, семьи, материнства и детства Брянской городской администрации, районные организации  профсоюза работников образования в г.Брянске,непосредственное проведение было возложено на Центр детского и юношеского туризма г,Брянска. В турслёте приняли участие 14 комнд общеобразовательных и дошкольных учреждений.
      В первый день турслёта все команды дружно помогали подготовить о/л Искорка к новому летнему сезону, потрудившись  на трудовом десанте. За это им огромное спасибо! Вечером все собрались в клубе на конкурс «Представления команд», который как и всегда прошёл ярко, подтвердив ещё раз, что наши педагоги, самые лучшие и талантливые! Театрализованные, костюмированные  представления, элементы КВН, задорных агибригад, умение завести аудиторию, убедительно прорекламировать туризм, как активный вид отдыха не оставили равнодушными ни членов жюри, ни самих участников команд. Лучшими в этом творческом конкурсе были признаны команды «Оригинал» (шк.58), «О-ПА-НА» (сборная дошкольных учреждений Володарского района), «Радуга» (гим.№5).
    Утром следящего дня прошло торжественное открытие слёта, на котором с приветственным словом к участникам обратились Т.В.Корбанович, начальник управления образования Брянской городской администрации, зам. председателя комитета по молодёжной политике, физической культуре и спорту Брянской области Г.С.Лукумская, председатели районных организаций профсоюза работников образования в г.Брянске .

     Второй день турслёта был самым насыщенным параллельно шли туристские соревнования, спортивные игры – футбол, волейбол и личные первенства. В соревнованиях по спортивному ориентированию победителями и призёрами стали:
Общеобразовательные учреждения

1 место- команда «Сюрприз» (сб. шк.№55,41)

2 место – команда «Радуга» (гим.№5)

3 место – команда «Смайл» (шк.№11)

Дошкольные учреждения
1 место – команда «Следопыты» (сб. д/с Бежицкого района)

2 место –команда «Динамит») (сб. д\с Бежицкого района)

3 место – команда «Девчата» (д\с №139 Советский район).

 Турэстафета
Общеобразовательные учреждения

1 место- команда «Мотор» (гим.№2)

2 место – команда «Радуга» (гим.№5)

3 место – команда «Сюрприз» (сб.шк.№55, 41)
Дошкольные учреждения

1 место – команда «О-ПА-НА» (сб. д/с Володарского района)

2 место –команда «Следопыты») (сб. д\с Бежицкого района)

3 место – команда «Динамит» 

     После трудного, насыщенного соревновательного дня все команды собрались у вечернего костра, почувствовать дружеское плечо и спеть любимые песни. Душевное исполнение бардовских песен сопровождалось показом фотографий  прошедшего дня и видеороликами, которые подготовили команды на тему «Мы выбираем туризм».

     В конкурсе «Песни у костра» лучшими стали – шк.№44, шк.»11,шк.58. А лучше всего призвали к занятиям туризмом видеоролики команд шк. 44 «Спецназ», «Исток» (шк.1), «Оригинал» (шк.58).  Кстати, в целом во всей конкурсной программе слёта первые места заслуженно заняла команда шк.44, которая на протяжении 10 лет является верным другом фестиваля.
     Последний день турслёта команды состязались в самом сложном виде соревнований «Мультигонке». Все команды сражались в различных блоках: «Чехарда», бег по пересеченной местности, велоориентировании, «Лабиринт». Как отмечают участники «Мультигонка» - самые увлекательные и интересные соревнования в программе турслёта. Победителем этих состязаний стала команда «Оригинал» (шк.58), второе и третье место соответственно заняли команды «Радуга» (гим №5), «Сюрприз»  (сб.шк.№55,41). Среди детских садов лучшими была команда «Следопыты» (сб. д\с Бежицкого района).
  Итог трёх дневных соревнований подтвердил , что вот уже который год сплоченная, дружная, нацеленная на результат команда гим.№5 становится победителем комплексного зачёта турслёта педагогов. На высокое второе место впервые поднялась команда педагогов шк.№58, третье место по праву завоевала команда учителей гим.№2.
    Среди дошкольные учреждения в комплексном зачёте первое место заняли команда «О-ПА-НА»  (сборная Володарского района),второе и третье место команда «Следопыты», «Динамит» представляющие сборные команды детских садов Бежицкого района. 
Подробные итоги турслёта педагогов, лучшие фото с турслёта уже размещены на сайте Цетра туризма – turizmbrk.ru
   Турслёт –это особые мероприятие, попав в которое трудно отказать себе в удовольствии приехать на него ещё и ещё.  И очень жаль, что порой директора образовательных учреждений не способствуют тому, что бы  в конце учебного года их педагоги смогли побывать на праздники здоровья, оптимизма, романтики. Надеемся, что в будущем году в  турслёте педагогов образовательных учреждений г.Брянска примут участие  большее количество педагогов и  наш турслёт станет неотъемлемой, яркой, незабываемой  частью жизни педагогических коллективов образовательных учреждений. 
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