ЮНЫЕ СПАСАТЕЛИ НА ДИСТАНЦИИ.
7 и 8 октября 2014 года роща Соловьи приняла в своих золотых чертогах 10 школьных команд из Советского, 8 – из Фокинского и 17 – из Бежицкого района города Брянска. Судьи Центра детского и юношеского туризма и спасатели городского поисково-спасательного отряда, ранним утром прибывшие на место проведения соревнований «Юные спасатели», приготовили для команд традиционную, но от этого не менее интересную, дистанцию. На торжественном открытии соревнований команды напутствовал начальник отдела управления по делам гражданской обороны защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций г. Брянска Александр Сергеевич Падалица. После небольшого знакомства друг с другом и с дистанцией, участники получили у коменданта необходимое специальное снаряжение: карабины, веревки и страховочные системы. Это нехитрое оборудование уже давно знакомо многим ребятам (особенно обучающимся в детских объединениях спортивно-туристской направленности), но на соревнованиях также традиционно немало новичков, которые имеют минимальный опыт обращения с данным снаряжением. Ну, как говорится, все когда-то с чего-то начинали.

И вот, облачившись в системы, получив последние ценные указания от руководителей, команды согласно стартовому протоколу выходят на старт. Вот он момент, когда буря эмоций смешивает в голове неопытного спортсмена частички пазла под названием «Четко выстроенная тактика» и «Главное ничего не перепутать». На этом этапе опытные спортсмены, разумеется, получают немалую фору. Звучит команда «Старт!» и участники устремляются на дистанцию. Все этапы проходятся в определенном порядке, но при этом ребята имеют выбор: проходить этап с наведением, сопровождением или по судейским перилам. То есть команда сама заранее определяет для себя уровень сложности. Это дает возможность «новичкам», не теряя времени на технически сложное наведение, и, получив за это свои законные штрафы, пройти дистанцию с наименьшими психологическими и энергетическими затратами. Спуск и подъем по перилам, переправа по параллельным веревкам через овраг, траверс, навесная переправа, загадочный этап «Бабочка» и, конечно же, вязка туристских узлов – все это участники преодолевают весело и азартно. В связи с разницей в уровне подготовленности команд, для кого-то финиш наступил через 10 минут после старта, для кого-то через 30. Тем не менее, все команды получили бесценный соревновательный опыт, возможность попробовать свои силы на интересной дистанции в природной среде, поучиться на примере более опытных коллег.
Помимо самой дистанции ребятам был предложен полигон по развертыванию пожарного рукава, который проводил специалист управления по делам гражданской обороны защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций г. Брянска.
Победителями соревнований стали команды школ № 52, № 6 и № 55. Вторую ступень пьедестала заняли ребята из гимназии № 2, школ № 6 (школа выставляла 2 команды) и № 40. Третье место по праву завоевали команды школ № 14, № 9 и № 41. Почетные 4 и 5 места и право защищать честь своего района на городском этапе соревнований получили команды школ № 66, 67, 1, 60, 51, 35. Городской этап соревнований состоится в апреле 2015 года, так что у команд есть еще время подготовиться.
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