Туристы встречаются «Под облаками»

10-12 октября 2014 года в оздоровительном лагере «Искорка»  молодёжные команды, представляющие образовательные учреждения и общественные организации г. Брянска, собрались на 21-й туристский  фестиваль «Под Облаками», организованный Центром детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска.

Фестиваль прошел на высоком организационном уровне и в дружной семейной обстановке, как отметили все команды. Фестиваль у всех участников вызвал море положительных эмоций и впечатлений. Команда «Политех», Политехнического колледжа БГТУ,  стала победителем осеннего фестиваля в общекомандном зачете. Артамошина Ирина (выпускница ПК) и Потапов Максим (преподаватель ПК БГТУ) с радостью поделились впечатлениями в своей статье по итогам фестиваля, которая заняла 1 место в конкурсе «Статья о фестивале» .  «После предыдущего, юбилейного 20-го фестиваля, подводившего итоги его 10-летнего существования - ведь фестиваль проводится дважды в год, весной и осенью - и собравшего 28 команд-участников, нынешний кажется очень небольшим, чуть ли не келейным (в фестивале приняли участие 11 команд). Чуть ли не элитарным междусобойчиком особо важных персон, собравшихся на закрытое мероприятие в этом прекрасном уголке Брянского леса в этот прекрасный момент золотой осени. И кажется уже, что фантастическая замечательная погода, чуть ли не лето в октябре, установилась здесь тоже не случайно, а по заказу этих самых персон, и «под облаками» фестиваль ходит совсем под другими, совсем другой канцелярии подчиняющимися.

Потому что нет облаков ни на небе, ни на лицах участников. Предельно светлы они и одухотворенны. Улыбки, мгновение сверкающие жемчужинами навстречу, тут же сменяются сверканием пяток, растворяющимся в отдалении. Почему так радостны все эти люди? Откуда у них столько энергии? И каким образом они точно знают, что делать в каждый следующий момент, на такой-то скорости движения?»… 

Команда «Политеха» всегда радует организаторов своим творческим, оригинальным подходом ко всему, что происходит на фестивале.

 У каждой команды свой пусть к победе и вот что рассказала в своей статье Здоронок Анна, участница команда «Берцы» (Центр туризма г. Брянска) ….« Незаметно пролетели летние каникулы, которых ребята  так долго ждали. И теперь  у молодежи снова тяжелые учебные будни: пары, рефераты,  курсовые, домашнее задание… Казалось бы, как среди всей этой суеты найти хоть минутку свободного времени? Самым сложным препятствием было собрать всю команду вместе, подстроиться под личное время каждого участника, ведь в сутках всего двадцать четыре часа, а у каждого из них множество своих забот, интересов и увлечений. Но стоит только захотеть и  любые преграды становятся нипочем, ведь осенью у каждого туриста на первом месте всё-таки – Фестиваль «Под облаками».  Глядя на ежедневную подготовку и активные сборы, одногруппники недоумевали и все время задавали вопрос: «Зачем вам это нужно?». Да, тем, кто ни разу не спал в палатке и не бродил с рюкзаком по горам, сложно понять все прелести жизни туриста. Но туризм – это настоящий «наркотик». Стоит хоть раз попробовать, и ты втянешься в это на всю жизнь. 


И вот утро 10 октября. Команды накидывают уже собранные рюкзаки на плечи и отправляются в любимый лагерь «Искорка». Конечно же, не обошлось и без курьезов – хоть кто-то да что-нибудь обязательно забудет, а потому сломя голову возвращается домой за шерстяными носками, булавками или топором.


Невозможно передать словами те эмоции, которые  переполняют участников фестиваля от долгожданной встречи со старыми друзьями. Ведь именно здесь зарождается истинная дружба, а порой и новые семьи. Фестиваль дает возможность узнать человека за столь короткий срок, не давая ни минуты покоя, предлагая новые и все более сложные соревнования, где так нужна поддержка и помощь близкого человека. И если тот не отвернулся от тебя, подал руку или веревку помощи на подъеме, поддержал на выступлении, искренне радовался твоим победам и переживал за твое поражение, то значит это и есть настоящий друг. 


Торжественное открытие дает старт новым достижениям, победам, знакомствам и незабываемым эмоциям. Программа 21 туристского Фестиваля «Под облаками» очень насыщена и интересна. Появились новый туристский вид соревнований –контрольно-туристский маршрут (КТМ) и новая конкурсная программа – «Город мастеров». И если КТМ  знаком практически каждому участнику, то «Город мастеров» превзошел все ожидания участников. Благодаря организаторам, команды получили возможность кроме спортивных качеств показать свои необычные увлечения, способности и передать свое мастерство всем желающим. На одной площадке можно было получить азы оригами, смастерить ловец снов, станцевать хип-хоп или научиться завязывать галстук (что особенно пригодится в повседневной жизни).


Личные первенства не перестают пользоваться популярностью среди участников команд, на протяжении трех дней идет жаркая борьба у теннисного стола, на футбольном и волейбольном поле, а другие поражают ловкостью рук  в конкурсе «Вязка узлов».  Но главное внимание приковано к туристским видам программы, таким как «Турэстафета», спортивное ориентирование, «КТМ». Интрига сохраняется до последнего момента, т.к. в 3 день соревнований ребятам предстояло участвовать в игре на командообразование «Великолепная пятерка». Некоторые команды предложили свои конкурсы в данном виде. Как же здорово наблюдать за развитием команд. Снова и снова, каждый из участников здесь вырастает на голову выше себя. Бесусловно, данный фестиваль нужен молодежи, утомленной городской суетой, агрессивным ежедневным информационным потоком, компьютерными играми с демоническими персонажами, как глоток свежего воздуха».

И вот, команды уже стоят на торжественной линейке закрытия Фестиваля, уставшие, но довольные. Получают заслуженные награды, радуются успехам своих друзей.  Но всем немножко грустно, ведь добрый, хороший Фестиваль подошел к концу, а с ним и маленькая жизнь, в которую команды  обязательно вернутся вновь, но лишь через полгода.» 

 И новый апрельский фестиваль обещает быть ещё более интересным! Ведь над его созданием трудится не только дружный коллектив Центра туризма г.Брянска, но и вся творческая, спортивная, активная  молодёжь, которая приезжает к нам на фестиваль и для которой фестиваль стал ярким и незабываемым  событием в жизни. 

А мы поздравляем команду «Политех» (Политехнического колледжа БГТУ, капитан Фещенко А.) с заслуженным 1 местом, команду «Борщъ» (Центр туризма г.Брянска, капитан Ковалёв Н.) , команду «Волна» (Политехнического колледжа БГТУ, капитан Мерва А.) со 2 и 3 местом соответственно. Так держать!

Фотоотчет с фестиваля «Под облаками», смотрите на сайте Центра туризма www.turizmbrk.ru. Мы будем рады вас видеть на наших мероприятиях, которые проходят в течении года, а так же в оздоровительном лагере «Искорка». Следите за новостями, смотрите сайт. Будьте здоровы!

Потапов Максим, Артамошина Ирина (Команда «Политех»)

Ильченко Анастасия, Здоронок Анна (Команда «Берцы»)
