Осенние краски
В который раз иду на старт,

Уж сколько я избегал карт,

Но только к старту подхожу,

От нетерпения дрожу…

Вот дали карту: Пять секунд!

И я уже бегу.

 

Мелькает лес, в глазах рябит

И травма старая болит.

За неудачу в прошлый раз

Реванш я должен взять сейчас.

Я нынче выиграть хочу,

Поэтому – лечу.

Существует ли такой вид спорта, которым можно заниматься в любом возрасте, в любое время года, и с такой нагрузкой, которая вам нравится? Да, существует. Это cпортивное ориентирование на местности, один из самых популярных видов спорта.

Суть его состоит в том, чтобы с помощью карты и компаса найти на местности определенное количество контрольных пунктов и как можно скорее добраться до финиша. Путь следования на следующий пункт не определен, каждый сам выбирает, как до него лучше добраться. И вот именно эта возможность самому выбирать и самому добираться до пункта и таит в себе всю прелесть ориентирования на местности!
 Ориентирование - это прекрасная форма активного отдыха, одно из самых приятных, интересных и освежающих физических упражнений. Им могут заниматься люди разных возрастов, с различной физической подготовкой и спортивной квалификацией. Оно приводит в движение не только мышцы, но и мозг. А поэтому вызывает настоящее чувство жизнерадостности и забвения повседневных забот! У ориентировщиков вырабатываются такие ценные качества как наблюдательность, выносливость, сила воли, умение ориентироваться в сложной обстановке.
В конце ноября в микрорайоне школы № 53 (Бежицкого района) состоялось открытое личное первенство г. Брянска по спортивному ориентированию «Осенние краски ».  В соревнованиях приняли участие около 200 учащихся различных школ города: № 1, 4, 8, 11, 14, 18,22, 32, 39, 42, 49, 53, 64, Лицеев № 1 и №2, Гимназии №5, Володарской станции туристов. В основном это были новички в ориентировании, за исключением группы OPEN, в состав которой входили опытные спортсмены-разрядники. Итоги подводились по 5 возрастным группам: МЖ 10, 12, 14, 16 и OPEN. 
Всего на дистанции находилось 16 КП. Задачей участников было найти от 5 до 11 КП, в зависимости от пола и своей возрастной группы. Для спортсменов-разрядников была разработана дистанция в заданном направлении и состоящая из 16 последовательных КП.

Победители и призеры получили памятные грамоты и медали. Лучшими в своих группах стали: 
Ж10 - Тяпина Наталья (шк. № 32); 
М10 - Бугримов Дмитрий (шк. № 32); 
Ж12 - Яшина Марина (шк. № 64); 
М12 - Машков Дмитрий (шк. № 18); 
Ж14 - Петрухина Александра (Лиц. № 2); 
М14 - Ефимов Владимир (шк. № 39);  
Ж16 - Аниканова Виктория (шк. № 1); 
М16 - Юрков Андрей (шк. № 14); 
М-OPEN - Гритченков Александр (шк. № 22); 

Ж-OPEN - Платонова Алина (шк. № 32).
Поздравляем победителей и призеров. Также с радостью ждем всех участников на нашем предновогоднем старте по спортивному ориентированию «Апельсиновые бега», который состоятся 22 декабря. Каждого участника на финише будут ждать Дед Мороз и Снегурочка с вкусным подарком. Все подробности на нашем сайте turizmbrk.ru. Удачных Вам стартов, ребята.
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