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Пути совершенствования структуры туристско-краеведческой работы с молодежью в регионе
на примере опыта ТКР в г. Брянск в 1960-70 –х годах.
«Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Брянска – муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей. В своей работе наша организация часто сталкивается с проблемами, связанными с тем, что в настоящее время в России нет логичной структуры, управляющей туристской деятельностью для лиц старше 18 лет. Межведомственные разногласия начинаются в Москве и приходят в регионы.

Так Министерство, спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации в 2009 году утвердило разрядные требования в дисциплине «маршрут», с 3-его по 1-ый разряды, но мастеров спорта и кандидатов в мастера спорта не присваивают, хотя успешно делают это в дисциплине «дистанция». Более того, «походные» разряды присваиваются только по результатам заочных соревнований соответствующего ранга, и если в регионе не проводится соответствующий чемпионат по походам и нет необходимого количества серьезных туристских групп, - начинается блуждание по страничкам сайтов Интернета в поисках подходящих соревнований в другом регионе. По сути, получается, разряды может присвоить кто угодно (Федерация, Комитеты по спорту и туризму, туробщественность) при условии, что этот «кто-угодно» сумел организовать легитимные соревнования.

На данный момент детский и юношеский туризм, с рекомендуемым возрастным ограничением «до 18 лет», относится к Минобразования РФ и, соответственно «на местах» управляется Департаментами и Управлениями образования городских и областных администраций. Переступив порог 18-ти лет, юный турист становится «молодежью» и попадает под патронаж Министерства, спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации. В регионах полномочия Министерства делегированы Комитетам, управлениям и министерствам по молодежной политике, физической культуре и спорту. Но в Брянске данная структура курирует только «спортивный туризм», то есть все, что связано с соревнованиями. Более того, работает она только с Федерациями по тому или иному виду спорта. А это значит, что за пределами внимания этой структуры остаются несоревновательные виды туризма, такие как походная деятельность и краеведение. Безусловно, нельзя сказать, что последние оставлены государством без внимания. На данный момент в Брянске походная деятельность и краеведение находят поддержку у Комитета по делам молодежи, семьи, материнства и детства Брянской городской администрации. Но у этой государственной структуры много направлений деятельности, и она не может уделять молодежному туризму особое внимание, поэтому поддержка заключается в финансировании проектов, поданных общественными организациями или учреждениями дополнительного образования, добившимися права работать по туристскому профилю с воспитанниками старше 18 лет.

Я и мои коллеги в образовании убеждены, что туризм - вневременное занятие человека; стремление к познанию себя и окружающего мира через путешествия свойственно человеку на протяжении всей его жизни. Кроме того – туризм и вредные привычки, алкоголь, курение, леность практически несовместимы. А это значит, что перед обществом и государством встает вопрос: как выстроить структуру туристской деятельности, отвечающую не только запросам детей, но и запросам студенческой и работающей молодежи, людей зрелого возраста.

В поисках ответа на этот вопрос мы обратилась к истории становления массовых туризма и краеведения на Брянщине с начала 60 – х по конец 70-х годов 20 века, и выдвинула предположение, что структура ТКР (туристско – краеведческой работы) с молодежью старше 18 лет, начавшая формироваться в начале 60-х и сложившая в Брянске в конце 70-х годов, была эффективна, давала хорошие результаты и определенный опыт работы «советских туристов» можно с пользой применить в работе с молодежью в настоящее время (см. Схему №1).

Схема №1.Структура ТКР в г. Брянске в начале 60 –х - конце 70 – х годов 20 века.

Для того, чтобы получить первоначальное представление о том, как строилась туристско-краеведческая работа с молодежью в Советский период, воспитанники Брянской региональной общественной организации «Молодежный клуб друзей» провели анкетирование, «бывалых» туристов походников, активных участников и организаторов туристских мероприятий, спортсменов – ориентировщиков и турмногоборцев. В результате выяснилось, что из 24-х опрошенных туристов 14 человек были вовлечены в туристскую деятельность через заводские секции самодеятельного туризма (клубы), 3 человека - путем участия в заводских туристских мероприятиях , 4 человека - через общественное объединение «Брянский городской клуб туристов» и участие в городских/областных Слетах, 3 человека - занимались туризмом в другом городе.

И действительно, в 60-е годы большинство молодежи не обучалось в вузах, а сразу после школы устраивалось работать на завод, или оканчивало профтехучилища. Лишь к концу 70-х высшее образование стало действительно массовым, когда к Брянскому технологическому институту (основан в 1933 г., ныне – БГИТА) и Брянскому машиностроительному институту (основан в 1930 г., ныне – БГТУ) добавился Брянский педагогический институт (ныне – БГУ). 
Поэтому, неудивительно, что очень востребованной формой ТКР была работа секций, кружков на предприятии. Так, к началу 60-х заводские, цеховые туристские секции самодеятельно появляются на всех крупных предприятиях Брянска. Но функционируют секции по – разному, так как их деятельность регламентировалась не «сверху», а строилась «самодеятельно», в связи с запросами и увлечениями самого коллектива завода.

Так, «Брянский автомобильный завод» прославился сильнейшей горной секцией, во многом благодаря основоположнику этой работы - инструктору по горному туризму, старшему мастеру, Василию Сергеевичу Мелихову. В ноябре 1959 г. он выступил инициатором создания турсекции. К этому моменту «туризм» на заводе ограничивался поездками выходного дня на Краснорожскую и Белобережскую турбазы, поэтому Мелихов первоначально поставил перед собой задачу организовывать несложные одно- и двухдневные походы для молодежи с целью постоянной физической подготовки и совершенствования турнавыков. А уже в июне 1961 года участники секции совершили первое категорийное путешествие по маршруту Владикавказ – Цейский ледник –Рокский перевал– Гагры – Новый Афон. Далее были более сложные походы и даже участие во Всероссийских слетах туристов. В 1969 году ученик Мелихова Юрий Егорович Новиков проводит группу автозаводцев по маршруту IV категории сложности №838у по западному Кавказу. Группа успешно преодолела 270 километров по горному узлу Кардывач за 14 дней. И хотя на маршруте не было перевалов сложнее «1Б», а поход квалифицировался как «горно-пешеходный», он стал серьезным событием для брянского туризма, так как положил начало плеяде замечательных горных походов Автозаводцев: июнь 1971 год – поход 3 категории сложности по Аксаутскому району Кавказа, июнь-июль 1972 год - поход 4 категории сложности по западному Тянь-Шаню, лето 1973г. - поход 4 категории сложности (верховья р.Аксаут –пер. Марухский- пер.Туманный).

Сильная туристская секция существовала и на «Брянском заводе полупроводниковых приборов («Кремний»)». Этот завод стал настоящей кузницей кадров спортивного ориентирования для Брянщины. В 70-е годы здесь начинали заниматься Анатолий Шинкарев, Евгений Дмитриев, Игорь и Людмила Евсук, Эльвира Французова – впоследствии известные брянские начальники дистанций, судьи и организаторы соревнований. Коллектив молодого завода был тоже очень молод, живо откликался на нововведения. Так, 1-ые Всесоюзные соревнования по спортивному ориентированию прошли в 1963г. в Ужгороде. В этом же году Евгений Дмитриев посетил семинар руководителей секций ориентирования в Москве. А уже в 1964г. - Дмитриев и Шинкарев провели 1-ый семинар судей по спортивному ориентированию и 1-ое Первенство завода. Ежегодно в этих соревнованиях принимали участие до 300 человек (команды от 16 цехов и отделов); изготавливались новые спортивные карты.

Завод примечателен еще и тем, что туристское движение появилось здесь в коллективе физической культуры (КФК), а активными организаторами были лидеры комсомольской организации в цехах. КФК в 60-е годы существовали на каждом предприятии, и относились к различным спортивным обществам – «Зенит», «Локомотив», «Спартак». В 1963 г. администрация завода выделила КФК помещение и инвентарь, в том числе, туристское снаряжение – палатки, спальники, рюкзаки; в последующие годы были приобретены различные виды спортивной формы. В 1967 г. завод приобрел десять 2-х и 3-х местных байдарок «Салют».
Еще одно крупное Брянское предприятие, примечательное своими туристскими традициями – это «Брянский завод технологического оборудования (БЗТО)». Не отличившись особо в походной деятельности, БЗТО великолепно проявил себя в организации и проведении массовых заводских спортивно-туристских мероприятий: с 1969 года, в течение 13-ти лет, коллектив завода самостоятельно проводил заводские Слеты туристов, а так же летние и зимние заводские соревнования по спортивному ориентированию. В отличие от завода «Кремний», где работу курировал и материально поддерживал коллектив физической культуры, на БЗТО работа велась по линии заводского комитета комсомола.

В 1969г. ответственному за спортсектор заводского комитета комсомола Альберту Карташову, приходит идея организовать заводской Турслет. Идея находит поддержку у председателя заводского комитета комсомола (1966-70гг.), опытного туриста и школьного товарища Эдуарда Островзорова. Первый заводской Слет состоялся 5 мая 1969г. в Ржанице и был приурочен к 5-тилетию комсомольской организации завода. Последующие Слеты проводились в июне или июле в Тросне, на Белобережской турбазе, в Синезерках, Орловских двориках – всегда неподалеку от Брянска. Нетрудно подсчитать среднее количество участников, если учесть, что к 1969 г. на заводе было 9 цехов и отделов, и от каждого обязательно выставлялась команда: 6 мужчин и 6 женщин. То есть масштаб Слета сравним, если не с областным, то с городским уровнем.

Таким образом, в 60-70-х туристская жизнь кипела в среде заводской молодежи, но стоит отдельно отметить, что руководство предприятий шло навстречу своим сотрудникам; выделяло немалые средства на покупку снаряжения, инвентаря, формы. Заводы «БЗТО» и «Кремний» финансировались по линии оборонной промышленности. Мощную организационную поддержку оказывал комитет комсомола. Времена сейчас другие. Но молодежь, люди в возрасте от 18 до 30 лет, работающие на предприятиях, остались. И пусть многие молодые сейчас учатся в вузах, многие работают в частных компаниях, сфере услуг, имеют собственный бизнес… Но ведь многие – работают на заводах. И этот пласт молодежи отнюдь не обласкан вниманием администрации своих предприятий. Но так же, как и раньше, активен, любит путешествовать и познавать новое. Эти качества вневременны для молодых. Так почему бы не перенять, хотя бы частично, опыт советских лет в отношении туристско-краеведческой деятельности. Работать по линии профкомов – единственное, что осталось на предприятии от той, советской системы. Считаем целесообразным для Минспорттуризма РФ выступать с инициативами проведения региональных туристских мероприятий для студенческой и рабочей молодежи перед своими полномочными представителями на местах – Комитетами, управлениями, региональными министерствами. Вспомнить о том, что туризм не ограничивается планкой возраста – «18 лет» или социальным статусом – «студент».

Говоря о полномочных представителях Минспорттуризма на местах, стоит повторить, что эти Комитеты, управления и министерства по молодежной политике, физической культуре и спорту курируют не столько туристскую деятельность в регионе, сколько большой пласт спорта: кроссы наций, велопробеги, региональные турниры начиная хоккеем, заканчивая легкой атлетикой… Нужно ли вспоминать широко известную русскую поговорку про двух зайцев? И туризм здесь как раз в роли зайца, которого «не поймали». Обращаясь к опыту Советского периода, отметим, что как на федеральном, так и на региональном уровне существовала структура, занимающаяся только туризмом и экскурсионной деятельностью. Это, созданный в 1960 г. в Москве Центральный Совет по туризму и экскурсиям (ЦСТиЭ), который работал под руководством Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов (ВЦСПС).

В послевоенные годы Брянск и Бежица находились в состоянии восстановления. Отдельные элементы туристкой деятельности курировали Облкомы (областные комитеты) комсомола и ДОСААФ (добровольное общество содействия армии, авиации и флоту).

В июле 1960 г., после создания ЦСТиЭ управление самодеятельным туризмом полностью переходит в ведение только что созданных Областных советов по туризму и экскурсиям (ОблСТиЭ). К этому времени в Брянске уже в течение нескольких лет работают туристские секции на крупнейших заводах.

В обязанности ОблСТиЭ входили ежегодные организация и проведение городских и областных соревнований по туризму и ориентированию, туристских Слетов рабочей молодежи. Районные старты проводили заводские комитеты комсомола и профсоюзные комитеты заводов. Первый Областной Слет туристов был организован в августе 1961 г. в районе Белобережской турбазы (традиционное место проведения в последующие годы).

С 1963 г. в ведение Областного Совета по туризму вошла экскурсионная деятельность.

ОблСовет работал с заводскими туристами – общественниками, командируя их на курсы повышения квалификации, различные семинары. В июне 1970 г. ОблСТиЭ командировал энтузиаста «Автозавода» Юрия Новикова на Всесоюзный семинар руководителей горных походов, где была получена ценная информация о разрядных требованиях, правилах оформления отчетов, методическая литература. Этот семинар был важен как для личностного туристского роста Новикова – руководителя горных походов 2-5 категории сложности в последующие годы – так и для Брянского туризма в целом: привезенные материалы приводят к созданию Брянской маршрутно-квалификационной комиссии. Первоначально ее полномочия были невелики: Брянская МКК могла выпускать на маршруты не выше 1 категории сложности, но уже в 1972 г. уровень МКК был повышен до «двоечек».

В то же время, в ОблСовете были выделены ставки для штатных инструкторов (опытных туристов, «за зарплату» водивших туристские группы и группы «отдыхающих» лесными маршрутами). По сути, ОблСТиЭ выполнял функции нынешних муниципальных бюджетных образовательных учреждений (МБОУ ДОД) - городских центров туризма, но в отличие от них работал с категорией населения «старше 18 лет» и самостоятельно практически не занимался образовательной деятельностью, подготовкой кадров, но выполнял организационную и координирующую функции.

В 1976 г. при ОблСовете образована Федерация по туризму; ее функционал: добиваться финансирования походов и соревнований, инициировать новые старты.

Советская система ОблСТиЭ успешно проработала до момента распада Советского Союза.

Пример этой работы свидетельствует о том, насколько необходима региональная государственная структура специализирующаяся на туризме и ТКР с молодежью и зрелыми людьми. Стоит отметить, что общественный орган – современные Федерации спортивного туризма, существующие в регионах не всегда и не везде достаточно сильны и компетентны, чтобы представлять интересы всей туробщественности региона.

Говоря о туристской общественности и ее вкладе в ТКР региона, можно обратиться к тому периоду развития ТКР в Брянске когда еще не были сформированы первые Федерации, но общественники очень активно себя проявляли и лоббировали свои интересы.

В июне 1961 г. в Брянске при поддержке ОблСТиЭ создается первый «Брянский клуб туристов».Инициатором его создания и первым председателем клуба стал Лев Михайлович Губанов. «Брянскому клубу туристов» выделили подвальное помещение в так называемой «Промке» - Доме культуры работников легкой промышленности, который и ныне действует по адресу ул. Калинина д. 66. По воспоминаниям участников клуба, условия были «нищенские»: полуподвальное помещение, сырое, плохо освещенное. Первыми, в 1961 г., вступили в клуб четверо активистов завода «Дормаш», пятеро – от фабрики РТИ, трое – от завода «Строймаш», двое – от БЗПП, четверо – от Брянского машиностроительного завода (БМЗ), один турист «Стальзавода». ОблСТиЭ ставил перед «БКТ» задачу помощи в организации и проведении Слетов, разработку маршрутов и проведение походов выходного дня. В 1970 г. в клубе создаются секции по видам туризма: горная – Мелихов В.С., лыжная – Островзоров Э., пешеходная – Курков Б. К 1971 г., когда была создана Брянская МКК, Брянский клуб туристов меняет статус «городской» на «областной».

С 1973 г. в «БКТ» организуется постоянно действующий семинар (ПДС) по подготовке руководителей горных и водных путешествий 1 и 2 категории сложности.

При всей значимости общественной туристской работы, проводимой «БКТ» в 70-е годы, стоит отметить и недостатки: в условиях полуподвального помещения портились сдаваемые отчеты о походах, протоколы заседаний комиссий. Задуманной «библиотеки» создать не удалось. Все заводы, имеющие секции, клубы, были заинтересованы оставлять материалы отчетов у себя. Поэтому «БКТ» не удержал позиции методического и организационного центра; искусственная централизация не оправдала себя, и работа опять перенеслась в производственные клубы. Так, с начала 80-х годов, многочисленные и сильные в инструкторском и материально-техническом обеспечении клубы работают на Брянском машиностроительном и сталелитейном заводах, «БКТ» отходит на второй план.

Выводы
Мы полагаем, что туризм - будь то самодеятельный, спортивный или экскурсионный – это огромный пласт деятельности, достойный особого, отдельного внимания со стороны государства. И, если государство сочло нужным выделить в «Образовании» для туризма отдельную ветвь – «дополнительное образование», разве не логично сформировать отдельную структуру на Федеральном уровне? Опыт Советского периода, впрочем, как и опыт других государств (например, республики Беларусь) подтверждает это. В обязанности этой структуры должны входить ежегодные организация и проведение городских и областных соревнований по туризму и ориентированию, туристских Слетов молодежи. Можно парировать, что ныне – это функции Федераций, но далеко не во всех регионах Федерации хорошо справляются со своими функциями. В том числе и потому, что федерация – это общественники, некоммерческая организация и большую часть времени, которую можно было бы отдать туризму, эти люди отдают зарабатыванию средств на существование и своей основной профессии. В то время как здоровье нации и развитие экскурсионного туризма – должны быть федеральными приоритетами.

Безусловно, соглашаясь со всеми «препонами» частной собственности и интересами собственников предприятий, необходимо возрождать ТКР на предприятиях, в среде работающей молодежи, стимулировать деятельность общественных туристских клубов, возрождать традиции проведения заводских, или как модно говорят сейчас, «корпоративных» туристских Слетов, создавать коллективы физической культуры на предприятии. В Брянске традиция турслетов в данный момент продолжена фестивалем молодежи и туристской общественности «Под облаками», но доля команд, представляющих работающую молодежь, невелика. Необходимо добиваться участия предприятий и компаний города в этом мероприятии или проводить аналогичное исключительно для работающего населения.

В России необыкновенно остра сейчас проблема хорошо подготовленных туристских кадров. К сожалению, эту проблему лишь частично решают семинары, проводимые ТССР и различными Федерациями. Для участия в семинаре необходимо финансирование, которое энтузиасты достают из своего кармана. В то время как советский аналог – Совет по туризму и экскурсиям – направлял специалистов на семинары, изыскивал средства на эти поездки.

В современных условиях, когда более 50% молодежи в возрасте до 21 года обучается в вузах, актуально возрождение туристских секций, клубов на базе учебных заведений.

Туристско – краеведческая деятельность была и будет востребована в среде молодежи во все времена – молодости по духу близко авантюрное стремление к путешествиям, познанию неизведанного, поиск острых впечатлений. Задача государства – максимально содействовать этим стремлениям молодых.

Н.В.Шестопалова,

методист 1 категории ЦДиЮТиЭ г.Брянска
