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Сценарий мероприятия по гражданско-патриотическому воспитанию  «Родные просторы» (Игра-путешествие в прошлое и настоящее родного края) рассчитан на обучающихся 7-10 лет.

Школьники знакомятся с Государственной символикой и символикой Брянского края, с историческими и природными особенностями Брянского края  в форме игры-путешествия, выполняя задания ведущих – Шамаханской царицы и Богатыря Пересвета.
Сценарий мероприятия рекомендован педагогам-организаторам учреждений образования, педагогам дополнительного образования, педагогам начальных классов общеобразовательных учреждений для проведения внеклассного мероприятия по краеведению и гражданско-патриотическому воспитанию. 

Пояснительная записка

Первые и самые прочные представления о добре и зле, красоте природных богатств и людях труда, нормах морали и нравственности учащиеся получают в начальной школе, и всю свою жизнь они будут соотносить с этими изначальными нравственными и патриотическими понятиями, которые остаются в душе человека навсегда. 
Гражданско-патриотическое воспитание не может идти в разрез со знаниями о родном крае. Невозможно воспитать настоящего гражданина, научить его любить Отечество, если он не имеет представления о «малой» родине, ее истории, природе, укладе быта, инфраструктуре. 
Сценарий игры-путешествия «Родные просторы» написан по мотивам мультфильма «Три богатыря и Шамаханская царица». Известные герои  детских книг и фильмов вовлекают обучающихся в интересную историю, связанную с их родным краем.
Разработка рассчитана на обучающихся начальной школы 1-4 классов. Многие из них имеют недостаточные знания в области краеведения, и поэтому игра-путешествие направлена на изучение самых близких для обучающихся объектов – родного города и памятных мест. Знакомство  с «малой» родиной, Брянским краем, проходит в простой и доступной форме игры. 

Герои  мультфильма познакомят обучающихся с такими понятиями, как Государственный Флаг, Гимн, природная система Брянского края, памятные места «малой» родины. В ходе занятия  обучающиеся расширят свое представление о  воинах-защитниках Родины.

Сама форма проведения занятия в виде игры предполагает включение заданий развлекательного характера, что будет способствовать развитию интереса обучающихся к  теме занятия.

Количество участников –  от 10 до 25 человек. Продолжительность мероприятия – 40 минут.

Сценарий игры-путешествия в прошлое и настоящее родного края
«Родные просторы»

Цели и задачи: 

· Привлечь внимание школьников к изучению истории региона и показать ее связь с историей Российского государства. 

· Расширение кругозора учащихся, знаний о природе, особо охраняемых территориях, древних культурах и истории Брянщины, государственных и региональных символах.
· Развитие индивидуальных способностей обучающихся и повышение уровня их интеллектуального и духовного развития. 

· Воспитание патриотических чувств, гордости за свою малую родину.
Аудитория: 1-4 классы 

Оборудование: Гимн Брянской области, фотографии памятных мест города Брянска, подборка музыки для героев, канат, изображения флагов разных стран, 2 эскиза флага, кусочки цветной бумаги (флаг-пазл) - 2 экземпляра, конфеты для призов, 2 комплекта карточек с грибами по 6 шт., 2 кастрюли, 2 коробки, , 2 шифровки и 2 комплекта карточек с расшифровкой.
Герои: 

Богатырь Пересвет

Шамаханская Царица

Ход мероприятия:
Звучит восточная музыка, под нее выходит Шамаханская Царица.

Шамаханская Царица: Ох, наконец-то добралась. Вот и Россия. Говорят, здесь богатыри есть славные и сильные. Такие-то мне и нужны. У нас за границей сила и ум ценятся. Только где найти этих богатырей? Сейчас у ребят спрошу. Вы не знаете? (Спрашивает у детей). А может, кто-то из вас богатырь? Так и далеко ходить не надо. Надо проверить.

Игра  - «Перетягивание каната»
Всех детей разделить на 2 команды и поставить по обе стороны каната. Канат условно разделен пополам ленточкой. На полу обозначены линии, где стоят команды. По сигналу ведущего команды начинают тянуть. Выигрывает та команда, которая перетянет середину каната за свою линию.

Шамаханская Царица: Ну что ж, молодцы все сильные оказались. Вот только…

Заходит богатырь, несет дубинку на плече и поет песню «Эх, дубинушка, ухнем…» 
Шамаханская Царица: А вот и настоящий богатырь. (Обращается к нему) Эй, богатырь, как звать тебя?

Пересвет: Здравствуй, матушка, Пересвет я, из здешних мест родом.
Шамаханская Царица: Пересвет? Слышала я о тебе. Это ведь ты на Куликовском поле татарина Кучубея уложил? Славный ты воин, здоровый, грозный. А ты, я вижу,  силен и хитер. Иди ко мне служить во дворец. За границей будешь жить, в шелках ходить, лучшую обувь носить. Я тебя не обижу. Все у тебя будет, чего пожелаешь.

Пересвет: Да как же я, Царица, Родину свою оставлю, Россию-матушку? Да ты погляди, какая красивая страна наша: реки, луга, поля, горы. Как же я ее променяю на заграницу? Ты извини меня, Царица, не пойду я к тебе. Да и люди у нас смотри, какие хорошие, славные и умные. Вот, к примеру, эти ребята.

Шамаханская Царица:  Знаю я, какие они хорошие! Как только отвернешься, так слово плохое в след кинут или еще чего потяжелее.

Пересвет: Да нет же. Мы, россияне, народ дружелюбный. Правда, ребята?(Дети отвечают). Вот видишь? Да и страну свою любим.

Шамаханская Царица: Да что ты! Любите, говоришь? Да они (показывает на детей) поди  даже не знают, как она называется.

Пересвет: Что ты, матушка! Знают, конечно. Ребята, как называется страна, в которой мы живем?

Дети: Россия.

Шамаханская Царица: Ой, ладно, это все знают. А вот сможете вы отличить свой Государственный Флаг от чужих?
Пересвет: Конечно, смогут.
Шамаханская Царица: А это мы сейчас проверим.

Игра – «Найди свой флаг»
Выбирают 2 человека из аудитории. На доске висят изображения флагов разных государств, из них два Российских. Задача играющих - найти свой флаг. 

Пересвет: Молодцы, ребята! Горжусь вами.

Шамаханская Царица: Хорошо, соглашусь, знают они. (Берет флаги и незаметно меняет цветные флаги на нераскрашенные.) Только смотри, что стало с вашими флагами: краски исчезли, и теперь вы не сможете отличить свой флаг от чужого. 

Пересвет: Это как же так? Наверняка, дело твоих рук. Только мы справимся и с этим заданием. Раскрасим флаги. Ребята, кто мне поможет?

Игра – «Раскрась флаг»
На доске висят два нецветных флага (листы бумаги). Для каждой команды рядом с эскизом флага лежит разрезанный на части флаг - пазл, которые участники будут прикреплять на эскиз в соответствующее  место. 
Участвуют две команды по восемь человек. Игра проходит в виде эстафеты. Выигрывает та команда, которая быстрее и правильнее выполнит задание.
Пересвет: Молодцы, ребята. Не стыдно мне за вас. Хорошо знаете свой Государственный Флаг.

Шамаханская Царица: Ну, ладно. Справились ребята и с этим заданием, только это все равно ни о чем не говорит. Будет тебе, Пересвет, ломаться, поехали со мной за границу.

Пересвет: Нет, Царица, не мила она моему сердцу, как Россия. Не поеду.
Шамаханская Царица: Ладно, Пересвет, не хочешь по добру, пеняй на себя. (Уходит.)

Пересвет: Ушла. Вот и хорошо. А то заладила: поехали, поехали за границу. Нам и тут хорошо. Реки, леса… А вы, ребята, лес любите?

(Дети отвечают.)
Пересвет: Тогда отгадайте мои загадки. (За каждый правильный ответ участник получает приз – конфету.)

1. Дом открыт со всех сторон,
В доме - тысячи колонн.
Над колоннами - шатры,
Под колоннами - ковры.
Там живут и на коврах,
На колоннах, и в шатрах. (Лес)
Что же это за девица:
Не швея, не мастерица,
Ничего сама не шьет,
А в иголках круглый год. (Ель)
Стоит Алена - платок зеленый,
Тонкий стан - белый сарафан. (Береза)
То ли с крыши, то ли с неба -
Или вата, или пух,
Или, может, хлопья снега
Появились летом вдруг?
Кто же их исподтишка
Сыплет, будто из мешка? (Тополь)
Красна, сладка, душиста,
Растет низко, к земле близко. (Земляника)
Под сосною у дорожки
Кто стоит среди травы?
Ножка есть, но нет сапожек.
Шляпка есть - нет головы. (Гриб)
В шапке красной
Враг опасный.
Полюбуйся, погляди
Да сторонкой обойди! (Мухомор)
Эту травку ты не тронь

Жжется сильно, как огонь (Крапива)

Заходит Шамаханская Царица. В руках несет корзину, в ней лежат картинки разных грибов.

Шамаханская Царица: Ты, Пересвет, меня прости, я погорячилась. Вот я тут грибочков насобирала тебе. Ты ж, поди, проголодался уже.

Пересвет: Вот спасибо, Царица. И правда, есть хочется. (Берет у нее корзину). А что-то грибы незнакомые какие-то. Ты где их взяла?

Шамаханская Царица: Где? Где? В лесу собрала. Не в магазине же купила! Ты ешь, не разговаривай.

Пересвет: Нет, я не уверен. Может, ребята знают: съедобные они или нет. Поможете разобраться?

Игра – «Съедобное - несъедобное»
Участвуют 2 команды по 6 человек. Игра проходит в форме эстафеты. Две корзины с карточками грибов и для каждой команды кастрюля и коробка. Каждый участник подбегает к корзине и берет одну карточку с рисунком гриба. Если гриб съедобный, его кладут в кастрюлю, если нет, – в коробку.

Выигрывает команда, выполнившая задание быстро и правильно.

Пересвет: Отравить меня хотела? А я уж поверил, что помириться хочешь. Ах ты…(Намахивается дубинкой.)
Шамаханская Царица: Ах, ты так! Не видать тебе Родины вовек. Ты теперь безродным будешь. Век не помнить тебе ничего! (Щелкает пальцами, шепчет заклинание, размахивает руками. Пересвет хватается за голову и присаживается, как бы засыпает. Царица уходит. Пересвет просыпается, трет глаза, смотрит удивленно.)

Пересвет: Где я ? Кто я? Нет, кто я - это я помню. Я Пересвет. Вот только я не помню, где живу, откуда я родом. Совсем не помню. Что же делать? Может, вы знаете, из какого я города? (Обращается к детям.)
Дети отвечают.
Пересвет: Брянск, Брянск…Так, что-то припоминаю. Брянск основан… Ребята, в каком году основан наш город? (Дети отвечают.) Правильно,  в 985 году. Первого князя, который правил в Брянске, звали Роман Михайлович, его еще прозвали Роман Брянский. Ура! Вспомнил. Но не все. Может, если вы мне будете говорить про мою Родину, я все вспомню.(Щупает карман.) Ой, а это что за картинки? Помню, мама мне их все время в дальнюю дорогу давала, говорила, что они мне о доме напоминать будут. (Рассматривает.) Но не могу вспомнить, что это за места. Помогите, ребятушки.

(Показывает ребятам картинки памятных мест в Брянске.Дети  их называют.)
Пересвет: Как здорово! Я все вспомнил. И родной город, и дом родной. Спасибо вам, ребята. Добрую службу вы мне сослужили. А это что за записка среди картинок? (Достает лист бумаги. Там зашифрована фраза.) Непонятно, что тут написано? Наверно, шифр. Вы умеете шифровки разгадывать? Давайте попробуем. 
Игра – «Шифровальщики»
Аудитория делится на 2 команды. Каждой команде дается зашифровка своего цвета. По классу в разных местах спрятаны или лежат на видных местах шифры 2-х цветов. Каждая команда должна отыскать все шифры своего цвета и разгадать, что написано в письме.

Пересвет: Молодцы, ребята, без вас я просто не справился бы. Так, что у нас получилось? Это же гимн моего и вашего родного края. Кто из вас знает Брянский Гимн? (Дети отвечают.) Правильно, «Шумел сурово Брянский лес». Эта песня была написана во время войны Анатолием Сафроновым и часто ободряла партизан, идущих в бой. А после войны спустя много лет стала Гимном  партизанского края. Давайте его послушаем.

(Слушают стоя Гимн.)
После Гимна выходит Шамаханская Царица. 

Пересвет: Ты вернулась? Не смогла ты околдовать меня. Любовь к Родине сильнее твоих чар.

Шамаханская Царица: Да, вижу я, Пересвет, не сломить тебя. И страна твоя великая. И город славный. Есть чем гордиться и о чем рассказать. Видимо, не смогу я тебя переманить. Ну что ж,  я возвращаюсь к себе в страну и расскажу, что не перевелись на Руси богатыри и такие же сильные они, как и прежде. А силу их подкрепляет любовь к родине. А вам, ребята, я хочу пожелать быть такими же богатырями, как славный ваш предок Пересвет. Любить свой город и бережно хранить его историю.

Пересвет: Ну что ж, пришла пора прощаться, друзья. До новых встреч. 
Приложение
Пазл флага. Разрезать по линиям
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Игра «Найди свой флаг»
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Игра «Съедобное-несъедобное»
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Письмо-шифровка
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Шифр разрезать на квадратики.
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