Карточка для отметки

Карточка для отметки КП является главным документом участника соревнований по спортивному ориентированию на дистанции. К обращению с ней предъявляются определенные требования, которые облегчают жизнь самим участникам и судьям. В случае нарушения данных требований участники не будут выпускаться на старте до исправления недочетов.
Образец заполнения карточки
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Все данные в карточке заполняются аккуратно и разборчиво.

Фамилия и имя заполняются печатными буквами полностью в именительном падеже (никаких инициалов! и уменьшительно-ласкательных имен)

Указывается команда, которую представляет участник (если такой нет – прописывается «лично»)

Указывается номер участника (если на соревнованиях используются номера)

Указывается группа, по которой выступает участник (группа в соответствии с полом и возрастом участника указана в Положении о соревнованиях)

Стартовая минута указывается участником в строке «С» в соответствии со стартовым протоколом.

Если участник обклеивает карточку скотчем, то необходимо сохранять рабочую зону, где указываются старт, финиш и результат, не заклеенной. Следует помнить, что, если отметка производится карандашом, то необходимо оставлять не заклеенной всю лицевую сторону карточки.

Если участник прикрепляет карточку на резинку, то обязательно оставлять не тронутой рабочую зону, где указываются старт, финиш и результат.
