Подделка (фальсификация)

Подделка (фальсификация) — предмет, имитирующий вид и характеристики памятника истории и культуры или произведения искусства определённой эпохи, школы, мастера, созданный с целью быть выданным за подлинник. П. возникли в связи с осознанием в обществе значимости и ценности произведений искусства и памятников истории и культуры; широкое распространение получили по мере возрастания материальной ценности этих артефактов.

Подделка существуют во многих областях культуры — истории, литературе, археологии, особенно распространены в различных видах искусства. Большое число подделок обнаруженное сегодня в крупнейших музеях мира сделали актуальной проблему выявления подделок и предотвращения проникновения их в музейные коллекции. Фальшивки дискредитируют идею и авторитет музеев, формируют неправильное представление о творчестве художников, ювелиров и др. мастеров декоративно-прикладного искусства, мешают здоровому развитию промыслов, ведут к размыванию критериев качества, обесцениванию изделий с заслуженной мировой славой.

Возникновение подделок связано с осознанием в обществе значимости произведений искусства и памятников истории и культуры. В каком-то смысле подделка выступает своеобразным документом эпохи, т.к. определяются вкусами общества и людей своего времени, а также является продуктом и показателем технических достижений определённого периода. История подделок начинается в античности, в Римской империи копии шедевров греческого искусства продавались римским патрициям в качестве оригиналов. Во 2-й пол. 19 в. происходят первые крупные международные аферы с произведениями искусства и проникновение подделок в крупнейшие музеи мира. В 20 в. изготовление подделок перерастает в своеобразную "индустрию". С кон. 1980-х гг. в связи со становлением рыночных отношений, оживлением антикварной торговли, а также возросшим уровнем криминализации общества распространение подделок в России получило новый импульс.

Выявление подделок осознается музейным сообществом актуальной задачей сегодняшнего дня. Уровень новых методов исследования (рентген, ультрафиолетовые и инфракрасные лучи, химический анализ) позволяет выявить значительное число подделок, копий и имитаций. С 1996 г. в Москве проводятся ежегодные конференции "Магнум-Арс", посвящённые проблемам экспертизы произведений искусства. Вводятся законы, карающие изготовление и торговлю подделок.

· Протомузейный период
Подделки известны со времён Римской республики, в эпоху Римской империи шедевры греческого искусства копировались и продавались римским патрициям в качестве оригиналов. В средневековье сокровищницы церквей и монастырей пополнились поддельными реликвиями. В эпоху Возрождения многочисленны подделки антиков, появляются подделки произведений знаменитых мастеров, однако в условиях непосредственного общения исполнителя с заказчиком случаи фальсификаций остаются единичными. Тогда же появились первые подделки в области графики: это были поддельные гравюры А. Дюрера с его монограммой, исполненные Маркантонио Раймонди. Интересна история рафаэлевского "Портрета папы Льва X", копия которого была исполнена в 1524 художником А. дель Сарто по заказу папы Климента VII. Герцог Мантуанский Федерико II Гонзаго попросил портрет у папы, который, не желая отдавать картину, но и боясь отказать могущественному правителю, придумал хитрость, заказав копию и отправив её герцогу под видом оригинала (сейчас оригинал находится в галереи Уффици во Флоренции, а копия в Каподимонте в Неаполе).

· В 17-18 вв. количество подделок возрастает в связи с распространением коллекционирования и активной торговлей художественными произведениями, которая находилась в ведении самих художников. В Европе подделками занимались многочисленные мастерские. Самым знаменитым фальсификатором был Лука Джордано, с виртуозным мастерством выполнявший многочисленные подделки произведений Тициана, Тинторетто и др. Интересно, что он выигрывал судебные дела у любителей искусства, обманутых безукоризненным исполнением подделок. К. Лоррен, пытаясь остановить поток подделок своих работ, подготовил "Книгу правды" (Лондон, Британский музей) из рисунков и гравюр по своим картинам. Но большинство художников этого времени относилось к подделкам своих произведений как к доказательству прижизненной славы. Кроме того, копия и пастиш (подражание) в 17 в. считались своеобразным развлечением и доказательством мастерства. 

Раскопки Геркуланума и Помпеи (1748) повлекли за собой моду на античность и появление многочисленных фальшивых антиков, которые стали проникать и в Россию

· В 19 в. ярко выраженный коммерческий характер подделок связан с распространением коллекционирования на новые социальные слои и возросшим спросом на памятники истории и культуры и произведения искусства в качестве объектов капиталовложений. Ко 2-й пол. 19 в. относятся первые крупные международные аферы с произведениями искусства и проникновение 19 в. вошел в историю искусства как "золотой век" подделок не только в частные коллекции, но и крупнейшие музеи мира. Знаменитая "тиара царя Сайтферна", якобы найденная в раскопках древней Ольвии, признанная "замечательной античной реликвией", была приобретена Лувром в 1896 г. за 200 тыс. франков. Лишь в 1903 г. после изучения изображений на тиаре известным исследователем классического искусства Адольфом Фуртвенглером и научных дискуссий её признали фальшивкой. Золотая тиара была изготовлена ювелиром из Одессы Израилем Рухумовским по заказу и рисункам торговца Льва Гаухмана (снабдившего ювелира подлинными деталями) и с использованием мастерски изготовленных гравёром Гаврилиным штампов. Этой компании удалось обмануть археологов с мировыми именами, ряд крупных музеев и коллекционеров, покупавших у них клады античных золотых изделий одесского изготовления. Магазины, специализировавшиеся на подделках, существовали в Одессе до 1917 г. Изделия из серебра в "готском" стиле со вставками из подлинных альмандинов, которые добывались при разбойничьих раскопках в Керчи, изготовлял для Гаухмана керченский ювелир Кац. Приём, когда вся подделка выстраивалась вокруг подлинного фрагмента, вводил в заблуждение известных знатоков.

Подделки в области фарфора получили размах в к. 19 в., когда в России и Европе стал необычайно популярен русский фарфор 18-н.19 вв. В различных городах Европы был организован массовый выпуск 19 в. вошел в историю искусства как "золотой век" подделок. Появились мастерские по созданию копий фарфоровых статуэток Гарднера, гжельского лубка. Особенно славилась в этой области Германия, где на заводских неклеймённых фигурках ставились марки русских заводов. В России многочисленные частные заводы лишь копировали образцы трёх ведущих фирм: Императорского фарфорового завода, заводов Гарднера и Попова, не скрывая при этом своего авторства.

· В 20 в. изготовление подделок перерастает в своеобразную "индустрию". Своеобразной традицией и налаженным бизнесом является производство и торговля подделок продукции фирмы Карла Фаберже. Фальсификации появились сразу после смерти мастера, при жизни ему скорее подражали. На современном антикварном рынке каждое второе ювелирное изделие имеет клеймо знаменитой фирмы. В особых масштабах "фальшивый Фаберже" получил распространение в Америке. В некоторых музеях и частных коллекциях США хранятся изделия, якобы принадлежавшие российской царской семье и высочайшим особам. Первое место в числе подделок занимают фальшивые цветы, которые появляются в последние годы и на российском антикварном рынке. Подлинных же цветочных композиций насчитывается во всём мире несколько десятков, 9 из них находятся в российских музеях.

С кон. 1980-х гг. в связи со становлением рыночных отношений, оживлением антикварной торговли, а также возросшим уровнем криминализации общества распространение подделок в России получило новый импульс. Самыми искусными мастерами остаются наши соотечественники, которые 20 лет назад поставляли фальшивые шедевры за границу, а теперь, став эмигрантами, направляют свои изделия из американских и европейских мастерских на родину. Фальсифицируются изделия Фаберже, агитационный фарфор 1920-х гг., гжельский фарфор и пр. В Московской области существует более 100 предприятий по производству фарфора "под Гжель", которые выпускают изделия с гжельскими клеймами, точные копии изделий Производственного объединения "Гжель", качественную стилизацию и дешёвые поддлеки этого фарфора. Экспертами ГТГ зафиксировано появление с 1986 г. на антикварном рынке серии П. рисунков И.К. Айвазовского (всего около 40 рисунков).
· Выявление подделок
Невысокие по качеству подделки распознаются специалистами без труда, однако известны необычайно талантливые работы, вошедшие в историю как шедевры в области подделок. Так, широко известны имитации полотен Я. Вермера Делфтского и П. де Хоха, выполненные Ван Мейгереном и считавшиеся подлинниками в крупнейших музейных и частных собраниях. Ван Мейгерен признал своё авторство под угрозой тюремного заключения за продажу "национального достояния Голландии" в фашистскую Германию. В 1996 г. в рамках вермееровского фестиваля в Роттердаме состоялась персональная выставка работ Яна ван Мейгерена (Кунстхалле), на которой были показаны поддельные Вермееры. Участие талантливых мастеров в изготовлении подделок связано, в значительной степени, с ростом цен на произведения старых мастеров и низким спросом на работы современных художников. Достигая высокой степени мастерства в выбранном направлении, имитаторы, постоянно совершенствуясь, ведут своеобразный диалог с экспертами и музейными специалистами, которые распознают фальшивку, обладая знанием процессов изготовления, старения, реставрации. Рост качества фальшивок происходит параллельно росту уровня эксперта, поэтому проблема подделок будет ещё долгое время оставаться нерешённой.

Распространены случаи, когда на копию, выполненную с оригинала известного автора, впоследствии наносится подпись автора оригинала. Исполненная на высоком уровне, такая коптя может долго считаться произведением автора и попасть в этом качестве в музейные каталоги. В последние годы экспертами выявлено достаточно много таких случаев. Картина из собрания Саратовского художественного музея им. А.Н. Радищева, известная как произведение О.М. ван Скрика в отечественном искусствознании и опубликованная немецкими искусствоведами в Германии (1996) в качестве шедевра голландской живописи 17 в., оказалась подделкой, снабжённой фальшивой подписью художника. Картина К.А. Коровина "Дерево", поступившая на экспертизу в ГТГ в 1990-е гг., не была написана как подделка, но стала ей впоследствии при нанесении подписи. Её автор, Н.А. Клодт, работал вместе с Коровиным как декоратор в театре и на Всемирной выставке в Париже. Подделка работ Коровина путём нанесения его подписи на работы его подражателей или учеников является характерным способом изготовления "К. Коровина".

На выставке "Портрет Петровского времени" (1973) были показаны парные портреты Марии Ивановны и Григория Фёдоровича Долгоруковых, атрибутированные как работы Корнелиуса де Брайна (1652-1726). Эти мастерски выполненные портреты, переданные из Государственного музейного фонда в Русский музей в 1928, лишь после выставки определены как работы 19 в.

Уровень новых методов исследования (рентген, ультрафиолетовые и инфракрасные лучи, химический анализ) позволяет выявить значительное число подделок, копий и имитаций, считавшихся в музеях длительное время оригинальными произведениями. Для выявления подделок при крупных музеях созданы лаборатории и отделы экспертизы, издаются руководства по распознанию подделок. Параллельно продолжается изучение музейных коллекций и публикация каталогов, что затрудняет любые фальсификации. Выявленные подделки демонстрируются на специальных выставках. Еще в 1974 г. в Лувре прошла выставка, где было представлено более 100 подделок из фондов музея. В 2003 г. в Саратовском художественном музее им. А.Н. Радищева по результатам переатрибуций была подготовлена выставка "Оригинал, копия, подделка". Последняя выставка свидетельствует о том, что процесс выявления подделок активно протекает в настоящее время в провинциальных музеях, где в переатрибуции нуждается значительное число произведений искусства.

Назревшая проблема выявления подделок на антикварном рынке и их отграничения от оригиналов и копий в музейных собраниях нашла отражение в организации ежегодных конференций "Магнум-Арс", которые проводятся в Москве с 1996 г. с участием искусствоведов и ведущих экспертов в области атрибуции произведений искусства. Вводятся законы, карающие изготовление и торговлю подделками.

