Структура ЦДиЮТиЭ г.Брянска

В соответствии с Уставом, нормативными правовыми актами, действующими в РФ МБОУДОД «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Брянска  самостоятельно формирует свою структуру. 
Органами управления Центра являются Учредитель, управление образования Брянской городской администрации,  руководитель Центра - директор. Формами самоуправления Центра являются общее собрание, педагогический совет, попечительский совет, компетенцию которых  также определяет Устав. В учреждении функционируют структурные подразделения : о/л Искорка, т/б «Юность», т/б «Лесная», методический отдел, экскурсионно-краеведческий отдел, отдел клубной работы, информационно-массовый отдел, которые осуществляют проведение учебно-воспитательной работы по определённому направлению. Отделы создаются и ликвидируются на основании приказа директора. Заведующий отделом подчиняется директору Центра, заместителю директора по учебно-воспитательной работе, заместителю директора по воспитательной работе. Педагогический состав формируется в соответствии со штатным расписанием. Все мероприятия (педагогические советы, заседания общественных комиссий, совещания) проводятся в соответствии с утвержденным планом работы на год. Актуальные вопросы деятельности еженедельно решаются на совещаниях при директоре, заместителе директора по учебно-воспитательной работе, в которых принимают участие заведующие отделами и приглашенные по отдельным вопросам методисты, педагоги-организаторы, педагогические работники в пределах своей компетенции. 

В Центре разработаны внутренние локальные акты, регламентирующие управление учреждением на принципах единоначалия и самоуправления, информационное и документальное обеспечение управления образовательным учреждением для выработки единых требований к участникам образовательного процесса, отслеживающие эффективность работы педагогических работников и создающие условия (нормативные, информационные, стимулирующие) для осуществления профессиональной педагогической деятельности.
