Регламент единой формы одежды для участников Всероссийских соревнований по спортивному туризму.

Настоящий документ содержит требования, предъявляемые к спортивной форме спортсменов, выступающих на Всероссийских соревнованиях.

Требования, предъявляемые к парадной форме:

· Спортсмен в обязательном порядке должен присутствовать в парадной форме на торжественном открытии соревнований, на награждении и на закрытии соревнований. 

· Парадная форма одежды должна быть единой для всех членов команды, как в вопросе модели, так и в вопросе цветовой гаммы, за исключением случаев, когда форма приобретается с учетом пола спортсмена. В таком случае форма должна быть выполнена в единой цветовой гамме. 

· Парадная форма одежды должна соответствовать температурному режиму и погодным условиям, в которых будут проходить, обозначенные выше программные мероприятия (открытие, награждение и закрытие соревнований) 

· Парадная форма одежды должна содержать два обязательных элемента: Футболку (рубашку, кофту, куртку и т.д.) и головной убор. 

· В случае использования футболок в качестве одного из обязательных элементов парадной формы, обязательно нанесение либо названия команды, либо название региона. Площадь нанесения не должна быть меньше формата А4 (210х297мм) 

· Приветствуется использование шевронов, нашивок и другой атрибутики, отражающей название команды или представляемой ею территории. 

· Не допускается нахождение спортсмена на программных мероприятиях в неопрятном виде, а именно: в тапочках, сандалиях, без головного убора, без футболки и т.п. 

Требования, предъявляемые к спортивной форме:

· Спортивная форма одежды должна быть единой для всех членов команды, как в вопросе модели, так и в вопросе цветовой гаммы, за исключением случаев, когда форма приобретается с учетом пола спортсмена. В таком случае форма должна быть выполнена в едином стилистическом решении. 

· Спортивная форма одежды должна соответствовать температурному режиму и погодным условиям, в которых спортсмену предстоит проходить дистанцию соревнований. 

· Спортивная форма одежды должна закрывать колени и локти спортсмена, не должна стеснять движения, и должна содержать два обязательных элемента, а именно штаны (нейлон, лосины, тайсы и т.п.) и верх (нейлон, термобелье и т.д.) 

· Приветствуется использование шевронов, нашивок и другой атрибутики, отражающей название команды или представляемой ею территории. 

· Приветствуется использование в качестве дополнительного элемента командной формы касок одной модели и одного цвета. 

· Не допускается использование в качестве элементов спортивной командной формы использование предметов одежды, выполненных из хлопка, джинсовой ткани и шерсти. 

