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Пояснительная записка

Настоящая программа имеет культурологическую направленность и предназначена для совместного отдыха класса за пределами школы. Необходимость создания данной программы продиктована тем, что в последние годы  в обществе наметились негативные тенденции, связанные с общим снижением уровня  здоровья детей и взрослых, снижением эффективности семейного воспитания, отчуждением между детьми и их родителями, ростом негативных тенденций в различных аспектах жизни молодых людей, снижением уровня культуры семьи и интереса к активному  здоровому образу жизни.

Авторы программы, поддерживающие тесные контакты с педагогами школ, обратили внимание на то, что в воспитательной работе с учащимися  не хватает новых, интересных форм организации досуговой деятельности учащихся. Лагерь выходного дня, это отличная возможность отдохнуть от суеты города, от учебы и работы, и на несколько дней окунуться в свежую атмосферу игры и праздника, новых впечатлений и эмоций.

С точки зрения решения воспитательных задач, стоящих перед любым классным руководителем – совместный досуг с классом за пределами школы – даёт возможность изучать личность ребёнка в различных жизненных ситуациях, сформировать более полное представление о межличностных отношениях в классном коллективе. 

Оказать помощь школе в реализации воспитательных задач через создание условий для активного оздоровительно-познавательного досуга – это один из мотивов, который побудил авторов к написанию  программы «Выходные дни с классом».  Совместная работа  школы и учреждения дополнительного образования создаёт оптимальные условия для всестороннего развития личности ребёнка.  

Программа «Выходные дни с семьей» разработана с учетом данных социологического опроса, проведенного работниками Центра, мнения учителей школ, города, а также опыта проводимых проектов с данной категорией участников. Родители хотели бы сократить бесконтрольное воспитательное пространство, в котором находятся их дети, но сами еще не  готовы включатся в процесс по организации активного совместного досуга.

Поэтому программа «Выходные дни семьей» была разработана как практическая помощь семьям в решении вопросов активного оздоровительного досуга. 
Программы «Выходные дни семьей», «Выходные дни с классом»  направлены на создание условий для оздоровления детей и взрослых, раскрытие и проявление их физических, творческих, интеллектуальных способностей; формирование у участников навыков организации оздоровительно-познавательного коллективного и семейного досуга с использованием  средств туризма. Программы «Выходные дни с классом» и «Выходные дни с семьей» разработаны с использованием средств туризма и основ краеведения. Туризм  - это вид спорта и активного, полезного для здоровья досуга. Азы туризма,  которые предлагают авторы освоить участникам программы, помогут им увереннее чувствовать себя в лесу, освоить туристские навыки, которые им пригодятся в повседневной жизни, научиться навыкам коллективной работы. В условиях похода у участников программы есть практическая возможность проявить и закрепить свои знания, а так же посетить и познакомиться с памятными местами, связанными с историей партизанского движения на Брянщине. Посещения участниками мест реальных боевых событий, рассказанные истории тех давних лет, способствуют проявлению патриотических чувств, гордости за силу духа и стойкость нашего народа.
Цель программы :
оздоровление детей и взрослых, раскрытие и проявление их физических, творческих, интеллектуальных способностей; формирование у участников навыков организации оздоровительно-познавательного коллективного и семейного досуга с использованием  средств туризма.
Задачи: 
· укрепление физического и психологического здоровья  семей, детей через реализацию комплекса спортивно-оздоровительных, психолого-педагогических и досуговых мероприятий;
· обучение членов семей, детей современным методам организации активного досуга путем формирования здорового образа жизни;
· развитие навыков общения, взаимодействия в условиях коллектива;

· создание средствами игры дружеских отношений, объединяющих детей и взрослых;

· помочь в создании оптимального психологического климата в семье, снизить эмоциональное напряжение во внутрисемейных отношениях через формирование общесемейных интересов;
· формирование уважительного отношения к историческому прошлому родного края. 
Данная программа «Выходные дни с классом». «Выходные дни с семьей»  рассчитана на категории граждан:
- школьники, родители, педагоги школ 
- социально незащищенные категории населения: дети группы риска, семьи, находящихся в трудных социальных условиях, семьи, взявшие детей на опеку, усыновившие детей 

Возраст участников:
· Принимаются все желающие без предварительного отбора.

Сроки реализации программы 
Программа рассчитана на 8 – 16 часов в о/л «Искорка», который расположен в лесном массиве в 20 км от г. Брянска, есть необходимые условия для размещения участников программы. Расположение лагеря вблизи важных краеведческих, природных объектов (озеро Круглое, стоянка партизанского отряда имени Виноградова)  позволяет познакомить с историей родного края, с ее уникальными природными объектами.

Начинается программа или в пятницу вечером, или в субботу с утра и длится до вечера воскресенья.
Формы занятий 
Работа с детьми и подростками в условиях социально-психологического тренинга;

Организация тематических дней и сюжетно-ролевых игр;

Включение в различные виды деятельности игр, обучающих занятий;

Проведение интеллектуальных, творческих игр;

Организация деятельности коллектива для подготовки, составления и проведения игровых и конкурсных программ;

Организация работы кружков художественного и прикладного творчества;

Содержание программы
Игра – универсальный способ воспитания. Познавательные игры расширяют кругозор, пробуждают  интерес к познанию, дидактические игры обучают, подвижные игры развивают физические возможности, а творческие – способности детей. Игра помогает создать и поддержать положительный  эмоциональный  фон  в  детском коллективе, семье создаёт хорошее настроение, являясь школой радости для каждого ее участника. 
Программа состоит из трех блоков.
Творческо-интеллектуальный блок

1. Игра «Знакомство с лагерем».

2. Ролевая игра «Гарри Поттер» (по мотивам одноименного произведения) – участники должны примерить на себя роль волшебника и пройти всевозможные испытания и получить как можно больше магических вещей, которые служат  показателем волшебной силы и участников.

3. Творческая игра «Путешествие по Средиземноморью» - учащиеся имеют возможность проявить разнообразные физические и творческие способности, а также ловкость, быстроту реакции, умение работать сообща на результат. По итогам игры определяются победители в различных номинациях.

4. Игра «А мы такие, зажигаем». Участники имеют возможность проявить свои артистические, коммуникативные способности. Участники разбиваются на микрогруппы и готовят творческие задания на определенные темы. Итогом игры является – театральное шоу.
Интеллектуальные игры:


- «Пирамида»


- «Брейн – ринг»


- «Морской бой»

Тематика игр,  викторин разнообразны: краеведческие, естествознание, общеразвивающие, туристские, шуточные, литературно-исторические и т.д.


Командная игра–викторина имеет определенную методику проведения, которая позволяет:

 - задействовать всех участников одновременно;

- увлечь, заинтересованных детей;

- проявить умственные способности;

- слаженность взаимодействие в группе.



Туристско-спортивные блок

1. Учебный круг и «Азы туристской премудростей»
В форме игры по станциям происходит обучение начальным туристским навыкам.

2. Тропа приключений 
С помощью опытных педагогов участники в лесу  учатся преодолевать естественные препятствия, находить свое местонахождение на карте, определять растения, стороны горизонта по местным предметам, при этом их в лесу ждут сюрпризы и неожиданности, которые позволяют делать эту игру увлекательной, неожиданной и поэтому интересной для участников.

3. Соревнования по спортивному ориентированию

Соревнования по спортивному ориентированию с использованием картосхем. От участников не требуется специальных знаний. Участникам объясняется правила, они доступны и понятны новичкам. Соревнования проходят в форе эстафеты. Необходимо с помощью картосхемы отыскать на местности контрольный пункт (КП).

4. «Турэстафета»

Турэстафета – полоса препятствий, состоящая из этапов (бревно, параллельные веревки, паутина, маятник, мышеловка, болото и т.д.). Задача участников за наименьшее время преодолеть дистанцию.

5. «Веселые старты»

Шуточные, забавные задания выполняет команда, кто быстрее и правильно выполняет, тот становится победителем.

6. Игра «Поиск клада»

Участники получают картосхему, на которой нанесены места, где спрятан шифр, собрав который можно узнать, где лежит «клад». Чтобы собрать информацию, необходимо выполнить разнообразные задания (на смекалку, сообразительность, на взаимодействие, на преодоление препятствий и т. д.). Собрав информацию, команда получает другую карту, на которой отмечены несколько мест расположения клада (несколько ложных мест, одно истинное). Кто быстрей разыщет клад, тот и побеждает.

Спортивные игры – футбол, волейбол, баскетбол

7. Поход по маршруту 

О/л «Искорка» - памятник погибшим женщинам-партизанкам – оз. Круглое – стоянка партизанского отряда им. Виноградова

8. Посиделки у костра
Совместно с опытом педагога участники программы организуют костер. Костер «Нодья» - возле которого может поместиться более 100 человек.

Участники имеют возможность:

- научится правилам разжигания костра;

- познакомиться с правилами поведения у костра;

- с традициями и обычаями туристов;

- попеть песни, пообщаться, поиграть;
Развлекательный блок

1. Туристская игротека – набор игр, в которые играют туристы в походах. 

Примерный перечень:

- Знакомство

- Встаньте те кто

- Домики, человечки

- Атомы-молекулы

- Ассоциация

- Чепуха

- Телепатия

- Закончи фразу

- Радист

- Новое применение своим вещам

- Интуиция

- Печатная машинка

- Есть контакт

Увлекательные, интересные игры позволяют детей и взрослых научить взаимодействовать, работать на результат, проявлять свои организаторские способности, развивать абстрактное мышление, тактически мыслить.
1. Дискотека с разнообразными конкурсами и заданиями 

Заключительный этап программы – это анализ и обобщение:

- издание брошюры «Отдыхайте вместе с нами» для учителей, педагогов дополнительного образования, педагогов-организаторов;

- работа по поиску средств, для реализации программы для социально незащищенной категории детей и семей;

- совместное планирование работы Центра туризма с общеобразовательными учреждениями, комитетом по делам молодежи, семьи, материнства и детства;

- проведение анкетирования по итогам программы среди детей, учителей, родителей;
- проведение семинара для зам. директоров школ по воспитательной работе по итогам проведения программ, совещаний в комитете по делам молодежи, семьи, материнства и детства;

- проведение семинаров с педагогами дополнительного образования по итогам реализации программы и ее усовершенствования;

- обновление рубрики на сайте turizmbrk.ru  по о/л «Искорка»;

- распространение опыта организации активного оздоровительного досуга.

В качестве организаторов программы выступают педагоги дополнительного образования Центра, имеющие педагогическое образование, квалификацию и опыт работы в сфере организации активного досуга учащихся. Педагоги входят в творческую группу, которую возглавляет ответственный за реализацию программы – представитель административно-методического состава Центра.
Ожидаемые результаты
Участники  программы:

- имеют возможность проявить свои физические, творческие способности и приобщение к активному, оздоровительному досугу;

- проявить интерес  к туризму, активному досугу, к о/л «Искорка» - как месту, где можно самореализоваться, увлекательно провести время на  летних каникулах; 
 - приобрести  азы начальных туристских навыков, получитьт  краеведческие знания об истории партизанского движения на Брянщине.

Учителя школ благодаря участию в программе:

-имеют дополнительную возможность для изучения личности участников и в целом детского коллектива     в условиях отличных от школьных;

-имеют возможность оценить поведенческие особенности детей, их умение взаимодействовать;

-ознакомиться с методикой проведения различных игр, соревнований, викторин;

-расширить свои возможности для реализации воспитательной  работы с учащимися с помощью ЦДиЮТиЭ.

Результат участия семей в программе выражается: 
·   в сплочении семьи; 

· в приобретении  супругами знаний и навыков, необходимых в воспитании детей, а также практических туристских навыков, необходимых в реальной жизни;

· в развитии организаторских качеств;

· в укреплении здоровья и развитии личностного и физического потенциала участников программы;

· в осознании преимуществ здорового образа жизни;

· в освоении  технологий активной культурной организации семейного досуга; 

· в создании особого микроклимата в семье путем общения не только внутри семьи, но и с другими семьями;

· в развитии нравственного, трудового, экологического воспитания участников.
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