	Сценарий новогоднего вечера для старшеклассников 
Новогоднее путешествие
Ведущий 1. Здравствуйте, дорогие друзья! Мы рады приветствовать  вас на сегодняшнем празднике.
Ведущий 2. За окном зима — время самых коротких дней и самых длинных ночей. Но мы любим это время года. Ведь именно зимой к нам приходит Новый год и вместе с ним «хвойное» радостное настроение счастья, перемен, надежд, которое несет с собой этот всеми любимый праздник.
Ведущий 1. Именно в этот день происходят незабываемые встречи, исполняются самые заветные желания, возможны самые невероятные чудеса. 

Ведущий 1: 
Новый Год – самый веселый, яркий и радостный праздник, его любят и взрослые, и дети, и каждый отмечает его по–своему. Одни идут в ресторан, другие встречают Новый Год дома, в семейном кругу, третьи выезжают на природу в зимний лес, а я предлагаю вам отправиться сегодня в незабываемое новогоднее путешествие, в круиз по новогодней планете и вместе с другими народами отпраздновать Новый Год! 
Ведущий 2: 
Пусть удачу вам подарит новый год, 
Сложные решит задачи 
И успех с собою принесет, 
Счастье и любовь в придачу! 

(Звучит негромкая музыка). 

Ведущий 1: 
Друзья, мы садимся в поезд, в мягкий вагон новогоднего экспресса и отправляемся в путешествие по новогодней планете. И первая остановка – Польша. 

(Звучит польская музыка, песня – несколько аккордов.) 

Ведущий 2: 
Варшава – столица Польши в новогодние праздники превращается в настоящий балаган, день и ночь проходят карнавальные шествия, мужчины переодеваются в женские костюмы, дети расписывают красками лица, а улицы украшают огромными букетами шаров. В 12 часов ночи, когда бьют куранты, жители Варшавы начинают лопать воздушные шары, и получается такой своеобразный новогодний салют. Устроим и мы новогодний праздничный салют. 

Конкурс - ПОЛЬША 
Ведущий 1: Вызываются 3–5 пар (М и Д), в каждой паре привязать шарик за нитку к ноге девушки. В танце парни должны защитить свой шар и лопнуть шар соперника. Победитель – последняя пара. Пока музыка звучит, пары танцуют. 

2 конкурс.

Ведущий 2: Становятся по парам. К ноге девушки привязываем воздушный шарик. Пары под музыку танцуют. Но во время танца парни стараются лопнуть шар участников других пар, защищая при этом свой.

(Звучит итальянская музыка, например, песни А. Челентано, Т. Кутунио и др.) 

Ведущий 1 : 
Мы прибыли в Италию. 

Ведущий 2: 
В новогоднюю ночь в Италии выбрасывают из окон старую прохудившуюся утварь: стулья, лампы, ведра – существует такая примета, что если выбросишь старую вещь в окно, то в новом году приобретешь такую же новую. А еще каждая семья обязательно печет новогодний пирог, где спрятано много разных сюрпризов. И мы для вас приготовили такой пирог, возьмите по куску и узнаете, что вас ждет в новом году. 

Конкурс - ИТАЛИЯ 
Ведущий 1: Гости становятся или садятся в круг. 
Под музыку начинают передавать по кругу достаточно большую коробку. Если у кого-то есть ненужные вещи, можно сложить их туда.После этого вещи в коробке перемешиваются и коробку начинают опять передавать по кругу.
Внезапно диджей останавливает музыку. 
Тот, у кого оказалась коробка, приоткрывает её и, не глядя достаёт первый попавшийся предмет. 
Этот предмет он должен надеть на себя и ходить всё время, пока мы находимся в Италии.

(В мешок заранее положим смешные вещи : парики, трусы, чепчики и др.)

Конкурс ИТАЛИЯ 2:

Ведущий 1: Разобьём участников на группы по 5 человек. Проведём гиннес-шоу. Каждая группа будет выявлять победителя в своём виде:

- Кто быстрее съест кусок черного хлеба и после этого свиснет.

- Кто быстрее на одной длинной нитке завяжет пять узелков.

- Кто быстрее за 1 минуту сможет раскатать самую длинную колбаску из куска пластилина.

- Кто быстрее выпьет через пластиковую трубочку стакан воды.

- Кто сможет за 1 минуту воткнуть как можно больше канцелярских скрепок в простой карандаш.

   Секретариат, который будет вести регистрацию рекордов нужно выбрать на месте.

(Звучит  музыка немецкого композитора, например, И.С. Баха.) 

Ведущий 2: 
Прокатились по Европе, а сейчас отправимся в жаркую, экзотическую Африку, но поезда туда не ходят, мы поедем на автомобиле. 

(Звучит шум мотора автомобиля, звуки клаксона.) 

Ведущий 1: 
Вы знаете, в одном из племен, в Кении, в Новый Год при встрече соплеменники плюют друг в друга, так они желают друг другу здоровья, счастья и удачи. Да, очень экзотический обычай, но вы не волнуйтесь, мы плевать друг в друга не будем, но поздравить по–африкански друзей попробуем. Африка – жаркое палящее солнце, непроходимые джунгли и темпераментные, зажигательные танцы. Я объявляю африканский танцевальный марафон. 

Конкурс – АФРИКА

Звучит зажигательная африканская музыка и дети танцуют, повторяя движения за африканкой.

Конкурс АФРИКА 2: 

Ведущий 2: А ещё Африка – это множество экзотических животных. И хоть это животное в Африке не живет, но нам оно очень нравится и поэтому мы проведём следующий конкурс: «Кенгуру с детёнышем». Сумки привязываются участникам на уровне пояса. По сигналу участники кладут в свои сумки мячи и прыжками, напоминающими прыжки кенгуру, преодолевают дистанцию. Держаться при этом за сумку с «детёнышем» нельзя. Важно, чтобы «малыш» не выпал из мешка.

Ведущий 1: 
Продолжаем наше путешествие, пересаживаемся из автомобиля на корабль и плывем в Америку. 

(Звучат песни М.Джексона или Мадонны.) 

Ведущий 1: 
Итак, мы в Америке… Небоскребы, статуя свободы, Майкл Джексон, Мадонна и, конечно, Арнольд Шварценеггер. Каждый год в канун Нового года в Америке проводится конкурс на самого сильного, выносливого, ловкого, мужественного мужчину. 
Конкурс –АМЕРИКА 

Для мальчиков:

Ведущий 2:Рукавицы и пуговицы

Вызываются несколько пар. Игрокам-мужчинам выдаются толстые зимние рукавицы. Их задача — как можно быстрее застегнуть большее количество пуговиц на рубашке или халате, который надевается поверх одежды их партнерши по игре.

Ведущий 1: Для девочек:
В конкурсе участвуют только женщины. Участницы становятся лицом к зрителям. Позади каждой стоит стул. Ведущий незаметно кладет на каждый стул небольшой предмет. По команде все участницы садятся и пытаются определить: что за предмет под ними. Смотреть и использовать руки запрещается. Побеждает определившая первой.

Ведущий 1: 
Пора отправляться дальше. Мы пересаживаемся в самолет и летим в Японию. 

(Звучит японская музыка.) 

Ведущий 2: 
31 декабря японцы затевают генеральную уборку, а с боем часов в 12 часов ночи ложатся спать, чтобы встать перед рассветом и встретить новый год с первыми лучами восходящего солнца. Япония – загадочная и непостижимая страна, жители которой обладают многими талантами, один из них – украшение комнаты к празднику с завязанными глазами.

Конкурс: Повесь на ёлку

Ведущий 1: Несколько участников с ёлочными игрушками выходят на середину зала.
Всем завязывают глаза и каждого крутят несколько раз вокруг своей оси.
Задача играющего — пойти в том направлении, где, как он считает, находится ёлка и повесить на неё игрушку.
Сворачивать нельзя.
Если участник так и не встретил ёлку, он обязан повесить игрушку на то, во что (или в кого) уткнётся.
Побеждает тот, кто повесит игрушку именно на ёлку и тот, кто найдёт самое оригинальное место для игрушки.
Игра может повторяться несколько раз.
Ведущий 2: А теперь мы отправляемся в германию.

Звучит немецкая музыка. 

Ведущий 1: 
Германия – родина великих ученых, поэтов, музыкантов (можно вспомнить их имена и вручить последнему сказавшему приз). В Германии считается счастливой приметой встретить в новогоднюю ночь трубочиста и выпачкаться о сажу. А в 12 часов ночи принято залезать на стулья и столы и "впрыгивать" в новый год радостно крича. 
Конкурс- ГЕРМАНИЯ 
Ведущий 2: Конкурс для мужчин. 3–4 участника выстраиваются в одну линию и "впрыгивают" в новый год, кто дальше прыгнул, тот победитель. 

Ведущий 1: 
Хорошо встретить Новый Год в гостях, а дома все– таки лучше, мы возвращаемся домой, в Россию. 

(Звучит "Барыня" или русская плясовая.) 

Конкурс РОССИЯ:

Ведущий 2: Для игры понадобится несколько клубочков ленты (в зависимости от того, сколько будет игроков). Женщины в одной руке держат по одному такому клубочку, а мужчины не касаясь руками, губами берут один конец ленты и обматывают ею свою даму. Победителем станет та пара, у кого такой своеобразный наряд получится красивее, или у кого получится быстрее.

Веущий 1: А ещё у русских , как и у всех других народов есть сой национальный костюм. И, конечно, украшением каждой русской девушки есть и всегда будет длинная коса. Вот сейчас мы и посмотрим, как умеют заплетать косы наши участники. 

Конкурс РОССИЯ 2:

Вызываем участников в группы по 4 человека. Один держит в руке ленты, а трое заплетают косу, а потом расплетают её. Кто быстрее. Можно сделать 3 группы.

Ведущий 2: 
Вы знаете, дорогие друзья, что до 1700 года в России не праздновали Новый Год. 15 декабря 1699 года Петр I издал указ о том, что с 1 января 1700 года начинается новое летоисчисление на Руси, в этот день нужно палить из пушек, жечь смолу, украшать дом еловыми и пихтовыми ветками, а также "веселье чинить с танцами, музыкой и играми". 
Последуем, друзья, указу Петра I и продолжим встречать Новый Год! 

Ведущий 1: 
Друзья, какой же Новый Год без Деда Мороза? Давайте его дружно позовем!.. 

В зал заходят Д.М. и Снегурочка

Дед Мороз. 
Здравствуйте! Ехал я мимо со Снегурочкой, услыхал ваши голоса и решил зайти на огонек, с праздником поздравить и повеселиться со всеми. Хорошо у вас, тепло, весело. И у каждого из вас, наверное, есть свое заветное желание? Задумайте его, а я сейчас постучу посохом, и в Новом году все желания обязательно исполнятся.

Снегурочка: Дедушка, пусть ребята не задумают желание, а запишут его и спрячут. А в следующем году они достанут листы, прочитают свои желания и поймут, что ты – настоящий волшебник.


Снегурочка предлагает гостям взять фломастеры и, пока идёт песня, нарисовать на листе свои желания – можно не одно, а сколько успеется. 
Звучит песня, гости рисуют. 
После этого Снегурочка приглашает всех за стол.



Дед Мороз 
Ну, молодцы! Веселый у вас будет Новый год. Попели мы с вами, поплясали! Но меня еще в других местах ждут. Желаю вам веселого Нового года, до новых встреч в новом, следующем году! 
Снегурочка 
Но мы надеемся, что настроение веселья, радости, ожидания чего-то необычного вам удастся сохранить на весь год. Мы не прощаемся с вами, мы говорим вам: «До новых встреч!» 
