Новогоднее путешествие
Ведущий: Здравствуйте, дорогие друзья! Мы рады приветствовать вас на сегодняшнем празднике. За окном зима – время самых коротких дней и самых длинных ночей. Но мы любим это время года. Ведь именно зимой к нам приходит Новый год. И вместе с ним «хвойное» радостное настроение счастья, перемен, надежд, которое несет с собой этот любимый праздник. 


Именно в этот день происходят незабываемые встречи, исполняются самые заветные желания, возможны самые невероятные чудеса.


Мы пригласили к нам на праздник интересных гостей, подготовили увлекательные конкурсы, веселые музыкальные и танцевальные сюрпризы, поэтому, надеемся, скучать не будет никто.


А еще нам сегодня предоставляется возможность совершить увлекательное путешествие в разные страны мира и узнать, какие встречи Нового года существуют на разных широтах земного шара. А помогут нам в этом зарубежные гости, которые приглашены на наш праздник.
С прилетом белых январей

Мы все становимся «мудрей»-

Предновогодние приметы

Берем со всех концов планеты.

Что есть, что пить, надеть по моде…

Седой порой предновогодья

По-итальянски в окна хлам

Швыряем – с горем пополам.

То по восточной аксиоме,
Переставляем мебель в доме

И вычисляем без конца-

Кто Мышь, кто Тигр, а кто Овца…

От Дед Морозов разной масти

Подарков ждем и кучу счастья.

И верим в то, что небеса

Нам всем готовят чудеса…

Итак, мы садимся в мягкий вагон новогоднего экспресса  и  отправляемся в путешествие.
ПОД МУЗЫКУ ДВИГАЕМСЯ ИМИТИРУЯ ПОЕЗД.

 Наша первая остановка в Индии. А вот и наш гид.
Выходит персонаж в костюме индианки. 

Индианка: Здравствуйте, дорогие гости. Я хочу рассказать вам о наших новогодних традициях.

Новогоднюю ночь в Индии встречают не в полночь, а с восходом солнца. Днем проводятся соревнования по  стрельбе из лука, запускаются воздушные змеи. В этот день запрещается ссориться, сердиться. 
Давайте улыбнемся друг другу.
Жители северной Индии украшают себя цветами розовых, красных, фиолетовых или белых оттенков. В южной Индии матери помещают сладости, цветы и небольшие подарки на специальный поднос. Утром нового года маленькие индинята с закрытыми глазами ждут, пока их не подведут к подносу. Только тогда они получают свои подарки.

Я предлагаю индийскую народную игру «Возьми свой подарок».
Участвуют 4-5 человек. По залу раскиданы призы им необходимо с закрытыми глазами взять свой приз.
 
Спасибо за познавательный рассказ и интересную игру. Мы прощаемся с вами и говорим вам «До свидания». 
А теперь опять наш новогодний экспресс. Продолжается наше путешествие.
ПОД МУЗЫКУ ДВИГАЕМСЯ ИМИТИРУЯ ПОЕЗД.

Ведущий: Стоп. Наша вторая остановка. Мы в стране восходящего солнца в Японии..

Звучит японская мелодия, выходит японочка.

Японочка: Здравствуйте, дорогие друзья! От имени жителей Японии я хочу  поздравить вас всех с праздником Нового года. В нашей стране в канун Нового года принято дарить открытки с изображением животного, под знаком которого наступает Новый год. Дети в новогоднюю ночь заняты рисованием. Здесь живет предание, что желание ребенка исполнится, если он положит под подушку рисунок с изображением того, о чем мечтает. Перед праздником необходимо также расплатиться с кредиторами. Цифры 100 и 8 японцы считают счастливыми, поэтому в храме о наступлении нового года извещают 108 ударов колокола. С последним ударом полагается ложится спать, чтобы встать перед рассветом, выйти на улицу и встретить новый год с первыми лучами солнца. Новый год в Японии не просто праздник, а как бы общий день рождения. 108 удар новогоднего колокола добавлял год каждому японцу. Утром по центральным улицам проходит традиционная процессия «Танцующего тигра».
Игра: Придумать и нарисовать поздравительную открытку в японском стиле и, чтобы там отображались счастливые цифры японцев.
ВЕДУЩИЙ: А теперь опять наш новогодний экспресс. Продолжается наше путешествие.

ПОД МУЗЫКУ ДВИГАЕМСЯ ИМИТИРУЯ ПОЕЗД.

Ведущий:Что происходит? Это наверное начинается землетрясение. 
Звучит итальянская музыка и вбегает  итальянецю

Итальянец: Мама, мама, Санта Лучия! Кретинос! Идиотас! Дубинос! О-о! 

Добрый вечер, друзья! Не беспокойтесь. Ничего страшного не происходит. Это просто итальянцы празднуют Новый год.  
Игра Италии: Все становятся в круг и под музыку передают мешок с одеждой. Музыка останавливается у кого мешок тот с закрытыми глазами выбирает себе нарядку и одевает и т.д. Далее все ряженные становятся в круг им выдают номерки, ведущий называет цифру, тот у кого этот номер выходит танцевать.
Ведущий: Спасибо. Нам было весело и интересно. Мы также поздравляем вас с наступающим Новым годом! Всех вам благ!
Ведущий: А мы продолжаем наше путешествие.
Следующая станция Болгария.
В Болгарии традиционно встречают новый год дома. Перед началом праздника самый младший в доме стоит возле елки и распевает гостям колядки. В благодарность добрые дяди и тети дарят ему подарки. Самое интересное начинается с 12 ударом часов. В это время в домах на мгновение гаснет свет для новогодних поцелуев. Только после этого хозяйка начинает разрезать пирог с начиненными в нем сюрпризами. Если достанется монетка – жди богатства, веточка розы – любви. 

Игра Болгарии: гадание. Что вытащили, то и получили.
В Шотландии всю новогоднюю ночь уличные торговцы продают игрушки, свистульки, пищалки, маски, воздушные шары. Все члены семьи собираются у камина, смотрят на огонь, символически сжигающий все невзгоды старого года, загадывают на будущее. А когда стрелки часов приближаются к 12-ти глава семьи молча открывает дверь настежь – считается, что пока бьют часы, в неё выходит старый год и входит новый год. Санта Клаус (Дед Мороз) входит в каждый дом. И дети играют с ним. Поют песни. Танцуют.
Игра Шотландия: Выходят 6 человек. Им выдаются  ладошки и они должны сыграть новогоднюю мелодию. А зал угадывает.
Ведущий: Садимся в новогодний экспресс, едим дальше. Стоп. Мы прибыли в Германию. Встречаем нашего гида. Здравствуйте!
Немец (немка): Здравствуйте! Германия – родина великих ученых, поэтов, музыкантов. В Германии считается счастливой приметой встретить в новогоднюю ночь трубочиста и испачкаться в саже. А в 12 часов ночи принято залезать на стулья и столы и «впрыгивать» в Новый год, радостно крича. 

Игра Германии. Несколько участников выстраиваются в одну линию и «впрыгивают» в Новый год, кто дальше прыгнет, тот победитель.  
Спасибо. С Новым вас годом! Будьте здоровы и счастливы. До свидания. До новых встреч!

Ведущий: А мы продолжаем наше путешествие. Прошу занять свои места согласно купленным билетам. Поехали.

Стоп! Мы прибыли в Америку.

Здравствуйте!. Как у вас здесь красиво! Вы предпочитаете просто подарок или красиво упакованный подарок? 

   А у нас в Америке главное внимание обращается не сам подарок, а на его упаковку – коробки или коробочки, футляры или футлярчики. В рождественский вечер семья и друзья с восторгом разоблачают подарки, которые могут быть завернутыми в десять одежек, как кочан капусты.
Америка – это страна статуи Свободы, небоскребов, Майкла Джексона, Мадонны и Шварценеггера. Каждый год в канун Нового года в Америке проводится конкурс на самого сильного, выносливого, ловкого, мужественного мужчину. Кто считает себя достойным для участия в этом конкурсе – прошу.

Игра Америка: 6-8 парней комкают газету и сжимают ее в комок со всей силы одной левой рукой. Далее необходимо затолкать ее в бутылку. И все это необходимо сделать одной левой рукой.
Спасибо. До свидания.
Ведущий: А мы продолжаем наше путешествие. Садимся в наш мягкий вагон и поехали. 

Стоп. Мы с вами в Азии, а точнее в Иране.

Иранка: Здравствуйте, дорогие наши друзья! Мы рады приветствовать вас. И конечно же мне хочется рассказать о наших новогодних традициях. 


В новый год отец семьи дарит всем красивую новую одежду, украшенную узорами. Я предлагаю вам сделать что-то похожее. Приглашаю двух ребят и двух девушек. Парни вам необходимо из подручного материала нарядить этих девушек. Все выполняется с завязанными глазами. Выиграет тот, у кого девушка будет нарядно одета.
Игра Иран: приглашаются 2 парня и 2 девушки. Парням завязывают глаза и предлагают нарядить девушку. Чья окажется нарядной. 
Спасибо. Нам очень понравилось у вас. До свидания.

А мы садимся в наш новогодний экспресс и возвращаемся домой в Россию.

Вот мы и дома. Хорошо мы попутешествовали. В этот день на Руси ждали Деда Мороза и Снегурочку. Не многие из вас знают, что наши предки считали Деда мороза неказистым, вредным старикашкой, который бегал по полям, тряс снежной бородой и стуком посоха вызывал трескучие морозы. Дед Трескун – так его звали. И его надо было задабривать. Старший в семье выглядывал в окно или выходил за порог и говорил: «Дед Мороз! Приходи к нам кутью есть! Мороз! Мороз! Не ешь наш овес!»
А добрым дедушкой, приносящим подарки, играющим с детьми и водящим хороводы, выполняющим желания, ДМ стал под влиянием европейского Санта Клауса. Таким знаем мы его сейчас.  ДМ существует более 140 лет. И ни один праздник не проходит без его участия.

Слышится звон колоколов.

Ведущий: Кто это едет по дороге и бубенчиками звенит? Не Дед ли Мороз? Давайте его дружно позовем. (Все зовут).

ДМ: Здравствуйте! Ехал я мимо со Снегурочкой, услыхал ваши голоса и решил зайти на огонек, с праздником поздравить и повеселиться со всеми. Хорошо у вас, тепло, весело, И у каждого из вас, наверное, есть своё заветное желание. Задумайте его, а я сейчас постучу посохом, и в Новом году все желания обязательно исполнятся.
Снегурочка: Дедушка Мороз, посмотри какая нарядная елка стоит! Сделай её еще красивее, чтоб засверкала она разноцветными огоньками
ДМ: Для этого надо всем вместе сказать волшебные слова: "Раз, два, три! Елочка,
Все говорят, елка зажигается.

С: По народному поверью, как встретишь Новый год, таким и весь год будет. Так давайте же все вместе потанцуем, чтоб наступающий год был добрым и веселым.
ДМ: Ну, молодцы! Всем нужно подарить подарки. А теперь, меня ждут в других местах, Давайте прощаться - желаю всем веселого Нового года! До новых встреч в новом, следующем году.
- Мы прощаемся с вами и говорим вам: "До новых встреч!'9
Игра Россия: «Ручеек».
