Заявка на участие

в городском конкурсе молодежных инициатив

«Шаг в будущее».

Автор проекта

Член Совета туристского клуба «Караван» Брянской региональной общественной организации физического и личностного развития «Молодежный клуб друзей» Кузнецова Нина Владимировна (63-63-49)

Название молодежного мероприятия: «Нет дороге окончанья, есть зато ее итог…»
Форма проведения: создание  комнаты-музея, посвященной развитию и становлению туризма на Брянщине.

Цели и задачи:

- воспитание у молодежи чувства  гордости за спортивные туристские       
  достижения прошлых лет;

-  воспитание у молодежи чувства уважения к опыту старшего  
    поколения;

- формирование в сознании современной молодежи образа 
   «идеального» туриста, достойного подражания;

 - пропаганда активных форм организации досуга в молодежной среде;

 - пропаганда здорового образа жизни;

 -  сбор и систематизация информации о брянцах  и событиях, связанных    
    с туризмом, туристским многоборьем, альпинизмом, спортивным  
    ориентированием с момента возникновения туристского движения на     Брянщине.  

Содержание

Члены туристского клуба «Караван»,  туробщественность и студенты естественно-географического факультета БГУ готовы совместными усилиями создать комнату-музей, экспозиции которого рассказывают о становлении туристского движения на Брянщине. Брянску есть чем гордиться, а брянским туристам есть что рассказать. Это и «золотые» походы ЕГФа, деятельность преподавателей-энтузиастов, это и становление спортивного вида «туристское многоборье», основы которого в 70-е годы разрабатывались на Брянщине, это создание областной и Володарской станций туризма, а так же непосредственно городского Центра туризма. По сути, это история  Советского союза и России, но через призму туристского движения. Хочется отметить, что этот, на первый взгляд, «узкоспециальный» музей  будет  востребован не только туристами или педагогами  ЦДиЮТиЭ, но и студентами брянских вузов. Ведь в Брянске смежной с туризмом деятельностью занимаются в  БГУ – на факультетах ЕГФ, ФТиБЖ и физического воспитания, в БГТУ – клуб «Квазар», в МПСИ – специальность туризм и гостиничное дело. Но ни в одном из этих учебных заведений, ни на областной станции, ни в Володарском районе ни в Центре туризма нет подобного музея или мемориальной комнаты. 

В свою очередь в Центре детского и юношеского туризма и экскурсий города Брянска накоплен огромный объем материала (фотографии, документация, устаревшие предметы туристского быта и снаряжения), который при условии систематизации и достойного оформления мог бы составить экспозицию музея. Так же есть дружеские контакты и связи с «бывалыми» туристами, общение с которыми поможет  составить персоналии выдающихся горников, водников, альпинистов и ориентировщиков. 

Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска готов предоставить комнату для размещения экспозиции. До конца ноября будет окончательно сформирована инициативная группа, которая займется  сбором материалов,  а так же будет координировать деятельность студентов разных вузов и турклубов. Есть договоренности о сотрудничестве  с членами клуба «Квазар» и областной станцией туристов. 
Возраст участников и род их занятий
Сбор биографических, документальных, фото-, видео- материалов, а так же экспонатов осуществят активисты «Молодежного клуба друзей», студенческого туристского клуба «Караван»,  туробщественность и студенты естественно-географического факультета БГУ. Возраст участников от 16 до 35 лет.

Количество участников
Предполагаемое количество участников 40 человек. 

Место проведения

Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска. 

Сроки проведения

1 ноября 2009 г. – апрель 2009г.

Ожидаемые результаты
· знакомство молодежи г.Брянска с бесценным опытом туристов прошлого;

· создание наглядно-практической базы для проведения занятий со студентами ФТиБЖ, ЕГФ, МПСИ и т.п.

· создание наглядно-практической базы для проведения занятий по темам «История туризма на Брянщине», «Туристские возможности брянской области», «Виды туризма» и т.д. в детских и юношеских  объединениях ЦДиЮТиЭ г.Брянска;

· создание наглядно-практической базы для проведения уроков-экскурсий по ОБЖ и географии для учащихся средних общеобразовательных школ города;

· создание интересного экскурсионного объекта, который будет востребован гостями турбазы ЦДиЮТиЭ г.Брянска (как иногородними, так и зарубежными);

· расширение круга знакомств (туробщественность, володарская и областная станции, естественно-географический факультет БГУ).

