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ПЛАН  КОНСПЕКТ

практического  занятия

по теме «Спортивное ориентирование на местности».
Цель занятия: Умение ориентироваться на местности при помощи карты и компаса.

Задача занятия:

    На практике закрепить  понятия: 
· Точка стояния
· Начало ориентирования
-  Движение по азимуту
· Выход к контрольному пункту
· Аварийный азимут
Оборудование:  

                          1. компас 

2. спортивные карты
3. карточки
4. призмы, компостеры.
 Тип занятия:  практика
Используемая литература
1.Зубович С.Ф. О первых шагах в ориентировании.
2.Богатов С.Ф. Крюков О.Г. Спортивное ориентирование.
3.Журнал «Азимут» Звездное ориентирование.
                        План занятия
1. Вводная часть
2. Проверка знаний по предшествующей теме
3.  Постановка задачи, ориентирование на местности,
практическая работа с компасом и картой
4. Подведение итогов занятия
5. Организационный момент.
Ход занятия
	Содержание занятия
	Дозировка
	ОМУ

	1. Вводная часть
Учащиеся  в спортивной форме приходят на полигон для применения теоретических знаний на практике. Педагог объявляет, цель занятия и ставит задачи перед ребятами, которые им необходимо выполнить.
	3
	Обратить внимание на готовность к занятию.

	2.
Проверка знаний по предшествующей теме
Ребятам раздаются карта местности, компас и проводится фронтальный опрос:
Что такое масштаб карты?

Что такое меридианы?

Как правильно сориентировать карту?
Для чего нужен компас?

Как работает стрелка компаса?

Для чего нужны линейные ориентиры?
Найти на карте и показать место нахождение преподавателя.
Для чего нужен аварийный азимут?

Как контролировать расстояние на местности и на карте?

3. Практическая работа с компасом и картой.
Здравствуй дружище лес, сегодня впервые мы вышли на природу, для того чтобы на практике применить теоретические знания по ориентированию на местности. Для этого мы проведем сегодня тренировку в лесу и с помощью карты и компаса попробуем найти контрольные пункты.
Самое главное, что должен знать начинающий ориентировщик - ноги не должны бежать быстрее чем думает голова.

На карту нанесена дистанция. Место старта обозначено треугольником, а контрольные пункты кружками. Самое главное при ориентировании по карте – это уметь правильно определить на ней свое местоположение, т.е. точку стояния.
Точку стояния обычно определяют на ориентированной карте. Ориентировать карту – это значит расположить ее так, чтобы верхняя рамка была направлена север, а нижняя на юг. Для этого с помощью компаса найдите направление на север  и в этом направлении, заметьте какой либо предмет. Поверните карту так, чтобы ее верх был направлен на этот предмет, и карта будет ориентирована.
Можно другим способом. Встаньте на какую- нибудь линию местности, обозначенную на карте. Например, это будет дорога. Поверните карту так, чтобы направление условного знака дороги совпало с направлением дороги на местности. При этом надо убедиться, что предметы справа и слева от дороги  имеют такое же расположение, что и на карте. Если это условие выполнено, то карта ориентирована правильно. Теперь необходимо найти точку стояния. Проще всего это сделать по какому-нибудь местному предмету, изображенному на карте. Условный знак этого предмета будет указывать точку стояния.
После того как определена точка стояния, выбери путь движения от старта до контрольного пункта.

Необходимо определить расстояние до контрольного пункта по карте с помощью линейки и масштаба карты. Затем с помощью компаса определяем азимут. т.е. направление движения. Выбери путь движения и найди на карте четкие привязки-ориентиры, на которые должен опираться спортсмен во время движения к контрольному пункту. Четко просчитывай расстояние движения от одного ориентира до другого при помощи подсчета пройденных шагов. Выйдя в район контрольного пункта не нужно торопиться. Оглядись по сторонам и внимательно осмотри окрестности, если КП не  обнаружен,  вернись на четкую привязку и начни сначала без суеты.
Выйдя на КП, сделай отметку, подтверждающую посещение пункта. Не забудь, перед тем как отметить КП, посмотреть твой ли это номер пункта. Уход на следующий КП должен быть быстрым и незаметным для соперников и  в то же время  необходимо предварительно наметить направление, в которое уйдешь. Планируя, путь на очередной контрольный пункт, повтори все предыдущие действия. На промежуточных точках стояния обязательно ориентируй карту и проверяй направление движения. Ориентируясь на местности, используйте линейные ориентиры. Придя на финиш, не забудь сдать карточку и карту с отметкой КП.
Упражнения с картой см. приложение 1

Прохождение дистанции 
«Звездное ориентирование»
Порядок прохождения С-1-С2-С3- С4
Старт на одном месте. Берут один КП и возвращаются, бегут на следующий и.т.д. Рисуйте только одну точку на каждой карте.
Прохождение дистанции «Прямоугольник»
Порядок прохождения С-1-2-3- Ф

Дистанция идет вдоль очевидных ориентиров. В каждой точке где есть поворот ставится КП.
Прохождение дистанции «По выбору»
Дистанция нанесена  на карту без направленного движения и КП берут в произвольном порядке.
Прохождение дистанции на маркированной трассе.
Сущность данного вида ориентирования заключается в том, что спортсмену предстоит преодолеть обозначенную на местности маркировкой трассу дистанции, на которой установлены КП, и точно нанести места установки призм  пунктов на полученную на старте чистую карту. Сильнейшим оказывается тот, кто  пройдет дистанцию за самое короткое время и точнее нанесет и наколет на карту точки мест размещения КП.
Аварийный азимут. 

Для каждого спортсмена очень важно знать, как в случае потери точки стояния на карте выйти в район старта или финиша. Необходимо определить аварийный азимут. При помощи компаса определите направление движения в сторону финиша и в этом направлении двигайтесь и пытайтесь найти линейные ориентиры,  которые помогут вам  выйти в нужный вам район.
4. Подведение итогов занятия.
После финиша последнего участника подведем итоги нашей тренировки. Ребята, окончив первую самостоятельную тренировку в лесу, вы испытываете чувство приятной усталости и радости от встречи с лесом. Теперь настало время проанализировать пройденный путь на дистанции и сделать разбор ошибок, которые были сделаны во время движения.
У каждого из вас есть личный дневник спортсмена.

Запишите в него весь анализ вашей тренировки и укажите ошибки при прохождении пути. Это будет запись о последовательности действий спортсмена на дистанции. Дневник поможет вам накопить богатый  спортивный опыт тренировок и впоследствии научит анализировать и исправлять ошибки, а это обязательно приведет к росту мастерства.
5. Организационный момент.

Тренировка закончена и на следующем занятии мы с вами разберем ошибки при прохождении дистанции. Необходимо принести  личный дневник спортсмена.
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	Обратить внимание на правильность ответов
Работа  с картой и компасом. Проверить правильность нанесение дистанции на карту. Выдать каточки участника для отметки КП



Приложение 1
Упражнения с картой

· Выберите путь движения на этапе между двумя КП на 2—3 дистанциях. Найдите три варианта движения на этапе.
· Укажите самый простой вариант движения между любыми двумя КП. Покажите ско​ростной вариант движения. Перечислите со​путствующие и рассеивающие, а также пре​пятствующие движению на этапе ориентиры.
· Найдите и нарисуйте скоростной вариант в парковом лесу и на непроходимом участке леса с учетом ситуации карты и состояния, погоды.
· Нарисуйте два варианта пути движения на этапе в дождливую погоду в труднопроходимом лесу.
· Докажите, как влияют на выбор пути тормозящие, рассеивающие и сопутствующие ориентиры.
· Определите направление на север по компасу. Укажите курс 135, 185, 245, 295 градусов. Проверьте точность указанных вами направлений с помощью компаса.
·  Пробегите тренировочную трассу в заданном направлении и возьмите каждый КП с 2—3 привязок.
· Изобразите на плоскости с помощью 4—5 горизонталей несколько фигур (холм с двумя одинаковыми вершинами, холм с крутым се​верным склоном, холм с двумя разновысокими вершинами).
·  Укажите ограничивающие ориентиры, в за​висимости от путей движения спортсменов, в   районах   расположения   КП.   Дистанцию ставьте в заданном  направлении на  карте по указанию тренера.
· Во время кроссовой тренировки в заданном направлении перечислите все объекты, встретившиеся на пути.
·  Какие варианты путей движения вы выберите в зависимости от характера местности, погоды и степени проходимости леса?
·  Выберите между двумя КП цепочку опорных ориентиров.  Как изменятся они, если этот маршрут пройти  в обратном  направлении?
· Участники идут по маркировке. Необходимо определить точку стояния на карте.

· Пройдите дистанцию в заданном направлении по линейным ориентирам.

· Спортсмены, во время движения сличают карту с местностью и наносят маршрут.

· Спортсмены отыскивают на карте предмет, видимый на местности.

· На старте выдается карта с нанесенным предметом. Необходимо найти КП, используя только рельеф.

