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Пояснительная записка

Участие в международных образовательных, волонтерских, культурных программах для многих детей и молодых людей является одним из наиболее приемлемых  путей знакомства с культурой и обычаями других стран, общения и установления дружеских отношений со сверстниками из-за рубежа. 

Международное молодежное сотрудничество  способствует развитию понимания  между народами, установлению дружеских отношений, преодолению политических разногласий. Необходимость поддержки интернациональных молодежных программ продиктована временем, ибо развитие международных молодежных отношений сегодня - это залог мира в будущем. 

Молодежная культура интернациональна, желание общаться выше языковых преград и государственных границ. Язык спорта, туризма, искусства близок и понятен молодежи разных стран. 

Установление и развитие международных контактов – это одно из направлений деятельности муниципального учреждения дополнительного образования детей «Центр детского и  юношеского туризма и экскурсий г. Брянска». Работа по данному направлению строится на основании партнерских отношений с молодежными организациями Германии, Польши, Украины, Белоруссии, Литвы, Болгарии, Венгрии. 

Программа летнего лагеря «Радуга» строится с учетом специфики Брянской области и русских народных традиций. Она направлена на: 

-отдых и оздоровление участников лагеря;
-обмен опытом по вопросам молодежной работы в разных странах и знакомство с формами и методами работы с молодежью, получившими наибольшее распространение в европейских странах;
-разрушение сложившихся негативных стереотипов восприятия России в Европе;
-стимулирование процесса развития молодежного движения;
-установление дружеских отношений между молодежью России, Германии, Польши, Венгрии  и т.д.;

-развитие нравственных составляющих личности;
-формирование осознанной потребности к изучению иностранных языков;

-приобретение некоторой разговорной практики и развитие интереса к иностранным языкам.

Туристская направленность международной программы «Радуга» привлекательна для молодежи европейских государств, так как активный  туризм давно используется в Европе в качестве инструмента педагогического воздействия, он способствует вытеснению пассивных форм организации свободного времени, сближению человека с природой, формированию потребности в здоровом образе жизни.

Туризм – это и вид спорта, и полноценный досуг, и, по большому счету,   реальная школа жизни, где в концентрированном виде собрано большинство возможных жизненных ситуаций.  Познание мира и осознание себя  в нем, позволяет воспитать личностные качества, которые так необходимы в повседневной жизни:

-самодисциплина,

-повышенное чувство ответственности, причем не только за себя, но и за  того, кто рядом, 

-отзывчивость, доброта, сопереживание,

-воля к победе, умение преодолевать трудности, терпение,

-сплоченность, коллективизм.

-реализовать свой творческий, организаторский, физический потенциал

-почувствовать, что ты можешь быть нужным.

Основополагающей целью международной   программы «Радуга» является создание интернационального воспитательного пространства, способствующего нравственному воспитанию участников вне государственных границ, активному отдыху и оздоровлению.

Задачи:
-создание атмосферы творчества, предполагающей саморазвитие, самореализацию и  получение позитивного опыта, развитие самоуправления;
-приобретение туристских навыков;
-развитие коммуникативных вербальных и невербальных навыков;
-установление дружественных контактов;
-расширение интернационального кругозора, обогащение в знании языка в рамках живого общения;
-знакомство с социокультурой принимающей страны (достопримечательности, обычаи, традиции).
Основными участники программы являются молодые люди в возрасте от 16 до 21 года.  

Программа строится с учетом физической подготовки, возможности выбора и  личной заинтересованности каждого участника.
При реализации программы «Радуга» Центр детского и юношеского туризма и экскурсий оставляет за собой функции организаторов, исполнителей:
·  богатый опыт организации и проведения Центром туризма туристских палаточных и стационарных детских и молодежных национальных и интернациональных лагерей, международных встреч;

·  наличие материальной базы и научно-методического обеспечения (оздоровительный лагерь «Искорка», на базе которого и планируется проведение международной смены, является структурным подразделением Центра детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска. Материальная база лагеря постоянно обновляется, реконструируется. 
· штат высокопрофессиональных административно-методических и педагогических кадров;

· обширная коммуникативная сеть Центра, включающая учреждения и организации, поддерживающие  и развивающие международные контакты на территории Брянской области. 
Содержание программы

Схема организации работы
	1.

Обобщение опыта организации международных мероприятий.

	

	2.

Участие в работе международного семинара по вопросам организации международных встреч, лагерей.

	

	3.

Разработка плана мероприятий, реализуемых в рамках программы.

	

	Хозяйственная деятельность по подготовке лагеря «Искорка» к приему делегаций.


	4.

Подготовка кадров для работы в международном туристском лагере (Освоение методик проведения мероприятий, языковая подготовка).

	

	5.

Анализ и обобщение результатов работы по программе.

	

	6.

Разработка рекомендаций по совершенствованию перспективной деятельности организаторов и участников.

	

	7.

Расширение географии программы.

	

	8.

Популяризация передового опыта в СМИ. 

	9.

Разработка новых технологий при проведении международных мероприятий.


Механизм реализации программы

Первым этапом реализации программы является исследовательская деятельность по изучению международного опыта организации интернациональных молодежных лагерей и  оценке отечественного и собственного опыта международных встреч.

Участие в работе интернационального семинара по вопросам организации международных проектов позволило выработать подходы к организации международных лагерей с учетом традиций по организации молодежных мероприятий, сложившихся в России, Польше, Германии, Англии, а так же адаптировать данную программу для потенциальных  делегаций лагеря. 

Результаты проделанной работы на первом этапе дают основания перейти ко второму этапу реализации программы - информационно-консультативной и методической работы, в рамках которой планируется: 

-размещать информацию по подготовке лагеря на сайте Центра;
-запланировать семинары  по языковой и методической подготовке вожатых;
-контактировать с координаторами проекта в Венгрии, Польше, Германии и т.д. по вопросам набора потенциальных участников программы и оформления документов на въезд на территорию России иностранных делегаций.
Одновременно с информационно-консультативной и методической работой проводится учебно-практическая деятельность, которая включает:

-участие вожатых  в языковых учебно-практических факультативах и спецкурсах по изучению методик организации и проведения массовых и туристско-спортивных мероприятий,

-организацию международной смены на базе загородного оздоровительного лагеря «Искорка» на основании разработанного плана мероприятий. 
При этом программа мероприятий строится на модульной основе. Разнообразие модулей по деятельной направленности и возможность выбора позволяет сделать программу личностно-ориентированной и привлекательной для молодежи. 

Программа международной смены в оздоровительном лагере «Искорка» представляет собой концентрацию различных форм, приемлемых при проведении молодежных мероприятий:

-круглые столы, дискуссии, презентации по вопросам развития молодежной политики в различных странах, 

-туристско-спортивные соревнования, 

-походы,

-экскурсии,

-встречи,

-конкурсы, направленные на выявление одаренной молодежи. 

Мероприятия, планируемые в международном лагере условно можно разделить по блокам.

I. Подвижные игры: «Шерлок Холмс» (знакомство с лагерем по перечню вопросов и картосхеме лагеря), «Прояви себя» (Игра по станциям (художественная, танцевальная, вокальная и другие станции), «Гарри Потер». (Командная игра с выполнением заданий командой на станциях), командная игра «Счастливый рейс», Шуточная эстафета, «Стартинейджер» и другие.

II. Туристско-спортивные мероприятия: Учебный круг (учебное занятие по правилам ориентирования, изучению картосхем, узлов, правилам разведения костров, установке палатки, оборудованию бивуака и т.д.); туристская эстафета «Испытай себя», предполагающая  следующие этапы: «веревочный городок», «маятник», «бревно», «паутина», параллельные веревки, «бабочка», «лестница-чудесница». Игра «В поисках сокровищ», в рамках которой участники демонстрируют умения в  ориентировании по карте, определении сторон света,  определении величин, переносе пострадавшего, в оказании первой медицинской помощи. «Ночная сова» - соревнования  по ночному ориентированию.  Поход с ночевкой.

III. Спортивные игры.  Малые олимпийские игры, футбол, волейбол, баскетбол и другие.

IV. Творческие конкурсы. «Ярмарка талантов», «Минута славы»,  «Ателье мод», «День наоборот», «Идеальная пара», концерт «Все звезды».

V. Экскурсионная программа. Обзорная экскурсия по Брянску, «Хрустальная сказка» (посещение Дятьковского хрустального завода и музея хрусталя), экскурсионная программа в Москве.

Выполнение плана мероприятий позволяет говорить о решении поставленных перед программой задач. 

Итоговым этапом реализации данной программы является анализ и обобщение результатов. На завершающем этапе проводится аналитическая обработка итоговых социологических опросов участников программы, разрабатываются рекомендации по совершенствованию перспективной деятельности организаторов и участников программы, готовятся материалы для СМИ, популяризирующие опыт работы лагеря. 

Предполагаемые результаты:

Международный опыт деятельности детей и взрослых, который они получают, принимая участие в мероприятиях, позволяет участникам:

-оценить исключительность, самобытность и своеобразие народных традиций и обычаев стран-участниц проекта;

-получить представление о разнообразии существующих в мире ценностей;

-стать на путь преодоления  национальных противоречий;

-осознать суть интернациональной общечеловеческой культуры взаимных отношений и взаимного уважения. 
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