ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении лично-командного Кубка города Брянска по парковому ориентированию
 среди школьников
I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ СОРЕВНОВАНИЙ                  
Соревнования проводятся с целью популяризации паркового ориентирования как массового и оздоровительного вида спорта; выявления сильнейших спортсменов и команд, укрепления здоровья учащихся, более широкого привлечения школьников к активным занятиям ориентированием.
II.  ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ
Соревнования проводятся 25 октября 2008 года в сквере ДДиЮТ им. Гагарина г.Брянска. Начало в 15.00
III. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ
Общее руководство по подготовке и проведению соревнований осуществляет комитет по физической культуре и спорту Брянской городской администрации. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную комитетом.
IV. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ
К участию в соревнованиях допускаются учащиеся школ, занявшие 1-6 места в личном зачете по итогам первенства районов города, по возрастным категориям:
МЖ10 - мальчики и девочки                 1998 г.р. и моложе
МЖ12 - мальчики и девочки                 1996-1997 г.р.
МЖ 14- юноши и девушки                    1994-1995 г.р.
МЖ 16 - юноши и девушки                     1992-1993 г.р.
и команды-победительницы в общем зачете 1-го этапа Кубка первенства районов города (весна-осень).
Состав команды 8 человек (4+4), зачет по 3 лучшим результатам (мальчики и девочки отдельно). Каждая команда обязана выставить 1 судью (контролёра).
Ответственность за жизнь и здоровье участников соревнований несут руководители команд.
V.  ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ
до 15.00 час.        заезд
15.00 час.              открытие соревнований
15.15 час.              старт
до 18.00 час.         подведение итогов, награждение
VI. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
Победители соревнований в каждой возрастной категории в личном и командном зачете определяются согласно «Правилам соревнований по спортивному ориентированию».
VII. НАГРАЖДЕНИЕ
Победители и призеры в личном зачете награждаются денежными призами и грамотами комитета по физической культуре и спорту Брянской городской администрации. Команда-победительница награждается памятным кубком и грамотой, за 2-3 места - грамотами.
VIII. ФИНАНСИРОВАНИЕ
Финансовые расходы по подготовке и проведению соревнований (оплата питания судей, награждение, оплата услуг по подготовке соревнований) несет комитет по физической культуре и спорту Брянской городской администрации, остальные расходы за счет командирующих организаций.
IX. ЗАЯВКИ
Заявки на участие в соревнованиях по установленной форме, заверенные врачом и печатью лечебного заведения (гр. МЖ 12, 14, 16), подаются в судейскую коллегию в день соревнований, 25 октября тт., до 15.00 час. Предварительные заявки с указанием команд, ФИО участников, возрастных категорий и спортивной квалификации подаются до 25 октября т.г. включительно по телефону: 89208467034 (Хохловский Ю.В.). 89103372140 (Стасишина)
Все участники должны иметь при себе паспорт (свидетельство о рождении) для получения призов.
Данное положение является официальным вызовом на соревнования
