30-31 мая в о/л «Искорка» состоялся открытый фестиваль молодых семей « Стартует семьЯ»
На  торжественной линейке открытия стало понятно – здесь собрались самые – самые: «Самая партизанская семья», «Самая поэтическая семья», «Самая ароматная семья», «Самая дружная семья».  Поэтому фестиваль не мог не пройти  весело и ярко.
  География фестиваля «Стартует семьЯ» год от года становится более обширной: в гости к брянцам приехали семьи из Северодвинска (!), Курска и Орла. Куряне оказались самыми спортивными – как никак чемпионы России по спортивному ориентированию! Орловчане показали себя  быстрыми и ловкими на турэстфете. Ну а  семья  Горних из Северодвинска растопила сердца  зрителей  в конкурсе  «Визитка».

    Вечером все мы дружно удивлялись талантам наших родителей и их чад. Семья Силищевых завоевала 1 место: их ковбойский танец и папа – балагур были вне конкуренции.    

     Благодаря поддержке комитета по делам молодежи, семьи, материнства и детства и лично Ольги Михайловны Козеичевой  здесь всегда много подарков и каждая семья чувствует себя желанной гостьей.

    Фестиваль семей в о/л «Искорка» –  это замечательная возможность отдохнуть на природе,  пообщаться с папами и мамами из других семей, посудачить о проблемах, порадоваться маленьким радостям друг друга: «А Маша уже читает!... А у Пашки первый зуб выпал!...» Ведь из этих   маленьких радостей  и складывается такое большое и важное – семья!
