Техническая информация

 открытого первенства г. Брянска по спортивному ориентированию 

«Золотая осень»  среди юношей, девушек, мужчин и женщин

     8.11.2009 г.                                                                                                     ст. Снежетьская                                                   

Организатор: Центр детского и детского туризма и экскурсий г. Брянска – г. Брянск, 

ул. Б. хмельницкого, 81а, контактный телефон – 63-63-49, электронный адрес www.(орг.- масс. отдел).

Место проведение: ст. Снежетьская (Орловское направление).

Дата проведения соревнований и вид программы:   
                                 8.11.09 г. (воскресенье)                         Вид – «по выбору»
Возрастные группы: МЖ-12 (1997 г.р. и моложе)

                                    МЖ-14 (1996-1995 г.р.)

                                    МЖ-16 (1994 г.р. и старше OPEN, все желающие)
Стартовый взнос: стартовый взнос расходуется полностью на печать и размножение тиража спорткарт (чернил, фотобумагb, подготовка электронной верстки, зарамочное оформление, дизайн, логотипы).

Размер стартового взноса для групп МЖ-12,14  - 15 рублей с участника, МЖ-16, OPEN – все желающие – 25 рублей.
Стартовый взнос не рассматривается как полный эквивалент представляемых организаторами услуг участникам соревнований. Оплачивается согласно поданных предварительных заявок в день старта. Участникам желающим, но не подавшим предварительную заявку – до 10.00 часов,  организаторы не гарантируют  возможности   старта.  Старт только при наличии чистых спортивных карт и удвоенном размере  стартового взноса. 

Размещение участников: Полевой вариант, организаторы организуют  парковку личного транспорта в строго отведенном месте. Участникам будут предоставлена возможность разминки на тренировочном полигоне до начало старта.

Схемы подъезда прилагается:

            От ж/д ст. Брянск1 – дизель поездом «Брянск-Орел» 9ч.10 м. до ст. Снежетьская (время в пути 16-18 мин.) далее по схемам, которые будут расклеены вблизи ст. Снежетьская и по маркировке через поселок (на север) 0,8 км. До центра соревнований (ст. Снежетьская) можно также добраться городским автотранспортом автобус№31 (Брянск2-Снежетьская), а также маршрутным такси №58 (стоимость 12р.) «Парковое хозяйство, беж район – Снежетьская» (интервал 15-20 минут) конечная остановка пл. Снежетьская.

Мандатная комиссия  работает с 9ч.30 мин. - 10ч. 30 мин. в центре соревнований. Совещание представителей в 10.00 ч.
I. Сведение о характеристике и особенностях  местности.

     Район соревнований представляет собой пример равнинного участка с вкраплением мелкосопочного рельефа (h до 10м.), с обильно развитой дорожной сетью (тропинки, просеки, тропа, дороги). Залесенность 95%, преобладают искусственно посаженные участки хвойного леса различной проходимости от хорошей до труднопробегаемой. Представлены в полном объеме знаки  микрообъектов (ямки, капониры, бугорки, воронки, окопы, корчи, муравейники).Опасные места это- хозяйственный и бытовой мусор возле дачного поселка и частного сектора ст. Снежетьская. Грунт – задернованный песчаник. Фрагменты карты и границы района соревнований приводятся на стенде информации.

Карта: новая спортивная карта «ст. Снежетьская, М:1:7500 (1 см. – 75 м.),ФорматА5, H=2,5.

 Автор – Гурьев С.П. (Смоленск, апрель2009 г.), участникам будет предложено по своему усмотрению упаковывать карты в файлы. 

Дистанции: Дистанции впечатаны в карту участников и обозначены на карте  2х значными номерами  (31, 32 и т.д.), последнее КП 100 (обязательно для прохождения последним, от него маркировка до финиша - 160 м.).

КП (контрольные пункты) на местности оборудованы стандартным оборудованием фирмы «Орса»: -кол-стойка с планкой и 2 компостера,  нейлоновая бело-оранжевая призма. Образец смотри около стенда информации. Контрольное время для всех групп (КВ=90 мин.) Отметка компостером в карточке участников

Служба дистанции, желает всем участникам успешного старта.

