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ПОЛОЖЕНИЕ

об открытом   фестивале спортивного ориентирования и туризма 

для учащихся 5-6 классов Бежицкого района г. Брянска
( в рамках районного дня здоровья).

1. Цели и задачи:

· популяризация спортивного ориентирования и туризма  как массовых и оздоровительных видов спорта;

· укрепление здоровья учащихся, воспитанников детских объединений;

· выявление сильнейших спортсменов и команд, подготовка к школьным и районным турслетам;

· массовое привлечение школьников к активным занятиям  спортивным ориентированием, туризмом;
· участие в экологической акции «Мой чистый парк».

2. Время и место проведения:


Фестиваль проводится  17 апреля  2009 г. в парке отдыха им. А.С.Пушкина. 
3. Руководство проведением фестиваля:



Общее руководство, организацию и проведение соревнований осуществляют отдел управления образования Брянской городской администрации по Бежицкого району, комитет по физической культуре  и спорту администрации Бежицкого района в г. Брянске и Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию(ГСК).

4. Участники фестиваля:


К участию в соревнованиях допускаются учащиеся школ района( команды 5 – 6 классов), не менее 1команды от каждой параллели. 

Состав команды класса от каждой школы не менее 10 участников, а также 4 родителя, 1 судья – контролер, возраст не менее 15 лет; представитель команды – учитель. 

       5. Программа фестиваля:
           Сбор команд за кинотеатром «Победа» до 13.00 - 1 поток, до 15.15 – 2 поток.
                                  I поток – 13.00 - 15.00
                                 II поток – 15.15 – 17.00

           О стартовом графике школы будут оповещены на совещании представителей. На фестивале пройдёт экологическая акция «Мой чистый парк».
           Виды программы: Ориентирование по выбору – командная 10 этапная эстафета, «Брянский лабиринт» - командные эстафеты, «Турград» - заданное направление (круговая система), туристская игротека.           

6. Подведение итогов:

Результат  определяется по  времени прохождения дистанций. Зачет определяется в каждом виде программы  отдельно. Подсчет результатов производится согласно условиям и правилам по спортивному ориентированию и туризму.

7. Награждение:

Команды классов в каждом из спортивных видов программы за 1  места награждаются призами и грамотами, за 2 и 3 места – грамотами. 

8.Финансирование:

Финансовые расходы по проведению соревнований несут: награждение и расходы, связанные с подготовкой спорткарт - райспорткомитет, отдел управление образования, оплату судейства – ЦДиЮТиЭ г. Брянска. Остальные расходы за счет командирующих   организаций или самих участников. 
       9.Заявки:

    Подтверждение об участии в фестивале, с указанием количества участников подаются в отдел образования Бежицкого р-на  по тел. 51-51-44 Гинькиной Надежде Евгеньевне до  10 апреля  2009  года . 
 Совещания представителей команд  состоится  10 апреля 2009 в 15.00 в Центре внешкольной работы Бежицкого р-на. Именные заявки, заверенные врачом, подаются на месте фестиваля не позднее чем за 30 минут до старта. 

   10.Условия приема команд:

           Каждой команде необходимо иметь цифровой фотоаппарат и кабель для его связи с ПК, грабли, мешки для мусора (не менее 2-х на каждую группу объёмом  60 литров) , перчатки (не менее 5 пар на каждую группу ). Сборной команде школы необходимо придумать название, девиз. Каждый участник команды должен иметь бейдж с фамилией, именем  ,номером школы.
Ответственность за здоровье участников несут представители команд.

                                     Данное положение является официальным вызовом на фестиваль.

Положение подготовлено

Зав. отделом МФТКр  ЦДиЮТ и Э г. Брянск - Г.Б. Панина
Тел.63-63-49
