Поклонимся великим тем годам!

В Российском просвещении необходимость школьного краеведения не ставится под сомнение. В той или иной форме краеведение всегда являлось органичным элементом учебно-воспитательной работы школ и внешкольных учреждений. Поэтому не случайно Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска на протяжении 6 лет организует и проводит городскую краеведческую игру. Каждый раз игра посвящена  различным тематикам. Так, в 2008 году проводилась краеведческая игра под названием «Город юный, город древний!», направленная на приобщение юных жителей к историко-культурным ценностям родного города, расширение знаний по историческим и архитектурным достопримечательностям города Брянска.  

В 2009 году народы Российской Федерации отметят 64–ю годовщину со дня Победы  в Великой Отечественной войне. Это событие является одним из самых значительных в истории нашей страны и родного края. Память о героях войны и погибших, защищавших нас от немецко-фашистских  захватчиков, всегда священна. К сожалению, сегодня осталось совсем мало свидетелей тех страшных событий, людей, которые могли бы поведать нам о суровых военных днях, о труде, мужестве и героизме нашего народа.

 В память о великом подвиге наших земляков 21 апреля 2009 года состоялась очередная городская краеведческая игра «Поклонимся великим тем годам!». В игре приняло участие 23 общеобразовательных учреждения. Организованная игра с  юным поколением способствовала воспитанию у школьников чувства гражданственности и личной сопричастности к деятельности  наших земляков, формировала стремление к постоянному пополнению багажа знаний и умение работать с краеведческой  литературой, местной печатью.  



Игра проводилась в два этапа: 1 этап - игра по станциям.  Команда  на старте получала карточку со списком исторических памятников, объектов, которые необходимо было посетить всем участникам игры.   2 этап – это краеведческая викторина. Команде предлагалось ответить на тестовые вопросы, посвященные событиям прошлых лет. 


Таким образом, победителями городской краеведческой игры «Поклонимся великим тем годам!» определились команды следующих школ: 1 место - школа №2, которая успешно завоевывает лидирующую позицию второй год подряд; 2 место  достойно распределили школы №51 и №35. 

По желанию участников игры команда имела возможность принять участие в дополнительном конкурсе художественной фотографии на тему «Живи и помни!».  1 место в конкурсе фотографий  заняла гимназия № 5,  2 место -  школа № 64 и 3 место - школа №6.
         Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска продолжит  свою работу по активизации интереса к изучению истории родного края у школьников города в следующем году, ведь проведение такого ряда мероприятий способствует сохранению традиционных базовых ценностей старшего поколения и осознанию их новыми поколениями. 
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