Олимпиада юных краеведов
«Любовь к родному краю, знание его истории – основа, 
на которой только и может осуществляться
 рост духовной культуры всего общества»

Д.С.Лихачев

        В Российском просвещении необходимость школьного краеведения не ставится под сомнение. В той или иной форме краеведение всегда являлось органичным элементом учебно-воспитательной работы школ и внешкольных учреждений. Особенно важно и ценно, если изучением родного края занимается подрастающее поколение — граждане нашей страны, в чьих руках находится будущее России. Ведь краеведение помогает сформировать нравственные понятия и чувства школьников на основе живого восприятия окружающей деятельности, воспитывает у ребят сознательную любовь к родному краю.

       Это в полной мере подтвердила четвертая по счету городская олимпиада по школьному краеведению, состоявшаяся 13 февраля 2009 г. в Центре детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска.
       Благодаря ежегодному проведению олимпиады по краеведению удалось сплотить замечательный коллектив – краеведов, педагогов, взявших на себя обязанности членов жюри, педагогический такт и профессионализм которых работает на действительное «открытие» юных талантов Брянщины. 
      Открыл работу олимпиады, проводившуюся в форме конференции, генерал-лейтенант в отставке, председатель областного комитета ветеранов Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил - Митченков Дмитрий Васильевич. В числе приглашенных гостей присутствовал Рожнов Яков Васильевич – кандидат философских наук, заместитель председателя областного комитета ветеранов.  
      Все заявленные исследовательские работы участников олимпиады были распределены на 4 секции: «Великая Отечественная война», «Культурное наследие», «Летопись родного края» и  «Родословие и земляки». Всего было заслушано 23 доклада по самым разнообразным тематикам. Большинство выступлений юных исследователей подтвердило, что неуклонно растет научно-исследовательский уровень работ, улучшается подготовка учащихся, расширяется круг тем, охватываемый юными исследователями, раскрытие их становится глубже и интереснее. 

      Дипломантами 1 степени IV городской краеведческой олимпиады признаны: Карлов Денис, МОУ СОШ №36, 9 класс, номинация «Родословие и земляки». Научный руководитель: Карлова Ольга Александровна.
         Литвинова Лора, МОУ СОШ №56, 10 класс, номинация «Великая Отечественная война». Научный руководитель: Хухрикова Галина Ивановна
         Машкова Виктория, МОУ СОШ №29, 8 класс, номинация «Культурное наследие». Научный руководитель: Забелина Марина Анатольевна.
         Марченкова Евгения, МОУ СОШ №29, 10 класс, номинация «Летопись родного края». Научный руководитель: Забелина Марина Анатольевна.

      Дипломантами 2 степени признаны: Изотикова Екатерина, МОУ СОШ №14, 9 класс, номинация «Родословие и земляки». Научный руководитель: Синицына Ирина Владимировна.
        Котенок Ирина, МОУ СОШ №56, 10 класс, номинация «Великая Отечественная война». Научный руководитель: Поддубная Татьяна Васильевна.
        Кузнецова Анна, МОУ СОШ №29, 8 класс, номинация «Культурное наследие». Научный руководитель: Купцова Ольга Александровна.
       Сахарова Евгения, МОУ СОШ №29, 8 класс, номинация «Летопись родного края». Научный руководитель: Богданова Татьяна Евгеньевна.
      Дипломантами 3 степени признаны: Калиновская Елена, МОУ СОШ №33, 10 класс, номинация «Родословие и земляки». Научный руководитель: Кулиничева Валентина Петровна.
        Виноградов Борис, лицей №27, 10 класс, номинация «Великая Отечественная война». Научный руководитель: Колпакова Ольга Николаевна.
        Галютина Мария, Обухова Алина, Рябикова Анна, МОУ ДОД «Центр детского творчества им. О. Визнюка», детское объединение «Краеведение». Научный руководитель: Голосова Елена Александровна.
       Спицына Екатерина, МОУ СОШ №64, 8 класс, номинация «Летопись родного края». Научный руководитель: Щербенок Татьяна Юрьевна.
        Материалы олимпиады – это хорошая пища для размышлений о состоянии и путях развития современного школьного краеведения.

       Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска продолжает работу по активизации интереса к изучению истории родного края у школьников города, формированию чувства патриотизма, гражданственности и   планирует    организовать 30 апреля 2009 г. городскую краеведческую игру «Город юный, город древний!»,   посвященную 65-летию Великой Отечественной войны. Проведение такого ряда мероприятий способствует приобщению  юных жителей г. Брянска к историко-культурным ценностям родного  города.       
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