«Папа, мама, я – спортивная семья».

Важнейшей ячейкой общества всегда была, есть и будет семья. Именно  в семье  ребенок развивается наиболее правильно и гармонично, особенно если она дружная и сплоченная, а родители посвящают воспитанию малышей достаточно много внимания.  К сожалению, в современном мире бешеный  ритм жизни диктует свои правила, и многие работающие родители мало времени проводят со своими детьми.  Нередко чада  предоставлены сами себе или, в лучшем случае, находятся под присмотром бабушек и дедушек. 
К счастью, есть семьи, в которых родители, не смотря на занятость, стремятся проводить как можно больше времени с детьми. Многие из них ведут активный здоровый образ жизни. Именно для таких семей Центром детского и юношеского туризма и экскурсий и администрацией Бежицкого района города Брянска ежегодно проводится спортивно-развлекательный  праздник «Папа, мама, я – спортивная семья».
8 февраля на площади у ДК БМЗ прошел очередной такой праздник. Посоревноваться и весело провести время на этом мероприятии собрались самые дружные и активные семьи Бежицкого района, а так же их многочисленные болельщики. Поприветствовать сограждан прибыл глава Бежицкой районной администрации Филиппков Виктор Петрович. 

Все участники путем жеребьевки были разделены на три команды, по шесть семей в каждой, и начались веселые эстафеты. На каждом этапе командам предлагалось интересное задание, которое члены семьи могли выполнить только все вместе, помогая друг другу. Здесь нужно было быть не только быстрыми и ловкими, но и дружными, сплоченными. Важным моментом стало то, что участвуя в соревнованиях, семьи сдружились и между собой. И взрослые, и дети получили массу позитивных эмоций, заряд хорошего настроения, массу новых друзей и… конечно же подарки.

Радует, что на соревнованиях были не только семьи участвующие уже не первый год, но и новички.
Надеемся, что следующих на наших мероприятиях, в качестве участников появится еще больше молодых семей. Всю информацию любой желающий может получить  по адресу:  ул. Б. Хмельницкого, 81а; по телефонам: 63-63-53, 63-63-49; на сайте: www.turizmbrk.ru.
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