На старте – спорт, на финише - опять учителя!

-Вы все большие молодцы, потому что  в такую погоду бегаете по мокрому лесу и выполняете такие задания странные.
-«Странные»- не то слово!!!

…И дружный смех всего зала. 
Молодцы – это педагоги 17-ти школ г. Брянска, мокрый лес – это окрестности оздоровительного лагеря «Искорка», а человек, пожалевший педагогов, - Сергей Кусков, известный брянский исполнитель из клуба бардовской песни «Остров». И все вместе – это 7-ой городской турслет педагогов, который традиционно проводится в мае при поддержке управления образования и комитета по делам молодежи, семьи, материнства и детства Брянской городской администрации.  
Турслет – это два дня уникального общения педколлективов. Плюс все прелести туристской романтики: узлы, рюкзаки, компас, карты, соревновательный задор, песни у костра и многое другое. Это возможность проявить себя по-новому, а для кого-то – вспомнить «студенческую лесную юность».

Открыли программу слета соревнования по спортивному ориентированию. Компас, карта -  и вперед, искать в дождливом лесу заветные контрольные пункты. Ни много, ни мало для женщин -шесть, для мужчин - девять. Конечно, для многих наших филологов, биологов и математиков это было в новинку. Зато на финише – запыхавшиеся, но счастливые лица. 
- Ну как, вам понравилось?

-Ага! Впечатлений масса.

-Все нашли?

- Нет, все КП не взял, но очень понравилось.
-А ориентирование бегали когда – нибудь?

 - Ой, давно в детстве. На лыжах. Так что можно сказать, что мне билет в детство достался.

Самыми лучшими ориентировщиками себя показали команда школы №62, сборная школ №55-40 и гимназия №4, которая, кстати сказать, впервые принимала участие в городском турслете.


После обеда стартовала традиционная турэстафета и первенства по волейболу, футболу, вождению велосипеда. Самыми быстрыми «эстафетчиками» показали себя команды школ №62, 60 и сборная школ №55-40. В волейболе не было равных учителям из школы №44, а мастерски оседлать велосипед сумела команда школы №9.

Вечером пришло время познакомиться поближе на конкурсе «Представление команд». Команда «Исток» школы №1 дала бы фору КВНщикам и COMEDY CLUB вместе взятым. На сцене вместо  6-ти очаровательных учительниц оказались Плакса –эмо, Черепушка – гот, Хиппи, Жена Павла  Конюхова  и Маечка – пацанка.  Команда «Экстрим» школы №62 порадовала всех  забавным танцем . А школа №44 во всю отмечала юбилей Гоголя: Тарас Бульба командовал парадом, Панночка занималась ночным ориентированием, Оксана в черевичках бегала турэстафету, а Коробочка ПСРила. Эта дикая смесь туризма и Гоголя плюс замечательные костюмы никого не смогли оставить равнодушными. Как итог - 1 место и искренние симпатии зрителей.

Ежегодно организаторы  - Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска – стараются обновить программу турслета, внести новые виды и удивить педагогов. В этом году это им удалось на славу! Наших филологов, биологов и математиков отправили в лес… ночью. И вовсе не погреться у ночного костра, а что ни на есть на «Ночное ориентирование». Арифметика эстафеты проста: 8 заветных контрольных пунктов, 2 отважных педагога и один победитель – команда «Экстрим» школы №62. 
Ну а  соревнования по поисково-спасательным работам, которые проводились на 2-ой день турслета, показали: наши учителя могут не только формулу растолковать и про Блока поведать, но и смастерить носилки, развести костер за 5 минут и переправиться через овраг по скользкому бревну. Так что ученики – в надежных руках, будьте спокойны. 
Экватор каждого турслета  - ночной костер. А как же без него? Это неотъемлемый атрибут туристской романтики! Он собрал вокруг себя всех друзей, знакомых и не очень, поющих и почему-то стесняющихся, играющих и слушающих, веселых и лирично-печальных – в общем таких разных, какие мы есть на самом деле. Лучшими в конкурсе «Песня у костра» стали команды школ №62, 33 и 64. 
В комплексном зачете по итогам 2-х дней соревнований победу одержали: команда «Экстрим» школы №62, сборная школ №55-40 и гимназия№5. Хотелось бы выразить благодарность директорам этих школ за высокий уровень  подготовки команд, а также поблагодарить за поддержку все четыре районные отдела образования г.Брянска и районные организации профсоюзов работников образования. Отрадно, что в этом году, после 2-х летнего перерыва,  на турслет приехали школы Володарского района – школы  №58, 33 и гимназия №4. Хотелось бы, чтобы год от года число команд- участников  росло, потому что учительский турслет -  настоящий праздник, который заслужили педагоги в конце долгого и трудного учебного года.  Центр детского и юношеского туризма и экскурсий и о/л «Искорка»  будут рады видеть старых друзей и новые команды  в следующем году. Виват, турслет!
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