«Зимние забавы»
В минувший воскресный день самые спортивные семьи Фокинского района города Брянска приняли участие в семейном спортивном празднике « Зимние забавы», который прошел в парке Железнодорожников.  Уже в 7 раз организаторами этого спортивного праздника выступили: отдел культуры и молодежной политики администрации Фокинского района и Центр детского и юношеского туризма и экскурсий города Брянска.
       Хороший, солнечный, по настоящему зимний день, с легким морозцем аккомпанировал участникам праздника. В нем принимало участие 12 семейных команд, многие из них имели свою группу поддержки.
        Организаторы праздника предложили интересную, веселую и в то же время посильную для всех членов семьи спортивную программу.
         В открытии семейного праздника принял участие кандидат в депутаты областной думы Розанов И.В. и  начальник отдела культуры и молодежной политики администрации Фокинского района Гребешкова Г.А., которые тепло поздравили всех участников, пожелали им здоровья, добра и семейного благополучия. 
          Затем все команды представили свою визитную карточку, и грянул спортивный праздник под музыкальное сопровождение. 

           Спортивную программу семейного праздника открывала семейная эстафета по парковому ориентированию «Красно-белый фонарик». Живо, с не поддельным интересом отправились команды участников на поиск «фонариков»  по заснеженным тропам парка. После поиска «фонариков» семьи отправились на игру «По тропинке с папой, с мамой» где их ожидали различные испытания. 

Заряд положительных эмоций, хорошее настроение, улыбки – стали неотъемлемой частью праздника. В этом виде соревнований лучше всех справилась с заданием дружная, сплоченная команда семьи Зинчук.
           В комплексном зачете по итогам спортивной программы праздника сильнейшими в спортивном праздники стали: 
1 место – семья Зинчук

2 место – семья Фоминых

3 место – семья Ходаревых

         Но проигравших  на этом празднике не было. Все семьи, принявшие участие получили призы от  организаторов. 

     Праздник удался, многие семьи подтвердили свое участие в районном фестивали спортивного ориентирования и туризма, который состоится в парке Железнодорожников 4 апреля 2009 года.  Добро пожаловать к нам на старты!
