Впервые в Брянске
соревнования по спортивному туризму в залах!

14 марта на базе МОУ СОШ  № 40 состоялись соревнования по спортивному туризму в залах, организаторами которых стали Центр детского и юношеского туризма и экскурсий города Брянска и администрация школы № 40. Стоит заметить, что подобных стартов на Брянщине еще не было. В них приняло участие более 120 спортсменов из  Брянска, Супонево, Навли. Приехали сильнейшие спортсмены из г. Людиново, Калужской области. На соревнованиях показывали свои умения воспитанники Центра туризма, Володарской станции туристов, учащиеся брянских школ № 14, 36, 40, 42, 51, 55,   гимназий № 1, 2, 7, городского лицея №27. 
Дистанция размещалась в школьном спортивном зале и представляла собой целое хитросплетение верёвочных этапов от простейшего «бревна» до  крутонаклонной навесной переправы связанной в блок с вертикальными подъёмами и спуском по перилам. Спортсменам были представлены дистанции 1, 2 и 3 классов. Первый класс – для начинающих, его этапы не отличаются особой сложностью, но пройти их не тренированному участнику не так то просто. Эта дистанция была открыта для самых юных спортсменов - 1997 года рождения и младше. Дистанция второго класса немного сложнее. Здесь к прежним этапам добавились:  спуск по вертикальным перилам («дюльфер») и наклонная навесная. Это видоизменение сразу же добавило соревнованиям зрелищности. К участию во втором классе допускались уже более опытные участники – мальчики и девочки не моложе 13 лет, а так же юниоры - спортсмены 1992 - 1994 годов рождения. Третий класс – самый сложный на этих соревнованиях – существенно отличался от первого и второго. В нем отсутствовали простые этапы, зато было несколько сложнейших блоков. Участники должны были работать четко, быстро, не допуская ни малейшей ошибки, ведь счет шёл на секунды. Запуталась веревка – потеря времени, долго надевал рукавицы или перестегивался – приходиться нагонять. Все прелести скоростной дистанции третьего класса смогли испытать на себе юниоры, а также спортсмены 1991 года рождения и старше.

Победителями на дистанции первого класса стали воспитанники Центра туризма, учащиеся школы №40 - Высоцкий Алексей (среди мальчиков), Головина Екатерина (среди девочек). С дистанцией второго класса также лучше всего справились  также спортсмены Центра туризма - Пальченков Максим, школа №40 (среди мальчиков), Стасишина Виктория, школа №55 (среди девочек), Красюн Виктор, школа №40  (среди юниоров), Арсёнова Татьяна, лицей №27 (среди юниорок). Все первые места на дистанции третьего класса собрали спортсмены из Людиново - Герасимов Андрей (среди юниоров), Сорокина Наталья (среди юниорок), Аникеев Александр (среди мужчин), а первое место среди женщин завоевала, с некоторых пор тренирующаяся в Брянске, Фризен Людмила.
Новинка понравилась и спортсменам и организаторам. В брянские старты добавилась изюминка, которой очень не хватало. А ведь в других регионах такие соревнования уже далеко не новшество. И это не спроста. Положительный момент соревнований в залах – зрелищность, быстротечность и полная независимость от погодных условий. Кроме того, юным спортсменам, участвующим в подобных стартах впервые, психологически гораздо комфортнее участвовать в дебютном старте в спортивном зале, нежели в природной среде. Прошедшие старты однозначно показали, что соревнования по спортивному туризму в залах востребованы, и их необходимо активно внедрять и развивать.
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