Условия проведения открытого фестиваля спортивного ориентирования и туризма

среди учащихся 5-6 классов районов г. Брянска.
Вид «Ориентирование по выбору» (5 этапная эстафета):  
При проведении 5 этапной эстафеты члены команды (в составе 10 человек) поочередно по 2 человека (парами) проходят свой этап дистанции с 1 контрольным пунктом. Участники 2,3 и последующих этапов в эстафете самостоятельно берут командную карту у финиширующих участников  своей команды. Участники могут  пробежать только один этап с одним контрольным пунктом (КП). Старт участников на первом этапе общий. КП для первых  пар участников будет в заданном порядке (для рассеивания команд). Далее выбор КП и порядок их прохождения участниками произвольный!

Для оборудования КП   применяется  развернутый знак плоской призмы со стороной 30х30 см. Каждое КП обозначается с использованием двухзначного числа, начиная с 31. Обозначение КП и таблички, укрепленные на растяжке рядом с КП.  КП снабжены средствами отметки, которые прикреплены к растяжке, в непосредственной близости от призмы. Все КП дистанции оборудованы идентично.
Образец КП будет установлен  на страте, рядом с технической информацией. Отметка на КП карандашом на поле карты с кружочком КП.  На карту, выданную участнику, нанесены все 5 КП, место старта, финиша.

После каждого этапа участники проходят оценочную петлю на финише, и затем передают карту следующим участникам.

Вид «Брянский лабиринт»:Соревнования  проводятся в форме эстафеты. Состав команды 10 человек. Старт участников на первом этапе общий. КП для первых участников будет в заданном порядке (для рассеивания команд). Далее выбор КП и порядок их прохождения участниками произвольный!  

Соревнования проводятся на площадке, размером 50х 100 м. Лабиринт располагается внутри этой площадки, которая  отмаркированна  лентой. Лабиринт представляет собой опоры деревьев с натянутой между ними маркировочной лентой, используются также отдельно стоящие стойки с призмами, обозначающие точечные объекты. Все эти точечные и линейные объекты – ориентиры, которые  в совокупности и составляют лабиринт. Контрольные пункты со средствами отметки располагаются на стойках этих объектов. Спортсмен- участник должен разыскать свое КП, разбираясь в лабиринте.
Участникам запрещается преодолевать заградительную ленту сверху или снизу (перелезать, подныривать). От зрителей зона лабиринта  оделена огородительной  лентой!

Схема лабиринта  сориентирована со сторонами горизонта. На местности точки начала ориентирования обозначена призмой с табличкой «К» и нанесена на схему в форме треугольника. 
Для увеличения сложности ориентирования общее количество КП на местности значительно превышает количество КП, обозначенных на схеме участников. Участникам нужно отметить только те КП, которые указаны на их схеме (каждому участнику свое КП, КП между участниками распределяет команда самостоятельно).

Результат команды подсчитывается по времени, затраченному на прохождение всех КП от момента старта 1 участника и до финиша 10 участника. 

Вид  «Турград»: Состав команды 10 человек. Дистанция «Турград» состоит из отдельных этапов, которые команда проходит в рамках отведенного времени без учета штрафных баллов. В случае срыва участника команды на любом из этапов, участник возвращается на начало этапа и повторяет попытку (попыток может быть не более 2), за повторную попытку баллы не начисляются, участник двигается далее по  дистанции. На дистанции разрешено сквозное прохождение, но не более чем на 2 этапах. Вся дистанция проходится в заданном направлении (по часовой стрелке).
Побеждает команда, набравшая наибольшее количество баллов. Баллы присуждаются участникам, выполнившим правильно задание судьи на каждом этапе.

Перечень возможных этапов.

1. Тарзанка – участнику необходимо впрыгнуть в обозначенную зону, держась руками за веревку.

2. Параллельные веревки - участник идет ногами по нижней веревке, держась руками за верхнюю веревку.

3.  Лучи – этап преодолевается двумя участниками одновременно на равновесии. Над землей на расстоянии 30-60 см. натянуты две веревки, один конец обеих веревок закреплен на одной опоре, два других закреплены на разные опоры на расстоянии 0,5 – 1,5 м.

4. Веревочная лестница – участник взбирается по лестнице, ставя ноги в нижние петли, держась руками за верхние петли веревки. Концы веревки жестко закреплены.

5. Переправа по подвесному мосту – участник, держась руками за перила, переходит по качающимся перекладинам.
6. Канатоходец – участник преодолевает этап, идя по нижней веревке, держась руками за фал (поводок), закрепленный на верхней веревке.

7. Лассо- участнику необходимо набросить лассо(петлю) на условную цель.

8. Лабиринт- участник преодолевает лабиринт сквозь «окошки» из маркированной ленты, стараясь не дотронуться до ленты.

9. Бабочка.
10.  Электрическая стенка.
11. Слалом. 

12. Узлы – участник по образцу,  вывешенному на этапе,  завязывает узел.

13. Горизонтальный маятник - участнику необходимо,  двигаясь ногами по нижней веревке и удерживая равновесие при помощи закрепленной верхней веревки (одним концом!),  перейти условную пропасть.
14. Тибетский мост -  участник преодолевает этап,  двигаясь ногами по нижней веревке и держась руками за 2 верхние.

Вид «Турзнайка»:Соревнования проводятся в форме путешествия по станциям. Состав команды 10 человек. Участники команды произвольно делятся на группы, получают у судьи карточки с заданиями и следуют на станции, где выполняют их за опредёлённое время. По мере выполнения заданий участники сдают заполненные карточки судье.

Результаты подводятся по количеству правильных ответов.

Вид «Веселые эстафеты»:Комплекс спортивных и шуточных эстафет. Состав участников 10 человек

Фотоконкурс:Участники: В фотоконкурсе участвует вся команда.

Условия проведения: В течение соревнований участники производят фотосъемку. Затем в отведенное время сбрасывают свои фотографии на судейский компьютер.

Необходимое оборудование: Цифровой фотоаппарат с запасом батареек, кабель для подключения фотоаппарата к судейскому компьютеру.
Обязательное требование:
            С фотоаппаратов, задействованных в конкурсе, предварительно должны быть  

     стерты все фотографии, не относящиеся к данному туристскому слету. 

            Команда должна предоставить в судейскую коллегию качественные, отобранные
      кадры, а не удачные должны быть удалены.

Каждая команда должна сдать не менее 20 фотографий, отражающих ходе фестиваля.

Требования к фотографиям:

1.Качество фото: яркость, четкость, композиция (интересный ракурс, отсутствие спин и т. п.)
2.Сюжет фото :динамика, действие, яркие эмоции, крупные планы

 Подведение итогов:
Команды, не сдавшие фотографии, получают 10 баллов штрафа. 
Команда сдавшая менее 20 фотографий или фотографии плохого качества – 5 баллов штрафа.

Лучшие фотографии будут вывешены на сайт ЦДиЮТиЭ г.Брянска www.turizmbrk.ru
Экологическая акция «Мой чистый парк»: 
Команда по прибытию получает у судьи фронт работ и в течение 30 минут до открытия фестиваля убирает свой участок. Мусор складируется в пакетах, принесенных командой, в указанном судьей месте.
