«Юные спасатели» идут на помощь. 
Спасатель! Эта, пожалуй, одна из самых рискованных и в то же время важных профессий сегодня. Именно они, спасатели, приходят  к нам на помощь в трудные минуты, зачастую рискуя собой, и мы всегда  благодарны им за их труд, ведь от них порой зависят жизни людей!
12,13и 19 сентября в парке «Соловьи» прошёл 1 этап  городских соревнований «Юные спасатели» (Школа безопасности  ) среди учащихся общеобразовательных учреждений. Общее руководство организацией и проведением  соревнований осуществляли  управление образования Брянской городской администрации совместно с управлением по делам ГО и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций г. Брянска. Сами соревнования  традиционно проводил Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска (ЦДЮТиЭ) и  городской поисково-спасательный отряд . 
В ходе соревнований  командам,  было необходимо пройти полосу препятствий, состоящую из нескольких этапов, таких как: спуск по перилам, переправа по веревке с перилами (параллельные веревки), подъем по перилам, , этап «бабочка», навесная переправа, вязка узлов. Хочется отметить, что данная полоса  является   не простой даже для профессиональных спасателей, а опытные судьи  из ЦДиЮТиЭ  не позволяли ребятам расслабиться ни на секунду. Но, не смотря на все трудности, юные спасатели с большим  старанием   и заметным волнением   проходили этап за этапом. Еще бы. Ведь, в эти моменты  каждый из ребят понимал, что  только от него зависит, пройдет ли он  «над пропастью», сможет ли он преодолеть «горную реку», взобраться на «высокую гору» и при этом еще помочь своим товарищам. И не смотря на то, что некоторые из участников впервые примерили на себя страховочную систему, они  достойно справились с трудностями и хорошо выполнили задания.     А после прохождения дистанции команды работали на учебном полигоне по пожарно-спасательному спорту, где  их обучали работе с комплектом пожарного оборудования  - пожарными рукавами, стволом, разветвлением. Задачей было научиться выстраивать  рукавную линию для пожаротушения. 
По итогам первого дня соревнований, в котором принимали участие  учащиеся Фокинского района, 1-е и 2-е места заняли команды школы №40, 3-е место досталось школе№55. Во втором  дне соревнований  принимали участие учащиеся Советского района – 1-е место завоевала гимназия №7 ,2-е место школа №60 и 3-е место школа№54.Третий день соревнований показал  следующие результаты среди   учащихся Бежицкого района: 1-е место  заняла школа №14, 2-е место заняла школа №52, 3-е место команда лицея№2. 
Всем победителям были вручены почетные грамоты и призы, подготовленные управление образования Брянской городской администрации.
Конечно, в любых соревнованиях, есть победители и проигравшие. Но в данных соревнованиях все команды, не только показали не плохие результаты и отстояли честь своих школ ,но и  испытали себя, закрепили навыки и умения поведения  в экстремальных ситуациях, проявили себя, как надежные товарищи  и настоящие юные спасатели, готовые в трудную минуту всегда прийти на помощь. И кто знает, может быть, именно такие мероприятия повлияют на дальнейшую судьбу этих ребят, и они, повзрослев, станут настоящими спасателями , смелыми профессионалами своего благородного дела.

Ну а я в свою очередь хочу напомнить, что  29 октября  2010 будут проводиться соревнования «Юные спасатели» для учащихся школ Володарского района . 
И лучшие команды из каждого района города (по 5 сильнейших) встретятся   8 апреля в  финале городских соревнований «Юные спасатели» (Школа безопасности) .
Пожелаем удачи нашим юным спасателям и до встречи на следующих соревнованиях!
Методист ЦДиЮТиЭ г.Брянска
Д.Куратов.
