Условия проведения ТУРИСТСКОГО Фестиваля учащейся молодежи

и турИстической  общественности

«пОД облаками». (октябрь 2010)

ТУРИСТСКИЕ ВИДЫ

ПРОВЕДЕНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ НА ЛИЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ДИСТАНЦИИ   (ТУРЭСТАФЕТА)
Участвуют 4 человека (не менее 2 девушек). Результат команды определяется по времени прохождения дистанции всей командой (по финишу последнего участника). В данном виде фиксируется время прохождения дистанции каждым участником и подводится личный зачет.  Зачет - лично-командный.
 Домашнее задание – научиться вязать узел булинь на опоре, диаметр веревки 10мм. 

Все команды принудительно разбиваются на забеги (по 3 команды в каждом) и стартуют по забегам. Старт для участников первого этапа в каждом забеге общий. После старта участник бежит на первый этап, по окончанию работы на этапе отдаёт «бегунок» судье и убегает на оценочную петлю данного этапа, по окончанию которой получает от судьи «бегунок» с выставленной оценкой: «0»-без штрафа, «1»-штрафной балл и т. д. Не прохождение этапа – 5 бл.
После последнего этапа участник бежит к зоне штрафных  кругов, отдает «бегунок» судье и бежит оценочный круг,  по окончании которого судья объявляет участнику сумму  штрафных  баллов. Если такие есть, участник бежит штрафные круги по количеству штрафных баллов, после чего бежит в зону передачи эстафеты и отдает «бегунок» следующему участнику своей команды. Заключительный этап эстафеты – палатка. Первый финишировавший участник команды направляется в специальный квадрат, где начинает установку «скатной» палатки. Каждый последующий финишировавший присоединяется к установке. Финиш команды отсекается по финишу последнего участника или по факту готовности палатки, если на момент финиша 4-го участника палатка еще не установлена.
ПЕРЕЧЕНЬ ВОЗМОЖНЫХ ЭТАПОВ:

1.Вязка узлов («булинь на опоре»)                           3. Переправа по бревну               5. Кочки

2.Переправа по параллельным веревкам                 4. Маятниковая переправа           6. Палатка
УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СПОРТИВНО-ТУРИСТСКОЙ ИГРЫ «ИСПЫТАЙ СЕБЯ» 
Количество участников  – 5 человек (не менее 2 девушек).

Игра – соревнования «Испытай себя» состоит из отдельных этапов, различной стоимости в баллах. Прохождение этапов личное в произвольном порядке. Задача команды: за контрольное время (КВ) набрать как можно больше баллов. Каждому участнику дается 2 попытки (подряд) на прохождение каждого этапа. Если участник не справляется с прохождением этапа, то он имеет право перейти на любой другой этап. Если участник выполняет задание этапа, то он получает количество баллов, равное стоимости этого этапа и более не имеет права проходить этот этап. Побеждает команда, набравшая большее количество баллов. При равенстве баллов более высокое место занимает команда с меньшим временем работы на этапах.

 За работу на этапе участник получает 1 балл, за прохождение этапа « Скалодром»  участник получает – 2 балла. КВ дистанции будет объявлено на совещании представителей команд. На отдельных этапах будет разрешена взаимопомощь.

Перечень предполагаемых этапов

1. «Горизонтальные параллельки». Участники преодолевают расстояние между контрольными линиями по горизонтальным параллельным веревкам.

2. «Ногоход». Между деревьями на определенной высоте жестко закреплена веревка. К ней свободно прикреплены короткие веревки, заканчивающиеся петлями. Участникам необходимо преодолеть этап, переставляя ноги из петли в петлю, не касаясь земли.
3. «Противовес». Между деревьями навешены веревки определенным способом. Используя вес своего тела, участникам необходимо преодолеть расстояние между опорами, не коснувшись земли.

4. «Горизонтальный маятник». Участникам необходимо преодолеть расстояние между опорами по горизонтально натянутой веревке, используя горизонтальные маятниковые перила.

5. «Бабочка». Участникам необходимо преодолеть расстояние между опорами по «параллельным веревкам», соединенным посередине карабином.

6. Перехлест. Участникам необходимо преодолеть расстояние между опорами по «пересекающимся» веревкам.

7. «Лестница-чудесница».  Участники проползают по горизонтальной лестнице, не касаясь земли. 

8. «Маятник». Участники преодолевают расстояние между контрольными линиями способом маятника переправа. В центре опасной зоны расположено препятствие высотой 50 см. За любое касание земли или препятствия даётся вторая попытка.
9. «Переправа по качающимся бревнам». Держась за перила, участникам необходимо переправится по качающимся бревну. 
10. « Скалодром».  Надев беседочную часть ИИС пройти трассу скалодрома свободным лазанием. На команду выдаётся 5 ИИС. 
Соревнования по спортивному ориентированию.
В соревнованиях участвуют все желающие. Зачет лично - командный. Вид – ориентирование по выбору. На старте выдается карта, с нанесенными КП и карточка. За контрольное время участнику надо найти определённое кол-во контрольных  пунктов и  поставить отметку КП  в карточке. Побеждает участник нашедший необходимое кол-во КП за наименьшее время. Участников, не уложившиеся в КВ занимают последнее место. Зачёт по 2 лучшим результатам (1 юноша + 1 девушка).

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ «МУЛЬТИГОНКА»
Количество участников - 2 человека, юноша и девушка (к соревнованиям допускаются  команды из 2 девушек).  Дистанция соревнований «Мультигонка» представляет собой маршрут в заданном направлении в установленное контрольное время (КВ). Дистанция содержит естественные и искусственные препятствия с практическим выполнением заданий на этапах. 

Соревнования проходят  с выбыванием команд на определённых этапах.  Старт общий.  На старте команда получает ЗМК  и карту с нанесёнными на ней этапами, номер этапа  в ЗМК соответствует номеру этапа на карте. Этапы  юноша и девушка проходят поочередно  по  одному,  возвращаясь к месту старта и передавая карту и ЗМК как эстафетную палочку.

Отсечка на этапах не даётся. На некоторых этапах отсутствует штрафная система, работа на них  идёт до полного выполнения задания. На ряде этапов выставляются штрафы, которые «отрабатываются » на штрафных кругах.

На этапе « Велоориентирование»  работают 8 команд, прибывшие первыми на этап; остальные команды снимаются с работы на последующих этапах. Если команда выступает со своим велосипедом, то она не зависимо от порядка прибытия работает на данном этапе. 

Перечень предполагаемых этапов «Мультигонки»
1. Ориентирование 
2. Бег по пересеченной местности

3. Дартс.

4. Переправа по параллельным перилам.

5. Переправа по бревну 

6. Навесная переправа.

7.  Грязь. 

8. «Висячие  сады».

9.  «Горный бег».

10. Ориентирование по выбору на велосипеде.

11. Стрельба из пневматической винтовки.

12. Скалодром. 

Перечень возможных этапов, где есть оценочные и  штрафные круги.

1.Ориентирование 

2. Дартс.

3. Ориентирование по выбору на велосипеде.

4. Стрельба
5. Бег по пересеченной местности
Условия работы на  этапах
1. Ориентирование.
На старте участник получает карту и карточку. Первые 2 КП  необходимо найти в заданном направлении, остальные  КП - по выбору участника.   По выполнению этапа  участник возвращается на старт этапа, где бежит  оценочный круг. Судьи оценивают выполненное задание и если КП взяты правильно, участник бежит дальше. В противном случае он возвращается обратно на дистанцию. Если команда вернулась на дистанцию, взяла КП и вернулась на финиш, то всё равно бежит оценочный круг.

В случае неудачной второй попытки - команда снимается с соревнований. КВ этапа-30минут.

2. Бег по пересеченной местности
Участнику необходимо пройти маркированную дистанцию по пересеченной местности. На дистанции установлено некоторое количество КП (количество будет сообщено перед стартом), на которых участнику необходимо сделать отметку. По финишу этапа участник отдает карточку судье и бежит  оценочный круг. Судьи оценивают выполненное задание и если КП взяты правильно, участник бежит дальше.
3. Дартс.

Участник команды выполняет броски в мишень. Мишень представляет собой обратную сторону дартса, где размечено 3 круга. При попадании в большой круг участник будет бежать 3 штрафных круга,  средний – 2 круга и маленький – 1 круг.  После выполненных бросков участник  бежит оценочный круг, чтобы судьи успели оценить выполнение задания. 

4. Переправа по параллельным перилам.

Участник проходит этап. В случае срыва (касания земли) участник возвращается на стартовый берег и выполняет задание снова. В случае одновременного прихода на этап нескольких участников из разных команд, допускается одновременная работа на этапе (как в эстафете). 

5. Навесная переправа.

Участник преодолевает препятствие свободным лазанием. Для  выполнения задания для ноги будет сделана петля  на скользящем карабине. В случае срыва (касания земли) участник возвращается на стартовый берег и выполняет задание снова.

6. Переправа по бревну.

Преодоление этапа проходит с использованием маятниковых перил. Условия работы на этапе аналогичны этапу «Переправа по параллельным перилам». 

7. Грязь. 

Этап оборудован перекладинами, находящимися на высоте до 70 см. от уровня земли. Необходимо пройти заданный маршрут по указанному судьёй месту, пролезая под перекладины. В случае падения перекладины участник возвращается на старт этапа.

8.  «Висячие сады».
Участник проходит верёвочные этапы в произвольном порядке. Допускается одновременная  работа на этапе нескольких человек. Условия работы на этапе аналогичны этапу «Переправа по параллельным перилам».

9. «Горный бег»

 Участник двигается по рельефу оврага в заданном коридоре, который  обозначен ограничительными линиями.
10. Ориентирование по выбору на велосипеде  (работает 8 команд ).
На этап команда приходит в полном составе, где по выбору участников происходит  разделение команды: один участник отправляется на ориентирование, а другой на стрельбу из пневматической винтовки.

11.Скалодром (работает 3 команды).

Команда приходит на этап в полном составе. Первые 5 участников, которые добрались до этапа, надевают  страховочные системы и только 3  участника, которые выполнили задание  первыми, приступают к лазанию.

12. Стрельба из пневматической винтовки (работает 2 команды). 
Участник выполняет 3 выстрела. В случае  попадания с 1 попытки – бежит 1 оценочный круг; попадание с 2 – х попыток – бежим штрафных 3 круга; с 3-х попыток –5 штрафных кругов; если промах после 3-х попыток -  бежим 7 кругов (примерная длина круга 100 м).

  После выполнения задания команда финиширует.

УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЙ «НОЧНОЙ ДОЗОР» (НД)
      Состав команды – 3 человека, не менее 1 девушки. Соревнования  заключаются в прохождении маршрута с посещением  максимального количества контрольных пунктов (КП) за контрольное время (КВ) . Прохождение маршрута – командное (всякое деление команды запрещено).
   Маршрут состоит из 3 блоков: ориентирование по выбору ,  в заданном направлении и на обозначенном  на карте маршруте.

По завершению работы на каждом из блоков команда возвращается на старт, сдает карточку с отметкой и получает карточку для отметки  на следующем блоке.

Старт – общий, первый блок «принудительный» – «Ориентирование по выбору», последовательность 2 и 3 блоков определяет сама команда. На старте команда получает маршрутный лист с карточкой для отметки 1-го блока, спортивную карту   с нанесенными дистанциями и стартует. 
      Победитель определяется по большей сумме набранных баллов, а в случае равенства результатов – по времени прохождения дистанции. Команда, не прошедшая 1 или более блоков  маршрута или не получившая на них результата, занимает место после команд, прошедших большее количество блоков.

      Команда проходит предстартовую проверку за 5 минут до старта, предъявляет компас -не менее 2, работающие фонари –на каждого (рекомендуется- запасный комплект питания),  контрольный  груз (медицинская аптечка (по положению)  и фляга с водой (не менее 0,5 литра). Замена указанного снаряжения не допускается, груз может быть дополнительно проверен на одном из КП.
      На блоке «По выбору» КП оценивается в баллах, в зависимости от сложности их нахождения, при этом  команде необходимо набрать наибольшее количество баллов, не превысив КВ. В случае превышения КВ результат команды на этом этапе аннулируется. Команда (по желанию) продолжает борьбу на других этапах, но занимает место после команд, имеющих зачёт на всех блоках.

      На блоке «Маршрут в заданном направлении» команда движется по маршруту, «собирая» КП в заданной последовательности. Если последовательность отметки КП нарушена – результат команды на данном блоке аннулируется.
      На блоке «Обозначенный маршрут» команда движется  по маршруту, который  соответствует линии прочерченной  на карте. На местности расположены КП  (каждый имеет цену в баллах), при правильном прохождении маршрута команда выходит на КП. Результат блока определяется суммой набранных баллов.

ЛАБИРИНТ
(лично-командный зачет)

В соревнованиях принимают участие все желающие. Лабиринт представляет собой опоры с натянутой между ними маркировочной лентой, используются также стойки с призмами обозначающие точечные объекты. Контрольные пункты (далее по тексту КП) располагаются на стойках (колышках) этих объектов. Участник на старте получает карточку для отметки и схему лабиринта с указаниями КП. Участник должен разыскать «свои» КП, поставить отметку в карточку,  разбираясь в схеме лабиринта. Участникам запрещается преодолевать заградительную ленту сверху или снизу (перелезать, подныривать). Победитель определяется по наименьшему времени, затраченному на поиск КП. Командный зачет определяется по сумме времени двух лучших результатов (М+Ж)  

УЗЛЫ

Проходит в два этапа. В конкурсе участвуют все желающие.
1этап. Отборочный тур: за контрольное время (2 мин) участнику необходимо завязать максимальное количество разных узлов. Предоставляются судейские репшнуры диаметром 4-6 мм. 2 этап. В полуфинал выходят 18 участников, завязавших максимальное количество узлов  В полуфинале каждый участник работает на своей «дорожке», состоящей из нескольких квадратов. В каждом квадрате находится репшнур и перевернутая карточка с названием узла, который необходимо завязать. Всего нужно завязать 5-10 узлов. Перечень предлагаемых узлов: прямой, встречный, грейпвайн, ткацкий, серединный проводник, проводник-восьмерка, шкотовый, брам-шкотовый,  академический, стремя, плоский, встречная восьмерка, простой проводник, двойной проводник (заячьи уши). По команде «старт» участник переворачивает карточку и завязывает обозначенный на ней узел, оставляет завязанный узел в первом квадрате и по аналогии выполняет действия в последующих квадратах. Судья оценивает результат по финишу участника. Побеждает участник, который первым правильно выполнил задания на своей дорожке.

СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ
ВОЛЕЙБОЛ, ФУТБОЛ
Игры проводятся по олимпийской системе (на выбывание). В них принимают участие по 3-4 человека от команды (любого пола). Соревнования  по волейболу проводятся в  соответствии с правилами спортивных игр (3 тайма до 15 очков).  Условия соревнования по футболу будут оговорены на совещании представителей в 1 день. 

вождение  велосипедА
Участие принимают все желающие (зачет лично-командный). Итоги подводятся между юношами и девушками отдельно. Зачёт по 2 лучшим результатам (1 юноша + 1 девушка). Задача участника  – проехать дистанцию с препятствиями на скорость. Результат определяется по лучшему времени прохождения дистанции + штрафное время.

теннис*

Проводится в соответствии с правилами игры в настольный теннис. Личный зачет. Участвует 1 юноша и 1 девушка. Итоги подводятся отдельно между юношами и девушками.  Проводится 3 партии до 11 очков. По олимпийской системе, на выбывание.

Армреслинг*

Личное первенство (в зачет не входит) Участвует  все желающие. Итоги подводятся отдельно между юношами и девушками. По олимпийской системе, на выбывание.

Перетягивание каната

Командные соревнования. Состав команды – 5 человек (не менее 2-х девушек). По олимпийской системе, на выбывание.

Дартц*

Личное первенство. Участвует  2 человека от команды.

ШАШКИ*

   Личный зачет. Участвует один человек от команды. По олимпийской системе, на выбывание.
кОНКУРСНАЯ  ПРОГРАММА
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ КОМАНД НА ПОСТРОЕНИИ.

Команда представляется на общем построении в течение 1 минут. При подведении итогов оценивается: 
1.Флаг   до 4-х б.
- Наличие флага формата А1 на тканевой основе – 1б., 
качество оформления:

 – трудоемкость оформления – 1 б.,

 - художественное оформление – 1 б.,

 - содержательность (название. символика) – 1б,.

2. Внешний вид участников до 3-х б.

- наличие элемента единой формы- 1 б.

- наличие единой формы участников команды - 2б.,

- Наличие бейджа с эмблемой команды у каждого из участников - 1б, отсутствие хотя бы у одного уч-ка – 0 б.

3. Качество выступления: до 4-х б.
- слаженность выступления – 1б;  артистизм – 1б;   юмор – 1б; громкость  - 1б; выступление не выдержано по времени – оценка снижается на 2 бл.

СТАТЬЯ О ФЕСТИВАЛЕ

Статья о фестивале сдаётся  в ГСК на третий день фестиваля до 10:00. Защита статьи проходит в ходе турэстафеты одним из участников команды. Критерии оценок:

1. Соответствие требованиям: 

- статья должна иметь название -1 б. 

- объем статьи - не менее листа формата А4 -1 б. 

- сдача электронного варианта – 2б.

- аккуратный разборчивый почерк – 1 б.

2. Содержательность: до 10 б.
 - статья отражает программу  фестиваля – 1 б

 - статья отражает впечатления о  фестивале – 1б 

 - статья может быть  опубликована в СМИ – 2 б

 - статья носит рекламный характер и пропагандирует фестиваль до 3 б. 

- юмор – 1б ; оригинальность – 1 б 

ПЕСНИ У КОСТРА* (в зачет не входит)

Команда по своему усмотрению исполняет одну песню на туристскую тематику. Состав команды по желанию.

При подведении итогов оценивается:

   1.Отражение туристской тематики песен до 2б.

   2.Качество исполнения – до 8б.

     - качество аккомпанемента – 2б

     - слаженность – 2б

     - громкость – 2б

    - оригинальность -2 б                                            

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
ФОТОГАЗЕТА
Команды должны выполнить домашнее задание  фотогазету (фотоколлаж) на тему « С туризмом по жизни», отражающей  туристскую жизнь вашего учебного заведения или команды. Газета оформляется на формате А 1 (горизонтальный), сдается в ГСК на мандатной комиссии, обратно не возвращается. Газета должна иметь название, не менее 4 фотографий размера 20х30 или не менее 6 фотографий 15х20, из них допускается 30% использовать для фотоколажирования  и текст, отражающий тему домашнего задания, поясняющую информацию об участниках и команде.

При подведении итогов оценивается:


1. соответствие требованиям до 4-х б.
-  газета оформлена на формате не менее А 1 (горизонтальный) – 1 б 

- наличие названия – 1 б 

-  наличие не менее 4 фотографий размера 20х30 или не менее 6 фотографий 15х20 – 2 б 

2. информативность до 5-х б.
- наличие комментариев к фото-1 б.
- содержательность комментариев – до 2-х б

-  поясняющая информация о команде и участниках – до 2-х б

3. качество оформления газеты до 5-х б.
- эстетичность – до 2-х б

 - трудоемкость – до 2-х б

 - яркость - 1 б 

4. качество фотографий до 5-ти б.
 -  яркость – 1 б 

 -  четкость– 2 б 

 -  композиция (интересный ракурс, отсутствие спин и т. п.) – 2 б 

5. полнота отражения тематики до 5-х б.
- газета отражает туристскую жизнь вашего учебного заведения или команды до 2-х б 

- в газете представлены фотографии с различных мероприятий, отражены различные виды туризма до 3-х б 

ВИДЕОРОЛИК

Команды  монтируют видеоролик на 3-5 мин (размер до 4.7Гб), отражающий позитив туристской жизни. Фильм сдается на DVD диске, должен просматриваться на стандартном техническом оборудовании.

При подведении итогов оценивается:

-полнота отражения тематики – до 3 бл.

-наличие сюжета – до 2 бл.

-ролик носит рекламный характер (реклама занятий спортом, туризмом, пропаганда здорового образа жизни) – 2 бл.

-качество видео (возможность просмотра на 17” мониторе без «зерна») – до 2 бл.

-соотношение фото и видео – 50% на 50% или преобладание видеоматериала – до 2 бл.

-соответствие музыкального сопровождения содержанию ролика – до 1 бл.

Штрафы за не соответствие требованиям:

 - длительность ролика – 1 бл.

 - размер фильма – 1 бл

ФОТОКОНКУРС

 Проводится по 2-м обязательным номинациям:

1) Фоторепортаж.

Участники сдают не менее 30 фотографий, отражающих ход фестиваля. 

Штрафы за:

1.  Непредоставление фотографий – 50 баллов по турбыту

2. Недостаточное количество фотографий (менее 30) –  0,5  баллов  по турбыту   за каждую отсутствующую  фотографию.

3. Фотографии плохого качества (нечеткое  изображение, бессюжетность) – 0,5 баллов  по турбыту за каждую некачественную  фотографию

2) Фотошедевр

  Участники выбирают (возможно, из своего фоторепортажа) 10 самых лучших, качественных, креативных фото для публикации в СМИ и на Интернет – ресурсах.. Оценивается каждая фотография.

            При подведении итогов оценивается:

1. Качество фото – от 0,5 до 1,5 балла

А) яркость – 0,5

Б) четкость– 0,5

В) композиция (интересный ракурс, отсутствие спин и т. п.) – 0,5

      2.   Сюжет – от 0,5 до 1,5 балла

                   А) динамика, действие– 0,5

 Б) яркие эмоции– 0,5

 В) крупные планы– 0,5

Фотографии  сдаются судьям с 19:45 субботы по графику..

КОНКУРС «ПРЕДСТАВЛЕНИЕ КОМАНД»
Выступает вся команда. Команда представляет выступление продолжительностью не более 5 минут. Команда в выступлении должна представить свое учебное заведение, интересы, увлечения участников команды, отразить свое позитивное  отношение к туризму и здоровому образу жизни.  При подведении итогов оценивается:

1.Оформление выступления: до 5-х б.

- форма участников – 1б /  наличие костюмов – 2б

- наличие декораций – 1 б 

- музыкальное сопровождение – 1 б

- громкость - 1 б 

2.Содержательность выступления: до 5-х б.

- в выступлении представлено учебное заведение и (или) команда – 1 б 

- в выступлении представлены интересы, увлечения участников команды -1 б 

- отражено позитивное  отношение к туризму и здоровому образу жизни – до 3-х б

- качество исполнения – 2 б 

- артистизм – 2 б 

- оригинальность – 2 б

-  юмор – 1 б 

- Выступление не выдержанно по времени – оценка снижается до 1 мин. – 1б., свыше 1 мин. – 3б.

- Сдача сценарного плана выступления: на бумаге – 1б.

                                                                     электронный вариант – 2б.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Команды не принявшие участие в любом из видов программы, занимают последнее место в данном виде программы (по количеству команд) с коэффициентом 1.5, полученный результат умножается на коэффициент вида (20место Х коэф.1.5 = 30 место. 30 Х коэф. вида 0.7 = 21).

В течение 1 дня до конкурса «Представление команд» команды должны отработать на трудовом десанте.

На протяжении всего фестиваля производится оценка турбыта (за каждый факт нарушения):

- Отсутствие бейджа (с эмблемой, названием команды, фамилией, именем и названием учеб. учреждения) – 3б.     (бейдж разрешается снимать только на период сна);

- Порча зеленых насаждений, мусор около палатки, комнаты или корпуса, где проживает команда – 3б.

- Нарушение распорядка дня – 5б.;

- Опоздание на совещание– 5б.; неявка на совещание – 30б.;

- Хождение по лагерю, шум после отбоя – 10б., повторное нарушение – 50б, последующее нарушение - снятие команды;

- Некачественное выполнение работ на трудовом десанте – 10б.; не выполнение работ – 50б.;

- Нарушение этических норм поведения (не цензурная лексика) – 50б., повторное нарушение – 50б, последующее нарушение - снятие команды

 - Нарушение этических норм поведения (распитие спиртных напитков, курение в неустановленных местах) – 50б., повторное нарушение – снятие команды.

 - Не участие в фотоконкурсе – 50 бл.

 - Не качественное или не полное участие в фотоконкурсе– до 5 бл

- за каждую ошибку в именной и электронной заявке – 1 бл.
- отсутствие электронной заявки, не соответствие требований к электронной заявке – 30 бл.

- отсутствие именной заявки – команда не допускается к участию в фестивале
- Отсутствие предварительной заявки на форуме – 10 бл.
Обращаем внимание участников, что зачет по всем видам фестиваля производится с коэффициентами, приведенными в Положении, командам  не принявшим участие в виде добавляется  коэффициент 1.5   
И еще… скучать Вам не придется, т.к. наш фестиваль проводится под девизом:

“НИ МИНУТЫ ПОКОЯ!!!”

