Юные спасатели: скорость, сила и ловкость в действии!  
-Лена, вяжи «схватывающий»! 
- Что-о-о-о? 

- Я те дам «что»!!! «Барашек» вяжи, говорю! 

- Ой, а я не помню… 
Приблизительно такие разговоры можно было услышать в минувшие вторник, среду и  пятницу, 11,12,14 октября, на склонах рощи «Соловьи», где проводился 1 этап городских соревнований «Юные спасатели». В соревнованиях приняло участие 25 команд из школ и гимназий  Фокинского (6 команд), Советского (6 команд), Бежицкого (13 команд) районов. 

Безусловно, ребятам и организаторам соревнований чуть – чуть не повезло с погодой: октябрьские дождики расквасили  склоны «Соловьев», что делало работу на некоторых этапах затруднительной. Например, скользкий, сорокаградусный «Подъем по перилам» или коварный «Спуск». Но на то они и «Юные спасатели», чтобы суметь выручить себя (как минимум) из  самой неудобной и опасной ситуации. … На старте – волнение и суета: кто-то ставил палатку или натягивал тент, кто-то – судорожно пытался вспомнить, как правильно заблокировать страховочную систему. 

Набор заданий на дистанции был ориентирован на то, чтобы проверить, насколько «юные спасатели» готовы отвечать за свою безопасность и безопасность товарищей, преодолевать естественные природные препятствия, работать в команде слаженно и эффективно. Некоторые  задания поставили бы в тупик и взрослого человека. А ребята справились. И от этого становится как-то спокойнее за себя и за их будущее. Значит, подрастает очередное поколение, которое знает, что делать в эктремальной ситуации, поколение,  способное бороться с трудностями  и опасностями.
Конечно,  уровень подготовки команд, даже в финале, очень рознился. Лучший результат показали  школы Фокинского района, в которых, ребят дополнительно тренируют педагоги туристского профиля. Ведь для успешного прохождения дистанции необходимо было продемонстрировать хороший уровень туристской  подготовки: уметь преодолевать  естественные препятствия (будь то овраг или ручей) с помощью специального снаряжения – веревок, карабинов, страховочных систем. Безусловно, многие школы города испытывают острую потребность в современном  туристском снаряжении. Но это вопрос, который при желании, нужно и можно решить с администрацией школы или управлением образования Брянской городской администрации.  Впереди ребят ждет 2 этап – финал городских соревнований, который состоится в 13 апреля 2012 г.на склонах рощи «Соловьи».   Ну а лучшими в своих районах стали: Советский район – школы №№54,60 и гимназия №7 – 1 место, в Фокинском районе – школы№№ 40 и 55, причем школа №40 завоевала 1 и 3 место, в Бежицком районе – школы №№39, 14 и 11 – 1 место. Ждем педагогов и их воспитанников на весеннем  старте!
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