Условия проведения фестиваля детских объединений
ЦДиЮТиЭ г. Брянска
  «Попутный ветер»
Команды, заранее  до 30.09 , регистрируются у главного судьи -Поплёвко А.В. (т.8-920-601-69-96) уточняя  время и место приезда группы, проводимое  мероприятие (игру, соревнования, этап) заявленное для проведения фестиваля.
Сбор команд  до 10.50 часов, около большого карьера  в 1.5 км от п. Свень -Товарная.

До места проведения фестиваля команды добираются:
- до остановки «Свень-Товарная» на автобусе «Набережная – Свень» (отправление с набережной 8.30) или на электрички «Брянск-Орловский –Унеча» (отправление 8.24, прибытие в Свень-Товарную 8.46) далее по маркированному маршруту до места проведения фестиваля;
- конечная остановка маршрутного такси № 31, «Ковшовка»,  от остановки команды идут по маркировке до моста через Ходаринское  озеро;
- конечная остановка маршрутного такси № 32, автобус № 33 «Ходаринка»,  от остановки команды идут по маркировке до моста через Ходаринское  озеро;
- команды, приехавшие на электричке «Брянск-Орловский  - Суземка» (время отправления Брянск-Орловский- 8.38; Брянск-Льговский – 8.53; время прибытия Южный пост- 9.00) до «Южного поста» регистрируются у судей.  
На мосту через озеро, остановке Южный пост, Вас встречает судья, регистрирует (время регистрации 8.30 – 9.15)  и выдаёт на команду комплект спортивных карт. На карте нанесён маршрут Вашего движения, и по пути следования отмечены КП (контрольные пункты). 
 Вам необходимо, двигаясь по заданному маршруту считывать, запоминать информацию каждого КП (подсказка: взять бумагу и карандаш), на финише (поляне фестиваля) вы сдаёте получившийся результат.
 Команда, показавшая правильный  результат, первой участвует в срывании призов (сладких), затем команда,  имеющая минимальное расхождение с результатом  победителем и т.д. (последующая команда участвует в срывании призов в том случае, если призы ещё остались).
Команды, до 10.45- прибывают на поляну фестиваля, регистрируются у коменданта и обустраивают территорию своего бивака (подготовка к конкурсу биваков, проведению «Фестивального часа»). Получают у судьи фронт работ, и до открытия фестиваля убирает свой участок. Мусор складируется в пакетах, принесенных командой, в указанном судьей месте.
10.50 – открытие фестиваля.

11.00 – стартует игровой фестивальный час, где каждая команда на отведённой территории проводит какое – либо задание, игру, соревнование для других команд на тему «Народное творчество, игры, потехи». Команда, самостоятельно готовит и обеспечивает наличие необходимого инвентаря. В организации и проведении игры (мероприятия) участвуют не более 2х человек от команды, участников в данном мероприятии от других команд,  может быть не более 4х. К участию допускаются члены команды, их родители, руководители (необходимо иметь бейдж с эмблемой команды).  
Необходимо привлечь к участию в своём мероприятии, как можно больше участников  других команд,  при этом самим принять участие в максимально количестве конкурсов.
Победители и призёры фестивального часа определяются общим голосованием (каждое объединение выдвигает 3 команды  на призовые места, места суммируются и по большей набранной сумме, определяется победитель и призёры)  награждаются грамотами и призами по номинациям: «Затейники», «Скороходы», « Самая лучшая группа поддержки» (номинация для родителей). Каждое объединение, для победителя своего конкурса, готовит и вручает на заключительной линейки награду (приз). 

12.00 –спортивная программа:

- для старших кружковцев (5-11 класс) спортивное ориентирование, участники могут заявиться и принять участие в соревнованиях по спортивному ориентированию «Эстафета поколений» или стартовать на упрощённой  спортивно-игровой дистанции;
- для младших кружковцев (1-5 класс) спортивно – развивающая игра «Форд Баярд».

Победители и призёры спортивной программы определяются по лучшему времени, баллам.
13.00 -  час отдыха и конкурсов:
- разведение костров (по желанию), организация перекуса;

- судейство конкурса «Биваков»;

- проведение конкурса «Стоп-кадр», команда в отведённом месте режиссирует и снимает командный портрет, фотографию. Фотографии будут вывешены на сайте ЦДиЮТиЭ г. Брянска: www.turizmbrk.ru ;
- проведение конкурса «Скатерть-самобранка», каждая команда для общей скатерти накрывает и сервирует свой фрагмент, размером  50Х50 см.
Поведение итогов конкурса «Биваков» и «Скатерть-самобранка» проводится по наибольшему количеству набранных жетонов. От каждой команды в судействе участвует 1 человек, ему даётся 3 жетона, он определяет 3 лучшие команды (свою команду участник не отсуживает),  в зачёт этих команд вносит по жетону. 

13.45 – представление команд, команды рассаживаются по кругу, и по очереди проходит представление. Представление команды длится 2-3 минуты.

14.15- награждение.

Организаторы фестиваля желают Вам удачи!
