1 место

Статья о фестивале команды «3x3» (БГТУ) 
Приговоренные к жизни

Современная молодежь – это люди, уставшие от целодневного сиденья за столом, ограниченного пространства, от однообразия  повседневности и от свободного доступа в интернет.  Мы, словно гирями на ногах, прикованы к своему дому и размеренному образу жизни. 

Такой ритм вызывает неудержимое желание начать новый ряд событий, принести новизну в рутину нашей  жизни. Однажды утром ты просыпаешься и понимаешь, что нуждаешься в активном отдыхе, смене декораций  и  свободе.
И  каждые полгода ждешь это событие – фестиваль «Под облаками» - сезон мечтаний, спорта, романтики и знакомств. Наконец, это время пришло. Двадцатого  апреля, в прохладный вечер пятницы, увешанные рюкзаками, сумками и гитарами  молодые люди  отправляются на турслет. 

Сбор по командам, подсчет прибывших и еще долгие минуты томления в забитой  до отказа маршрутке – все это происходит в апреле и октябре  из года в год. И  2012 не стал исключением. На три дня «Искорка» позволяет разнообразить жизнь, внести в нее новые краски и впечатления. 

 Активный вид туризма помогает реализовать свои амбиции, испытать себя в тех сферах и областях, которые в повседневной жизни невозможно осилить и преодолеть.

Действительно, скучать не приходилось. Уже  сразу после прибытия начались  первые  этапы  этого мероприятия – Трудовой Десант и учебный полигон.

Одним из предлагаемых конкурсов стала  спортивно-туристская  игра «Испытай себя». Даже те, кто проходил предложенные организаторами препятствия не первый раз, испытывали трудности. В незатейливых названиях  этапов (Лестница-чудесница, Противовес,  Ногоход, Бабочка) скрывались сложные для преодоления препятствия.
Если вы запутались в веревках, и при этом висите вниз головой по колено в грязи, а кругом дружно щелкают фотоаппараты и все снимается на видео, значит вы на турполосе.

Если вы заблудились в лесу, кругом раздаются странные звуки и  у вас в каждом кармане по компасу, а  в руке клочок какой-то бумажки с загадочными закорючками  - значит вы на ориентировании.
Самый сложный и захватывающий этап был впереди. Ночной дозор. Разбитые на пары, пробивающиеся в темноте сквозь лесные заросли участники с помощью карты и фонарей искали «точки», расположенные вокруг лагеря. Ни погода, ни усталость не помешали им с достоинством пройти испытание.

И если вам в след  кричит судья, но кричит как-то тихо – значит, вы уже далеко. 
Мультигонка, турэстафета, футбол и волейбол, поднимание гири и стрельба. Все это неполный список того, что мы прошли за эти три дня.

Творческим  этапом турслета было представление визиток, фотогазета, фотоконкурс и конкурс заметок о фестивале. Студенты - люди не только спортивные, но и талантливые. Просмотр подготовленных видеороликов и прослушивание туристической песни проходили в темное время суток. Усевшись около большого экрана, студенты оценивали творчество своих соперников. 

Конкурс заметок о фестивале и конкурс фотографий помогли  нам изложить лишь небольшую часть всех переполняющих нас эмоций и впечатлений. 
Все больше и больше людей стремится  попасть на фестиваль. Поучаствовать во всех соревнованиях, пробежать ночное ориентирование, научиться вязать как можно больше узлов и тем самым приобщиться к спортивному туризму и активному образу жизни. 

«Под облаками»  отвлекает от повседневной рутины, приводит тело в тонус, а мысли в порядок. Результат его не зависит от возраста и пола.  Хороший  результат - это активность и соответствующее настроение.

Пользу туристического фестиваля  трудно переоценить. Он  способен дать нам так много, что только очень ленивый человек не захочет отправиться в «Искорку». Именно здесь  можно заводить новых друзей, находить свою любовь, спасать пошатнувшиеся отношения и создавать новые, по-детски радоваться жизни, поправлять  свое физическое  и  психическое  здоровье.

2 место

Статья о фестивале команды «Позитив» ( БРОО «Молодежный клуб друзей»)
С горячими сердцами к фестивалю "Под облаками".

В очередной раз к апогею весны наши дружные команды оказались на фестивале "Под облаками". Невероятно приятно было почувствовать азарт борьбы, накал страстей в финишном створе или в командных соревнованиях, ощутить всю прелесть сражения на этапах или с победным криком вколотить решающий мяч.

В этот раз кроме опытных команд особенно радостно было увидеть и новичков, тех кто в такую погоду решил испытать себя, и принять участие в по-настоящему молодежном фестивале. Обилие соревнований позволило каждому из нас проявить себя в самых разных конкурсах. Кто-то нашел себя и в новых видах, например, скалолазании. А помните, как Высоцкий пел в своем бессмертном произведении про горы? Оказывается может быть! И ведь правда, где еще кроме феста "Под облаками" можно сразиться с чем угодно.

На фестивале нашлось место и драматичным конкурсам, в которых нас от победы отделил или неверно сплетенный узел или веревка, зацепившаяся за непонятно откудо взявшаяся дерево. Было место и забавным моментам, особенно в "Мультигонке", когда мы еле-еле успели на этапе, но наш капитан сказал, как отрезал: "Мы сможем друзья!". И знаете, мы смогли, пускай не первое место, но в душе то мы победили.

Судьи на конкурсе проявили с лучшей стороны. И пусть иногда они были строги, но все мы знаем, что решения им также давались не просто. Грамотный подход к делу, отличная самоподготовка и самодисциплина - вот залог успеха. Пусть в нашей команде нет выдающихся спортсменов или остроумных гениев, которые могут решить любую задачу. Но благодаря командному духу, духу соревнований мы никогда не сдаемся. И не советуем сдаваться вам. Помните, что нужно сражаться, и тогда удача улыбнется вам.

Люди самого разного пола и профессий, быть может, студенты или даже школьники в этот промежуток времени стали единым целым. Они оказались "под облаками". Почувствовали, что значит плечо товарища и почему не стоит тянуть все на себя. Этот фестиваль нечто прекрасное, позволяющее стать тем, кем на работе или за студенческой партой не позволяет атмосфера. А здесь, на природе, в прекрасном месте абсолютно может стать именно тем, кем он является на самом деле. Только главное - не переборщить. Спасибо организаторам, которые смогли найти силы и время, и создать такое потрясающее по-настоящему объединяющее место. Именно благодаря им мы все оказались здесь и узнали много новых друзей. И даже если мы не выиграли, всем нам удалось одержать победу над самим собой. Мы достигли облаков! А "позитив" на облаках никогда не помешает!
3 место

Статья о фестивале  команды «Пингвины» (БГТУ, турклуб «Квазар»)
На том же месте в тот же час...

        Вот и подходит к концу  18 туристический фестиваль «Под облаками». Как всегда он принес нам море позитива, радости, новых знакомств. Так же фестиваль дает надежду на будущее так как постоянно развивается, появляются новые спортивные этапы, совершенствуются творческие конкурсы движение-жизнь, особенно, если это движение является прогрессом. Каждый год думаешь что же еще можно тут придумать, но организаторы данного замечательного мероприятия не перестают удивлять нас, за что им огромное спасибо. Хотелось бы отдельно  отметить энтузиазм и задор, с которым все команды учувствуют в конкурсах. Каждый стремиться выложиться на все 100%, принести пользу своей команде. Кроме того, члены команд участвуют в личных первенствах, поэтому у всех есть возможность проявить свои способности и таланты. 

        Что же касается отдельно 18 фестиваля «Под облаками» то нашей команде очень понравилось дневное ориентирование, в котором проводился лично командный зачет. На этот раз дистанция была не из простых, и порой даже опытным туристам пришлось потратить силы и время на поиски КП. Также следует отметить спортивный конкурс «Мультигонка», которая восхищает своим разнообразием этапов и, действительно, проверяет на прочность участников фестиваля.

        С точки зрения общественной жизни Брянска, фестиваль несет в себе огромную ценность так как является ярким примером осуществления молодежной политики в нашем регионе. «Под облаками» мотивирует молодых людей на занятия спортом и ведение здорового образа жизни. Отрадно видеть каждый год новые команды, которые в последующем возвращаются вновь и вновь. Наша команда стала уже завсегдатаем данного мероприятия. Хотим пожелать командам успехов в оставшихся конкурсах.

