Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский Азимут- 2012»

20 мая в более чем пятидесяти городах Российской Федерации состоялись VII Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию "Российский Азимут – 2012"., который входит в тройку массовых соревнований, таких как «Лыжня России» и «Кросс нации». «Российский азимут» собрал по всей стране любителей и профессионалов спортивного ориентирования. Одной из особенностей этого вида спорта заключается в том, что он практически не имеет возрастных границ. Им могут заниматься дети, начиная с 5 лет, и пожилые люди, которым уже за 60. На соревнованиях участники разбиваются по возрастным группам, и это определяет сложность дистанции и её длину.
Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский Азимут» традиционно ставят перед собой вполне достижимые спортивные цели:

•  пропаганды здорового образа жизни среди населения Российской Федерации;
 •  привлечения молодежи и подростков к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
 •  увеличения спортивного долголетия среди спортсменов среднего и старшего возраста;
 •  популяризации спортивного ориентирования как одного из самых массовых и доступных видов спорта.
      Права на проведение соревнований «Российский Азимут» принадлежат Министерству спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации. 
 Непосредственное проведение соревнований возлагалось на комитет по молодежной политике, физической культуре и спорту Брянской области, ГБУ Брянской области «Легкоатлетический комплекс», МБОУ ДОД «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска» и Федерацию спортивного ориентирования Брянской области.
Десятки городов, тысячи участников, любители спорта и активного отдыха в одном месте — все это Российский Азимут. В Брянске самые массовые соревнования по спортивному ориентированию проводились впервые. В них поучаствовало 500 человек. Дебют стал очень хорошим заделом на будущие старты.
Участников гостеприимно приняли парк «1000-летия Брянска» и роща «Соловьи». Хорошая погода, интересная посильная дистанция смогли доставить участникам максимум удовольствия. На старт бок о бок вышли новички и профессионалы, малыши и спортсмены в возрасте. Сильнейшими стали те, кто знаком со спортивным ориентированием не понаслышке – ребята, обучающиеся в секциях спортивного ориентирования, опытные спортсмены, а так же те, кто выбрал спортивное ориентирование стилем своей жизни. 
В группе МЖ-12, в которой соревновались спортсмены 2000 года рождения и моложе, места распределились следующим образом:

· Среди юношей - 1 место - Юрасов Кирилл (МБОУ СОШ №11), 2 место – Березницкий Александр, 3 место – Какорин Денис (ДДЮТ им. Ю.А. Гагарина).
· Среди девушек - 1 место – Платонова Алина (МБОУ СОШ №32), 2 место – Хохловская Дарья, 3 место – Макаренкова Валерия  (МБОУ СОШ №28).
В группе МЖ-14, в которой соревновались спортсмены 1998-1999 годов рождения, места распределились следующим образом:

· Среди юношей - 1 место – Грымзин Антон, 2 место – Морозов Артем (МБОУ СОШ №32), 3 место – Аршук Денис (ЦДиЮТиЭ г.Брянска).
· Среди девушек - 1 место – Гафыкина Виктория (МБОУ СОШ №32), 2 место – Семичастная Екатерина (МБОУ СОШ №32), 3 место – Денисова Мария (Гимназия №5).
В группе МЖ-16, в которой соревновались спортсмены 1996-1997 годов рождения, места распределились следующим образом:

· Среди юношей - 1 место – Гритченков Александр, 2 место – Морозов Владимир (МБОУ СОШ №40), 3 место – Геращенков Андрей  (МБОУ СОШ №11). 
· Среди девушек - 1 место – Стасишина Виктория (МБОУ СОШ №55), 2 место – Головина Екатерина (МБОУ СОШ №40), 3 место – Карева Маргарита (МБОУ СОШ №36).
В группе МЖ-18, в которой соревновались спортсмены 1994-1995 годов рождения, места распределились следующим образом:

· Среди юношей - 1 место – Свиридов Денис (МБОУ СОШ №14), 2 место – Викторенко Евгений (МБОУ СОШ №14), 3 место – Федоров Святослав (МБОУ СОШ №32).
· Среди девушек - 1 место – Короткая Надежда (ЦДиЮТиЭ г. Брянска), 2 место – Игнаткина Анастасия (МБОУ СОШ №60), 3 место – Ольховская Анастасия  (МБОУ СОШ №36).
В группе МЖ-21, в которой соревновались в основном опытные спортсмены 1978-1991 годов рождения, места распределились следующим образом:

· Среди мужчин - 1 место – Титенков Петр, 2 место – Поддубиков Алексей, 3 место – Ткачев Андрей (ЦДиЮТиЭ г. Брянска).
· Среди женщин - 1 место – Фризен Людмила, 2 место – Павлова Кристина  (ЦДиЮТиЭ г. Брянска), 3 место – Луговая Светлана (ЦДиЮТиЭ г. Брянска).
В группе МЖ-35, в которой соревновались спортсмены 1958-1977 годов рождения, места распределились следующим образом:

· Среди мужчин - Сычев Дмитрий, 2 место – Хохловский Юрий (ЦДиЮТиЭ г. Брянска), 3 место – Шувалов Евгений  (ЦДиЮТиЭ г. Брянска).
· Среди женщин - Харитонова Оксана, 2 место – Стасишина Наталья (ЦДиЮТиЭ г. Брянска), 3 место – Хохловская Людмила.
В группе МЖ-55, в которой соревновались ветераны спортивного ориентирования 1957 года рождения и старше, места распределились следующим образом
· Среди мужчин - 1 место –  Корытин Владимир, 2 место – Сухоруков Владимир, 3 место – Акулов Александр.
· Среди женщин - 1 место – Коновалова Тамара, 2 место – Титенкова Ольга, 3 место –  Французова Эльвира.
Победители и призеры получили памятные подарки, грамоты и медали. Особо были отмечены самые молодые и самые пожилые участники соревнований: Шувалов Илья  (2003 г.р.),  Филина Ксения (2002 г. р.), Карташов Альберт (1935 г.р.), Французова Эльвира (1940 г. р.)
Организаторы и участники соревнований убеждены, что «Российский Азимут» станет традиционным на Брянской земле и будет способствовать развитию спортивного ориентирования , как активного и здорового вида отдыха. А  так же будет радовать интересными дистанциями не только Брянцев, но и спортсменов из других регионов России. 
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