«РОССИЙСКИЙ АЗИМУТ – 2012»
ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ
20 мая 2012 года птицы и звери Центрального парка культуры и отдыха им. 1000-летия г.Брянска были удивлены количеству людей, фанатично преданных спортивному ориентированию. Более 500 спортсменов в 16 возрастных группах  среди мужчин и женщин приняли участие во Всероссийских соревнованиях по спортивному ориентированию «Российский азимут», которые входят в тройку самых массовых Всероссийских стартов «Кросс нации» - «Лыжня России» - «Российский азимут». Руководство организацией и проведением соревнований осуществляли Минспорттуризм России и Общероссийская физкультурно-спортивная общественная организация «Федерация спортивного ориентирования России». В этом году  общий старт прошёл  в 68  субъектах Российской Федерации.  Организацию соревнований, впервые проводимых в Брянске, осуществили комитет по молодежной политике, физической культуре и спорту  Брянской области, Федерация спортивного ориентирования Брянской области, МБОУ ДОД «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Брянска. 
В церемонии открытия принимали участие председатель комитета по молодёжной политике, физической культуре и спорту Брянской областной Думы Якименко Александр Матвеевич, заместитель главы  администрации г,Брянска Корниенко Галина Николаевна, председатель комитета по молодёжной политике, физической культуре и спорту Брянской области Трусов Сергей Николаевич. 

«Преодолеть себя, пройти путь, найти цель», - это были основные задачи каждого спортсмена. Цель – это двенадцать контрольных пунктов, которые надо было найти, ориентируясь по карте и компасу, за наиболее короткое время. Путь – это около 5 км дистанции  по территории парка.  Преодоление себя – это дойти до финиша, дойти, не смотря на препятствия. Самому младшему участнику соревнований было 8 лет, самому старшему – 77.
Природа в этот день была благосклонна к участникам соревнований. Солнце освещало путь. Парк создавал прохладу. Каждый, вне зависимости от возраста, физической  подготовки и спецподготовки, настойчиво искал контрольные пункты и упорно бежал до финиша. Порадовало, что не было ни одного участника сошедшего с дистанции. А количество спортсменов, принявших участие в соревнованиях доказало, что спортивное ориентирование как массовый и доступный вид спорта пользуется популярностью в Брянской области.
Все участники благодарят спонсоров соревнований: ООО «Группа компаний минеральные воды» (Потемкин А.А.), ООО «Родник» (Мамонова Е.А.), ОАО «Брянский молочный комбинат» (Веремьев С.Н.), ОАО «Сыр стародубский»  (Мокроусова А.В.), ОАО «Брянконфи» (Шишонкова С.П.), ОАО «Каравай» (Кучерявенко В.В.), ООО «Барлей» (Чепурной Р.А.), ООО «Брянск Связь-ТВ» (Залипаев С.В.), пейнтбольный клуб «Легион» (Потапенко А.А.), ООО «Союз-М» (Слепова Е.В.), страховую компанию «Жасо» (Сафонов А.Ю.) 
Расставаясь после соревнований, все говорили друг другу: «До встречи на «Российском азимуте – 2013», все высказывали надежду, что проведение массовых соревнований по спортивному ориентированию «Российский Азимут» станет в Брянске  ежегодно майским. Это, несомненно, станет как праздником для спортсменов, так и дальше будет способствовать популяризации спортивного ориентирования как вида спорта среди жителей Брянска.
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