Условия проведения фестиваля детских объединений ЦДиЮТиЭ г. Брянска

  «Попутный ветер», 

Команды, заранее  до 21.09.12 , регистрируются на форуме сайта ЦДиЮТиЭ г.Брянска в разделе «Соревнования – фестиваль Попутный ветер»  .
Сбор команд  с 9:10 до 10:00 за Курганом Бессмертия. Вас встречает судья,  регистрирует  (время регистрации 9:10 – 9-45)  и сообщает время старта «Маршрута с заданиями». Команды стартуют группами, по графику:

На старте команде выдается легенда (словесное описание пути) с заданиями и карточка для записи ответов на маршруте.  На финише (поляне фестиваля) команда сдает карточку с ответами. Лучший результат показывает команда,  правильно ответившая на все вопросы и преодолевшая маршрут за наименьшее время. Контрольное время маршрута – 1 час.
Команды, до 11.00- прибывают на поляну фестиваля, регистрируются у коменданта и обустраивают территорию своего бивака (подготовка к конкурсу биваков, проведению конкурсно-игровой программы  «Потехи час»). Получают у коменданта фронт работ, и до открытия фестиваля убирают свой участок. Мусор складируется в пакетах, принесенных командой, в указанном комендантом месте.

            11.30 – открытие фестиваля.

12.00 – стартует игровой фестивальный час, где каждая команда на отведённой территории проводит какое – либо задание, игру, соревнование для других команд на тему «Народное творчество, игры, потехи». Команда, самостоятельно готовит и обеспечивает наличие необходимого инвентаря. В организации и проведении игры (мероприятия) участвуют не более 2х человек от команды, участников в данном мероприятии от других команд,  может быть не более 4х (одновременно). К участию допускаются члены команды, их родители, руководители.  

Необходимо привлечь к участию в своём мероприятии, как можно больше участников  других команд,  при этом самим принять участие в максимально количестве конкурсов.

Победители и призёры фестивального часа определяются общим голосованием (каждое объединение выдвигает 3 команды  на  призовые места, места суммируются и по большей набранной сумме, определяется победитель и призёры)  награждаются грамотами и призами по номинациям: «Затейники», «Самая дружная команда», «Весёлые и находчивые»,  « Самая лучшая группа поддержки» (номинация для родителей). 

12.40 –спортивная программа:

- для  объединений туристской направленности, старше 1 г.о -  спортивное ориентирование по выбору. Зачет по двум возрастным группам «5-7 класс» и «8 класс и старше», призеры награждаются призами и грамотами.  

- для объединений «творческой» направленности и туристской напрвленности 1 года обучения– игра «Лабиринт» (Лабиринт представляет собой огороженную площадку, где расположены препятствия (искусственные объекты, соединенные между собой маркировочной лентой) и контрольные пункты (КП) (бело-оранжевые призмы с средством отметки и порядковым номером). Участникам запрещается преодолевать маркировочную ленту сверху или снизу (перелезать, подныривать).
Соревнования  проводятся в форме эстафеты. Участвуют 3 человека от команды. Старт участников на первом этапе общий. КП для первых участников в заданном порядке (для рассеивания команд). КП для остальных участников определяет руководитель (записывает номер КП на ладони каждого из участников).

Отметка на КП производится с помощью компостера, карточка отметки служит эстафетной палочкой.

Результат команды подсчитывается по времени, затраченному на прохождение всех КП от момента старта 1 участника и до финиша последнего участника.


Победители и призёры «Лабиринта» определяются по лучшему времени и правильности отметки. 
13.30 -  час отдыха и конкурсов:

- разведение костров (по желанию), организация перекуса;

- судейство конкурса «Биваков»;

- проведение конкурса «Стоп-кадр», команда в отведённом месте режиссирует и снимает командный портрет, фотографию. Фотографии будут вывешены на сайте ЦДиЮТиЭ г. Брянска: www.turizmbrk.ru ;

- проведение конкурса «Скатерть-самобранка», каждая команда для общей скатерти накрывает и сервирует свой фрагмент, размером  50Х50 см.

Поведение итогов конкурса «Биваков» и «Скатерть-самобранка» проводится по сумме судейских оценок и оценок участников. Судьи от команды присваивают призовые места трем лучшим на их взгляд командам (свою команду участники не отсуживают). 

14.30 – Представление команд, команды рассаживаются по кругу, и по очереди проходит представление. Представление команды длится 2-3 минуты.


15.30 - награждение.

Организаторы фестиваля желают Вам удачи!

