Плохих традиций не бывает.
 Традиционные ценности, религия, культура. Что лежит в основе этих понятий? Мы редко задумываемся об этом, но часто употребляем их в речи.  На долю нынешних поколений осталась лишь малая часть культурного достояния наших предков. Трагические события ХХ века почти полностью разорвали связь между историей и современностью. Большая часть культурного и социального наследия, собиравшегося веками в сокровищницу народного опыта, утрачена. Сегодня мы в состоянии реконструировать его отдельные фрагменты, и то лишь при условии длительных усилий, кропотливой, вдумчивой работы. Однако процесс стоит результата. Возрождение традиций - это вопрос выживания всего нашего общества.  Президент РФ В. В. Путин стал в последних выступлениях отмечать, что без культуры, духовности, без интеллигенции — настоящей — нет будущего у страны. 

Именно благодаря традициям сохраняется богатейший потенциал культуры, достигается живая и естественная связь настоящего и прошлого, становится возможным взаимодействие культурных эпох и ценностей, сохранение ведущих линий в творческой жизни. А нашей хорошей традицией стало ежегодно проводить городской конкурс исследовательских работ по школьному краеведению, который состоялся 7 февраля 2014 года в Центре туризма и экскурсий г. Брянска.
2014 год объявлен годом культуры, и этот конкурс приобретает в этом контексте новый смысл, ведь все принявшие участие в исследовании родного края сделали огромный вклад в возрождение культурного наследия своей малой родины.

Уже в девятый раз конкурс собирает неравнодушных к истории своего родного края под своим крылом и дает возможность каждому выступить в роли исследователя и хранителя истории. Конкурс проходил в два этапа, первый – заочный, второй – защита работы. Для  участия в І туре была заявлена 41 исследовательская работа. Во II тур конкурса прошли 25 исследовательских работ, в которых более полно раскрыта исследуемая тема, присутствует личный вклад в изучении выбранной темы и новизна краеведческих исследований. 
Исследования проводились в трех номинациях: «Культурное и природное наследие», «Летопись родного края», «Военная история». Перед организаторами конкурса (Управление образования Брянской городской администрации и Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска) стояла цель приобщить учащихся к отечественной истории, культурному и природному наследию Брянщины через исследовательскую деятельность. И в каждой номинации нашлись свои герои и победители. 
В номинации «Культурное и природное наследие» победителями и призерами стали работы: 1 место – «Третий домонгольский храм на территории Брянщины» подготовила Шарпанова Марина, учащаяся 9 класса МБОУ «Гимназия № 3», руководитель Чернышов С. В.; 2 место – «Русская золушка (А. Д. Вяльцева)» подготовила Алешина София, учащаяся 11академического класса МБОУ «Брянский городской лицей № 1 им. А. С. Пушкина», руководитель Брускова В. С.; 3 место – «Река моего детства» подготовила Леськив Анастасия, учащаяся 9 класса МБОУ «СОШ № 39», руководитель Макаридина Г. А.

В номинации «Военная история» победителями и призерами стали: 1 место – «Брянские полки – забытые страницы истории» подготовил Шалыгин Александр, учащийся 10 класса МБОУ «Гимназия № 3» руководитель Чернышов С. В.; 2 место – «Партизанская стоянка Медвежьи печи» подготовили Куриленко Денис и Кожуров Дмитрий, обучающиеся д/о «Пешеходный туризм» МБОУ ДОД «ЦДиЮТиЭ» г. Брянска, руководитель Никулочкина Н. В.; 3 место – «Четыре ордена Лаврентия Арсенова» подготовила Зеленцова Анна, учащаяся 8 класса МБОУ «СОШ № 51» руководитель Астаповская Т. И.

В номинации «Летопись родного края» победителями и призерами стали:   
1 место – «Виктор Федорович Голубев – меценат Бежицы, основатель Брянского завода», подготовил Бобров Никита, обучающийся д/к «Радуга» МБОУ ДОД «ЦВР» г. Брянска, руководитель Скороход Г. Н.; 2 место – «Национальный состав Брянской области в 70-80-е гг. ΧΧ в.» подготовил Доброславский Григорий, учащийся 11 класса МБОУ «СОШ № 56», руководитель Воронцова Т. Н.; 3 место – «Знаменитые люди улицы Орловской» подготовила Гусева Юлия, учащаяся 11 класса МБОУ «СОШ № 67», руководитель Карасева И. Ф.
Волнительным для участников конкурса был тот факт, что на мероприятии присутствовали почетные гости, среди которых были ветераны ВОВ Макарова Т. С. и Колесников В. И., живые свидетели событий, нить с историей, которую восстанавливали учащиеся школ и детских объединений. На награждении ветераны вручали победителям грамоты. 

Конкурс не состоялся бы без кропотливой работы экспертного жюри, среди которых были и кандидат исторических наук, преподаватель кафедры Отечественной истории факультета истории и международных отношений Брянского Государственного университета им. академика И.Г. Петровского А. А. Чубур, и кандидат исторических наук, профессор Российской Академии Естествознания С. В. Чернышов, и старший преподаватель кафедры стратегического развития общего образования БОИПКРО И. М. Глявин, и научный сотрудник Брянского государственного краеведческого музея В. В. Климова, и главные библиотекари отдела краеведческой литературы «Брянской областной научной универсальной библиотеки имени Ф.И. Тютчева» С. В. Алешина и Горелая О. Н., и методист Брянского областного Дворца детского и юношеского творчества им. Ю.А. Гагарина Г. П. Васькова. Выражаем им слова особой благодарности за их труд.
Конкурс завершен, герои признаны, но не окончена исследовательская деятельность. Кто хоть раз прикоснулся к живой истории, уже не сможет оставить поисков истины. Участники конкурса не просто сумели показать свои знания, представить свои работы, но и обогатиться бесценным опытом, который поможет им возродить культурное и духовное наследие в сердцах своих одноклассников, родных и друзей.
И, несомненно, этот день запомнится участникам не только как день открытия зимней олимпиады, а еще и тем, что в этот день история для них хоть на немного, но стала ближе.
Методист «ЦДиЮТиЭ» г. Брянска         Куратова Я. В.
