С юбилеем, фестиваль!
         Как провести выходные в погожие апрельские деньки? Можно выехать на природу, можно навестить родственников, можно просто отдохнуть от будничных дней, лежа перед телевизором. У каждого на этот счет свое мнение. А молодежные команды Брянской области и г.Орла выбирают активный отдых и здоровый образ жизни.
20-й туристский юбилейный фестиваль  «Под облаками», прошедший 11-13 апреля 2014 года в оздоровительном лагере «Искорка» едва смог вместить всех желающих. 28 команд прибыло на мероприятие, чтобы попробовать свои силы в спорте, туризме и в творческих конкурсах. 
            Каждый фестиваль-это что-то новое и незабываемое. К этому 20-ому юбилейному организаторы порадовали появлением совершено нового конкурса на командообразование  «Великолепная пятерка», в который вошли такие этапы, как «Финские лыжи», «Над пропастью», «Рикша», всего-35! И это не просто хаотическое нагромождение непонятных сложностей, а выработка новых компетенций, которые школа и даже университет дать не может. Команды стали более сплоченными коллективами, выполняя различные по сложностям и уровням подготовки задания. И результаты оказались следующими: 1 место у команды «Позитив» от Брянской региональной общественной организации Молодежный клуб друзей, 2 место у команды Волна» политехнического колледжа БГТУ, 3 место у команды «Союз» (рабочая молодежь МКД).
        Запоминающим  соревнованием стал конкурс «Испытай себя!». Здесь команды выходили попарно, преодолевая препятствия «Бабочка», «Ногоход», «Скалодром» и другие. Все команды рвались вперед, хотя это было нелегко. Бревно тряслось, маятник раскачивался, не строился мост из бревен. В ходе этой борьбы каждая команда смогла показать свои туристские навыки и физическую подготовку. Победителем стала команда «Позитив», призерами- команды «Политех», «Волна».
       Ежедневно под девизом: «Ни минуты покоя!» участники фестиваля соревновались в футболе, волейболе, в шашках, в стрельбе, в  метании дротиков в  дартс, в поднимании гири, перетягивание каната, проходили лабиринт и, конечно, спортивное ориентирование. На каждом этапе победителями становились команды из разных учебных заведений из г. Брянска, Брянского и Рогнединского районов, г. Сельцо, г. Карачева и г. Орла, отличились не только команды с отличной туристской подготовкой, но и команды-новички. 
          Насыщенная мероприятиями трехдневная программа включала не только туристские состязания, но и творческие соревнования. А конкурс «Представление команд» превратился в настоящий туристский КВН. Уникальные сценарии и выступления были оценены сразу : 1 место-команда «Союз», 2 место –«Позитив», 3 место «Политех».
            Установка тесных дружеских связей среди туристской молодежи еще одна немаловажная задача фестиваля. А этому способствовал традиционный вечер у костра, где исполняли туристские песни под гитару не только участники праздника, но и известный руководитель клуба любителей бардовской песни «Остров» Сергей Кусков. С каждым годом растет количество песен собственного сочинения. Именно здесь, у костра, можно поделиться своими эмоциями и настроением в полной мере.
«Мы будем помнить гостеприимную «Искорку», ее уютные комнаты, столовую со вкусными домашним обедами…»,-написал в своем отзыве капитан команды «Волна» Андрей Мерва.
Все больше и больше у студентов появляется желание принимать участие в лучшем спортивно – туристском мероприятии. Каждая команда была яркой и неповторимой, но победителем фестиваля стала команда «Позитив», а призерами команды «Политех» и «Союз». Все участники фестиваля были отмечены призами.
Фестиваль «Под облаками» отвлекает от повседневной рутины, помогает реализовать свои амбиции, испытать себя в тех сферах, которые в повседневной жизни буду обязательно востребованы. Только так рождается гармония и универсальность. Поддуева Т.В.
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