XII открытые региональные соревнования «Школе безопасности»
Школа безопасности - это жизни школа.

Брянские ребята к трудностям готовы.

Молодая смена МЧС в строю.

Тяжело в учении, зато легко в бою.

Что значит быть спасателем? Это значит быть готовым ко всему, уметь действовать в сложных, экстремальных ситуациях, преодолевать трудности, жить и работать  в условиях природной среды, быть частью сплоченной слаженной команды. Всему этому учатся брянские мальчишки и девчонки на ежегодных региональных соревнованиях «Школа безопасности».

   С 12 по 15 мая в районе оздоровительного лагеря «Искорка» прошли XII региональные соревнования Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности», в котором приняли участие 32 команды 265  учащихся образовательных учреждений из районов Брянской области и г. Брянска. В палаточном лагере для ребят все было создано для комфортного проживания в условиях природной среды. С творчеством, смекалкой подходили команды к обустройству своих бивуаков. Но главные свои умения и навыки участники должны были проявить в соревнованиях.

   Команды боролись за звание сильнейших в спасательном деле. В программу соревнований входили: комбинированная пожарная эстафета, комплексно-силовые упражнения, кросс, короткая дистанция, длинная дистанция «Маршрут выживания», конкурсная программа, организация быта в полевых условиях.
   Эти соревнования являются настоящим испытанием для участников на прочность, выносливость, умение принимать решения в короткий промежуток времени, на знание в различных областях: пожарного дела , туризме, медицине. Здесь очень важен командный дух, слаженные действия команды, умение мобилизоваться и выкладываться по полной.

В каждом виде программы были свои призёры и победители.

В пожарно-спасательном спорте первое место досталось команде Бежицкого района, второе место заняла команда Мглинского района и третье команды Фокинского района г.Брянска.

   В уровне физической подготовке не было равных команде г.Брянска, которая была представлена воспитанниками Центра детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска, второе место у команды г.Клинцы, третье у команды Клинцовской кадетской школы интерната.

Преодоление короткой  полосы препятствий принесло первое место команде г.Клинцы, второе место команде Фокинского района г.Брянска, третье команде Клетнянского района.

   Самый сложный вид соревнований «Маршрут выживания», как правило, показывает объективно уровень подготовки команд. Ведь ребята на 10 километровом маршруте , двигаясь по пересечённой лесной местности должны были и преодолеть спуски, подъёмы, овраги с использованием специального туристского снаряжения, найти по устной легенде пострадавшего и оказать ему первую помощь, осуществить спасработы на воде, произвести меткую стрельбу из пневматической винтовки, преодолеть участок заражённый (условно) отравляющими веществами, провести частичную санитарную обработку и всё это надо было сделать в рамках контрольного времени. Пройти маршрут без единого штрафа и за наименьшее время удалось команде г.Брянска, второе место по праву досталось команде Бежицкого района г.Брянска, третье место у команды Клетнянского района.

   Эти соревнования отличает и насыщенная конкурсная программа. Порой недоумеваешь, как после напряженного соревновательного дня у ребят ещё остаются силы на то что бы по участвовать в «Представлении команд» , нарисовать стенгазету, сделать снимки для участия в фотоконкурсе. В этих творческих видах программы лучшими были: «Представление команд» - команда г.Клинцы, в конкурсе стенгазет- команда г.Брянска, в фотоконкурсе – команда Бежицкого района г.Брянска.

   Комплексный зачёт подводился по двум группам (сельские и городские районы). В городской группе победа досталась команде, представляющей Бежицкий район города Брянска. Сборная команда города Брянска, заняла почетное второе место. На третью ступень пьедестала поднялась команда Фокинского района города. По сельской группе места распределились следующим образом: 1 место – Клетнянский район, 2 место – Брянский район, 3 место- Севский район.

   XII региональные соревнования «Школа безопасности» закончились, но лучшие команды г.Брянска и области ждёт ещё участие в межрегиональных, международных соревнованиях «Школа безопасности». И мы надеемся на успех наших команд!
Зав. отделом Центра туризма 
Панина Г.Б.
