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11 июля юные туристы-краеведы приняли участие в полевой конференции по секциям «Культура и фольклор родного края», «Военная история», «Историческое краеведение»,«Экологическое краеведение» и «Экологический туризм». В номинации «Военная история» выступили 19 участников из Брянска, Стародуба, города Мытищи, города Ростов Великий Ростовской области и других. Они затронули самые важные и интересные, на их взгляд, моменты Первой мировой, Великой Отечественной войны и послевоенное время. Многие участники посвятили свои работы изучению жизненного пути героев войн.
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	В секции «Культура и фольклор родного края» ребята рассказывали о своем городе или селе, его особенностях, народных промыслах, известных людях. Участники потратили на свои исследования от одного месяца до трех лет, а вместить своё выступление им пришлось всего в 7 минут!
Юные экологи рассказали о результатах фитотомониторинга в национальном парке «Лосиный остров», о влиянии вырубки лесов на обмеление рек, видовом разнообразии бабочек и фауны рукокрылых, изучили экологическое состояние памятников природы, представили рекомендации по сохранению природного наследия и многие другие исследовательские работы по экологическому туризму и краеведению.

	Полевая конференция: защита работы на секции «Культура и фольклор родного края»
	

	Самыми объемными и разнообразными были исследовательские работы, представленные на секции «Историческое краеведение». Например, ребята из Костромской области подготовили целых 4 выступления: они рассказали о соляном промысле, истории развития здравоохранения и фотографии на их родине, о людях костромского края в Русском Географическом Сообществе.
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	Полевая конференция: защита работы на секции «Военная история»
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	В секции «Великая Отечественная Война» лучшей была признана работа Савчиной Полины, участницы команды Красноярского края. В секции «Культура и фольклор родного края» -  исследование Дмитриева Арсения из команды г.Дубна, на секции «Историческое краеведение» первое место заняла работа Широкиной Ирины из той же команды, а в экологической сеции лучшей стала работа масковой Марии из команды Мытищи-1. ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ!

	Настоящим народным гуляньем стал дополнительный конкурс слёта «Представление и описание народной игры». В нем приняли участие 9 команд. Ребята сначала объяснили правила, а после приглашали всех желающих сыграть вместе с ними. Юные краеведы-туристы представали игры «Деревенское колесо», «Водяной», «Стенка на стенку», «Заря-зарница», «Золотые ворота», «Попы».
Поздравляем победителей и призёров конкурса "Представление и описание народной игры"!
1 место - Брянская область, г. Стародуб, МБОУ Стародубская СОШ №2 (руководитель Лариса Викторовна Пожарская
2 место - Красноярский край КГБОУ ДОД ККДЮЦ "Центр туризма и краеведения" (руководитель Анна Михайловна Ларионова)
3 место - Свердловская область, г.Сысерть (руководитель Андрей Анатольевич Горнов)

	


