Информация о развитии ВДЮОД «Школа безопасности» в г.Брянске.
Деятельность Всесоюзного Детско-Юношеского Общественного Движения «Школа безопасности» направлено на формирование у его участников сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, практических навыков, умений действовать в чрезвычайных ситуациях, содействовать гражданско-патриотическому формированию взглядов, положительному отношению к здоровому образу жизни, совершенствованию морально-психологического состояния и физического развития подрастающего поколения.

Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска активно включился в работу этого общественного движения. По инициативе Центра в 2008 году было создано Брянское городское отделение Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности». Выбран Совет отделения в составе 16 человек, ежегодно проходят заседания Совета, утверждается план работы, подводятся итоги проделанной работы.
Одной из главных задач, которая стоит перед городским отделением – это развитие движения и популяризация движения среди учащихся г.Брянска. Готовятся аналитические письма в РОО по итогам участия в соревнованиях, статьи в СМИ, осуществляется помощь школам в подготовке к соревнованиям по туристским видам, пожарно-прикладному спорту. Ежегодно в рамках районных соревнований силами специалистов управления ГО ЗНТЧС г.Брянска организуется учебный полигон по выстраиванию пожарного рукава, в марте организуется учебный полигон для команд вышедших в городской финал соревнований по туристским блокам соревнований, пожарно-прикладному спорту, блоков, связных с гражданской обороной в рамках программы соревнований по «Школе безопасности».
Все мероприятия, проводимые Центром туризма по программе «Школа безопасности» проходят при тесном взаимодействии с Советом городского отделения.

Отличительной чертой проводимых мероприятий «Школа безопасности», является их ярко выраженный прикладной характер. Цель любого мероприятия - практическое применение полученных знаний, выработка достаточно уверенных умений и навыков поведения в экстремальных ситуациях, формирование командного духа, чувства сопереживания и ответственности за полученный результат. Всё эти качества необходимы подрастающему поколению, создавая условия для их проявления, мы способствует формированию активного гражданина нашего общество, умеющего принимать ответственные решения, действовать сообща, работать на результат.
В целях связи теоретического курса ОБЖ преподаваемого в школах с практикой  Центр организует и проводит с 2002 г. районные и городские соревнования и «Юные спасатели» (Школа безопасности). Основу этих соревнований составляет учебный курс ОБЖ. Основная цель соревнований -закрепление и практическое применение знаний , полученных на уроках ОБЖ.

Следует отметить, что применяемые на соревнованиях, умения и навыки  пригодятся учащимся в повседневной жизни, в различных экстремальных ситуациях, способствуют формированию чувства уверенности в решении тех или иных проблем.

       В 2011 году на одном из заседаний Совета было принято решении проводить городские соревнования по условиям максимально приближенных к условиям проведения межрегиональных, всероссийских соревнований. Проводить финал в два дня и включить в программу городских соревнований как полноценный вид «Пожарно–спасательный спорт». По мимо этого  было внесено предложение об участии руководителя команды на равнее с участниками в соревнованиях на длиной дистанции «Маршрут выживания». Решение далось нелегко, но для того, что бы руководители могли видеть результат своего труда, видеть сильные и слабые стороны команды, ему необходимо вместе с командой участвовать в соревнованиях. Так как это и происходит на всероссийских соревнованиях.
   И финал городских соревнований в апреле 2012 года проходил с учётом этого нововведения. Ранее такой опыт уже был апробирован Центром туризма в и это давало свои результаты.


Руководитель вместе с детьми преодолевает препятствия, завязывает узлы, ориентируется по карте, разжигает костёр и делает многое другое, что может пригодиться в экстремальной ситуации в природной среде. Перед педагогом стоит важная задача, не только показать уровень владения теми или иными теоретическими знаниями, умело применить их в реальных ситуациях, но и грамотно организовать действия группы, сплотить детей для достижения определенного результата, проявить себя профессионалом. Участвуя в этих соревнованиях, руководители приобрели необходимый практический опыт, который реально им пригодиться в том числе при изучении курса ОБЖ. Что касается детей, то тот опыт, который они получают участвуя в подобных соревнованиях, поможет им сориентировать в тех или иных жизненных ситуациях, приобретаются жизненно необходимые умения и навыки и что не маловажно – у ребят появляется интерес к занятиям в этой сфере деятельности, в частности к туризмом.
Из года в год Центр туризма проводит и организует семинары для руководителей команд соревнований «Юные спасатели» (Школа безопасности). Проводятся практические занятия на местности для самих участников соревнований. Постоянно предлагаются и проводятся по заявкам школ практические занятия  для команд с отработкой необходимых навыков. И если есть заинтересованность учителя, администрации школы, то подготовить на хорошем уровне команду можно, даже не имея достаточного количества снаряжения. Мы всегда открыты для сотрудничества и готовы оказать всяческое содействие школам в подготовке команд к соревнованиям «Школа безопасности».

     За 12 лет проведения соревнований определились школы, где добиваются наилучших результатов в данном виде деятельности. По итогам районных соревнований отбираются сильнейшие команды для участи в городском финале.
    Бессменные участниками районных  соревнований являются школы –  от Фокинского р-на - 40,55,51, 35,41 от Бежицкого р-на - 14,52,53,11, 32,39,42, 67,гим 2, 5, от Советского р-на – 1,4,54,гим.7, шк.6,9,60  от Володарского р-на – гим.4,64,58,26,25. Команды этих школ из года в год совершенствую своё мастерство, показывают определённый уровень знаний и умений.
    С 2008 года ежегодно в районных соревнованиях участвуют около 200 учащихся из 30 школ города, в городских соревнованиях – около 140 учащихся их 18- 20 школ города.
Всего с 2008 года в районных и городских соревнованиях приняло участие более 1600 учащихся. В целом более 45% школ г.Брянска принимают активное участие в соревнованиях «Школа безопасности».

  Победителями и призёрами городских соревнований становились команды шк.№40, 55,14,58,64 ,52.
  Следует отметить всестороннюю поддержку в организации и проведении районных, городских соревнований  ведущего специалистов управления образования Брянской городской администрации (Лапыко В.В.), ведущего специалиста отдела управления образования по Советскому району – Третьякову Е.Ю.,– главного специалиста отдела управления образования по Бежицкому району – Гинькину Н.Е, ведущего специалиста отдела управления образования по Володарскому району – Калиновскую О.С., главного специалиста отдела управления образования по Фокинскому району – Проконину Л.А.
Городские команды, ежегодно участвуя в региональных соревнованиях «Школа безопасности » занимают первые и призовые места. С 2008 г. года ежегодно победителями и призёрами региональных соревнований становились команда г. Брянска ( команда ЦДиЮтиЭ г.Брянска под руков. Шувалова Е.В.), команда Фокинского района г. Брянска (шк.40 , рук. Сорочкин Ю.Б.), команда Бежицкого района г. Брянска (сб.команда шк.14,гим 2, под рук. Машичева А.С., Ершова К.Д.)

С 2008 года команда г.Брянска под руководством педагога ЦДиЮтиЭ г. Брянска Шувалова Е.В, организатора –преподавателя ОБЖ шк. № 40 Сорочкина Ю.Б., педагога дополнительного образования Центра туризма Стасишиной  Н.В. (2009,2010 г.г.) стала принимать участие в межрегиональных соревнованиях «Школа безопасности», где неизменно добивалась высоких результатов (2013 году вторым рук. команды выступила педагог Центра туризма Никулочкина Н.В.):
2008 год(г.Елец Липецкая обл.) 2 место по младшей группе;
2009 год (г.Ковров Владимирская область) 1 место по старшей и младшей группе;

2010 год (Ярославльская обл.) 1 место по старшей группе 2 место по младшей группе;

2013 год (Калужская обл.) 1 место по старшей группе;
          Высоки достижения команды г.Брянска на всероссийском уровне.

В 2009 г. команда Брянской области под руководством Шувалова Е.В, Сорочкина Ю.Б. заняла 1 место по младшей группе во Всероссийских соревнованиях «Школа безопасности» в г.Ижевске. В состав команды входили ребята из лицея №27,шк. 40, занимающиеся в Центре туризма. Следует отметить, что победа детей и педагогов не состоялась бы без всесторонней поддержке начальника отела управления образования Брянской городской администрации по Фокинскому району Малкина А.В. и администраций школ, где занимались дети. директора лицея№27 – Игорю Анатольевичу Афонину, директора школы  №40 Алевтине Александровне Андреевой, которая в то время занимала должность директора школы. Всестороннюю поддержку сейчас оказывает и нынешний директор шк №40 Светлана Анатольевна Паршина. В школе созданы все условия для полноценной подготовки команд к соревнованиям  по спортивному туризму, «Школе безопасности».
2013 год принёс команде Брянской области 2 место во Всероссийских соревнованиях «Школа безопасности » по старшей группе (рук. команды Шувалов Е.В., Никулочкина Н.В.)


В 2014 год в г.Сочи Краснодарского края состоялись международные соревнования «Школа безопасности», в рамках которых проводились в том числе и всероссийские соревнования. Брянской команде была предоставлено право представлять Центральный федеральный округ. И команда с честью справилась с возложенными на неё задачами, завоевав 2 место среди 9 сильнейших команд страны – команд Ставропольского, Красноярского краёв, Хабаровской, Ростовской, Вологодской областей, г.Москвы.
    Дважды в 2011 и 2013 году работа Брянское городское отделение Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности» была признана лучшей в области.
В целом ВДЮОД «Школа безопасности» последовательно и поступательно развивается в г.Брянске и этому способствует конструктивное сотрудничество всех заинтересованных структур – Центра туризма , районных отделов образования, управления образования Брянской городской администрации, управления по делам ГО и защиты населения от чрезвычайных ситуаций г.Брянска, что делает более эффективной и результативной работу с учащимися.
 Очень важно  консолидировать усилия всех заинтересованных структур по поддержке и развитию такому важному начинанию как  Всероссийское детско-юношеское общественное движение «Школа безопасности». Ведь все эти усилия в конечном итоге будут отражаться на наших детях, способствовать формированию у подрастающего поколения сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, содействовать формированию активной гражданской позиции, положительного отношения к здоровому образу жизни, совершенствованию морально-психологического и физического состояния личности.
