Общая характеристика ситуации в сфере реализации проекта
Вода является важнейшим ресурсом для поддержания жизни и источником всего живого на Земле, но её неравномерное распределение на континентах не раз становилось причиной кризисов и социальных катастроф. Дефицит пресной питьевой воды в мире знаком человечеству с древнейших времён, и с последнего десятилетия двадцатого века он постоянно рассматривается как одна из глобальных проблем современности. При этом, по мере роста населения нашей планеты, значительно увеличивались масштабы водопотребления, и, соответственно, вододефицита, что впоследствии стало приводить к ухудшающимся условиям жизни и замедлило экономическое развитие стран, испытывающих дефицит.

Сегодня население планеты растёт стремительными темпами, и потребность в пресной питьевой воде только возрастает. Следует заметить, что за период времени, когда население планеты выросло в три раза, использование пресной воды возросло в 17 раз. Причём, по некоторым прогнозам, через 20 лет оно может увеличиться ещё втрое.

В сложившихся условиях установлено, что уже каждый шестой человек на планете испытывает нехватку пресной питьевой воды. И ситуация по мере развития урбанизации, роста населения, увеличения промышленных потребностей в воде и ускорения глобальных изменений климата, ведущих к опустыниванию и снижению водообеспеченности, будет только усугубляться. Недостаток воды вскоре может привести к развитию и усугублению уже существующих глобальных проблем. 
По информации Департамента природных ресурсов и экологии Брянской области,  экологическая ситуация главных водных артерий региона остается непростой
. 
Самой крупной рекой, протекающей на территории Брянской области, яв​ляется река Десна, которая вместе с крупными притоками Болвой, Судостью, Неруссой даёт 63% годового стока рек области. Её общая длина составляет 1135 км, в том числе в пределах области 413 км, площадь водосбора 22,1 тыс. км2. Наибольшее количество притоков Десна принимает с левобережной части бассейна, это реки: Ветьма, Болва, Снежеть, Навля, Нерусса и др., общей протяжённостью 1313 км. Наиболее крупные правобережные притоки — реки Судость и Снов, общая протяжённость которых 716 км. Вторая по величине река области — Ипуть, приток р. Сож бассейна Днепра. Площадь водосбора по области 9,5 тыс. км2, протяжённость 283 км.
Не теряет актуальности проблема в регионе, связанная с качеством поставляемой населению питьевой воды. За последние несколько лет в Брянской области не введено в эксплуатацию ни единого комплекса очистных сооружений, а работа половины функционирующих предприятий  признана неэффективной. Основной причиной тому признано устарелость, изношенность технических конструкций, которые не способны отвечать современным нормам экологической безопасности. В результате неэффективной работы очистных предприятий, большинство небольших рек превратились в сточные канавы, наполненные промышленными, сельскохозяйственными и бытовыми отходами
.

В 2016 г. число источников питьевого централизованного водоснабжения составило 2289, из них не отвечало санитарным правилам и нормативам — 434 (17,4%), в том числе из-за отсутствия зон санитарной охраны —396 (17,5%). 205 источников водоснабжении имеют утверждённые в установленном порядке проекты организации зон санитарной охраны (далее — ЗСО).
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В ходе проведённого анализа результатов исследований по административным территориям Брянской области установлено, что на территориях Злынковского, Климовского, Гордеевского, Брянского, Красногорского, Севского, Почепского, Суземского, Жирятинского, Новозыбковского районов и г. Новозыбкова в 2016 г. отмечается наибольшая доля проб воды из источников централизованного водоснабжения, не соответствующих санитарным требованиям по санитарно-химическим показателям, и превышающая среднеобластной показатель (15,3%) .

В 2016 г. из поверхностных источников централизованного водоснабжения отобрано и проанализировано: 
• 6 проб воды по санитарно-химическим показателям, из них 5 проб не соответствовали санитарным требованиям, что составило 83,3 % (2015 г. — 0 %; 2014 г. — 16,7 %);
 • 6 проб воды по микробиологическим показателям, из них 2 пробы не соответствовали санитарным требованиям, что составило 33,3 % (2015 г. — 7,7 %; 2014 г. — 9,4 %); 
Все пробы воды из поверхностных источников централизованного водоснабжения, не соответствующие санитарным требованиям по санитарно-химическим показателям, отобраны на территории г. Брянска, по микробиологическим показателям — на территориях г. Брянска и г. Клинцы.

В 2016 г. отмечен рост доли проб воды из водоёмов 2-й категории, не соответствующих санитарным требованиям по санитарно-химическим и паразитологическим показателям. Основные причины неудовлетворительных результатов анализов воды в водоёмах области: 
• сброс недостаточно очищенных сточных вод промышленными предприятиями и объектами жилищно-коммунальной сферы области;
 • высокое природное содержание отдельных элементов, например железа, в воде; 
• несоблюдение мероприятий в водоохранных зонах водоёмов.
«В реки Десну, Болву, Снежеть без учёта поверхностного стока поступает за год около 1000 тонн органических загрязнений, 1300 тонн взвешенных веществ, 7 тонн нефтепродуктов и других загрязнений»
. Сточные воды являются основным фактором загрязнения водной системы области. При отсутствии единой системы ливневой канализации и сооружений очистки ситуация только усугубляется. Большую роль в загрязнении водных ресурсов играют промышленные предприятия – источники около 60% всех загрязнений. Из-за того что сточные воды практически не проходят очистку перед попаданием в водоемы, в них попадает большое количество загрязнений органического происхождения, взвешенных веществ, а также нефтепродуктов. В Брянской области, по данным, полученным от недропользователей, в эксплуатационных скважинах были обнаружено превышение содержания железа, в единичных скважинах – мутность, превышение содержания марганца. Также отмечается незначительное содержание нефтепродуктов в грунтовых водах
.

 
Главным отрицательным фактором, воздействующим на среду обитания рыб, по-прежнему является загрязнение их сточными водами промышленных и сельскохозяйственных предприятий, что может привести, в конечном счёте, к уменьшению запасов ценных видов рыб. В 2016 г. в области зафиксировано 2 случая гибели рыбы, сумма ущерба рыбным запасам составила 9443431,0 руб. Гибель рыбы установлена 31.07.2016 г. на р. Сев в районе г. Севска Севского района Брянской области. Общая сум​ма ущерба — 3193496,0 руб.; гибель рыбы установлена 10.08.2016 г. на р. Сев с. Невдольск Суземский район Брянской области. Общая сумма ущерба — 6249935,0 руб
.

 Как рассказал Андрей Тимошин, бывший директор Департамента природных ресурсов и экологии области, в 2017 году на экологию нашего региона выделят 120 миллионов федеральных рублей. Большая часть средств пойдёт на рекультивацию старых свалок в Жуковском и Брянском районах и расчистку русла реки Десны в черте Брянска. Оставшиеся деньги распределят на надзор за местными охотниками, капремонт гидро-узла в Климове и расчистку реки Волончи в Брянском районе
.
Исходя из вышеизложенного, не смотря на достаточно большой имеющийся водный ресурс на территории Брянской области, мы испытываем серьезные экологические проблемы: загрязнение рек сточными водами, высокое содержание отдельных элементов в воде, недостаточное их очищение, несоблюдение водоохранных мероприятий, загрязнение водоемов мусором, а так же локальные свалки в их близи. Не случайно, масштабность экологических проблем не только в Брянском регионе, в России, но и по всему миру заставляет высшие руководства государств искать пути решения. 
2017 год  был объявлен в России Годом экологии. Была проделана большая работа жителями,  в том числе Брянской области по сохранению бесценных природных богатств нашей страны. 
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С 2014 года стартовала Всероссийская акция «Вода России». По итогам рейтинга в 2017г. Брянская область провела 23 акции. Причем в СМИ широкого освещения данного мероприятия не было, мы не можем посмотреть фотоотчет, и не ясен контингент участников (школьники, молодежь или пенсионеры). 
По результатам поисковых запросов с сети интернет в 2017 году акция «Чистый берег» состоялась благодаря инициативе МЧС России и при полной поддержке областных властей. «Не маловажным аспектом прошедшей акции «Чистый берег» стал воспитательный, так в целях поддержания санитарного порядка на берегах водоемов, развития общественной активности и бережного отношения подрастающего поколения к природе. В акции приняло участие 570 учащихся образовательных учреждений области»
.
С завершением 2017 года мы не должны прекращать работу в этом направлении,  ведь одного года мало на решение столь масштабной проблемы, на это нужны десятилетия, а порой и вся жизнь. 2017 год стал локомотивом, которой ведет за собой качественные улучшения экологической ситуации, но расстояние в 365 дней, это лишь маленький отрезок. Помимо того, что жителям Брянщины надо научиться «убирать за собой», нам предстоит воспитать поколение, которое не мусорит! 
Да, мы понимаем, что как общественная  организация мы не сможем решить проблему стоковых вод,  качественной работы очистных сооружений или большого содержания вредных химических элементов в воде, но мы можем провести ряд мероприятий по очитке берегов и русел рек от бытового мусора, привлечь внимание общественности , в том числе подрастающего поколения к проблеме загрязнения рек и озер в регионе, а также бережного отношения к природе, пропагандировать экологический чистый вид активного отдыха на воде.  

ЦЕЛЬ проекта «Красна изба углами,  а Десна - берегами»:   повышение социальной активности молодежи   через участие  в социально значимых волонтерских, экологических мероприятиях проекта , пропаганда  бережного отношения к водным ресурсам Брянской области.
ЗАДАЧИ: 

- очистка берегов р. Десна и акватории от мусора;
-  вывоз мусора; 
- подготовка экологических волонтеров;
- повышение уровня знаний о водных ресурсах Брянщины, через участие в онлайн конкурсах, краеведческих мероприятиях;

- формирование установки на активную природоохранную деятельность;

- пополнение рядов  социально-ориентированной БРОО «Молодёжный клуб друзей»;

- приобретение жизненно важных умений и навыков безопасного  поведения в природной среде;

- формированию позитивных социальных и психологических установок в молодежной среде;
-пропаганда экологически чистого активного отдыха на воде.
Любовь к туризму –прежде всего любовь к природе, своей малой родине. Турист – как никто другой, исследуя просторы края, сплавляясь по рекам, видит проблемы замусоренности территорий. 

Ежегодно МКД проводит акции по уборке мусора в лесных зонах, в руслах рек и на прибрежных территориях. Комплексная программа «Красна изба углами, а Десна - берегами» направлена на очистку берегов и русла реки Десна (в черте города). Старт маршрута - район поселка Белокаменка. Окончание маршрута западная часть Андреевского луга (район Свенского монастыря). Протяженность акватории р. Десна, которую предстоит убрать более 35км. 

Участники экспедиции будут идти водным маршрутом с использованием байдарок и катамаранов. Сбор мусора будет проводиться как с воды, так и на суше. 
80% мусора оставленного на берегу попадает в воду во время разлива. Большая часть берега реки не имеет подхода со стороны суши и, несмотря на проводимую отдельными активистами работу по очистке берегов, годами остается замусоренной. Уборка таких мест возможна только с использованием плавательных средств. При этом, в связи с работой на мелководье и густых зарослях, использование моторных плавательных средств осложнено большой вероятностью поломки и дороговизной ремонта. Катамаран оптимально подходит для этих целей. Именно благодаря особенностям строения и большой грузоподъемности, на нём, возможно, вывозить мешки с мусором даже из труднодоступных мест. 
В местах массового скопления народа будут размещены информационные стенды с пропагандистской информацией о бережном отношении к природе, о том, что это место было убрано силами молодежи, а так же детские рисунки.  

Одна из задач проекта  повысить экологическую культуру жителям города. Для решения этой задачи будут разработаны краеведческие онлайн конкурсы и фотовыставка «Десна-красавица».   Для пропаганды активного экологически чистого вида отдыха на воде для школьников и молодежи г. Брянска будут разработаны водные краеведческие маршруты по р. Десна.
В рамках акции вместе с уборками проводятся просветительские мероприятия, чтобы напомнить, что каждый человек может сделать личный вклад в сохранение водных ресурсов Брянской области.
К участию в мероприятиях проекта будут привлекаться не только члены «Молодёжного клуба друзей», но и молодёжная, туристская общественность, которая сможет поближе познакомиться с деятельностью нашей общественной организации и влиться в её ряды. 

Опыт организации в реализации проектов.

Брянская региональная общественная организация молодежного общения, физического и личностного развития «Молодежный клуб друзей»  (далее МКД) активно ведет социально-значимую работу с молодежью г. Брянска. За время существования МКД, через членство в клубе прошло много молодых людей. Это яркие, целеустремленные личности, с активной жизненной позицией, увлеченные туризмом. За время существования организации, ее члены реализовали множество социальных проектов для детей и молодежи:
	№
	Период выполне-ния
	Название проекта
	Объем финансирования 

(в руб.)
	Источники финансирования
	Основные результаты 

	1
	2017
	 «Крепкая семья – основа счастливой жизни человека». 


	Комплексная программа
	1 421 310 
	 Благотворительный фонд поддержки семьи, материнства и детства «ПОКРОВ»
	Проект направлен

на создание условий для укрепления института семьи и семейных ценностей, повышение роли семьи

в формировании здорового образ жизни, воспитании патриотических чувств подрастающего

поколения, усиление социальной активности и укреплении здоровья детей и родителей.

	
	2016
	 «Семья за здоровый образ жизни и духовно-нравственные ценности»
	Комплексная программа
	455087
	Фонд поддержки гуманитарных и просветительских инициатив «Соработничество»
	Повышение роли семейного туризма в формировании потребности в здоровом образе жизни как основе сохранения здоровья. Создание условий для духовно-нравственного семейного воспитания на основе православных ценностей, культуры.

	2
	2016
	 «Туризм-основа здорового образа жизни»
	Комплексная программа
	196403
	Областной бюджет
	Создание условий для привлечения  граждан к ведению здорового образа жизни, к  занятиям туризмом, активным формам организации досуга, получения дополнительного образования, повышение социальной активности людей, укрепление здоровья людей средствами туризма.

	3
	2015
	Туризм - выбор молодых
	Комплексная программа
	216300
	Областной бюджет
	Создание условий для вовлечения  молодежи в занятия туризмом, спортом, краеведением, волонтерскую деятельность, а так же формирование мотивации к трудоустройству по этим направлениям.

	4
	2013 – 2014 гг.
	Туристская спартакиада
	Комплексная программа
	597200
	ООФ «Национальный благотворительный фонд»
	Привитие интереса к здоровому и активному досугу детей-сирот, социализация «трудных подростков» в среде более благополучной молодежи (с социальной точки зрения).

	5
	2013
	 Мы все сможем сами
	Фестиваль спорта и творчества для детей, перенёсших онкозаболевания 
	22100
	Городской бюджет
	Содействие физическому и психологическому оздоровлению детей с онкозаболеваниями

	6
	2012
	Мы разные, но мы вместе
	Комплексная программа
	15000
	Городской бюджет
	Повышение интереса у участников проекта  к истории и краеведению родного края


Большой накопленный опыт по подготовке и реализации социально-значимых проектов для молодежи, школьников, семей поможет членам БРОО МКД успешно реализовать проект «Красна изба углами, а Десна - берегами».
Потенциал БРОО МКД
Краткое описание потенциала организации 

В распоряжении Брянской региональной общественной организации «Молодежный клуб друзей» имеются следующие материально-технические и информационные ресурсы:

1. Помещение (учебная аудитория) площадью 18 кв.м. по договору безвозмездного пользования с МБУДО "ЦДиЮТиЭ" г. Брянска;
2. Оборудование: ноутбуки, МФУ, проектор, музыкальная акустическая система спортивный инвентарь, туристское снаряжение (рюкзаки, веревки, карабины), фотоаппарат, видеокамера.

3. Спортивно-туристская инфраструктура МБУДО "ЦДиЮТиЭ" г.Брянска, включая спортивный зал и скалодром, арендуемые на основании договора;
4. Инфраструктура МБУДО "ЦДиЮТиЭ" г.Брянска, звукоусиливающая аппаратура, арендуемые на основании договора;
5. Транспорт МБУДО "ЦДиЮТиЭ" г.Брянска, арендуемый на основании договора;
6. Сайт - 1 шт. (www.karavan.turizmbrk.ru), группы в соц сетях - 2 шт., постоянные публикации в "Брянской учительской газете", сотрудничество с ВГТРК "Брянск", "Брянская губерния".
Кадровый потенциал
1. ФИО руководителя проекта:
Гореликова Екатерина Анатольевна

2. Должность руководителя проекта в организации-заявителе:

Член Совета МКД

3. Дополнительная информация о руководителе проекта (учёное звание, учёная степень, членство в коллегиальных органах и т.п.):

Инструктор по туризму. Автор / соавтор и организатор социально-направленных проектов-победителей различных уровней. 
С 2016 г. председатель Брянского отделения Молодёжного клуба Русского географического общества, председатель комитета молодёжного парламента Брянской области.
4. Рабочий телефон руководителя проекта:

+7 930 730 95 07
5. Мобильный телефон руководителя проекта:

+7 900 369 73 03
6. Электронная почта руководителя проекта:

Kgorelikova@yandex.ru
7. Образование руководителя проекта:

высшее

8. Образовательные организации и специальности:

Специальность:

Учитель информатики и английского языка
Образовательная организация:

Брянский государственный университет им. ак. И.Г. Петровского
Год поступления:2005
Год окончания:2010
9. Опыт работы руководителя проекта:
Должность: Заведующая отделом информации и спортивно-массового туризма 
Организация: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска"

Год начала работы:2011
Год окончания работы: По текущий день

10. Опыт реализации социально значимых проектов у руководителя проекта:

Наименование и краткое описание проекта:

Комплексная программа «Крепкая семья – основа счастливой жизни человека». Проект направлен на создание условий для укрепления института семьи и семейных ценностей, повышение роли семьи в формировании здорового образа жизни, воспитании патриотических чувств подрастающего поколения, усиление социальной активности и укреплении здоровья детей и родителей.

Роль в проекте: Педагог-организатор
Год начала проекта: 2016

Год окончания проекта:2017

Наименование и краткое описание проекта: Комплексная программа «Туризм-основа здорового образа жизни». Проект направлен на повышение роли семейного туризма в формировании потребности в здоровом образе жизни как основе сохранения здоровья. Год начала проекта:

Роль в проекте: Соавтор, помощник руководителя проекта

Год начала проекта: 2016
Год окончания проекта: 2016
Команда проекта 
1. ФИО заместителя руководителя проекта:
Ермошина Карина Владимировна

2. Должность заместителя  руководителя проекта в организации-заявителе: Член координационного Совета МКД

3. Дополнительная информация о руководителе проекта (учёное звание, учёная степень, членство в коллегиальных органах и т.п.):

Инструктор по туризму. Автор / соавтор и организатор социально-направленных проектов-победителей различных уровней. 

4. Рабочий телефон заместителя руководителя проекта: 8-906-699-97-02
5. Мобильный телефон зам. руководителя проекта: 8-906-699-97-02
6. Электронная почта: tyrizmbryansk@yandex.ru
7. Образование заместителя руководителя проекта: высшее

8. Образовательные организации и специальности:

Специальность: учитель истории социально-политических дисциплин
Образовательная организация: Брянский государственный университет им. ак. И.Г. Петровского
Год поступления:1993 г.
Год окончания:1998 г.
9. Опыт работы заместителя руководителя проекта:
Должность: Заместитель директора 

Организация: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска"

Год начала работы:2015 г.
Год окончания работы: По текущий день

10. Опыт реализации социально значимых проектов у заместителя руководителя проекта:

Наименование и краткое описание проекта:

Комплексная программа «Крепкая семья – основа счастливой жизни человека». Проект направлен на создание условий для укрепления института семьи и семейных ценностей, повышение роли семьи в формировании здорового образ жизни, воспитании патриотических чувств подрастающего поколения, усиление социальной активности и укреплении здоровья детей и родителей.

Роль в проекте: помощник руководителя проекта
Год начала проекта: 2016

Год окончания проекта:2017

Наименование и краткое описание проекта: Комплексная программа «Туризм-основа здорового образа жизни». Проект направлен на повышение роли семейного туризма в формировании потребности в здоровом образе жизни как основе сохранения здоровья. Год начала проекта:

Роль в проекте: Соавтор, руководитель проекта
Год начала проекта: 2016

Год окончания проекта: 2016
1. ФИО члена команды: Селезнёв Алексей Николаевич

2. Должность или роль в заявленном проекте: Педагог-организатор

3. Образование: высшее

4. Образовательные организации и специальности:

Специальность: Экономист

Образовательная организация:

Брянский филиал Всероссийского заочного финансово-экономического института
Год поступления: 2003
Год окончания:2006
5. Опыт работы :

Должность:Педагог - организатор

Организация: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Брянска
Год начала работы:2016

Год окончания работы:По текущий день

Численность МКД составляет 400 чел. У каждого из членов более 10 походов по Брянской области, пешеходные походы по горному Крыму, путешествия автостопом до озера Байкал и множество других интересных проектов. 48 членов имеют удостоверения инструктор проводник.
Не раз члены МКД становились волонтерами на крупных мероприятиях г. Брянска и других регионов РФ. Имеют положительный опыт в реализации социально-значимых проектов.

Ежегодно МКД проводит набор в Школу туристской подготовки, обучая студентов Брянских вузов и ссузов, навыкам инструкторов детско-юношеского туризма. В этом году набор запланирован на 14 февраля.
Основные мероприятия проекта, этапы и сроки реализации
Проект «Красна изба углами, а Десна - берегами» представляет собой комплекс мероприятий, направленных на привлечение внимания жителей г. Брянска (детей и молодежи) к экологическим проблемам р. Десны, подготовку высококвалифицированных волонтеров, руководителей/ координаторов социальных проектов. 

Участники проекта:

1) благополучатели: 

Жители г. Брянска

2) Лица, задействованные в реализации:
Члены МКД

Молодежь г. Брянска

Реализация проекта планируется в четыре этапа с 14 февраля 2018г. по 15 сентября 2018г. (8 месяцев). 

Первым этапом  (с  февраля по апрель) реализации проекта «Красна изба углами, а Десна берегами» является информационное рекламное обеспечение, которое будет заключаться в разработке буклетов, афиш и проведении рекламной компании в вузах, ссузах, на родительских собраниях в школах, а также с помощью средств массовой информации, интернет-ресурсов. На этом этапе на сайтах http://karavan.turizmbrk.ru/ и в группе МКД в социальной сети будет  размещена информация о реализации проекта и план мероприятий. 
На первом этапе будет проводиться совместная работа с заинтересованными администрациями вузов и ссузов по привлечению студентов к активным занятиям туризмом, получению дополнительного образования  в «Школе туристской подготовки»,  обучение ребят туристским навыкам,  работе в полевых условиях, основам водного туризма.
Второй этап (апрель - май) – это  подготовка волонтеров участников проекта. 
После осуществления рекламно-информационной компании и проведения набора начнётся активная работа. В «Школе туристкой подготовки» будут проводиться учебные занятия. В этот момент будут разрабатываться положение о фотоконкурсе «Десна-красавица», краеведческие онлайн конкурсы для молодежи, разработка водного краеведческого маршрута для школьников и молодежи г. Брянска, а так же работа по пропаганде информации о реализации проекта, повышение грамотности, информированности в вопросах экологии, формирование социальной активности граждан.
Одновременно будет осуществляться  работа по освещению  мероприятий проекта  в СМИ, интернет – ресурсах, статьи, видеофильмы.
На третьем этапе реализации проекта с 15 мая по 15 сентября планируется цикл водных экспедиций от п. Белокаменка до Свенского монастыря, с целью уборки мусора в русле р. Десна и прибрежных территории. Посещение Свенского монастыря дает материал для онлайн конкурса «В объективе Святые обители». Водная экспедиция будет наполнена краеведческим компонентом, исследовательской деятельностью, воспитательной работой с молодежью. Разработка водного краеведческого маршрута по р. Десна для школьников и студентов, позволит в интересно и увлекательной форме проводить экологические и краеведческие мероприятия использую потенциал водного туризма. Будут размещены информационные стенды с пропагандистской информацией о бережном отношении к природе, о том, что это место было убрано силами молодежи, а так же детские рисунки. На стендах будут указаны QR-коды , которые позволят более подробно участникам проектов и жителям города ознакомиться с краеведческой информацией.  
Результаты проделанной работы  будут отражены в четверном этапе проекта, который будет выражаться в анализе и обобщении результатов работы, создании видеофильмов по итогам мероприятий,  размещении информации  на интернет-ресурсах, что позволит распространить данный опыт работы с молодёжью, гражданами и за пределами области.

В программе проекта «Красна изба углами, а Десна - берегами» предусмотрены разнообразные виды деятельности, вызывающие интерес у молодёжи, граждан.  Используемые формы проведения мероприятий, позволят раскрыть разные стороны личности участников проекта, что делает программу личностно-ориентированной и привлекательной. При этом получение дополнительного образования помимо основной специальности делает более конкурентоспособными  на рынке труда участников данного проекта. Членство в «Молодежном клубе друзей» поможет найти единомышленников, проводить свободное время разнообразно и интересно с использованием активных видов отдыха, обмениваться опытом и информацией, создавать условия для привлечения большего количества граждан к ведению здорового образа жизни . 
Будет разработан и опробированы маршруты водных походов для школьников и молодёжи г.Брянска наполненные краеведческим материалом.
Разработанные маршруты будут размещены на сайте МКД.

Весь перечень основных мероприятий проекта представлен в таблице №1.

	
	
	
	Таблица 1

	№
	Мероприятие
	Сроки
	Планируемые результаты

	1. 
	Подготовка и обучение экологических волонтеров
	 Февраль-апрель

2018 г.
	1.Обучение не менее 30 экологических волонтеров

2. Формирование у молодежи потребности в ведении здорового образа жизни

3. Повышение числа социально активной молодежи

4. Приобретение умений и навыков у волонтеров безопасного поведения в природной среде, в том числе на воде.


	2. 
	 Цикл водных экспедиций по р. Десна с целью очистки русла и берегов.
	Июнь-сентябрь

Каждые выходные
	Очистка не менее 35 км р. Десны в г. Брянске и вывоз мусора.
Отработка навыков поведения в природной среде

Формирование у молодежи позитивных установок по улучшению экологической ситуации.

	3. 
	Посещение Свенского монастыря
	Август

2018г
	Проведение экскурсии по Свенскому монастырю и его окрестностям для молодежи г. Брянска

Составление экскурсии и онлайн игры для школьников и молодежи по Святыням г. Брянска

	4. 
	Проведение онлайн конкурсов
	Апрель -сентябрь
	Проведение не менее 3 онлайн конкурсов для молодежи г. Брянска с целью привлечение внимания общественности к природным и культурным местам г. Брянска 

	5. 
	Разработка  водных краеведческого маршрута для молодежи и школьников г. Брянска и области
	Май
	Популяризация туризма (водного) в молодежной среде. Организация экологического активного вида  досуга молодежи.

	6. 
	Подготовка информационных стендов для жителей г. Брянска в местах отдыха
	Июнь
	Пропаганда природоохранной деятельности, формирование позитивного отношения экологическим акциям и проектам


Механизм управления проектом

        Общий контроль и руководство  проектом осуществляет Совет  БРОО «Молодёжного клуба друзей». Всю работу по проекту «МКД» осуществляет совместно с муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования  «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Брянска с которым заключены соглашения. В рамках проекта «МКД» взаимодействует с администрацией вузов, ссузов, школ, комитетом по делам молодёжи, семьи, материнства и детства, Брянским отделением Русского географического общества, Молодёжным парламентом Брянской области. 
Ожидаемые результаты по итогам проекта

Результат осуществления проекта выразится:

1. Очитка русла и берегов реки Десна и вывоз мусора.

2. В увеличении количества молодёжи и других категорий граждан, вовлечённых в  экологическую деятельность занятие туризмом, ведущих здоровый образ жизни.

3. В приобретении дополнительного образования   по туризму и здоровому образу жизни.

4. В формировании условий для снижения уровня негативных социальных явлений в молодёжной среде.
5. В повышении уровня обеспечения туристскими кадрами для организации туристской работы, организации детских объединений туристской направленности.
6. В увеличении количества молодёжи, других категорий граждан вовлечённых в  социально значимую работу, волонтёрскую деятельность, повышение  их уровня гражданской активности.

7. В оказании влияния на формирование общественного мнения по вопросу экологической культуры жителей г. Брянска.
Критерии оценки эффективности результата

Очищенные от мусора берега р. Десны и вывоз мусора.
Количество подготовленных туристских кадров (до 50 чел.);

Количество участников вовлечённых в социально значимую деятельность (от 30 до 100 чел.);

Количество статей, рекламных афиш, информационных стендов, видеофильмов по проведению мероприятий проекта (5-7); 
Количество проведенных краеведческих онлайн конкурсов –не менее 4 шт.
Количество новых членов БРОО «Молодёжный клуб друзей»  - до 20 чел.;

Разработка  маршрутов водных походов и сбор краеведческого материала  – не менее 2 шт.
Потенциалы развития проекта, долгосрочный эффект

После окончания периода реализации проекта,  мероприятия будут организовываться и проводиться ежегодно (возможны только изменения в сроках проведения в пределах сезона и расширение географии проекта), что позволит и в дальнейшем приобщать большее количество молодых людей.

Разработанные маршруты водных походов будут использоваться  для активного экологически чистого отдыха школьников и молодёжи г.Брянска. 

По итогам реализации проекта  будут предоставлены:

- отчет о реализации мероприятий программы, включающий в себя: отчет-анализ,  статьи в СМИ, результаты онлайн-конкурсов,  размещённые на сайте МКД маршруты водных походов, информационные стенды;
-фото- и видеоматериалы;

-финансовый отчет о поступлении и расходовании денежных средств по каждому отдельному мероприятию и по реализации программы в целом.

� Природные ресурсы и окружающая среда Брянской области: годовой доклад о состоянии окружающей среды в Брянской области в 2016 году. Департамент природных ресурсов и экологии Брянской области. — Брянск, 2017 — 242 с.


В докладе приведена информация об экологической ситуации на территории Брянской области в 2016 году, полученная на основании обобщения материалов


� Источник: �HYPERLINK "http://ecology-of.ru/"�http://ecology-of.ru/�





� (с) Камозин В.П. О состоянии экологической безопасности в Брянске // Наш город Брянск.- 2006.- 21 сент. (№38).- С.10 В.П.КАМО3ИН, начальник отдела управления�Ростехнадзора по Брянской области 





� Источник: �HYPERLINK "http://www.greenologia.ru"�www.greenologia.ru�


� Природные ресурсы и окружающая среда Брянской области: годовой доклад о состоянии окружающей среды в Брянской области в 2016 году. Департамент природных ресурсов и экологии Брянской области. — Брянск, 2017 — 242 с.


� http://www.bryansk.aif.ru/society/kakie_ekologicheskie_problemy_budut_reshat_v_bryanskoy_oblasti_v_2017_godu


� Источник  http://32.mchs.gov.ru/pressroom/news/item/5273585/
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