Отдых вам понравится.
Об оздоровительном лагере «Искорка» известно давно.  Уже на протяжении восьми лет коллектив лагеря принимает  по выходным и взрослых и детей. Однако не все знают, что туда можно поехать отдыхать с семьей, прихватив с собой друзей. 
Если Вы устали от городской суеты, если вы хотите добавить деревенской экзотики и разнообразия на время отдыха, наш лагерь станет идеальным выбором и прекрасным местом для приятного времяпровождения больших веселых компаний. Максимальное приближение к природе, густота соснового леса сделают ваш отдых незабываемым. Для настоящих ценителей природы и тех, кто действительно хочет отдохнуть от городской суеты и современных гаджетов (телевизоров, компьютеров и т.д.), отдых в «Искорке» – это идеальный вариант. Плюс ко всему, это прекрасное место отдыха для детей любого возраста. 
Лучше всего приехать к обеду, где вас ждет вкусная еда улыбки поваров и уютная столовая. Собрав вещи, вы садитесь в автомобиль и едете в лагерь. Подкатываете к центральному входу, где вас встречает приятная девушка, которая показывает вам место пребывания, затем вы  получаете ключи и постель. Немного разобрав сумки и застелив постель, вы сразу отправляетесь в лес на экскурсию. 
В сосновом лесу дышится совершенно иначе. Воздух дурманит и располагает к полной релаксации. Дети осваиваются в течение 10 минут. По-другому и быть не может, ведь в лесу можно делать практически всё. Минимум опасности, максимум свободы. Поэтому они играют, резвятся и практически не отвлекают  взрослых. 
Надышавшись прекрасным воздухом, нагуляв аппетит, вы идете в столовую.  После вкусного обеда, вам предлагается немного отдохнуть. Дневной сон – это сказка. Лесной воздух расслабляет и усыпляет лучше любого снотворного. Немного отдохнув, вам предлагается игра. Почувствовав себя детьми, вы окунаетесь в мир приключений и становитесь настоящими путешественниками. Дети рядом с вами пытаются помочь в разгадывании секретной информации полученной в процессе игры...  
Вечером после ужина, вас ждет зажигательная дискотека. Иной раз даже не подумаешь, что малыши могут танцевать, прыгать и бегать без остановки. Причем они умудряются вытянуть на танцевальную площадку и всех взрослых. А в это время папы разжигают костер и готовят шашлык, аромат которого, в конце концов, уводит вас к костру, где продолжится веселье. Засидевшись до полуночи, вы пойдете спать. Тем более что маленькие дети, возможно, уснут у вас прямо на руках. Спать вы будете «без задних ног». Свежий сосновый воздух и яркое пламя костра сделают свое доброе дело. 
Утро начнется как обычно в 8.00. Так у нас обычно встают дети. Чтобы полностью насладиться отдыхом, можно сделать небольшую пробежку до «камня памяти», всего-то полтора км. Утром вы идете на завтрак, где вас ждет боярская каша, сосиска и какой-нибудь напиток. Теперь пора собирать вещи и возвращаться в городскую суету. Так и хочется сказать: «Остановись мгновенье». Довольные, отдохнувшие, но в то же время немного уставшие, вы отправитесь домой. У вас возникнет непреодолимое желание вернуться сюда снова. Отдых вам понравится.
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