Игры на танцевальных вечерах

Игры могут использоваться как в рамках дискотеки, завершающей тематический вечер в школе, воспитательное мероприятие в детском объединении, так и на дискотеке в оздоровительном лагере.

Возраст играющих – 9-14 лет

Предназначено для классных руководителей, воспитателей, вожатых, педагогов дополнительного образования.

Танец победителей

В центре зала по кругу устанавливаются кегли. Танцующих на одну пару больше, чем кеглей. Дается команда для остановки танца, и в этот момент юноши-партнеры должны взять по одной кегле. Пара, партнер которой не успел это сделать, выбывает. Затем убирается еще одна кегля, и танец продолжатся. Ведущий спустя некоторое время вновь прерывает танец. И так до определения победителей, которые получают право объявить свой любимый танец.

Под счастливой звездой

К потолку подвешиваются надувные шары, на которых нарисованы разноцветные звездочки различной формы. Каждая звезда имеет свой номер. Ведущий останавливает танец и объявляет: «Счастливая звезда – двадцатая». Пары отыскивают звезду с таким номером. Кто сделает это раньше, получает приз.

Приглашение партнеров

В центр зала приглашается одна пара. Звучит музыка любимого танца. Пара танцует, но вдруг музыка обрывается, партнеры расходятся и приглашают себе новых. Теперь уже танцуют две пары. Затем снова музыка обрывается, и снова пары расходятся, каждый партнер приглашает себе нового. Число пар каждый раз удваивается до тех пор, пока в танец не вступит большинство присутствующих.

Очередной партнер

Ведущий заготавливает несколько номеров (два одинаковых экземпляра), написанных на небольших листах бумаги. Одни листочки с номерами прикалывают девушкам на блузки, а другие смешивают и раскладывают на столе номером вниз. К номерам поочередно подходят юноши и берут листочки. Какой номер достанется, с той партнершей он и идет танцевать. 

Половина открытки

Эта игра похожа на предыдущую. Только вместо номеров здесь действуют открытки, которые разрезаны на две части. Одна половина открытки находится у девочки, другая  - у мальчика. Задача танцующих: отыскать вторую часть открытки. Первую пару, нашедшую открытки, можно премировать.

Секретный номер

Участвует одинаковое количество мальчиков и девочек. Участники выстраиваются на площадке в две шеренги друг против друга на некотором расстоянии. Всем присваиваются номера, но вперемешку. 

Каждый участник игры держит номер в секрете.

Начинает игру мальчик с первым номером. Он под мелодию русского танца и аплодисменты присутствующих, танцуя, старается определить, кому из девочек присвоен первый номер. Если это удается сделать, то девочка выходит ему навстречу для продолжения начатого танца. В этом случае команда мальчиков получает очко.

Теперь такое право выбора предоставляется девочки под вторым номером. Если она сумеет определить мальчика под вторым номером, то он выходит ей навстречу и танец продолжается вдвоем. В этом случае очко получают девочки.

Если же мальчику или девочке не удается отгадать объявленный номер, то девочки (или мальчику) следует повернуться к нему спиной и называет свой номер,  а он (или она) возвращается на свое место.

И так поочередно до объявления следующего номера.
