Снежный турнир.

(Городской турнир воспитанников детских объединений ЦДиЮТиЭ г.Брянска)

В минувшие выходные в Центре детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска состоялся турнир воспитанников детских объединений.  Турнир проводится уже в третий раз и собирает ребят самых разных детских объединений Центра:  спортсменов, танцоров, юных художников и, конечно, туристов. Зимний  – это возможность познакомиться и подружиться, поделиться впечатлениями от походов и соревнований, показать друг другу «разученное» за полугодие. Стоит ли говорить о том, насколько необходимо проведение такого массового мероприятия, которое  сплачивало бы   всех ребят, занимающихся в  учреждении дополнительного образования. 
  
После торжественного приветствия и представления команд ребята отправились на игру   «Снежная тропа». Каждой команде организаторы вручили карту ближайшего микрорайона.  На карте были отмечен маршрут «Снежной тропы»:   места, где ребят ожидали студенты из «Молодежного клуба друзей» и веселые задания. «Море волнуется», «Веселый фотограф», «Саночки», «Бабочка», «Переправа», «Буквоежка», «Петли» - вот далеко не полный список «станций», встреченных ребятами на «Снежной тропе».  Победителями игры в 1 смену стала команда «Ералаш», детского объединения «Пешеходный туризм» школы №11.  Во 2 смену – команда «Апельсин», детского объединения «Пешеходный туризм», школы №40.  Возможно, ребятам помогло то, что они не понаслышке знают, как пользоваться картой и умеют работать дружно, так, как и нужно делать в любом походе! Финишировавшие команды отогревались в актовом зале Центра, где для них был приготовлен еще один сюрприз – концерт «Шире круг». Воспитанники объединений клубного отдела подготовили танцевальные номера, стихи, песни и видеоклипы о жизни детских объединений Центра. Хочется отметить выступления, подготовленные хореографической студией «Оригинал»: «Танец с тростью», «Здравствуй, Новый год», «Танец под дождем», «Современная музыкальная композиция».  Ребята занимаются под руководством М.В. Треханиной всего 4 месяца, но танцуют уже очень слаженно и  выразительно; подготовили яркие костюмы! Также на концерте выступили фольклорный ансамбль «Ручеек», руководитель В.В. Булгакова, 

изостудия «Акварелька», руководитель  Т.В. Пестракова,  современные танцы, руководитель  О. Гремпель, вокальное пение, рук. Ю.Г. Малькович.

Ребята приезжают на Турнир зачастую издалека, из разных уголков Брянска: некоторые объединения чаще встречаются на базе  школы, нежели в учебных классах Центра туризма. Поэтому крайне необходимо проведение такого массового мероприятия, как Турнир воспитанников, участие в котором  сплачивает ребят, дает им возможность поделиться своими победами и достижениями. К вечеру команды разъехались, увозя с собой почетные грамоты, призы, хороший запас новых знакомств и заряд отличного настроения. Ну а педагоги Центра уже начали готовиться к весеннему фестивалю детских объединений «Весенние краски», который состоится 11 апреля 2010 года.
 Мы приглашаем воспитанников учреждений дополнительного образования г. Брянска и их педагогов принять участие в фестивале «Весенние краски», познакомиться с нашими ребятами, показать свои таланты. Мы всегда  рады гостям и предлагаем Вам узнать побольше о деятельности нашей организации и календаре мероприятий на сайте www.turizmbrk.ru.. Ждем Вас!
Методист ЦДиЮТиЭ г.Брянска 
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