Заметка о фестивале «Под облаками»

команды «Регион 32».

Трудно представить себе нашу команду без уже сложившихся традиций, а фестиваль «Под облаками» - это самая первая и, пожалуй, самая главная из них.

В конце сентября участники фестиваля начинают подготовку к конкурсу «Представление команд», готовятся к конкурсу «Домашнее задание»: рисуют газету, монтируют видеоролик. Кипит работа: кто то пишет сценарий, кто-то репетирует песню, кто-то ищет риквизит. Задача: вовлечь в совместную работу всех.

Несколько дней подряд все команды живут подготовкой к фестивалю. Новички готовятся пойти туда, подогреваемые рассказами старших товарищей. Организаторы тоже не скучают: разрабатывают маршруты туристских дистанций. Определяют места проживания команд, закупают призы и грамоты.

Многие спросили бы: «Зачем это нужно?». Действительно, зачем нужно дождливым октябрем или прохладным апрелем забираться в лес? Да, будет и утомительное топанье под рюкзаком,  и всеми любимые песни под гитару, а у желающих- ночь в палатке. Но вы не услышите птиц, когда вокруг под гитару поет сто человек… Почему же столько людей становятся постоянными участниками фестиваля?
Дело в том, что мы встречаем здесь своих друзей. «Под облаками» - отличная почва для зарождения товарищества, уз, святее которых нет. На природе люди узнают  друг друга очень хорошо, и всем становится ясно. Что, например, Сергей – ленив, но остроумен и неглуп, а Вася-парень добрый и надежный, только грубоват. В городе на это может уйти полгода.

На фестивале «Под облаками», вместе дуя на гаснущие угли, они могут стать друзьями на всю жизнь. Это во-первых. Во-вторых, в лесу эти ребята проходят своеобразный тест на поведение в коллективе. И кто-нибудь, неправильно себя ведущий, моментально и очень остро понимает, что необходимо менять свое отношение к людям. В самом зародыше здесь искореняются злые обиды и нервная неприязнь между людьми.

И вот наступает долгожданная пятница октября, когда мы добираемся до места. Все в приподнятом настроении и ожидании чуда. В субботу утром нас ждет торжественное открытие фестиваля и конкурс «Представление команд на построении».
К вечеру мы уже можем узнать итоги 1 и 2 дня соревнований: «Ночной дозор», «Туристскими тропами», «Испытай себя» и «Лабиринт». А после ужина все отправляются на «Представление команд».

В 22:00 по три участника от каждой команды отправляются на эстафетное  ночное ориентирование. В это время для остальных участников проходит дискотека и показ слайдов. 

 Завершением вечера становится всеми любимый конкурс «Песни у костра». Программа. Поначалу включающая в себя около десятка песен. Постепенно разрастается до небывалых размеров, ведь «аппетит приходит во время еды», и всем хочется поучаствовать.
Страсти затихают около часа ночи воскресенья, а уже в 9:00 стартует третий, заключительный  день фестиваля и виды «Спортивное ориентирование» и «Турэстафета».


Праздник окончен. Мы возвращаемся домой, уставшие и бесконечно счастливые. И еще не один день, месяц, а скорее всего, всю жизнь будем вспоминать фестиваль «Под облаками».
