СЕКЦИЯ №1

«Летние программы Центра для детей»
На секции рассматривались вопросы о летних программах в о/л «Искорка», вопрос  об участии учащихся  школ города в профильных сменах . Ежегодно  Управлением  образования объявляется конкурс  среди школ  и дополнительных учреждений на лучшие программы для профильных    смен для любой категории учащихся. Финансируются программы УО и реализуются у нас  в о/л.       

 В «Искорке» уже апробированы  такие профильные смены  как: туристская «С рюкзаком за здоровьем», социальная смена «Ориентир» для трудных подростков , смена для кадетских классов, школ, международная смена «Радуга». Директора школ поддержали идею этого конкурса и станут его участниками. Новое направление работы Центра туризма  в тесном сотрудничестве со школами -  проведении программ для  школьных лагерей  на базе Центра туризма и по заявкам на территории школ.

 Содержание программ  многопланово,  это: творческие мастерские, тематические программы в Детском Досуговом Центре ,дни здоровья, походы выходного дня, занятия на скалодроме, спортивные игры, веревочный городок. Участники семинара приятно были удивлены, что программы проводятся бесплатно, предоставляется игровое и спортивное оборудование. Рассматривался вопрос о походной деятельности  в школах, большинство  директоров нашли ответы по решению вопросов  в  организации походов. Подводя итоги секции все единогласно проголосовали за дальнейшее тесное сотрудничество во всех направлениях работы по организации отдыха детей.
СЕКЦИЯ №2

«Возможности Центра туризма для развития воспитательного пространства»
Работа данной секции была построена на основе договора об организации совместной деятельности Центра и школы. На основе этого документа были показаны и рассказаны возможности Центра для развития воспитательного пространства. А именно: 

- работа детских объединений на постоянной основе;

- работа с группами переменного состава по таким направлениям как туристско-краеведческое, художественно-эстетическое, экскурсионно-краеведческое.

Более подробно были раскрыты возможности воспитательного пространства в работе «Школы полного дня». Данная форма работы имеет положительный двухлетний опыт  со школами №№ 28, 55. Предлагаемые формы работы с детьми в «Школе полного дня» составлены с учетом их применения, как с коллективом, так и в рамках выполнения групповых и индивидуальных заданий дифференцированного характера.

Раскрыв возможности детского досугового центра «Жар-птица» (проведение познавательно-тематических программ) познакомили с программами, сочетающими в себе  отдых, развлечения и познание нового. 

Экскурсионно-краеведческая форма познавательно-воспитательного процесса направлена на  расширение  кругозора детей, учит мыслить, анализировать, адаптироваться в новой среде, принимать самостоятельные решения, перенимать положительный опыт. Содержательность    краеведческих и экскурсионных программ развивает интерес к познанию и прививает любовь к родному краю, воспитывает чувство патриотизма и гордости.
При подведении работы секции выступили:

-  директор школы №55 Тагильцева Т.В., которая поделилась опытом работы с Центром не только в учебное время, но и в каникулярное и  рекомендовала перенять данный опыт другим школам. 

- директор школы № 3  Бычков Н.Н.  указал на важность использования такой формы работы, как учебно-тематическая познавательная экскурсия. 

- директор школы№29 высказала свое желание в сотрудничестве по проведению познавательно-тематических программ.

Заседание секции прошло в теплой, дружеской обстановке.

СЕКЦИЯ №3

Массовая туристско – краеведческая деятельность в школе как важный элемент воспитательной работы. 
(из опыта работы Ценра туризма- дни здоровья,  соревнования «Школа безопасности», турслёт учителей как форма обучения туристско – краеведческой работе с учащимися)

Руководитель секции - заведующая организационно-массовым. отделом.. Г.Б.Панина

    На секции говорилось о традиционных формах сотрудничества Центра туризма и школы и путях их дальнейшего совершенствования и развития .

 Тема организации и проведения Дней здоровья  актуальна в сотрудничестве школы и Центра. Программы Дней здоровья, проводимых Центром признаны интересными, содержательными и разнообразными. Отмечен высокий уровень их организации. 

За 2008-2009 учебный год Центром туризма было проведено совместно со школами - 28 Дней здоровья. В них приняло участие 5,5 тысяч учащихся. Дни здоровья проходили на базе школ № 60, 6, 28, 42, 4, 32,  11, 14, 43, 64, 56, 57, 51, 35, 2, 62, 67,гим.№5.

      Были отмечены преимущества Дней здоровья, проводимых Центром туризма на базе и по заявкам школ:

За 3 учебных месяца прошли Дни здоровья в школах № 55, 4, 64, 58, 11, в которых приняло участие  1340 человек.

  По итогам секции начать сотрудничество с Центром в этом направлении решили гим.7,шк.45,шк.20.

       По вопросу развития всероссийского детско-юношеского общественного движения  «Школа безопасности»в г.Брянске был подготовлен и показан фильм. Директора имели возможность познакомиться подробно с программой соревнований «Школа безопасности», с достижениями в развитии этого движения в городе. Была дана информация о проведении обучающего семинара для учителей ОБЖ, физкультуры по программе  «Школа безопасности». На сайте Центра  на форуме есть тема «Городские соревнования «Юные спасатели», где будет вывешены условия проведения городского финала.

 По итогам работы секции о желании включится в работу, по этому направлению высказались директора школ: 53,63,18,гим.5.

   2010 г. - год учителя в России. И турслёт учителей, который традиционно пройдёт 13-15 мая в о\л Искорка, планируется как большой праздник для учителей. Директора имели возможность увидеть фотографии с прошедших  турслетов, узнать информацию о планируемой программе  турслёта 2010г. На сайте Центра в разделе «форум» открыта тема «Турслёт учителей», вывешен проект положения. Директора  высказались в поддержку участия своих педагогических коллективов в турслёте учителей.

В целом было отмечено конструктивность и практическая направленность сотрудничества Центра со школами.
СЕКЦИЯ № 4

 «Методическое обеспечение образовательно-воспитательного пространства»

Руководитель секции – заведующая методическим отделом С.А. Шувалова.

На секции говорилось о методическом обеспечении учебно-воспитательного процесса. Рассматривались направления, в которых работает методический отдел. Предлагаемый методический материал можно найти в библиотеке методического отдела Центра и на сайте. Это:

- учебные программы дополнительного образования детей;

- методические разработки, рекомендации;

- краеведческую информацию;

- информацию о работе школьного музея;

- сценарии различной тематики, игры, викторины;

- примерные конспекты к учебным программам дополнительного образования детей;

- заочные экскурсии;

- тексты экскурсий;

- газеты и журналы для педагогов дополнительного образования детей.

Директорам было сообщено о том, что на весенних каникулах Центр туризма планирует проводить неделю семинарских занятий для учителей различного профиля. Одно- и двухдневные семинары ориентированы на учителей физической культуры, ОБЖ, для классных руководителей, руководителей школьных лагерей и тех учителей, которые работают в этих лагерях. К этому времени будут подготовлены методические рекомендации следующей тематики:

 - Методическое пособие для учителей школ «Подготовка школьной команды к районному турслету» и «Подготовка школьной команды к городским соревнованиям «Школа безопасности», в которых будут отражены основные аспекты программы соревнований, нюансы подготовки, требования к участникам.
 - Методические рекомендации в помощь ответственному за ТКР в школе «Маршруты походов со школьниками». В Брянской области есть множество интересных с точки зрения краеведения мест, куда физически сложно добраться иным способом, кроме как пойти походом. И мы предлагаем Вам описание маршрутов движения к этим местам, а также описание того, что можно там увидеть, краеведческую информацию о достопримечательностях. В методичке будут отражены не только основные моменты непосредственно подготовки похода (необходимая документация, снаряжение), но и предложены варианты одно- и двухдневных походов по Брянской области с описанием маршрута движения, достопримечательностей, мест ночевок, условий подъезда и отъезда.

- Сценарии для проведения Дней здоровья с описанием программы, отдельных этапов и необходимого снаряжения.

На секции говорилось о значении краеведения и музееведения в воспитании детей, о создании Содружества школьных музеев, планах работы. Перед директорами выступила Поддубная Т.В., председатель Содружества школьных музеев. 

Была проведена краеведческая викторина.

