«Семья идет! Семье дорогу!»
Какой должна быть настоящая семья? Она должна быть дружной и активной, жизнерадостной и позитивной, ну и, конечно же, спортивной, ведь спортивная – значит здоровая! Замечательно, когда все члены семьи проводят свое свободное время вместе, а если это время проходит еще и на спортивной волне… Такое времяпрепровождение позволяет малышам узнать много нового, чему-то научиться, а родителям, почувствовать себя снова детьми. Семья становится еще более дружной и сплоченной.

Именно такие семьи собрались 30 января в парке ДК Железнодорожников, чтобы поучаствовать в спортивном празднике для молодых семей Фокинского района города Брянска «Зимние забавы», который на протяжении многих лет организовывает отдел культуры и молодёжной политики администрации Фокинского района совместно с Центром детского и юношеского туризма  и экскурсий г.Брянска. Мамы, папы, дети превратились на некоторое время в настоящих спортсменов, а бабушки и дедушки пополнили ряды их активных болельщиков. Все семьи составили три команды под символичными названиями «Счастье», «Мечта» и «Любовь». Под бодрящую детскую музыку команды соревновались между собой в таких экзотических видах спорта, как «тройное катание на одной лыже», «строительство избушки на курьих ножках», «перевозка папы на скорость» и многих других. Веселые семейки выполняли задания эстафет с таким азартом и задором, что даже судьи с трудом сдерживали эмоции, вспоминая, что они все-таки на работе. Празднику не смог помешать даже приличный мороз, участники с удовольствием танцевали, играли, веселились. Всем семьям были вручены грамоты и сладкие призы, а лучшим подарком стало, конечно же, отличное настроение и горячий чай. На этом соревнования для некоторых наших команд не закончилось, им предстояло показать себя на еще одном, не менее интересном празднике, и посоревноваться с семьями из других районов города. 
6 февраля на базе спортивной базы «Варяг»,  состоялся городской фестиваль зимних экстремальных видов спорта «Твое время пришло». Он проходил в рамках городской антинаркотической акции.  Гости праздника смогли понаблюдать за соревнованиями спортсменов по параллельному слалому, увидеть интереснейшие показательные выступления по фристайлу и фигурному катанию. Самыми желанными гостями на празднике стали, конечно же, молодые семьи города. Для них работала спортивно-развлекательная площадка «Дружная семья», на которой  проходил семейный праздник под уже знакомым названием «Зимние забавы». Организаторами данной площадки выступал также Центр детского и юношеского туризма и экскурсий  г.Брянска.  18 семей из трех районов города участвовали в веселых эстафетах, соревнуясь друг с другом в силе, скорости, ловкости и смекалке. Семейные команды, так увлеченно и азартно проходили испытания, что судьям не так-то просто было определить победителя. На площадке кипели нешуточные спортивные страсти, прямо как на олимпийских играх. Все как всегда завершилось на позитивной ноте награждения. Семьи получили хорошие подарки от организаторов этого большого праздника – Брянской городской администрации, управления федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Брянской области, комитета по физической культуре и спорту Брянской городской администрации.  
Солнышко наградило всех  участников теплыми бодрящими лучами и придало новый заряд энергии для участия в не менее увлекательных испытаниях на площадке называющейся «Веревочный городок». Это игровая зона с искусственными веревочными препятствиями. Лестницы, петли, тарзанки, сетки, с удовольствием проходили и взрослые, и дети, получая при этом массу положительных эмоций и  заряд адреналина. Работая на этапах «городка», участники зарабатывали жетоны, которые тут же можно было обменять на значки. Но самое главное, что каждый, кто посетил «Веревочный городок» смог почувствовать себя хоть немного экстремалом, приобщившись к фестивалю экстремальных видов спорта. Все участники уже на следующий могли увидеть свои счастливые и радостные лица на фотографиях размещённых на сайте Центра туризма www.turizmbrk.ru
Февраль по праву можно назвать месяцем брянских  семей, но как хорошо было бы, если бы каждый месяц каждого года проходил под их знаком. В последние выходные мая брянские семьи соберутся снова. Их ждет замечательнейший праздник – «Фестиваль молодых семей», который традиционно пройдет в загородном оздоровительном лагере «Искорка». Проводить его будет комитет по делам молодежи, семьи, материнства и детства Брянской городской администрации совместно с Центром детского и юношеского туризма и экскурсий города Брянска. Подробнее об участии в этом мероприятии все молодые семьи могут узнать в районных отделах культуры и молодежной политики. Хотелось бы, что бы, как на брянской земле, так и во всей России здоровых, активных и дружных семей становилось больше. Присоединяйтесь к нам!
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