Юные спасатели: найти, спасти и обезвредить!  

Как это ни печально, ежедневно сводки новостей сообщают нам о чрезвычайных ситуациях, произошедших в России и за рубежом.  Наводнения, аварии на промышленных предприятиях и транспорте, пожары… В современном  мире никто не застрахован от опасностей природного или техногенного характера. Уметь действовать быстро, правильно и слаженно в условиях чрезвычайной  ситуации должны не только взрослые, но и дети.  
9 апреля, на склонах рощи «Соловьи», состоялся финал городских соревнований «Юные спасатели». Лучшие школьные команды демонстрировали  знания из курса  ОБЖ, навыки туризму и  проведению спасработ.  Благодаря поддержке   Брянского городского отделения  Всероссийского детско-юношеского движения «Школа безопасности» эти соревнования уже стали традиционными для Брянска и ежегодно проводятся  в 2 тура: весной и осенью. Дорога к финалу  для многих команд оказалась непростой.  В октябре 2009 года юные спасатели  состязались за  путевку в «весенний» финал в рамках своего района. Затем ребят ожидали упорные  тренировки и занятия в школах. Причем тренировались не только сами школьники, но и их педагоги.  Специально для них 11 марта 2010 г. в Центре детского и юношеского туризма г.Брянска прошел обучающий семинар, программа которого включала в себя обучение блокировке страховочной системы, наведению и снятию этапов «Спуск», «Подъём»,   «Переправа по бревну», «Навесная переправа». А уже 19 марта  пришла очередь  самих ребят проверить насколько они готовы к финалу. Педагоги Центра туризма и  специалисты городского спасательного отряда учебно-методического Центра ГОЧС Брянской области организовали  учебный полигон, где ребята отрабатывали наведение технических этапов, подготовку к работе приборов ДП-5 , миноискателя. Так что, можно сказать,  к финалу «Юных спасателей» команды подошли с серьезным багажом знаний.
В финале  приняли участие 17 команд из школ Фокинского (№ 40(2 команды), № 51, №55), Советского (№ 4, № 62, №6), Бежицкого (№ 67, №14, №52,№42,№11) и  Володарского (№ 64,№58,№34) районов, а так же гимназии №4, №26. 

Безусловно участникам и организаторам «Юных спасателей» сказочно повезло с погодой:  солнце подсушило раскисшие  склоны «Соловьев»,  и хотя в оврагах все еще поджидала коварная грязь, в целом, передвижение по маршруту не вызвало каких - либо затруднений. На старте – волнение и суета: кто-то ставил палатку или натягивал тент, кто-то – судорожно пытался вспомнить, как правильно заблокировать страховочную систему. 

Условия соревнований позволили проверить, насколько «юные спасатели» готовы отвечать за свою безопасность и безопасность окружающих, проводить спасработы на местности, работать в команде слаженно и эффективно. Некоторые  задания поставили бы в тупик и взрослого человека. Смогли бы вы выстроить пожарный рукав? А измерить уровень радиации при помощи дозиметрического прибора? А правильно одеть общевойсковой защитный комплект и провести санитарную обработку зараженного участка одежды, уложившись в контрольное время?.. А ориентироваться по спортивной карте? А  преодолеть  овраг или ручей с помощью веревок, карабинов, страховочных систем?  Наверное, не у всякого получилось бы. А ребята сумели. И от этого становится как-то спокойнее за себя и за их будущее. Значит, подрастает очередное поколение, которое знает, что делать в эктремальной ситуации, поколение,  способное бороться с трудностями  и опасностями.
Организаторами соревнований выступили Управление образования Брянской городской администрации совместно с главным управлением по делам ГОЗНТЧС г.Брянска. Непосредственное проведение соревнований было возложено на Центр детского и юношеского туризма и экскурсий. В качестве судей были привлечены педагоги Центра туризма, спасатели городского спасотряда и специалисты УМЦ ГО ЧС Брянской области.
Конечно,  уровень подготовки команд, даже в финале, очень рознился. Лучший результат показали  школы Фокинского района (1 место – школа №40(1)  рук. Сорочкин Ю.Б., 2 место- школа №40(2) рук. Паршина С.А., 3 место – школа №55 рук. Шевелева Е.А.). И это скорее закономерность, нежели случайный успех. Ведь в этих школах, помимо курса ОБЖ, ребят тренируют педагоги дополнительного образования по направлениям «Пешеходный туризм» и «Спортивное туристское многоборье». И команды, подготовленные ими, уже не раз добивались серьезных результатов. Так, воспитанники школы №40 под руководством Паршиной С.А., Сорочкина Ю.Б. и Шувалова Е.В. в августе 2009 г. стали победителями Всероссийских соревнований «Школа безопасности», проходивших в Ижевске. 

Путь к Межрегиональным и Всероссийским состязаниям открыт каждой команде. Главное – желание и готовность тренироваться, а так же наличие поддержки со стороны администрации школы. В свою очередь, Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска и городское отделение ВДЮОД «Школа безопасности» готовы помочь в проведении обучающих семинаров, практических занятий для учащихся школ.  
Безусловно, многие школы города испытывают острую потребность в современном  туристском снаряжении. Благодаря стараниям управления образования Брянской городской администрации призеры соревнований «Юные спасатели»  получили комплекты страховочных систем с блокировками на команду.   А это очень ценные призы, которые пригодятся для продолжения  тренировок.  Впереди ребят ждет финал Открытых региональных соревнований «Школа безопасности», который состоится 11-15 мая 2010 года. Желаем удачи  педагогам и их воспитанникам на этом старте!
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