Школьный музей сегодня.

        В последнее десятилетие усиливается интерес к истории родного края, активно разрабатываются и реализуются региональные и местные крае​ведческие программы. Это находит свое отражение в организации раз​личных видов краеведческой образовательной деятельности: работе школьных музеев, фа​культативов, кружков, поисковых отрядов, групп, клубов и других объе​динений в учреждениях образования, активном участии в программе туристско-краеведческого движения обучающихся Российской Федерации «Отечество», в системе всероссийских массовых мероприятий туристско-краеведческой направленности.

В школьных музеях проводятся встречи с местными жителями, земля​ками - ветеранами войны и труда, Вооруженных Сил, организуются те​матические экскурсии, Уроки мужества, выставки, уроки, классные часы, вечера, дискуссии и др.

Фонды школьных музеев постоянно пополняются новыми материалами, от​ражающими малоизученные или забытые страницы региональной и мест​ной истории.

        Работа в музее призвана помочь лучше узнать свой родной край, глубже понять особенности его природы, истории и культуры и их взаимосвязь с природой, историей и культурой страны, мира, принять участие в созидательной деятельности, развить свои собственные способности.

       В Брянске действуют 38 школьных музеев. Музеи школ города объединены в Содружество музеев образовательных учреждений,  деятельность которого координирует  управление образования Брянской городской администрации совместно с  Центром детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска.

В основном экспозиции школьных музеев  посвящены  теме Великой отечественной войны. В преддверии празднования 65-летия победы  актуальность работы таких музеев только возрастает. Это музеи школ №11 «Музей памяти Павла Михайловича Камозина», №13 «Школьный музей имени Героя Советского Союза И.Б.Катунин» , №21Школьный музей  Боевой славы 50-й Армии, №23 - Школьный музей Партизанской Славы, №61 - Музей Боевой Славы Бежицкой краснознаменной ордена Богдана Хмельницкого стрелковой дивизии, лицей №2 –Мемориальный школьный музей дважды героя социалистического труда Александра Александровича Морозова и другие.

             Есть музеи уникальные для города и даже области, так в школе №6 создан единственный музей погибших в Афганистане и Чечне. Этот музей стал результатом социального проекта учащихся и педагогов школы. 

             В школе №26 создан  и работает Музей авиации и космонавтики. Его экспозиции рассказывают о предыстории космонавтики, её достижениях в советское и современное время, о полетах в космос,  военной и гражданской авиации.

            В городе есть  музеи, о которых говорят, что они не актуальны. Так в школах №41 и №46 работают музеи, которые посвящены истории комсомола, их экспозиции давно не обновлялись. Мне кажется, что их нельзя сбрасывать со счетов, комсомольское движение внесло большой вклад в развитие нашей страны, ее историю и воспитание молодёжи на очень важных общечеловеческих и моральных ценностях. Молодое поколение мало что знает о комсомоле, а его героическом прошлом и сохранение этих музеев – это сохранение страничек славной истории  нашей страны. Нужно искать новые формы и методы работы, обновлять экспозиции.        

         С целью  активизации работы по патриотическому воспитанию уч-ся, совершенствованию форм работы музеев,  координации усилий руководителей музеев и  было создано Содружество  музеев образовательных учреждений г. Брянска.  Под руководством содружества школьных музеев проводятся слеты музееведов, различные конкурсы, олимпиады, фестивали, руководители школьных музеев участвуют в семинарах.

       В марте в средней школе №13 прошел семинар руководителей школьных по теме «Метод проекта в работе школьных музеев». 

       Метод проекта в образовательной деятельности стал очень актуальным. 

Используется он в различных отраслях знаний – это любая научная и исследовательская деятельность по истории, литературе, физике, химии, техническое творчество, социальное проектирование.

          На семинар собрались руководители 21 школьного музея. 

       Семинар начался с выступления председателя Содружества школьных музеев, руководителя школьного музея боевой славы 273 стрелковой дивизии Поддубной Татьяны Васильевны. Она рассказала о роли творческого проекта в работе школьного музея. 

         На олимпиаду по краеведению члены совета музея под ее руководством представила два творческих проекта:

«Детство, опалённое войной» автор учащаяся 10 «а» Котенок Ирина и

«Участие 273-й стрелковой дивизии в освобождении Брянщины» автор учащаяся 10 «а» Хрычёва Марина. Оба проекта в городском туре вошли в тройку победителей и участвуют в областной олимпиаде творческих проектов.

        Интересное выступление и презентацию подготовила, руководитель музея школы №13 Пермякова Галина Александровна. Члены совета музея и юные экскурсоводы организовали работу над проектом « История моей семьи в истории моей страны». 

              Семинар закончился круглым столом, где руководители музеев продолжали говорить о своих заботах, строили планы на будущее, делились опытом работы.  

            Много различных мероприятий проводится в связи с празднование 65-летия Победы и присвоением городу звания  «Город воинской славы» - это краеведческая игра « Город юный, город древний», «Походы Славы»  и как подведение итогов работы Содружества школьных музеев прошел международный фестиваль «Пусть поколения помнят» 4-5 мая на базе оздоровительного лагеря «Искорка».
         Целью фестиваля является приобщение молодежи к историческим ценностям нашего народа, уважение к судьбам и свершениям предыдущих поколений, молодежь, увлеченная музееведческой деятельностью познакомилась  поближе.

             Фестиваль «Пусть поколения помнят» является значимым для нашего города. Фестиваль  проводили управление образования Брянской городской администрации,       комитет по делам молодежи, семьи, материнства и детства Брянской городской администрации, центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска, при финансовой поддержке комитета  по молодежной политике, физической культуре и спорту Брянской области.
        На фестивале присутствовали  активисты  школьных музеев из 24 школ. В программе фестиваля экскурсии по памятным и мемориальным местам города Брянска, экскурсия по Мемориальному комплексу «Партизанская  стоянка отряда имени А.И. Виноградова», игры, развлекательная программа, ребята подготовили экскурсии – презентации по теме «Лица победы», радиогазеты «Никто не забыт, ни что не забыто». 

 А самое главное, что ребята узнали много нового о работе поисковых отрядов, о взглядах на события второй мировой войны, вновь прикоснулись к прошлому своей Родины.Фестиваль был проникнут духом патриотизма, гражданственности, уважения к судьбам и свершениям предыдущих поколений.
        Победителями  и  призерами экскурсии – презентации по теме «Лица победы» стали:

1 место – гимназия №4, 2 место – школа №32, 3 место - школа №13. 
В конкурсе радиогазет «Никто не забыт, ни что не забыто» 1 место заняла гимназия №3, 2 место – школа №1 поселка Дубровка, 3 место - школа №13 . 

             На круглом столе руководители школьных музеев подвели итоги работы за год, говорили о наболевшем, наметили план работы на следующий учебный год.

           Музеи образовательных учреждений продолжают испытывать трудности организационно-методического и мате​риального обеспечения. Многие музеи требуют серьезного ремонта помещений, необходимы реконструкции выставок, проведение паспортизации. При этом работа в музеях не останавливается. 
     Школьные музеи  играет не только  важную роль  в деле сохранения  памяти  о прошлом для новых поколений, воспитания  подрастающего  поколения на героических примерах прошлого, а еще они помогают ребятам интересно учиться и жить.
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