Каникулы на площадках Центра туризма!
Урааааааа, каникулы. А что стоит за этими радостными словами? То, что у ребят появилось много свободного времени. Как провести это время с пользой для здоровья и интеллекта, как избавить родителей от «головной боли» за ребенка, оставленного на целый день без присмотра?
          Кто-то отправил свое чадо  в лагерь, в санаторий, но масса детей осталась дома, сидеть у компьютера или бесцельно бродить по улице. 

     Современные дети и подростки стремятся испытать чувство успеха, ощутить свою личностную ценность, получить одобрение и поддержку, в первую очередь, от своих сверстников. А это станет возможным тогда, когда твои друзья увидят, как, например, здорово ты танцуешь «брейк» или играешь в футбол, как умело устанавливаешь контакты с ровесниками и т.д. Каждый ребенок хочет быть лидером. И это возможно. 

    Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска проводит программу «Ура, каникулы». Разрабатывая программу педагоги постарались максимально обеспечить  разнообразие   видов деятельности (организованных в интересных, привлекательных, современных и доступных для детей формах), в которых ребенок смог бы самореализоваться, развить свои интересы, склонности и творческие способности.

      Это программа рассчитана на детей начальной школы и среднего звена. Которая предполагает не только  знакомство с азами туризма ( «скалодром», «веревочный городок», ориентирование на местности), а также  игровые и развлекательные программы, танцы и спортивные игры - футбол, волейбол и настольный теннис. За первый летний месяц нас посетило около 2000 ребят отдыхающих в пришкольных лагерях нашего города. Многие ребята  играючи справляются с нашими заданиями, но  есть те, которые очень боятся. И когда у них получается, они гордятся собой, ведь самое трудное «преодоление» - это преодоление себя. Есть дети, которые часто приходят в наш центр интересно провести время, приводят своих друзей; малышей приводят родители, бабушки и дедушки. Познакомившись с центром поближе, ребята выбирают для себя интересные направления и остаются в наших кружках надолго.
          Учителя всегда отличаются любознательностью и авантюризмом. Глядя на своих подопечных, у многих горят глаза. Они подбадривают ребят, подсказывают, на лицах волнение, а некоторые сами проходят этапы вместе со своими учениками, играют и танцуют.

         В результате данной программы дети учатся быть ловкими,  смелыми, учатся подчинять свои действия интересам группы, чувствовать плечо товарища. А самое главное это хорошее настроение, новые умения и  знакомства. 
 Программа абсолютно бесплатна. Мы рады видеть всех. К нам приходят дети прилегающих домов, так же  ЦДиЮТиЭ имеет возможность привозит детей из школ находящихся в удалении, школы Бежицкого и Советского районов активно используют эту возможность. Наш номер телефона 63 – 63 – 53, заявки можно направлять по факсу 73 -75 – 35.
