Открытие верёвочного городка.
В о/л «Искорка» открылся первый в Брянской области верёвочный городок.

В европейских странах более 20 лет, в крупных российских городах более 10 лет, на Смоленщине и в Курске уже несколько лет такие городки пользуются невероятной популярностью среди всех категорий населения (дети, молодежь, взрослые). И вот Брянская земля дождалась этого события!
Мы рады поделиться этой радостью с вами и приглашаем всех желающих испытать себя, получить порцию адреналина, фантастических впечатлений зарядиться позитивом.
Два маршрута на высоте от 1,5 до 5 м. рассчитаны на разный возраст и уровень физической подготовки. Объект предназначен как для индивидуальных занятий, так и для проведения физкультурно-спортивных мероприятий.

Он включает в себя 8 пролетов разнообразных веревочных этапов, закрепленных между соснами на высоте около 5 метров. Между этапами находятся стационарные платформы, на которых работают инструкторы, контролирующие наличие страховки и безопасность участника на каждом этапе верёвочного городка.

Общая протяженность верхней части верёвочного городка составляет 70 м. Для детей младшего возраста, или экскурсантов, боящихся высоты, есть «нижний блок» городка, состоящий из 3 этапов и имеющий протяженность 30 метров.

Верёвочный городок – это безопасный и интересный способ провести время, проверить себя, ознакомиться с азами работы с верёвкой и альпинистским снаряжением, почувствовать себя настоящим экстремалом.

Ждём всех желающих!

Такой вид отдыха Вам не предложит ни кто!

